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AVVERTENZE IMPORTANTI

Gentile Cliente,

Diva, la macchina per il caffé, permette di realizzare caffe espresso e caffé lungo utilizzando cialde e
caffe in polvere. Come tutti gli elettrodomestici, anche questa macchina da caffé deve essere utilizzata
con prudenza e attenzione per evitare lesioni alle persone o danni alla macchina stessa.

PRIMA DI ESSERE MESSA IN FUNZIONE, LEGGERE CON
CURATUTTE LE ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE, L'USO
E LAMANUTENZIONE E LE PRESCRIZIONI DI SICUREZZA.

Chi non conosce a fondo le istruzioni d’uso non deve utilizzare la macchina.

ATTENZIONE

Non si assumono responsabilita per eventuali danni in caso di:
- impiego errato e non conforme agli scopi previsti

- riparazioni eseguite da personale non autorizzato

- impiego di pezzi di ricambio e accessori non originali

Impiego delle istruzioni per ’uso

Per ulteriori informazioni o in caso di problemi non trattati sufficientemente nelle presenti
istruzioni, rivolgetevi al servizio cortesia CASA BUGATTI .

CONSERVATE CON CURA LE ISTRUZIONI PER L’USO

e non dimenticate di consegnarle a chi eventualmente si servira della macchina dopo di voi.
Se venissero smarrite prima di utilizzare la macchina richiedere il libretto istruzioni al servizio
cortesia CASA BUGATTI oppure invia un e-mail all’indirizzo diva@casabugatti.it

Troverete sulla prima pagina
della copertina le
illustrazioni relative al testo.
Tenerla aperta mentre
leggete le istruzioni per
l’uso.
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Caratteristiche tecniche

Alimentazione

Potenza nominale

Dimensioni

Carcassa

Peso

Lunghezza cavo alimentazione
Pompa

Capacita della caldaia
Controllo temperatura
Programmazione quantita
Erogazione vapore

Capacita serbatoio

Tempo riscaldamento
Protezione sicurezza surriscaldamento
Isolamento

Approvazioni

Conformita

Garanzia

Vedere targhetta dati posta sotto |’apparecchio
Vedere targhetta dati posta sotto |’apparecchio
Diametro 240 x h. 365 mm circa

Alluminio massiccio pressofuso e acciaio

6,5 Kg circa

1,2 metri circa

Elettro-vibrante a 15 bar

0,25 litri circa

Termometro meccanico con spirale Bourdon a lettura analogica
Manuale

Manuale

0,8 litri circa

2 minuti circa

Incorporata

Classe protezione I

Vedere targhetta dati posta sotto |’apparecchio
(€ -89/336 CEE

Come da certificato di garanzia allegato

Comandi e componenti della macchina

Piano appoggio scalda-tazze
Serbatoio acqua

Interruttore on-off
Interruttore erogazione caffe
Interruttore vapore
Termometro

Doccia portafiltro

Accessori

Filtro per cialda

Doccia per filtri caffé in polvere e cialda
Filtro per caffé in polvere 1 tazza

Filtro per caffe in polvere 2 tazze
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Lancia vapore

Gruppo erogatore caffé

Manopola vapore

Spia acceso-spento

Dispositivo estraibile di protezione lancia vapore
Griglia copri vaschetta scarico

Pressino per il caffe in polvere
Misurino per caffe

Filtro a scambio di ioni per filtrare il calcare dell’acqua

Cavo alimentazione
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NORME DI SICUREZZA

LEGGERE CON CURATUTTE LE ISTRUZIONI.

L'APPARECCHIO DEVE ESSERE UTILIZZATO SOLO
DA ADULTI E COMUNQUE DA PERSONE
PREVENTIVAMENTE ISTRUITE AL SUO IMPIEGO.

Conservare con cura queste istruzioni.

1.Per evitare gravi lesioni, scosse elettriche ed incendi alle persone NON IMMERGERE
PARZIALMENTE O TOTALMENTE CAVI, PRESE E
MACCHINA CAFFE' IN ACQUA O ALTRI LIQUIDI.
G'IS'_I[IIE)NZIONE ALLE SUPERFICI CALDE, PERICOLO

Non toccare Esuberﬁci calde. Manipolare con maniglie o pomoli o gluanti anticalore tutte le superfici calde tra
cui il tubo vapore/acqua calda (vedi figura "C"): PERICOLO USTIONI !'ll vapore e l'acqua calda possono provocare
ustioni. Non dirigere mai il getto del vapore o dell'acqua calda verso le parti del corpo.

2. Macchina realizzata égrlﬁga PER LlUTILIZZO DOMESTICOE Non usare

I'apparecchio per usi | suo uso specifico. Un uso errato puo causare icidenti. Evitare
assolutamente di apportare modifiche tecniche che possono essere causa di rischi.

3. E' necessaria una stretta supervisione quando l'apparecchio € utilizzato vicino a bambini. L'apparecchio
non deve essere utilizzato da bambini o persone diversamente abili dal punto di vista fisico, sensoriale e
mentale, o con mancanza di esperienza e conoscenza. L'apparecchio deve essere utilizzato solo da adulti e
da persone preventivamente istruite al suo impiego.

4. Non toccare mai le parti sotto tensione elettrica. Possono provocare scosse elettriche e gravi lesioni. Collegare la macchina
ad una presa di corrente di tensione adeguata. La tensione deve corrispondere a quella indicata sulla targhetta posta sotto
la macchina. Assicurarsi che la vostra presa di corrente di tensione sia provvista di adeguata messa a terra. an

Evitare fuoriuscite di acqua vicino alla presa di corrente.

5. Figura A: Cavo di alimentazione. Viene fornito un cavo elettrico corto staccabile per ridurre i rischi che
possa impigliarsi a cose,.lpersone e che possa avvolgersi a cavi piu lunghi. Cavi staccabili elettrici lunghi o
prolunghe sono disponibili e possono essere utilizzati solo se vengono seguiti severi criteri di sicurezza. In
caso di utilizzo di un cavo elettrico lungo o di prolunga, essi dovranno avere le seguenti caratteristiche:

a) Il cavo elettrico o prolunga deve avere almeno le stésse caratteristiche tecniche delle proprieta elettriche
della macchina specificate nella targhetta posta sotto la macchina. | . o

b) La prolunga deve essere del tipo conil collegamento a terra e quindi provvisto di tre fili/poli. .

In ogni caso un cavo lungo o prolunga non deve sporgere dai mobili o dal tavolo o da mensole onde evitare che possa
essere maneggiato/tirato da bambini. . .

c)Non posizionare sopra o vicino al fornello caldo o alla piastra elettrica o al forno.

d) Non usare all' aperto. . . . o

Non lasciare che i'cavi pendano dagli angoli del tavolo o del bancone, o tocchino superfici calde.

Non maneggiare l'apparecchjo con cavi o prese danneggiati o dopo che | aﬁparec.c‘hlq abbia avuto
malfunzionamenti o sia stato danneggiato in qualsiasi modo. Restituire l'apparecchio al piu vicino punto di

servizio autorizzato perché sia esaminato, riparato o aggiustato. 4



NORME DI SICUREZZA

6. Figura B: Accertarsi che i bambini non abbiano la possibilita di giocare con la macchina. | bambini non si
rendono _conto del pericolo delle apparecchiature elettriche. La macchina deve essere posizionata in modo
che il plﬁno d'appoggio superiore scaldatazze (1) si trovi ad una altezza superiore a 1,20 metri rispetto al
pavimento.

7. Posizionare poi la macchina su una superficie piana, verificando che i piedini a ventosa aderiscano bene al
1ano di appoggio e che quindi la macchina non possa essere rovesciata. Acqua calda o vapore possono
fuoriuscire: pericolo di ustioni! Non usare la macchina in ambienti con temperatura ambiente inferiore a 5
C. Non posizionare la macchina su superfici molto calde o nelle vicinanze di fiamme libere.

8. Figura C: Evitare di dirigere il getto di vapore o di acqua calda verso le parti del corpo. Toccare con
precauzione le parti molto calde come il tubo di acqua calda/vapore.

9. Figura D: Per il corretto funzionamento della macchina consigliamo di riporre la macchina su un piano di
appoggio ben livellato, un ambiente sufficientemente_ illuminato ed igienico e con la presa di corrente
facilmente accessibile. Mantenere la macchina ad una distanza dalle paréti di almeno 10 cm.

10, Figura E: Togliere la spina dalla presa quando non sij utilizza l'apparecchio e prima di pulirlo. Lasciare
raffreddare prima di mettere o togliere le parti e prima di pulire |' apparecchio. L’apparecchio dovra essere
pulito con un panno non_ abrasivo appena inumidito, aggiungendo poche gocce di detergente neutro non
aggressivo (non usare mai solventi).

11. In caso di guastj, difetti o sospetto difetto dopo una caduta, staccare subito la spina dalla presa di corrente,
Non mettere mai in funzione l’apparecchio difettoso. Le riparazioni possono essere effettuate dal servizio
assistenza CASA BUGATTI. Rivolgetevi al vostro rivenditore e/ contattate il servizio cortesia CASA BUGATTI.
In caso di incendio utilizzare estintori ad anidride carbonica (CO2). Non utilizzare acqua o estintori a polvere.

12. Pericolo di bruciature. La superficie riscaldata € soggetta a calore residuo dopo l'uso. Non toccare.

( Va




Installazione e messa in funzione

L’imballo originale € ideato per la spedizione postale. Conservatelo per rispedire la macchina, in caso di necessita,
al fornitore. Prima di installare la macchina, attenersi alle norme di sicurezza indicate alle pagine 4 e 5.

Allacciamento alla rete elettrica: la corrente elettrica pud essere mortale. Attenersi scrupolosamente
alle norme di sicurezza. La macchina da caffé deve essere collegata, attraverso il cavo di alimentazione
(25) originale Casa Bugatti, ad una presa la cui tensione corrisponde a quella indicata sulla targhetta
posta sotto la macchina. Collegare sempre prima la presa all'apparecchio e poi la presa alla spina nel
muro. Per scollegarlo prima mettere su Off tutti i dispositivi e poi togliere la presa dalla spina nel muro.
Assicurarsi che la vostra presa di corrente sia provvista di adeguata messa a terra.

Non utilizzare mai cavi di alimentazione difettosi o danneggiati. Utilizzare una prolunga solo dopo aver
accertato che sia in condizioni perfette. | cavi che la compongono devono avere una sezione minima di 1
mm? e le prese devono essere tripolari.

Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con I’acqua: puo generarsi un corto circuito!!! Il vapore e I’acqua
calda possono provocare ustioni. Non dirigere mai il getto del vapore o dell’acqua calda verso le parti del corpo;
manipolare con precauzione il tubo vapore/acqua calda: pericolo ustioni (utilizzare guanti protettivi) !

Non mettere in funzione la macchina senza prima aver riempito il serbatoio con acqua avendo poi cura di
inserirlo bene nella sua sede.

1) Mettendo in funzione la macchina premendo il tasto (3), si accendera la spia (11) sul termometro, la quale indica che
la macchina € accesa e la resistenza nella caldaia inizia a riscaldarsi.

2) Aprire allora il rubinetto (10) della lancia vapore ruotandolo in senso antiorario e premere U'interruttore
(4) erogazione caffe per facilitare ’adescamento della pompa. L’adescamento € avvenuto quando dalla
lancia vapore uscira dell’acqua.

3) Chiudere a questo punto il rubinetto vapore (10) ruotandolo in senso orario, continuando a lasciare premuto
Uinterruttore della erogazione caffe (4) ,finché non inizia ad uscire acqua dal gruppo erogazione caffe (9) .
4) Spegnere quindi l’interruttore erogazione caffé (4): [’operazione é terminata.

5) Accertarsi sempre che vi sia acqua nel serbatoio (2) e che il tubo di pescaggio sia correttamente
inserito. Attenzione: facendo funzionare la macchina senz’acqua , anche per poco tempo, si provocano
danni irreparabili alla pompa.

6) Ogni qualvolta si effettua il rabbocco dell'acqua nel serbatoio (2) ricordarsi di svuotare la vasca di scarico
posta sotto la griglia (14 ).




Pulizia e manutenzione

Prima di pulire la macchina € indispensabile disinserire I’interruttore generale on-off e staccare la spina
dalla presa di corrente. Aspettare che la macchina si raffreddi. L’apparecchio dovra essere pulito con un
panno non abrasivo appena inumidito, aggiungendo poche gocce di detergente neutro non aggressivo
(non usare mai solventi).Pulire ogni volta, dopo aver terminato |’utilizzo della macchina filtri e porta
filtri e passare una spugna umida sulla superficie inox della doccia e del gruppo erogatore caffe.

H) Pulizia dei filtri per il
macinato: verificare che i
forellini non si otturino ed
eventualmente ripulirli
con uno spazzolino.

L. Pulizia del gruppo
erogatore (9) e della sua
guarnizione. Pulire
costantemente con uno
spazzolino bagnato la
guarnizione sotto il gruppo
erogatore (9) (Figura L)
rimuovendo ogni tipo di
residuo di caffe. La
guarnizione deve essere

sempre pulita.

la/Ib/Ic)Per pulire la lancia vapore (8) da residui di
latte attendere innanzitutto che si sia raffreddata
per evitare ustioni. Togliere, effettuando una leggera
trazione e ruotando alternativamente in senso orario
e antiorario, il dispositivo estraibile di protezione
lancia vapore (12). Liberare il foro laterale del
dispositivo di protezione (12) con uno stuzzicadenti
e quindi lavarlo dentro e fuori accuratamente. Con
una spugna inumidita eliminare i residui di latte
dalla lancia vapore (8). Liberare il foro della lancia
vapore (8) con uno stuzzicadenti (vedi il paragrafo
pulizia e manutenzione). Aprire il rubinetto vapore
con la manopola vapore (10) e far uscire per alcuni
secondi (2-3) del vapore o gocce d’acqua. Infilare
nuovamente il dispositivo di protezione (12) sulla
lancia vapore (8).



Consigli e raccomandazioni d "uso

Preparazione della macchina.

La prima volta che viene utilizzata diVa o dopo un lungo periodo di inattivita:

1) Riempire il serbatoio (2) con acqua fredda.

2) Collegare l'apparecchio ad una presa di corrente seguendo attentamente le norme di sicurezza come
specifiche indicate a pagina 4 e 5.

3) Accendere la macchina tramite Uinterruttore (3); si accendera la spia rossa (11) sul termometro (6).

4) Caricare ’impianto idraulico: aprire il rubinetto vapore ruotando in senso antiorario la manopola (10) e poi
premere il tasto (4) erogazione caffe. Quando uscira l’acqua dalla lancia vapore (8) chiudere il rubinetto
ruotando in senso orario la manopola vapore (10). Attendere qualche istante in modo che esca acqua dal gruppo
erogatore caffé (9) e quindi arrestare ’uscita dell’acqua spegnendo la pompa con il tasto (4 ) erogazione caffe.
5) Attendere che la lancetta del termometro (6) arrivi nella posizione grafica tazza caffe.

6) La macchina é pronta per ’uso.

DiVa é fornita di una doccia (16) con filtro per U'utilizzo delle cialde (15), di un filtro per un caffé (18) e
un filtro per due caffé (19).

Caffé con la cialda.

1) Assicurarsi che la lancetta del termometro sia nella posizione della grafica tazza caffe.

2) Inserire nella doccia portafiltro (16) il filtro (15) per erogare una tazza di caffé ed inserire sopra una
cialda curandosi di adagiarla perfettamente nel suo alloggiamento.

3) Inserire la doccia porta-filtro (16) nella sede del gruppo erogatore caffé (9) e agganciarla ruotando con
il manico verso destra fino a centro macchina circa (si deve ruotare fino a che si raggiunge una corretta
pressione per la tenuta durante |’erogazione).

4) Prendere una tazza caffé Bugatti ben asciutte e calde dal piano di appoggio scalda tazze e riporle
sotto il beccuccio del porta filtro.

( N\ )




5) Premere il pulsante (4) per iniziare [’erogazione del caffe.

6) Quindi premendo nuovamente il pulsante (4) si arresta [’erogazione del caffe; si potra quindi decidere
a piacimento quale tipo di caffé gustare : ristretto, espresso , lungo o .....

7) Servire subito il caffé per gustarne il miglior contenuto d’aroma.

8) Togliere la doccia porta-filtro (16) dal gruppo erogatore caffé (9) ruotando il manico verso sinistra.

9) Estrarre la cialda e riporla nel contenitore rifiuti.

10) La macchina & pronta per un nuovo caffée.

11) Alla fine di ogni ciclo viene consigliato di lasciare inserita la doccia porta-filtro (16) nella sede del
gruppo erogatore caffé (9) in modo che resti sempre caldo e pronto per una nuova erogazione di caffé alla
corretta temperatura (vedi fig. 3)

12) ATTENZIONE: controllare frequentemente il livello dell’acqua nel serbatoio (2). Non utilizzare la macchina
senza acqua.

@D==" )

Caffe con la polvere.

1) Inserire nella doccia portafiltro caffe in polvere (16) il filtro (18) per erogare una tazza di caffe.
Inserire nella doccia portafiltro caffé in polvere (16{ il filtro (19) per erogare due tazze di caffe.
2) Assicurarsi che la lancetta del termometro sia nella posizione della grafica tazza caffe.

( )




Consigli e raccomandazioni d " uso

3) Versare il caffée in polvere con ’apposito misurino (23) : un misurino per un caffé o due misurini per due
caffé a seconda del filtro scelto.

4) Livellare e pressare la polvere del caffe all’ interno del filtro con |’ apposito pressino (21).

5) Inserire la doccia porta-filtro (16) nella sede del gruppo erogatore caffe (9) e agganciarla ruotando con
il manico verso destra fino a centro macchina circa (si deve ruotare fino a che si raggiunge una corretta
pressione per la tenuta durante ’erogazione).

6) Prendere una o due tazze caffe Bugatti ben asciutte e calde dal piano di appoggio scalda tazze e riporle
sotto il beccuccio del porta filtro.

7) Premere il pulsante (4) per iniziare [’erogazione del caffe.

8) Quindi premendo nuovamente il pulsante (4) si arresta l’erogazione del caffe; si potra quindi decidere
a piacimento quale tipo di caffe gustare : ristretto, espresso , lungo o .....

9) Servire subito il caffe per gustarne il miglior contenuto d’aroma.

10) Togliere la doccia porta-filtro (16) dal gruppo erogatore caffé (9) ruotando il manico verso sinistra.
11) Estrarre il caffé usato e riporlo nel contenitore rifiuti. (Vedi capitolo: Pulizia e Manutenzione)

12) La macchina € pronta per un nuovo caffe.

13) Alla fine di ogni ciclo viene consigliato di lasciare inserita la doccia porta-filtro (16) nella sede del gruppo
erogatore caffé (9) in modo che resti sempre caldo e pronto per una nuova erogazione di caffé alla corretta

temperatura (vedi fig. 5)
14) ATTENZIONE: controllare frequentemente il livello dell’acqua nel serbatoio (2). Non utilizzare la macchina
senza acqua.

( )




Utilizzo del Vapore per la preparazione del latte per il cappuccino e per riscaldare acqua per il the.

1) Mettere in funzione la macchina premendo Uinterruttore generale on-off (3), aprire per alcuni secondi

il rubinetto vapore ruotando in senso antiorario la manopola vapore (10) cosi da evitare il ristagno della condensa.
2) Richiudere il rubinetto ruotando in senso orario la manopola vapore (10) .

3) Premere Uinterruttore vapore (5), attendere che la lancetta del termometro sia arrivata nella posizione

fig. 3 (vapore), quindi aprire il rubinetto (10) per l’erogazione del vapore. L’utilizzo del vapore ha un tempo

massimo di 90 secondi.

4) Per ottenere altro vapore rilasciare ’interruttore vapore (5) e chiudere il rubinetto (10).

5) Azionare il pulsante erogazione caffé (4) finché non esce acqua dal gruppo erogazione caffé (9) e quindi

ripetere le operazioni precedenti partendo dal punto (3).

6)Dopo aver utilizzato la lancia vapore ricordarsi sempre di spegnere il pulsante (5).

7) Importante: Per riportare immediatamente la macchina alla temperatura ideale per fare un caffé, dopo

aver chiuso il rubinetto (10) e assicurati che il pulsante (5) & spento, premere il pulsante (4) erogazione

caffe, finché non esce acqua dal gruppo erogazione caffe (9).

8) La ‘macchina & nuovamente pronta per fare il caffe.

9) Ogni qualvolta si effettua il rabbocco dell'acqua nel serbatoio (2) ricordarsi di svuotare la vasca di scarico

posta sotto la griglia (14).

10) ATTENZIONE: controllare frequentemente il livello dell’acqua nel serbatoio (2). Non utilizzare la macchina

senza acqua.

max 90 sec. )




Consigli e raccomandazioni d “uso

Preparare il cappuccino.

Per preparare il gustoso cappuccino all’italiana seguire attentamente ’ordine delle seguenti operazioni:

1) Preparare in una o piu tazze da cappuccino Bugatti (a seconda di quante bevande volete realizzare) il
caffé espresso seguendo le istruzioni nelle pagine precedenti.

2) Riempire a meta il bricco con il latte freddo.

3) Dopo aver premuto l'interruttore vapore (5) attendere che la lancetta sul termometro (6) arrivi in
posizione vapore.

4) Spostare la lancia vapore (8) in una posizione comoda e mettere il bricco sotto la lancia immergendola
nel latte.

5) Aprire il rubinetto vapore girando gradatamente in senso antiorario la manopola vapore (10).

6) Il vapore uscendo dalla lancia soffiera nel latte producendo la tipica schiuma del vero cappuccino
all’italiana.

7) Quando la schiuma e sufficiente chiudere il rubinetto vapore ruotando in senso orario la manopola vapore (10).
8) Ricordare di spegnere il tasto (5) interruttore vapore.

9) Togliere il bricco dalla lancia vapore.

10) Aggiungere poi al caffe espresso, preparato in precedenza nelle apposite tazze (figura 1), il latte montato.
Spargere sulla schiuma del cacao in polvere e gustare il cappuccino.

11) Importante: per riportare immediatamente la macchina alla temperatura ideale per fare un caffe,
dopo aver chiuso il rubinetto (10) e assicurati che il pulsante (5) € spento, premere il pulsante (4) erogazione
caffe, finché non esce acqua dal gruppo erogazione caffe (9).

12) La macchina & nuovamente pronta per fare il caffe.

13) Per pulire la lancia vapore (8) da residui di latte attendere innanzitutto che si sia raffreddata per evitare
ustioni. Togliere, effettuando una leggera trazione e ruotando alternativamente in senso orario e antiorario,
il dispositivo estraibile di protezione lancia vapore (12). Liberare il foro laterale del dispositivo di protezione
(12) con uno stuzzicadenti e quindi lavarlo dentro e fuori accuratamente. Con una spugna inumidita eliminare

i residui di latte dalla lancia vapore (8). Liberare il foro della lancia vapore (8) con uno stuzzicadenti (vedi
il paragrafo pulizia e manutenzione). Aprire il rubinetto vapore con la manopola vapore (10) e far uscire
per alcuni secondi (2-3) del vapore o gocce d’acqua. Infilare nuovamente il dispositivo di protezione (12)
sulla lancia vapore (8).

14) Ogni qualvolta si effettua il rabbocco dell'acqua nel serbatoio (2) ricordarsi di svuotare la vasca di scarico
posta sotto la griglia (14) .

15) ATTENZIONE: controllare frequentemente il livello dell’acqua nel serbatoio (2).

( ) S )

J
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Un ottimo espresso

Un espresso per essere “ottimo” deve avere delle caratteristiche ben precise:

1) La porzione di caffé macinato deve essere di sette grammi (con uno scarto in pit o in meno di mezzo
grammo.

2) La temperatura dell’acqua in uscita dalla macchina deve essere di 88 gradi (con una oscillazione in pil o
in meno di 2 gradi a seconda della miscela di caffe).

3) La temperatura della bevanda deve essere di 67 gradi.

4) La pressione di immissione dell’acqua deve essere di nove atmosfere.

5) Il tempo di percolazione, cioe il tempo per il passaggio dall’ugello nella tazza deve essere compreso in
25 secondi (con uno scarto di due secondi e mezzo in pil 0 in meno).

6) Nella tazzina devono esserci 25 millilitri di caffé (con una tolleranza di 2 millilitri e mezzo).

Inoltre per ottenere un ottimo espresso italiano come al bar, BUGATTI raccomanda I’ utilizzo del proprio

caffé, sia in polvere che in cialde, perché tostato esclusivamente con forno a legna ed appositamente
per la DiVa.

13



Consigli e raccomandazioni d " uso

Decalcificazione.

diVa e stata costruita con i migliori materiali oggi disponibili sul mercato. Attente e precise lavorazioni e
'utilizzo del filtro innovativo a resina a scambio di ioni, permettono di eliminare la maggior parte del calcare
presente nell’acqua. Si deve avere ’accortezza di sostituire il filtro, richiedendolo al punto vendita di fiducia
oppure al servizio cortesia CASABUGATTI e di informarsi sulla durezza dell’acqua presente nei vostri impianti.
E preferibile utilizzare acque oligominerali. La sostituzione del filtro deve avvenire ogni 30 litri di acqua
utilizzati, corrispondenti a circa 1000 caffe. Dopo i 30 litri, il ciclo di vita del filtro € esaurito: non trattiene
piu il calcare, ma lo rilascia completamente. Il filtro a resina a scambio di ioni & alloggiato all’interno del
serbatoio ed € collegato al tubo di pescaggio della pompa. Per sostituire questo filtro si devono seguire queste
semplici istruzioni: 1) Togliere il serbatoio dell’acqua; 2) Prendendo con una mano il filtro, con ’altra mano
tirare e ruotare alternativamente in senso orario e antiorario il tubo di pescaggio in prossimita del raccordo
fissato al filtro in modo che il tubo stesso si sfili; 3) Prendere il nuovo filtro originale CASA BUGATTI e infilare
il tubo di pescaggio sul raccordo del filtro eseguendo una pressione e una rotazione alternativamente in senso
orario e antiorario in modo che il tubo stesso si infili su tutta la lunghezza del raccordo; 4) Inserire nuovamente
il tubo con il filtro nel serbatoio e rimettere accuratamente in sede macchina il serbatoio stesso riempito con
acqua fresca.

Nota: non utilizzare prodotti decalcificanti con la diVa.

) ™

Guasti e rimedi.

In caso di guasti e difetti o se si sospettano inconvenienti alla caffettiera, staccare immediatamente la
spina dalla presa di corrente.

Se non riuscite ad eliminare il guasto attenendovi alle indicazioni riportate nel presente libretto d’uso
potrete contattare il servizio cortesia CASA BUGATTI. Le riparazioni non effettuate correttamente
comportano gravi rischi per ’'utente. Si declina ogni responsabilita relativa a danni causati da riparazioni
non eseguite correttamente: in questi casi, viene inoltre a mancare la copertura della garanzia.

14



Guasto

Possibili cause

Rimedi

(. C o )
Non si illumina spia
acceso-spento.

Non avviene la erogazione
del caffe.
La pompa e rumorosa.

Il caffé ha un sapore di
bruciato.

Gocce d’acqua sulla
griglia.
Durante la fase di

montatura del latte non
si forma la schiuma tipica
del cappuccino

Il caffé non e caldo

[Perdita di acqua tra la
doccia porta filtro (16) e
il gruppo erogatore caffe
9)

15

~N
Non arriva corrente alla
macchina caffe.

( N\
Verificare che il cavo di alimentazione sia ben inserito

nella presa di corrente di casa vostra e della macchina.

Verificare che ci sia energia elettrica nel vostro impianto.

Mancanza di acqua nel
serbatoio (2).

Il serbatoio non & in
corretta posizione.

Riempire con acqua fresca il serbatoio (2) e posizionarlo
in modo corretto. ATTENZIONE: controllare
frequentemente il livello dell’acqua nel serbatoio (2).

L’interruttore vapore
(5) e azionato.

Riportare alla temperatura caffé la macchina seguendo il
punto 6) del paragrafo “Utilizzo del vapore” a pagina 9.

Normale scarico dovuto al fatto che le gocce di caffé
devono finire di uscire dalla doccia porta filtro (15)

a. La lancetta del
termometro non ha
ancora raggiunto il campo
del vapore

b. La lancia vapore (8) e
il dispositivo di sicurezza
(12) sono ostruiti

a. Verificare che il pulsante del vapore (5) sia attivato
e attendere che la lancetta del termometro (6) sia nel
campo del vapore

b. Pulire la lancia del vapore(8) e liberare il foro laterale
del dispositivo di protezione (12) (vedi paragrafo pulizia
e manutenzione

a. Tazzina porcellana
fredda
b. Doccia per filtro (16)
fredda
c. Resistenza danneggiata

a. E' presente residuo di
polvere di caffe sulla
guarnizione del gruppo
erogatore (9) e/o sul
bordo della doccia

orta-filtro (16)

. Se si sta facendo un
caffe con la cialda ESE, la
cialda stessa non é
posizionata correttamente
al centro della doccia per
filtro cialda (15)

c. Se si sta facendo il
caffé con la polvere:
troppo caffé macinato
presente nel filtro che si
sta usando: filtro (18) per
1 tazza o filtro (19) per
due tazze

d. La guarnizione del
gruppo erogatore (9) e

consumata
\

J

a. Lasciare le tazze sul ripiano scaldatazze (1) oppure
sciacquarle con acqua calda prima dell'utilizzo con la
macchina del caffe

b. Lasciare inserita la doccia porta-filtro (16) nella sede
del gruppo erogatore caffé (9) in modo che resti sempre
calda e pronta per una nuova erogazione di caffe alla
corretta temperatura

c. Chiamare ufficio cortesia Bugatti o mandare email a
diva@casabugatti.it per prenotare l'assistenza. Si ricorda
che la resistenza & da considerare come materiale di
consumo e quindi fuori dalla protezione della(?aranzia
(La garanzia protegge componenti che risultano difettosi
all'origine per vizi di fabbricazione).

a. Pulire costantemente con uno spazzolino bagnato la
guarnizione sotto il gruppo erogatore (9) rimuovendo
ogni tipo di residuo di caffe (Vedere paragrafo pulizia e
manutenzione). (traduzione uguale alla seconda frase
del punto la-Ib-Ic della pagina 13, vedi sopra)

b. Posizionare la cialda al centro nella propria sede nel
filtro (15)

c. Mettere nel filtro 1 tazza (18) non piu di 7 grammi o
una tazza rasata del misurino (23) di caffé macinato.
Mettere nel filtro 2 tazze (19) non piu di 14 grammi o
due tazze rasate del misurino (23) di caffé macinato.
d. Chiamare ufficio cortesia Bugatti o mandare email a
diva@casabugatti.it per prenotare l'assistenza. Si ricorda
che tutte le guarnizioni sono da considerarsi materiale
di consumo e quindi fuori dalla protezione della garanzia
(La garanzia protegge componenti che risultano difettosi

ellorlgme per vizi di fabbricazione). )




GARANZIA

1) Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione gratuita delle parti componenti ’apparecchio,che
risultano difettose all’origine per vizi di fabbricazione.

2) In caso di guasto irreparabile o di ripetuto guasto della stessa origine, si provvedera,

ad insindacabile giudizio della casa costruttrice, alla sostituzione della macchina.

3) La garanzia non copre i danni derivanti da: -uso improprio o errato - difetti causati da rotture accidentali
e incuria - mancata osservanza delle istruzioni ed avvertenze - errata installazione e manutenzione -
manutenzioni e/o modifiche operate da personale non autorizzato - Utilizzo di pezzi di ricambio non originali
- trasporto - ogni altra circostanza che non possa farsi risalire a difetti di fabbricazione - inoltre esclusa
ogni altra rivendicazione sempre che non sia prevista dalla legge.

4) La garanzia non copre danni derivati dall’uso improprio ed in particolare in caso di uso non domestico.
5) La casa costruttrice declina ogni responsabilita per eventuali danni che possono, direttamente o
indirettamente, derivare a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di
tutte le prescrizioni di sicurezza indicate sul libretto istruzioni concernenti specialmente le avvertenze in
tema di installazione,uso e manutenzione della macchina.

6) L'eventuale sostituzione o riparazione non interrompe il periodo di garanzia.

Viene escluso il ricambio dei materiali dei materiali di consumo: filtri, guarnizioni, resistenza, ecc.

7) Per esercitare i diritti di cui sopra il cliente dovra avere spedito la cartolina allegata compilata in tutte
le sue parti,in particolare non verranno prese in considerazione Garanzie prive di una sola delle seguenti
parti: indirizzo del mittente - timbro del rivenditore - n. del documento fiscale - data del documento fiscale.

SERVIZIO ASSISTENZA

In caso di guasto della macchina rivolgersi ad un distributore autorizzato BUGATTI che la rispedira in azienda.
Per riparazioni al di fuori della garanzia, tutte le spese di trasporto e/o spedizione sono a carico dell’acquirente.
Ove possibile conservare con cura l’imballo dell’apparecchio.

AVVERTENZE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA
2002/96/EC.

Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve esser smaltito insieme ai rifiuti urbani. Puo
essere consegnato presso gli appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle
amministrazioni comunali, oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio. Smaltire
separatamente un elettrodomestico consente di evitare possibili conseguenze negative per
[’ambiente e per la salute derivanti da un suo smaltimento inadeguato e permette di recuperare
i materiali di cui & composto al fine di ottenere un importante risparmio di energia e di risorse.
Per rimarcare l’obbligo di smaltire separatamente gli elettrodomestici, sul prodotto € riportato
il marchio del contenitore di spazzatura mobile barrato.

16



17

IMPORTANT NOTICES

Dear Customer,

Diva, the coffee machine, enables you to make espresso and normal coffee using either pods
or ground coffee. Like all domestic appliances, this coffee-making machine must be used
with care and attention to prevent accidental burns and prevent damage to the machine.

BEFORE STARTING UP THE MACHINE, CAREFULLY
READ ALL THE INSTALLATION INSTRUCTIONS, USE
AND MAINTENANCE AND THE SAFETY NOTICES. oo

not use the machine unless you are thoroughly familiar with the instructions.

WARNING

No liability is accepted for damage due to:

- incorrect use or use other than for its intended purpose
- repairs carried out by unauthorized staff

- use of non-original spare parts or accessories

Instructions for use

For further information, or in case of problems that have not been sufficiently addressed in
the present instructions, contact Customer Care at CASA BUGATTI .

SAVE TH ESE INSTRUCTIONS for use and remember to pass them on

to those who will use the machine after you. If the instructions are lost before you use the
machine, request the instruction booklet from Customer Care at CASA BUGATTI or send an
e-mail to diva@casabugatti.it.

On the first page you will
find the illustrations relating
to the text. Keep the first
page open as you read the

instructions for use.
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Technical features

Power supply  See rating plate underneath machine
Power rating  See rating plate underneath machine
Dimensions  Diameter approximately 240 x h. 365 mm
Solid cast  Solid cast aluminium and stainless steel 18/10
Weight  About 6,5 Kg
Length of power supply cable Approximately 1.2 metres
Pump 15 bar, electrico-vibrating
Boiler capacity  Approximately 0,25 litres
Temperature control  Mechanical thermometer with Bourdon coil with analogue reading
Quantity programming  Manual
Steam delivery  Manual
Tank capacity  Approximately 0,8 litres
Heating up time  Approximately 3 minutes
Thermal overload protection  Built in
Insulation  Protection class I
Approvals  See rating plate underneath machine
Conformity (€ - 89/336 CEE - cCSAus-cUL
Warranty  As per attached warranty information

Machine controls and parts

Surface for warming cups
Water tank

On - off switch

Coffee delivery switch
Steam switch
Thermometer
Filter-holder unit

Accessories

Filter for pods

Filter-holder unit for powder coffee and pods
Filter for 1-cup dose

Filter for 2-cup dose

Steam nozzle

Brewing unit

Steam knob

Power-ON light

Removable steam nozzle protection
Drip grid

000009
EREEE)

Pressing tool for powder coffee

Dosing spoon

lon exchange filter for filtering calcareous water
Electrical wire with plugs

L&)
)

N
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IMPORTANT SAFEGUARDS <

CAREFULLY READ ALL INSTRUCTIONS. THE
APPLIANCE MUST BE USED ONLY BY ADULTS WHO
HAVE BEEN TRAINED IN ITS USE.
1.Topr0tectaga1'nstﬁre,electn‘cshod(andinjurytopersonm NOT WERSE PAR”ALLY
OR TOTALLY ANY PART OF THE CORD, PLUGS, OR
THE MACHINE ITSELF IN WATER OR IN OTHER LIQUID.
CAUTION: HOT SURFACES, DANGER OF BURNS. oo not toucn

hot surfaces. Use handles or knobs. Be very careful when tgud'n'ng very hot parts such as the hot water/steam pipe (use a
protective glove): DANGER OF BURNS! Steam and hot water can cause burns. Never direct the jet of steam or hot water
towards parts of the body.

2. H O U S E H O L D U S E O N LY. Do not use appliance for other than intended use.

Potential injury can occur due to misuse. Do not make any technical modifications as these may cause risks
and will void the warranty.

3. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children unless they are older than 8 and supervised. Keep the
appliance and its cord out of reach of children aged less than 8 years.

4, Never touch live electrical parts. They may cause electric shocks and serious injuries. Connect the machine
to a wall socket having the appropriate voltage. The voltage must correspond to that indicated on the rating
plate underneath the machine. Make sure that the socket you are using is earthed (grounded).
Avoid any spillage on the connector. ol

5. Figure A: electrical wire. A short detachable power-supply cord is provided to reduces risks resulting from
becoming entangled in or tripping over a longer cord.We do not suggest using an extension cord.

c)Do not place on or near a hot gas or electric burner or in a heated oven.

d) Do not use outdoors. Do not let cord hang over edge of table or counter, or touch hot surfaces. Do not operate any
appliance with a damaged cord or plug or after the appliance malfunctions, or has been damaged in any manner. Return
appliance to the nearest authorized service facility for examination, repair or adjustment.The use of accessory attachments

is not recommended by the appliance manufacturer as they may result in fire, electric shock or injury to the user.
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IMPORTANT SAFEGUARDS

6. Figure B: Make sure that children cannot play with the machine. Children should not to use, operate or
play near the appliance. The machine must be positioned so that the cups warming surface on the top (1) is

at a minimum height of 1.20 meters above the floor.

7. Place the machine on a flat surface, making sure that the suction feet adhere firmly to the support surface
so that the machine cannot be overturned. Hot water or steam may escape: danger of burns! Do not use the

machine in environments below 5 °C. Do not place the machine on very hot surfaces or near open flames.
8. Figure C: Do not direct the jet of steam or hot water towards parts of the body. Be very careful when
touching very hot parts such as the hot water/steam pipe (use a protective glove).

9. Figure D: To ensure that the machine works correctly, place it on a level surface in an adequate(l)y lighted
and Rygienic environment with an easily accessible electrical socket. Keep the machine at [east 100 mm (4
inches) away from the walls.

10. Figure E: Unplug from outlet when not in use and before cleaning. Allow to cool before putting on or
taking off parts, and before cleaning the appliance. The appliance must be cleaned with a freshly dampened
non-abrasive cloth soaked with a few drops of neutral non-corrosive detergent (never use solvents).

11. In the event of faults, defects or suspected faults after a fall, immediately unplug from the socket. Never

start up damaged appliances. The repairs must be carried out by the Service Centre of CASA BUGATTI . Contact
our dealer and/or contact Customer Care at CASA BUGATTI or send an e-mail to diva@casabugatti.it.

n the event of fire, use carbon-dioxide (CO2) extinguishers. Do not use water or powder extinguishers.

12. Danger of burns. The heating element surface is subject to residual heat after use. Do not touch.

-




Installation and starting up '

The original packaging has been designed for dispatch by post. Keep it in case you need to return the machine
to the supplier. Before installing the machine, comply with the important safeguards indicated on page 20, 21.

Connecting to power supply. Always attach plug to appliance first, then plug cord into the wall outlet.
To disconnect, turn all controls OFF, then remove plug from wall outlet. Be aware electric power can
kill. Strictly comply with safety regulations.

The coffee machine must be connected, with the Casa Bugatti original electrical wire (25) to a wall
socket with a voltage as specified on the rating plate underneath the machine. Make sure that the socket

you are using is earthed (grounded).

Never use faulty or damaged power cords.

We do not recommend using an extesion cord with the appliance. This may damage the appliance and void
the warranty.

Never allow live parts to come into contact with water: may cause short circuit!!! Steam and hot water
can cause burns. Never direct the jet of steam or hot water towards parts of the body. Handle the
steam/hot water pipe with care: risk of burns (use a protective glove)!

Do not start up the machine without first filling the tank with water. Take care to insert it carefully in its
seat.

1) When starting up the machine, push the switch (3) to light up the light (11) on the thermometer, which
will show that the machine is on and that the heater resistance is heating up.

2) Then open the tap (10) of the steam nozzle and press the coffee delivery switch (4) to facilitate pump
priming. Pump priming has occurred when water comes out of the steam nozzle.

3) Shut the steam tap (10) and keep the coffee-delivery switch (4) pressed until water flows out from the
brewing unit (9).

4) Turn off the coffee delivery switch 4 : the operation has finished.

5) Always make sure that there is water in the tank (2) and that the suction pipe is correctly inserted.
Warning: the pump will be irreparably damaged if the machine operates without water even for a short
period.

6) Every time you add water into the tank (2), remember to empty the waste water tank located under the
drip grid (14).




Cleaning and maintenance
Before cleaning the machine, turn the main switch to the OFF position and remove the plug from the
socket. Wait for the machine to cool. The appliance must be cleaned with a freshly dampened non-abrasive
cloth soaked with a few drops of neutral non-corrosive detergent (never use solvents). After using the
machine always clean the filter and filter holders and wipe the stainless-steel surface of the filter holder
and of the brewing unit with a damp cloth.

7
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H: Cleaning filters for
ground coffee: Ensure that
the holes in the filter are
free from coffee grounds.
If necessary, clean them
with a small brush

L. Cleaning the brewing
unit (9) and its gasket.
Regularly clean the gasket
under the brewing unit (9)
with a wet brush (Figure L)
in order to remove all
coffee residues. The gasket

must be cleaned all the
time

la/Ib/Ic)To clean the residual milk from the steam
nozzle (8), first wait for the nozzle to cool to prevent
burning. Then remove the extractable steam nozzle
protection (12) by gently pulling on it and alternately
turning it to the right and to the left. Clean the side
hole of the steam nozzle protection (12) with a
toothpick, then wash it thoroughly inside and
outside. Use a damp sponge to remove the remaining
milk from the nozzle (8). Clean the hole of the steam
nozzle (8) with a toothpick (see the cleaning and
maintenance sector). Use a damp sponge to remove
the remaining milk from the nozzle (8) and from the
protection device (12). Use the steam knob (10) to
open the steam tap and to let the steam or drops of
water escape for a few seconds (2-3). Reconnect the
protection device (12) on the steam nozzle (10).
14) Every time you fill up the water into the tank
(2), remember to empty the waste water tank
located under the drip grid (14).



Advice and recommendations for use

Setting up the machine.

The first time that DIVA is used or if it is used after a long period of inactivity:

1) Fill the tank (2) with cold water.

2) Connect the appliance to a wall socket in strict compliance with the important safeguards specified on
page 20, 21.

3) Switch on the machine by means of the switch (3); the red light on the thermometer will light up (11)
4) Load the water system: open the steam tap by turning the knob (10) counterclockwise and then press
the coffee-delivery switch (4). When water leaves the steam nozzle (8) shut the tap by turning the steam
knob (10) clockwise. Wait for a few minutes so that water runs out of the brewing unit (9) and then stop
water flowing out by using the coffee-delivery switch (4) to switch off the pump.

5) Wait for the hand of the thermometer (6) to reach position in the range shown by the coffee cup symbol
on the thermometer (6) dial.

6) The machine is ready for use.

DiVa is provided with one filter-holder unit (16) with a filter for ESE pods (15), one filter for ground coffee
for 1 cup (18) and one filter for ground coffee for 2 cups (19)

Coffee with pods.

1) Make sure that the thermometer hand is in the position of the coffee cup symbol.

2) Place the filter (18) in the filter-holder unit (16) to pour one cup of coffee and place a pod in it, taking
care to place it perfectly in its seat.

3) Insert the filter-holder unit (16) into the seat of the brewing unit (9) and fix it by rotating the handle
to the right to about the centre of the machine (handle must be rotated until correct pressure for a seal
during delivery is reached).

4) Take one dry and warm coffee cups from the cup-warming surface and place them under the

spout of the filter holder.

( N\ )
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5) Press the button (4) to start delivery of the coffee.

6) Then press the button (4) again to stop delivery of the coffee: you can decide what type of coffee to

enjoy: “ristretto”, “espresso”, “lungo” or ...

7) Serve the coffee immediately to fully enjoy its aroma.

8) Remove the filter-holder unit (16) from the brewing unit (9) by turning the handle to the left.

9) Remove the coffee powder and place it in the litter bin.

10) The machine is ready to make a new coffee.

11) At the end of each cycle we suggest to leave inserted the filter unit-holder (16) into the seat of the

brewing unit (9) : the filter remain warm and ready to make a new coffee at the correct temperature. (see
icture 3

I132) WARlleNG: frequently check the level of water in the tank (2). Do not operate the appliance without

water!

Ground coffee.

1) Place the filter (18) in the filter-holder unit for ground coffee (16) to pour one cup of coffee.
Place the filter (19) in the filter-holder unit for ground coffee (16) to pour two cups of coffee.
2) Make sure that the thermometer hand is in position of the coffee cup symbol.

( )
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Advice and recommendations for use

3) Take the filter-holder unit for ground coffee (16) insert the filter (18) for one coffee or the filter (19)
for two coffees, according to requirements.

3) Pour the round coffee with the a propriate measure (23): one measure for one coffee or two measures
for two coffees, according to the chosen filter.

4) Level the coffee powder inside the filter with the appropriate pressing tool.

5) Insert the filter-holder unit (16) into the seat of the brewing unit (9) and fix it by rotating the handle to
the right to about the centre of the machine (handle must be rotated until correct pressure for a seal during
delivery is reached).

6) Take one or two dry and warm coffee cups from the cup-warming surface and place them under the spout
of the filter holder.

7) Press the button (4) to start delivery of the coffee.

8) Then press the button (4) again to stop delivery of the coffee: you can decide what type of coffee to
enjoy: “ristretto”, “espresso”, “lungo” or ...

9) Serve the coffee immediately to fully enjoy its aroma.

10) Remove the filter-holder unit (16) from the brewing unit (9) by turning the handle to the left.

11) Remove the coffeeé)owder and place it in the litter bin. ( See chapter: Cleaning and Maintenance)

12) The machine is ready to make a new coffee.

13) At the end of each cycle we suggest to leave inserted the filter unit-holder (16) into the seat of the
brewing unit (9) : the filter remain warm and ready to make a new coffee at the correct temperature. (see
picture 5)

14) WARNING: frequently check the level of water in the tank (2). Do not operate the appliance without
water!

( )




Using steam to prepare milk for cappuccino and for heating water for tea.

1) Start the machine by pressing the main on- off (3) switch, open the steam tap for a few seconds by turning
the steam knob (10) counterclockwise so as to stop condensation building up.

2) Close the tap again by turning the steam knob (10) clockwise.

3) Press the steam switch (5) and wait for the thermometer indicator to reach range shown for steaming,
then open the tap (10) to deliver the steam. Steam can be delivered for a maximum of 90 seconds.

4) To obtain more steam, release the steam switch (5) and shut the tap (10).

5) Press the coffee-delivery button (4) until water emerges from the brewing unit (9) and then repeat the
previous operations from point 3) of this paragraph.

6) After using the steam nozzle, always remember to press switch (5) to cut off the steam again.

7) Important: To immediately bring up the machine to the ideal temperature for coffee, after shutting off
the tap (10) and making sure that the switch (5) is off, press the coffee-delivery button (4) until water
emerges from the brewing unit (9).

8) The machine is ready to make coffee again.

9) Every time you fill up the water tank (2), remember to empty the waste water tank located under the
drip grid (14).

10) WARNING: frequently check the level of water in the tank (2). Do not operate the appliance without
water!

max 90 sec. )




Advice and recommendations for use

Preparing cappuccino.

To make a delicious Italian-style cappuccino, carefully follow this procedure:

1) PreEare espresso coffee in one or more Bugatti cappuccino cups (depending on how many cups you want
to make). Follow instructions on making espresso coffee on page 25.

2) Half fill a jug with cold milk.

3) After pressing the steam switch (5), wait for the indicator on the thermometer ( 6) to reach the range
shown for steaming.

4) Move the steam nozzle (8) to a comfortable position, place the jug under the nozzle and immerse the
nozzle in the milk.

5) Open the steam tap by gradually turning the steam knob (10) counterclockwise.

6) The steam from the nozzle will blow into the milk to produce the typical froth of a true Italian cappuccino.
7) When enough froth has been created, shut the steam tap by turning the steam knob (10) clockwise.

8) Remember to press the steam switch (5) to shut off the steam.

9) Remove the jug from the steam nozzle.

10) Add the frothy milk to the espresso coffee that was previously prepared in the special cups (point 1).
Sprinkle powdered cocoa on the froth and enjoy your cappuccino.

11) Important: To immediately bring up the machine to the ideal temperature for coffee, after shutting off
the tap (10) and making sure that the switch (5) is off, press the coffee-delivery button (4) until water
emerges from the brewing unit (9).

12)The machine is ready to make coffee again.

13) To clean the residual milk from the steam nozzle (8), first wait for the nozzle to cool to prevent burning.
Then remove the extractable steam nozzle protection (12) by gently pulling on it and alternately turning it to
the right and to the left. Clean the side hole of the steam nozzle protection (12) with a toothpick, then wash
it thoroughly inside and outside. Use a damp sponge to remove the remaining milk from the nozzle (8).
Clean the hole of the steam nozzle (8) with a toothpick (see the cleaning and maintenance sector). Use a
damp sponge to remove the remaining milk from the nozzle (8) and from the protection device (12). Use the
steam knob (10) to open the steam tap and to let the steam or drops of water escape for a few seconds (2-3).
Reconnect the protection device (12) on the steam nozzle (10).

14) Every time you fill up the water into the tank (2), remember to empty the waste water tank located
under the drip grid (14).

15) WARNING: frequently check the level of water in the tank (2).

( )

) )

&
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The best espresso coffee

To be excellent, espresso coffee must have the following features:

1) The serving of ground coffee must be seven grams (to the nearest half gram).

2) The temperature of the water leaving the machine must be 88 °C (give or take 2 °Cdepending on the type
of coffee blend).

3) The temperature of espresso coffee must be 67 °C.

4) Water-delivery pressure must be 9 atmospheres.

5) Percolation time, i.e. the time that the coffee takes to pass through the nozzle into the cup must be 25
seconds (give or take two seconds).

6) There must be 25 millilitres of coffee in the cup. (give or take two and a half millilitres)

To obtain an excellent Italian espresso as served at the bar, BUGATTI recommends using BUGATTI coffee,
either powder or in pods. This coffee is exclusively roasted in a wood-burning oven, especially for diVa.

29



Advice and recommendations for use

Descaling

diVa has been built with the best materials available on the market. Careful and accurate processing and
the use of the innovative ion exchange filter enable the hardest water to be filtered. You can get a new
filter from your retailer or from Customer Care at CASA BUGATTI. We suggest to use distilled water. The
replacement of the filter should be done every 30 liters of water, about 1000 coffee. After 30 liters, the
filter life is exhausted: it no longer holds the limestone, but it is completely released. The ion exchange
filter is housed inside the tank and is connected to the pump suction pipe. To replace this filter, follow
these simple instructions: 1) Remove the water tank. 2) With one hand take the filter and with the other
hand pull and rotate alternately clockwise and counterclockwise the suction pipe near the fitting fixed to
the filter in such a way that the pipe becomes detached. 3) Take the original new CASA BUGATTI filter
(24) and fit the suction pipe onto the pipe fitting by exerting pressure and alternately turning clockwise
and counterclockwise so that the pipe slides down over the entire length of the pipe fitting. 4) Again insert

the pipe with the filter into the tank and carefully refit the tank filled with fresh water onto the machine.

N.B.: do not use descaling products with the Diva .

30



31

Trouble

Possible cause

Solution

7
Power-ON light does
not light up.

No coffee delivery.
Pump is noisy.

Coffee tastes burnt.

Water drops on the drip
grille.

During the milk frothin%
we cannot get the typica
of cappuccino froth.

Coffee is not hot

Leaking of water between |
the filter-holder unit (16)
and the brewing-unit (9)

r
Machine is not powered.

( )
Check correct connection of power supply cable to the
wall socket and to the machine.

Check that there is electricity in your system.

No water in the tank (2).
Tank is not correct in its
seat.

Fill the water tank (2) with fresh water. Position
it correctly in its seat. WARNING : frequently check the
level of water in the tank (2)

Follow procedure at point 6) in section “Using steam”,
page 26, to bring up the machine to the ideal temperature
for coffee again.

Normal discharge, due to the fact that drops of coffee
should finish out of the shower filter holder (15)

a. The pointer of the
thermometer has not yet
reached the sector of
steam

b. The steam nozzle (8)
and its protection (12) are
blocked

a. Make sure the steam button (5) is turned on and wait
that the pointer of the thermometer (6) is in the sector
of steam.

b. Clean the side hole of the steam nozzle protection
(12) with a toothpick, then wash it thoroughly inside and
outside (see the cleaning and maintenance chapter).

a. The cups are cold

b. The filter-holder (16)
unit is cold

c. The heating element of
the boiler is damaged

a. There is coffee powder
residue on the gasket of
the brewing-unit (9) and
/ or on the edge of the
filter-holder (16)

b. If youre making a
coffee with the ESE pods:
the pod is not positioned
correctly in the middle of
the filter basket (15)

c. If you are makin
coffee with the groun
coffee: there is too much
coffee in the filter you are
using: filter (18) to 1 cup
or filter (19) for two cups
d. The seal of the
distribution unit (9) is
worn-out

h

.

a. Leave the cups on the warmer plate %1) or rinse them
with hot water before use with the coffee machine

b. Leave the filter-holder unit (16) in the seat of the
brewing unit (9) so that it is always hot and ready for a
new coffee at the correct temperature

c. Please call the courtesy service office or send an e-mail
to Bugatti at diva@casabugatti.it to book the assistance.
Please note that the heating element is considered as
expendable material and therefore is outside the
protection of the warranty (The warranty protects the
original defective components that are faulty from its
origin due to manufacturing faults).

a. Regularly clean the gasket under the brewing unit (9)
with a wet brush (Figure L) in order to remove all coffee
residues. The gasket must be cleaned all the time (See
section cleaning and maintenance).

b. Place the pod in the center of the filter (15)

c. Put into the filter "1cup” (18) no more than 7 grams
or one cup of the measuring cup (23) of ground coffee.
Put 2 cups into the filter (19) no more than 14 grams or
two cups of measuring cup (23) of ground coffee.

d. Please call the courtesy service office or send an e-mail
to Bugatti at diva@casabugatti.it to book the assistance.
Please note that the gaskets are considered as expendable
material and therefore is outside the protection of the
warranty (The warranty protects the original defective
components that are faulty from its origin due to
manufacturing faults).
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WARRANTY

1) Awarranty is deemed to be the replacement or repair free of charge of the parts making up the appliance
that are faulty from its origin due to manufacturing faults.

2) In the event or irreparable or repeated faults having the same origins, at the manufacturer’s sole discretion,
the machine will be replaced.

3) The warranty does not cover damage due to: incorrect or faulty use, defects caused by accidental breakages
or carelessness, failure to observe instructions and warnings, incorrect installation and maintenance,
maintenance and/or modifications operated by unauthorised personnel. Use of non-original spare parts,
carriage and any other circumstance that cannot be ascribed to manufacturing faults, and any all claims not
envisaged by law are excluded.

4) The warranty does not cover damage due to improper use and in particular to non-domestic use.

5) The manufacturer accepts no liability for any direct or indirect harm or injury to persons, things and
domestic animals that may arise from failure to abide by all the safety regulations contained in this manual,
especially failure to abide by the instructions on installation, use and maintenance of the machine.

6) Any replacement or repair shall not interrupt the warranty period.

The replacement of expendable materials such as filters, seals, resistance, etc, is not covered by the warranty.
7) To exercise the above rights, the customer must have returned the attached card duly filled in: Warranties
that miss even one of the following parts shall not be taken into consideration: sender’s address, retailer’s
stamp, number and/or date of receipt of payment.

SERVICE CENTRE

In the event of a machine fault, contact an authorised BUGATTI dealer, who will return the machine to the
manufacturer.

The purchaser is responsible for all carriage and/or dispatch cost for all repairs not covered by warranty.
Where possible, keep the appliance’s original packing.

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE WITH EC

DIRECTIVE 2002/96/EC.

At the end of its working life, the product must not be disposed of as urban waste.

It must be taken to a special local authority differentiated waste collection centre or to a
I dealer providing this service. Disposing of a household appliance separately avoids possible

negative consequences for the environment and health deriving from inappropriate disposal and

enables the constituent materials to be recovered to obtain significant savings in energy and

resources. As a reminder of the need to dispose of household appliances separately, the product

is marked with a crossed-out wheeled dustbin.
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AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

Cher client,

La machine a café Diva permet de préparer du café espresso ou léger normal en utilisant
des capsules ou du café moulu. Comme tous les appareils électromenagers, cette machine
a café doit étre utilisée avec prudence et attention pour éviter les blessures des utilisateurs
et les dommages de la machine.

AVANT DE METTRE LA MACHINE EN FONCTION, LIRE
ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUCTIONS POUR
L'INSTALLATION, L’UTILISATJON ET L’ENTRETIEN AINSI
QUE LES CONSIGNES DE SECURITE.

La machine ne doit pas étre utilisée par ceux qui ne connaissent pas parfaitement le
mode d’emploi.

ATTENTION

Le fabricant n’assumera aucune responsabilité pour les dommages s'ils sont dus a :
une utilisation erronée et non conforme de la machine, , . ]

des reparations exécutées par du personnel non autorisé a ce faire,

l'utilisation de pieces de rechange et d’accessoires non d'origine.

Utilisation du mode d’emploi

Pour toute information complémentaire ou en cas de problémes dévelodagés de fagon
insuffisante dans les instructions, s’adresser au service d’assistance CASA BUGATTI.

CONSERVER LE MODE D’EMPLOI AVEC SOIN

et ne pas oublier de le remettre a toute personne susceptible d’utiliser la machine apres
vous. En cas de Eerte, avant d’utiliser la machine, demander une nouvelle notice au service
d’assistance CASA BUGATTI ou envoyer un e-mail a ’adresse diva@casabugatti.it.

La premiére page de la
couverture présente des
illustrations relatives au texte.
La laisser toujours ouverte lors
de la consultation du mode
d’emploi.

33




Sommaire

Pag. 35 Caractéristiques techniques
Pag. Commandes et composants machine
Pag,
Pag. 36/37 Consignes de sécurité
Pag. 38 Installation et mise en fonction
Pag. 39 Nettoyage et entretien
Pag. 40/46 Conseils et recommandations
Pag. 40 Préparation de la machine
Pag. “ Café avec la capsule
Pag. 41/42 Café avec le café moulu
Pag. 43 Utilisation de la vapeur
Pag. 44/45
Pag. 46
Pag. 46/47
Pag. 45 Un excellent espresso

Pag. 48 Garantie



Caractéristiques techniques

Alimentation
Puissance nominale
Dimensions

voir la plaque de données située sous ’appareil
voir la plaque de données située sous ’appareil
diametre 240 x h. 365 mm environ

Carcasse aluminium massif moulé sous pression et acier inoxydable
Poids 6,5 Kg environ
Longueur du céble d’alimentation 1,2 metre environ
Pompe électro-vibrante a 15 bars
Capacité de la chaudiére 0,25 litre environ
Controle de la température thermomeétre mécanique a spirale Bourdon a lecture analogique
Programmation de la quantité manuelle
Fourniture de vapeur manuelle
Capacité du réservoir 0,8 litres environ
Temps de chauffage 2 minutes environ
Protection de sécurité contre la surchauffe incorporée
Isolation  classe protection I
Homologations  voir la plaque de données située sous ’appareil
Conformité (€ - 89/336 CEE
Garantie voir le certificat de garantie ci-joint

Commandes et composants de la machine

Plan d’appui chauffe-tasses
Réservoir d’eau

Interrupteur on - off
Interrupteur distribution de café
Interrupteur de vapeur
Thermometre

Poignée du porte-filtre

Accessoires

Filtre pour capsules

Poignée pour les filtres café moulu et capsules
Filtre pour dose 1 tasse

Filtre pour dose 2 tasses

Distributeur de vapeur

Groupe distributeur de café

Bouton de la vapeur

Voyant allumé-éteint

Dispositif amovible de protection du distributeur de vapeur
Grille de couverture du bac de récupération

EEEE@EE
BREECE)

Presseur pour café moulu

Doseur de café

Filtre aux charbons actifs pour filtrer le calcaire de l'eau
Cable d’alimentation

&
GRER)
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CONSIGNES DE SECURITE

LIRE AT TENTIVEMENT TOUS LES MODES D’EMPLOI. LAMACHINE
DOIT ETRE UTILISEE SEULEMENT PAR LES ADULTES AYANT
RECU LES INFORMATIONS NECESSAIRES A SON USAGE.

1) Pour protéger contre le feu, choc électrique et dégat aux personnes NE PAS IWAERGER
PAR-I- I ELLEMENT OU -I-OTALEMENT cables, prises de courant, or la machine méme
dans [’eau ou dans autres liquides. AI I EI ‘l I ION : SURFACE CHAUDE, DANGER

DE BRULER. Ne pas toucher les surfaces chaudes. User les gants de protection ou les pommeaux.
Faire trés attention quand vous touchez les parties chaudes comme le tube a vapeur (usez les gants de protection): DANGER
DE BRULER ! La vapeur et [’eau chaude peuvent causer des briilures. Ne jamais diriger le jet de vapeur ou d’eau chaude
contre les parties du corps; manier le tuyau de vapeur/eau chaude avec prudence : risque de brdlures !

2) MACHINE REALISEE SEULEMENT POUR LUTILISATION
DOMESTI Utiliser la machine uniquement pour ce a quoi elle est prévue.

Une mauvaise utllisgn peut entrainer des blessures. Eviter impérativement d'ef?ectuer des modifications
techniques qui pourraient étre a l'origine de risques.

3) Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances, a condition qu'ils
soient supervisés ou qu'ils aient recu des instructions concernant lutilisation de l'appareil de maniére siire et
quils comprennent les risques encourus. Le nettoyage et l'entretien a effectuer par lutilisateur ne doivent étre
effectués par des enfants que s'ils sont agés de plus de 8 ans et s'ils sont supervisés. Garder l'appareil et son
cordon d‘alimentation hors de portée des enfants agés de moins de 8 ans.

4{ e jamais tgucher aux Ii)iéces sous tension électrique. Elles risquent de provoquer des décharges électrigues
et de graves blessures. Brancher la m,achm,eéa, ung prise de fourant,allmentee a une tension appropriee. La
tension doit correspondre a 8§lle qui est indiquee sur la %a ue situee sous la machine. S’assurer que la =

prise de courant est munie d'une mise a la terre adequate. Eviter tout débordement sur le connecteur.

5) Figure A : Céble d’alimentation. Nous fournissons un cable d’alimentation court et amovible que réduit

les risques qu’il peut se prendre aux choses, personnes et qu’il peu_ii s’enrouler,aux cables plus longs. Sont
isponibles cables amavibles electriques longs ({u prolongateur ‘et ils peuvent étre utilises seulemeént s’ils

?uront ajt severes criteres de securite. Si un Cable electrique long ou un prolongateur sont utilises doit avoir

es proprietes ci-dessous; . ) . L . L

ak le cable electrique ou le prolongateur doivent avoir les mémes caractéristiques techniques des proprietées

electriques de la machine spécifiees dans la targue dessous la machine. o .

b) Le prolongateur doit étre du tipe avec [’assemblage a terre et donc pourvu des trois fils/poles. Dans tous

les cas un_long cahle ou un prolongateur ne doit pas saillir des mobiles ou de table ou des consoles pour

eviter qu’il puisse etre touche par des enfants. ) K .

c) Ne pas positionner sur ou voisin au fourneau ¢chaud ou au fourneau électrique ou pres de un four. ..

d)Ne pas utiliser a U’air libre. Ne pas laisser les cables suspendus des angles des tables ou des bancs ou qu’ils

touchent des parties chaudes.Ne pas utiliser la macghine avec caples ou prises endé)mmages ou a[fres que la

machine a eu mal-fonctionnellements,ou elle a eté endommagee en tous les modes. Rénvoyer la machine

au P,lus voisin point de service autorisé pour etre examine, reparé ou ajuste. . . 36

Lutilisation des accessoires pas recommandés par le producteur de la machine, peut provoquer incendies,

chocs électriques ou dommages aux personnes.



CONSIGNES DE SECURITE

6) Figure B : S’assurer que les enfants,lne, Puissent Eai gouer avecAa.machine. Les enfants ne se rendent é;\?s
mpte du danger Pher nt a1xagpare1 s électriques. ?achme O{t %tre ositionnee de aFon ace que le
plan d'appui chauffe-tasses (J) se'trouve a une hauteur de plus de 1,20 m Bar rapport au sol.

7) Positionner la machine sur une surface (l]qne, en veillant a ecipe les Rwd&avergmfse adherent bien au plan
d’a pUI et uebla machine ne risque pa etre renversee. e cau chaude ou de la vapeur risque de Tuir, -
attenti n avx ralures | Ne pas utiliser la machine dans des ljeux présentant une temperature ambiante de
moins de . Ne'pas placer la machine sur des surfaces trés chaudes ou a proximite de flammes nues.

Figure C: Eviter de diriger le jet de vapeur ou d’eayu chaude vers les parties du cqrps. Toucher avec prudence
ng pgrties trEs c?\auges cgmme‘.| ﬁs tuyaupc?’eau C au#e?vapeur. ﬂtillise es gants gepprotection. P

9? Figyre D:, Pqur garantir | bgn fonction&memegt de, la machine, il est conseillé de_spla er la machjne sur un
gan an)ud bien %IOFIZO tal, dan roit bien éc a&(e, Rjrol.’)re 8t avec une prise de courant facilement
ccessible. Garder au moins 10 cm.

S u&\ en
a machiné a une distance des parois m
10) Figure E: Enlever la fiche avant le nettoyage et quand la machine n’est pas utilisée. Attendre que la machine
e )[ gg] isse avant de mettre ou en everY § atitges et avant Q Fa nettg er, L’la gareh c{gjdt egre nettoye avec
n 1nagr% non abrasif legérement humide, sur lequel on versera quelques gouttes de détergent neutre non aélresm
tjne Jamais utiliser de’solvants

e e S e e s A e e, (Lt I mn i fehe dhiapie
ar le centre de ssistance CASA %Xﬁ' \ ‘§“a resser a son revendeur et/ou au service cpa&stance EB‘fAeBU%A |
Eu envqyer un e-malg,a diva@casabuga

/ that. . - . . . N
n cas d’incendie, utiliser un extmcte%r a anthydnde de carbone (CO2). N’utiliser ni eau, ni extincteurs a poudre.

12. Danger de brdlures. La surface de l'élément chauffant est soumise a une chaleur résiduelle apres utilisation.
Ne pas la toucher.

7




Installation et mise en service

L’emballage d'origine est [)revu pour U’envoi par la [)oste Le conserver pour le renvoyer, si besoin est, au
fournisseur. Avant d’installer la machine, respecter

Branchement au réseau électrique : le courant électrique peut étre mortel. Respecter scrupuleusement
les consignes de sécurité.

La machine a café doit étre branchée a une prise, au moyen du cable d’alimentation d'origine Casa
Bugatti (25) dont la tension correspond a celle qui est indiquée sur la plaque située sous la machine.
Avant brancher la prise dans la machine et aprés connecter la prise dans la fiche au mur. Pour débrancher:
avant positionner sur OFF tous les boutons et aprés enlever la prise du mur.
S’assurer que la prise de courant est munie d'une mise a la terre adéquate.

Ne jamais utiliser de cables d’alimentation défectueux ou endommagés. N’utiliser de rallonges qu’apreés
s'étre assuré qu’elles sont en parfait état. Les fils qui les composent doivent avoir une section minimale de
1 mm et les prises doivent étre tripolaires.
Ne jamais mettre les parties sous tension en contact avec l’eau : cela risquerait de provoquer un
court-circuit!!! La vapeur et ’eau chaude peuvent provoquer des brilures. Ne jamais diriger le jet de
vapeur ou d’eau chaude contre les parties du corps; manier le tuyau de vapeur/eau chaude avec prudence

: risque de brilures ! Porter des gants de protectlon
Ne pas mettre la machine en service avant d’avoir rempli le réservoir I’eau et de veiller a ce qu'il soit bien
inseré dans son siége.
1) Mettre la machine en service en appuyant sur la touche (3). Le voyant (11) s'allume sur le thermometre
pour indiquer que la machine est allumée et la résistance de la chaudiére commence a chauffer.
2) Ouvrir alors le robinet du distributeur de vapeur en tournant le bouton (10) dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre et appuyer sur U mterru[)teur (4) de distribution de cafe pour faciliter ’lamorcage de
la pompe. L’amorcage est terminé lorsque de [’eau sort du distributeur de vapeur.
3) Fermer alors le robinet de  vapeur en tournant le bouton de la vapeur (10) dans le sens des aiguilles dune
montre et en laissant appuyé !’ 1nterrupteur de distribution de café (4) jusqu'a ce que de l’eau continue de
sortir du groupe distributeur de café (9).
4) Eteindre U’ interrupteur de distribution de café (4): I’opération est terminée.
5) S'assurer toujours qu'il y a de ’eau dans le réservoir (2) et que le tuyau d’aspiration est inséré
convenablement. Attention: si elle fonctionne sans eau, méme pendant peu de temps, la pompe de la
machine risque d’étre endommagee de facon 1rremed1able
6) Chaque fois que l'on raJoute de 'eau dans le réservoir (2), ne pas oublier de vider le bac de récupération
qui se trouve sous la grille (14).

N

es consignes de sécurité présentées aux pages 36 et 37.

38



Nettoyage et entretien.

Avant de nettoyer la machine, il est indispensable Indispensable d’éteindre I’interrupteur general et
de débrancher la prise de courant propore a la machine. Attendre que la machine se refroidisse. L’appareil
doit étre nettoyé avec un chiffon non abrasif [égérement humide, sur lequel on versera quelques gouttes
de détergent neutre non agressif (ne jamais utiliser de solvants). Aprés chaque utilisation de la machine,
nettoyer toujours les filtres et le porte-filtre. Passer également une éponge humide sur la surface en
acier inoxydable de la poignée et du groupe distributeur de café.

H) Nettoyage des filtres pour

le café moulu : s’assurer que

les petits trous ne sont pas
bouchés et, si besoin est, les

nettoyer a laide dune petite

brosse.

7

N

L. Nettoyage du groupe
distributeur (9) et de sa
garniture. A l'aide d'une
petite brosse mouillée,
nettoyer constamment le

joint au-dessous du groupe
distributeur (9) (Figure L)
en éliminant tous les
résidus de café. Le joint
doit toujours étre propre.

A—

la/1b/Ic) Pour nettoyer le distributeur de vapeur (8)
des résidus de lait qu'il présente, attendre qu'il se
refroidisse de facon a éviter les brllures. En exercant
une légere traction et en le tournant alternativement
dans le sens des aiguilles d'une montre et dans le
sens inverse, enlever le dispositif amovible de
protection distributeur de vapeur (12). Dégager le
trou latéral du dispositif de protection (12) avec un
cure-dents, puis le laver minutieusement a lintérieur
et a lextérieur. Avec une éponge humide, éliminer
les résidus de lait du distributeur de vapeur (8).
Dégager le trou du distributeur de vapeur (8) avec
un cure-dents. (voir le paragraphe Nettoyage et
entretlen)A I’aide d'une éponge humide, eliminer
les résidus de lait du distributeur (8) et du d1sposmf
de protection (12). Ouvrir le robinet de vapeur a
'aide du bouton de la vapeur (10) et faire sortir de
la vapeur ou des gouttes d’eau pendant quelques
secondes (2-3). Remettre le dispositif de protection
(12) sur le distributeur de vapeur (8).




Conseils et recommandations pour I’emploi

Préparation de la machine.

La premiére fois que l'on utilise diVa ou aprés une longue période d’inactivité :

1) Remplir le réservoir (2) avec de I’eau froide.

2) Brancher U’appareil a une prise de courant en respectant attentivement les consignes de sécurité présentées
aux pages 36 et 37.

3) Allumer la machine avec Uinterrupteur (3) ; le voyant rouge (11) s'allume sur le thermometre (6).

4) Charger linstallation hydraulique : ouvrir le robinet vapeur en tournant le bouton (10) dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre et appuyer sur la touche (4) de distribution de café. Lorsque de l’eau sort du
distributeur de vapeur (8), fermer le robinet en tournant le bouton de la vapeur (10) dans le sens des aiguilles
d'une montre. Attendre quelques instants que de I’eau sorte du groupe distributeur de café (9), puis arréter
la sortie de ’eau en éteignant la pompe avec la touche (4) de distribution de café.

5) Attendre que U'aiguille du thermomeétre (6) arrive sur le symbole graphique tasse de café.

6) La machine est préte pour ’utilisation.

DiVa est munie d'une poignée (16) a filtre pour l'emploi des capsules ESE (15), d'un filtre a café moulu pour
une tasse (18) et d'un filtre a café moulu pour deux tasses (19)

Café avec la capsule.

1) S’assurer que l’aiguille du thermomeétre est sur le symbole graphique tasse de café.

2) Prendre la poignée porte-capsule (16) avec le filtre (15) et y mettre une capsule en veillant a la poser
parfaitement dans son logement.

3) Insérer la poignée porte-capsule (16) et la capsule dans le siége du groupe distributeur de café (9) et
la fixer en tournant le manche vers la droite jusque vers le centre de la machine (il faut tourner jusqu'a
ce que l'on obtienne la bonne pression pour la tenue pendant la distribution).

4) Prendre une tasse café Bugatti bien séche et chaude sur le plan d’appui et de chauffage des tasses (1)
et la placer sous le bec du porte-filtre.

( )




5) Appuyer sur le bouton (4) pour faire couler le café.

6) Appuyer de nouveau sur le bouton (4) pour arréter la distribution du café. Il est alors possible de décider
quel genre de café on désire deguster : serré, espresso , léger ou .....

7) Servir immédiatement le cafe pour en savourer tout [’arome.

8) Enlever la poignée porte-capsule (15) du groupe distributeur de café (9) en tournant le manche vers la
gauche.

9) Enlever la capsule et la jeter a la poubelle.

10) La machine est préte pour un nouveau café.

11) A la fin de chaque cycle , il est conseillé de laisser insérée la poignée pour café (16) dans le siege du groupe
distributeur de café (9) de facon a ce qu'il reste toujours chaud et prét pour une nouvelle distribution de café
a la bonne température (fig. 3)

12) ATTENTION : Contréler fréguemment le niveau de l'eau dans le réservoir (2). Ne pas utiliser la machine sans
eau. (voir le chapitre : Nettoyage et Entretien)

Café avec le café moulu.

1) Insérer dans la poignée porte-filtre pour le café moulu (16) le filtre (18) pour verser une tasse.
Insérer dans la poigner porte-filtre pour le café moulu (16) le filtre (19) pour verser deux tasses.
2) Attendre que ’aiguille du thermomeétre arrive a la position de la tasse de café graphique.
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Conseils et recommandations pour I’emploi

3) Verser le café moulu avec le propre doseur (23) : un doseur pour un café ou deux doseurs pour deux cafés,
selon le filtre choisi. '
4) Niveler et presser la poudre du café a Uintérieur du filtre avec [’adaptateur (21)

5) Insérer la poignée porte-filtre (16) dans le siege du groupe distributeur de café (9) et la fixer en tournant
avec le manche vers la droite, au milieu de la machine (il faut tourner jusqu'a ce que l'on obtienne la bonne
pression pour la tenue pendant la distribution).

6) Prendre une ou deux tasses café Bugatti bien séches et chaudes sur le plan d’appui et de chauffage des
tasses (1) et la placer sous le bec du porte-filtre.

7) Appuyer sur le bouton (4) pour faire couler le café.

8) Appuyer de nouveau sur le bouton (4) pour arréter la distribution du café. Il est alors possible de décider
quel genre de café on désire déguster : serre, espresso , léger ou .....

9) Servir immédiatement le cafe pour en savourer tout [’arome.

10) Er?lever la poignée porte-filtre (16) du groupe distributeur de café (9) en tournant le manche vers la
gauche.

11) Enlever le café et le jeter a la poubelle. (Voir chapitre: Nettoyage et entretien)

12) La machine est préte pour un nouveau café.

13) A la fin de chaque cycle , il est conseillé de laisser insérée la poignée pour café (16) dans le siege du groupe
distributeur de café (9) de facon a ce qu'il reste toujours chaud et prét pour une nouvelle distribution de café

a la bonne température (fig. 3)

14) ATTENTION : Contréler fréqguemment le niveau de l'eau dans le réservoir (2). Ne pas utiliser la machine
sans eau. (voir le chapitre : Nettoyage et Entretien)
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Utilisation de la vapeur pour la préparation du lait pour le cappuccino et pour chauffer I’eau du thé.

1) Mettre la machine en service en appuyant sur l’interrLclrteur général on-off &3), ouvrir le robinet de la
vapeur pendant quelques secondes en tournant le bouton de la vapeur (10) dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre, de facon a éviter toute stagnation de ’eau de condensation.
2) Refermer le robinet en tournant le bouton de la vapeur (10) dans le sens des aiguilles d'une montre.
3) Appuyer sur Uinterrupteur de vapeur 85), attendre que aiguille du thermometre arrive a la position de
Fig. 3 (vapeur), puis ouvrir le robinet (10) pour la fourniture de la vapeur. L’utilisation de la vapeur a une
durée maximale de 90 secondes. R
4) Pour obtenir davantage de vapeur, relacher Uinterrupteur de vapeur (5) et fermer le robinet (10). .
5) Actionner le bouton distribution de café (4) jusqua ce que de ’eau sorte du groupe distributeur de cafe
g ), puis refaire les opérations précédemment décrites a partir du point 3).

)Apres avoir utilise le distributeur de vapeur, ne jamais oublier d’éteindre le bouton (5). ;
7) Important : Pour remettre immédiatement la machine a la température idéale pour faire du café, fermer
le robinet (10), s’assurer que le bouton (5) est éteint et appuyer sur le bouton (4) de distribution de cafe,
jusqu'a ce que de ’eau ne sorte du groupe distributeur de cafe (9).
8) La machine est alors préte a refaire du café. L
9) Chaque fois que l'on rajoute de l’eau dans le réservoir (2), ne pas oublier de vider le bac de récupération
qui se trouve sous la grille (14).
10)ATTENTION: Controler fréqguemment le niveau de [’eau dans le réservoir (2).

max 90 sec. )




Conseils et recommandations pour I’emploi

Préparer le cappuccino.

Pour préparer un bon cappuccino a litalienne, suivre attentivement la démarche indiquée ci-dessous :
1) Preparer le café espresso dans une ou plusieurs tasses a cappuccino Bugatti (en fonction du nombre de
ca[i})uccinos que l'on désire preparer( en suivant les indications des pages précedentes.
2) Verser du lait froid dans le pot et (e remplir a moitié.
3) Alprés avoir 3ppuyé sur Uinterrupteur de vapeur (5), attendre que l'aiguille du thermométre (6) arrive
sur la position Vapeur.
4) Déplacer le distributeur de vapeur (8) dans une position commode et mettre le pot sous le distributeur
et Blonger celui-ci dans le lait.
5) Ouvrir le robinet de la vapeur en tournant progressivement le bouton de la vapeur (10) dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre. . .
6) En sortant du distributeur, la vapeur produit la mousse caractéristique du vrai cappuccino a l'italienne.
7) Lorsqu’il y a suffisamment de mousse, fermer le robinet de la vapeur en tournant le bouton de la vapeur
g10) dans le sens des aiguilles d'une montre.
) Ne pas oublier d’éteindre la touche (5) de I’interrupteur de vapeur.
9) Enlever le pot du distributeur de vapeur.
10) Ajouter ensuite le lait émulsionné dans le café espresso préparé précédemment dans les tasses (Figure 1).
Saupoudrer la mousse avec du cacao en poudre et déguster le cappuccino. . .
11) Important : Pour remettre immédiatement la machine a la température ideéale pour faire du café,
fermer le robinet (10), s’assurer que le bouton (5) est éteint et appuyer sur le bouton (4) de distribution de
café, jusqu'a ce que de l’eau ne sorte du groupe distributeur de cafe (9).
12) La machine est alors préte a refaire du café. )
13) Pour nettoyer le distributeur de vapeur (8) des résidus de lait qu'il présente, attendre qu'il se refroidisse
de facon a éviter les brllures. En exercant une légere traction et en le tournant alternativement dans le
sens des aiguilles d'une montre et dans le sens inverse, enlever le dispositif amovible de protection distributeur
de vapeur (12). Dé%ager le trou latéral du dispositif de protection (12) avec un cure-dents, puis le laver
minutieusement a lintérieur et a lextérieur. Avec une éponge humide, éliminer les résidus de lait du
distributeur de vapeur (8). Dégager le trou du distributeur de vapeur i8) avec un cure-dents. (voir le
paragraphe Nettoyage et entretien)A ['aide d'une éponge humide, éliminer les résidus de lait du distributeur
}8) et du dispositif de protection (12). Ouvrir le robinet de vapeur a l'aide du bouton de la vapeur (10) et
aire sortir de la vapeur ou des gouttes d’eau pendant quelques secondes (2-3). Remettre le dispositif de
protection (12) sur le distributeur de vapeur ﬁ8 . o
14) Chaque fois que l'on rajoute de l’eau dans le réservoir (2), ne pas oublier de vider le bac de récupération
ui se trouve sous la grille (14).
5) ATTENTION: Controler frequemment le niveau de I’eau dans le réservoir (2).

( N\ ) )
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Un excellent espresso

our étre « excellent », un espresso doit présenter des caractéristiques bien précises :

1) La dose de café moulu doit étre de sept grammes (avec un écart en plus ou en moins d'un demi-gramme).
2) A la sortie de la machine, la température de ’eau doit étre de 88 degrés (avec une variation, en plus ou
en moins, de 2 degrés en fonction du mélange de café).

3) La température du café doit étre de 67 degrés.

4) La pression d’introduction de ’eau doit étre de neuf atmosphéres.

5) Le temps de percolation, c'est-a-dire le temps pour le passage de la buse a la tasse doit étre de 25 secondes
(avec un écart en plus ou en moins de deux secondes et demi).

6) La tasse doit contenir 25 millilitres de café (tolérance de deux millilitres et demi).

En outre, pour obtenir un espresso a l'italienne aussi bon que celui du bar, BUGATTI recommande d'utiliser
son café, moulu ou en capsule. En effet, il est torréfié exclusivement au four a bois et il est spécialement
congu pour DiVa.
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Conseils et recommandations pour I’emploi

Décalcification

La diVa a été fabriquée avec les meilleurs matériaux disponibles a 'heure actuelle sur le marché. La
fabrication minutieuse et précise et [’utilisation du filtre innovant aux charbons actifs permettent d’éliminer
la plus grande partie du calcaire présent dans l’eau. Il est nécessaire de remplacer le filtre, en se le procurant
chez son revendeur de confiance ou au

service d’assistance CASA BUGATTI et selon la dureté de ’eau fournie dans votre région. Une fois 30 litres
d’eau consommé, soit environ 1000 cafés, le filtre doit étre remplacé. Apres 30 litres,

le filtre n’est plus opérationnel de part la forte concentration de calcaire déposée. Le filtre aux charbons
actifs est logé a lintérieur du réservoir et il est raccordé au tuyau d’aspiration de la pompe. Pour remplacer
ce filtre, suivre la démarche indiquée ci-dessous: 1) Enlever le réservoir de U’eau; 2) Saisir le filtre d'une
main. De l’autre, tirer et tourner, alternativement dans le sens des aiguilles d'une montre et dans le sens
contraire, le tuyau d’aspiration a proximité du raccord qui est fixé au filtre, de facon a ce que le tuyau se
dégage ; 3) Prendre le nouveau filtre original CASA BUGATTI et glisser le tuyau d’aspiration sur le raccord
du filtre en exercant une pression et une rotation, alternativement dans le sens des aiguilles d'une montre
et dans le sens contraire, de facon a ce que le tuyau s’enfile sur toute la longueur du raccord; 4) Remettre
te tuyau avec le filtre dans le réservoir et introduire a nouveau le réservoir rempli d’eau fraiche dans son
ogement.

Remarque: ne pas utiliser de produits décalcifiants avec diVa.

[ D

Pannes et solutions.

En cas de pannes et de défauts ou si I'on a l'impression que la machine a café présente des anomalie,
débrancher immédiatement la fiche de la prise de courant.

Si l'on ne parvient pas a éliminer la panne en suivant les indications présentées dans ce mode d'emploi,
il est possible de contacter le service d’assistance CASA BUGATTI. Les réparations qui ne sont pas
effectuées correctement comportent des risques graves pour l'utilisateur. Le fabricant décline toute
responsabilité relative due aux réparations qui n’auront pas été effectuées comme il se doit : dans de
tels cas, la garantie perd toute validité.



Panne

Causes possibles

Solutions

4 Lo )
Le voyant Allumé/Eteint
ne s'allume pas.

La machine ne fournit pas
de café. La pompe est
bruyante.

Le café a un golt de
brilé.
| Présence de gouttes d’eau |
sur la grille.

Pendant la phase ou l'on
monte le lait, la mousse
typique du cappuccino ne
se forme pas.

Le café n'est pas chaud

Fuite d'eau entre la
poignée pour café (16) et
le groupe distributeur de
café (9).

\.

la machine a café.

( N ) (Sassurer que le cable d’alimentation est bien branché)
Le courant n’arrive pas a

dans la prise de courant de votre installation et dans
celle de la machine. | . )
S'assurer que l'installation électrique est sous tension.

Le réservoir (2) manque
d’eau. Le réservoir n'est
pas dans la bonne
position.

Remplir le réservoir (2) d’eau fraiche et le placer comme
il se doit. ATTENTION: Controler fréquemment le niveau
d'eau.

L’interrupteur de vapeur
(5) est actionné.

Remettre la machine a la bonne température en suivant
les indications du point 6) du paragraphe « Utilisation de
la vapeur », page 42.

Décharge normale due au fait que Les gouttes de café
doivent cesser de sortir de la poignée pour café (15).

a.L'aiguille
thermometre n'a pas
encore atteint l'espace

va
. Le dlstrlPuéeur
vapeur 8) et le dis osmf
de rotectlon sont
obstrués

a. Sassurer que linterrupteur de vapeur (5) est active
et attendre que laiguille du thermomeétre (6) soit dans
l'espace vapeur.

b. Nettoyer le distributeur de vapeur (8) et de%ager le
trou latéral du dispositif de protection ( (voir
paragraphe Nettoyage et entretien).

Tasse en porcelaine
fr01de
b. Poignée pour café (16)
froide
c. Résistance
endommagée

Il'y a des résidus de
cafe en poudre sur le joint
du groupe distributeur (9)
et/ou sur le bord de la
poignée pour café (16
b. Si l'on prépare un cafe
avec une capsule ESE,
cette derniere n'est pas
bien placée su milieu de
la poignée a capsules (15)
c. Si l'on prépare un cafe
avec du café moulu : il y
a trop de café moulu dans
le filtre que l'on est en
train dutiliser : filtre (18)
pour 1 tasse ou filtre (19)
pour deux tasses
d. Le joint du groupe
distributeur (9) est usé.

J

a. Laisser les tasses sur le plan chauffe-tasses (1) ou bien
les rincer a l'eau chaude avant de les utiliser avec la
machine café.
b. Laisser la poignée pour cafe (16) insérée dans le siege
du groupe distributeur de cafe ' (9) de faon a ce quelle
reste toujours chaude et préte pour une nouvelle
d15tr1but10n de café a la bonne température.

c. Appeler le bureau d'assistance de Bugatti ou envoyer
un courriel a diva@casabugatti.it pour réserver
l'assistance. Il est rappelé que la résistance doit étre
considérée comme du matériel consommable et, par voie
de conséquence, non couvert par la %arantfe (La arantie
couvre les composants s'averant défectueux a longme a
cause d'un défaut de fabrication).

a. Nettoyage du groupe distributeur (9) et de sa garniture.

A l'aide "d'une petite brosse mouillée, nettoyer
constamment le joint au-dessous du groupe distributeur
(9). (Figure L) en éliminant tous les résidus de café. Le

oint doit toujours étre [)ro pre.
. Placer la capsule au milieu de son siege dans le filtre (15).
c. Ne pas mettre plus de 7 grammes dans le filtre pour
1 tasse (18) ou une tasse remplie a ras dans le doseur de
café moulu (23). Ne pas mettre plus de 14 grammes dans
le filtre pour 2 tasses (19) ou deux tasses remplies a ras
dans le doseur de café moulu (23).
d. Appeler le bureau d'assistance de Bugatti ou envoyer
un courriel a diva@casabugatti.it pour réserver
lassistance. Il est rappelé que tous les joints doivent
étre considérés comme du matériel consommable et,
par voie de conséquence, non couvert par la garantle
(La garantie couvre les composants saverant défectueux

\a lorigine a cause d'un défaut de fabrication).




GARANTIE

1) La garantie prévoit le remplacement ou la réparation gratuite des pieces qui composent !’appareil et qui
s’averent défectueuses a lorigine a la suite de défauts de fabrication.

2) En cas de panne irréparable ou de panne se répétant fréquemment, le fabricant aura le pouvoir, sans
appel, de remplacer la machine.

3) La garantie ne couvre pas les dommages dus : - a une utilisation impropre ou erronée - a des défauts dus
a des ruptures et a la négligence - aux manquements aux instructions et aux avertissements - a une installation
et a un entretien erronés - a des opérations d’entretien et/ou a des modifications effectuées par du personnel
non autorisé - a une utilisation de piéces de rechange non dorigine - au transport - a tout autre fait ne
pouvant étre imputé a des défauts de fabrication. Toute autre revendication est exclue, a moins qu’elle ne
soit prévue par la loi.

4) La garantie ne couvre pas les dommages dus a une utilisation impropre et, en particulier, aux cas d’utilisation
non domestique.

5) Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages susceptibles de frapper, directement ou
indirectement les personnes, les biens matériels et les animaux domestiques, a la suite de manquements
aux consignes de sécurité indiquées dans la notice d’instructions et concernant plus particulierement les
avertissements inhérents a Uinstallation, a emploi et a l'entretien de la machine.

6) L’éventuelle substitution ou réparation n’interrompt pas la période de garantie.

La garantie exclut le remplacement des piéces consommables : filtres, joints, résistance, etc.

7) Pour bénéficier des droits mentionnés ci-dessous, le client doit avoir réexpédié le coupon ci-joint qu’il
aura rempli intégralement. La garantie ne sera pas valable si una des parties suivantes n’est pas remplie:
adresse de 'expediteur - timbre du revendeur - n° du recu de caisse.

CENTRE D’ ASSISTANCE

En cas de panne de la machine, s’adresser a un revendeur autorisé BUGATTI qui ’enverra a l'entreprise. Pour
les réparations hors garantie, tous les frais de transport et/ou d’expédition sont a la charge du client. Si
possible, conserver soigneusement l’emballage de |’appareil.

AVERTISSEMENTS POUR L'ELIMINATION CORRECTE DU PRODUIT AUX TERMES DE LA DIRECTIVE
EUROPEENNE 2002/96/EC.

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé avec les déchets urbains. Le
produit doit étre remis a lun des centres de collecte sélective prévus par l'administration
communale ou auprés des revendeurs assurant ce service. Eliminer séparément un appareil

] électroménager permet d'éviter les retombées négatives pour 'environnement et la santé dérivant

d'une élimination incorrecte, et permet de récupérer les matériaux qui le composent dans le but
d'une économie 1mportante en termes d'énergie et de ressources.Pour rappeler l'obligation
d edllmm%r séparément les appareils électroménagers, le produit porte le symbole d'un caisson a
ordures barre.
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WICHTIGE HINWEISE

Sehr geehrter Kunde,

Die Espressomaschine Diva ermoglicht die Zubereitung von Espresso und normalem Kaffee
mit Servings und Pulverkaffee. Wie alle Elektrogerate muss auch diese Espressomaschine
mit Vorsicht und Aufmerksamkeit verwendet werden, um Verletzungen an Personen oder

Schaden an der Maschine zu vermeiden. Vor der Inbetriebnahme sind LESEN SIE

AUFMERKSAM DIE GEBRAUCHSANWEISUNG ZUR
INBETRIEBNAHME UND PFLEGE DER MASCHINE.
BEACHTEN SIE DIE SICHERHEITSBESTIMMUNGEN.

Nur wer sich mit dieser Anweisung vertraut gemacht hat darf die Maschine bedienen.

VORSICHT

In folgenden Fallen wird fiir eventuelle Schaden keine Verantwortung tibernommen:
- falsche und zweckentfremdete Anwendung

- Wartung durch nicht autorisiertes Personal

- Einsatz von nicht originalen Ersatz- und Zubehorteilen

Anwendung der Bedienungsanweisung

Fur weitere Informationen oder im Fall von Problemen, auf die in der vorliegenden
Bedienun&sanleitung nicht hinreichend eingegangen wird, wenden Sie sich an die CASA
BUGATTI Kundenbetreuung.

BEWAHREN SIE DIE GEBRAUCHSANWEISUNG GUT AUF.

und denken Sie daran, sie dgemeinsam mit der Maschine an eventuelle Folgebenutzer
weiterzugeben. Falls die Bedienungsanleitung vor der Verwendung der Maschine verloren
geht konnen Sie diese bei der CASA BUGATTI Kundenbetreuung oder per E-Mail Uber
diva@casabugatti.it anfordern.

Auf der ersten Seite des
Deckblatts werden die
Abbildungen gezeigt, auf die
sich der Text bezieht. Lassen
Sie diese Seite aufgeschlagen,
wahrend Sie die
Bedienungsanweisung lesen.

49



Inhaltsverzeichnis

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

Pag.
Pag.

52/53
54
55
56/62

61
64

Technische Eigenschaften

Steuerung und Maschinenbauteile
Zubehor

Sicherheitsnormen

Installation und Inbetriebnahme

Reinigung und Wartung

Ratschlage und Bedienungsempfehlungen

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

56
“
57/58
59
60/61
62
62/63

Der perfekte Espresso

Garantie

50



Technische Eigenschaften

Stromversorgung
Nennleistung
Abmessungen
Gehause

Gewicht
LangeNetzkabel
Pumpe
Heizkesselinhalt
Temperaturregelung
Mengenprogrammierung
Dampfabgabe
Wasserbehilterinhalt
Aufheizzeit
Uberhitzungsschutz
Isolierung
Zulassungen
Konformitat

Garantie

Siehe Datenschild auf Gerateboden

Siehe Datenschild auf Gerateboden

Durchmesser 240 mm x Hohe ca. 365 mm
Alu-Druckguss massiv und Edelstahl

ca. 6,5 kg

ca. 1,2 Meter

vibrierende Elektropumpe 15 bar

ca. 0,25 Liter

Mechanisches Thermometer mit Bourdon-Spirale und analoger Ablesung
Manuell

Manuell

ca. 0,8 Liter

ca. 2 Minuten

Integriert

Schutzklasse I

Siehe Datenschild auf Gerateboden

(€ -89/336 CEE

Wie auf beiliegendem Garantieschein angegeben

Steuerung und Maschinenbauteile

Tassenwarmflache
Wasserbehalter
Hauptschalter on - off
Kaffeetaste
Dampftaste
Thermometer
Filterhalter

Dampfduse

Brihgruppe

Dampfknopf

Kontrollampe on - off

Demontierbare Dampfdiisenabdeckung
Schutzgitter Abtropfschale

QE@EEHEEE)
BREEEE)
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Zubehor

Filterhalter fir Servings

Filterhalter fiir Pulverkaffee und Servings
Filter fur 1 Tasse

Filter fur 2 Tassen

13 Kaffeepresser (21)
19 Messloffel  (23)
@ Aktivkohlefilter zur Kalkfilterung des Wassers ~ 24)
Netzkabel @



SICHERHEITSNORMEN

LESEN SIE AUFMERKSAM DIE GEBRAUCHSANWEISUNG.

DIE MASCHINE DARF NUR VON ERWACHSENEN, DIE
SICH MIT DER GEBRAUCHSANWEISUNG VERTRAUT
GEMACHT HABEN, BENUTZT WERDEN. "

» UM GROSSERE SCHADEN, ELEKTRISCHE, SCHLAGE
UND BRANDGEFAHR VORZUBEUGEN, DURFEN DIE
MASCHINE, DIE KABEL ODER STECKER AUF KEINEM
FALL TEILWEISE ODER GESAMT IN WASSER ODER

ANDERE FLUSSIGKEITEN GETAUCHT WERDEN.

ACHTEN SIE AUF DIE HEISSEN OBERFLACHEN, VERBRENNUNGSGEFAHR! Beriihren Sie keine heissen Oberflachen
direkt. Nutzen Sie Topflappen oder passende Utensilien, besonders beim Gebrauch der Dampfdiise (siehe Abbildung
C): ACHTUNG VERBRENNUNGSGEFAHR! Dampf und heisses Wasser konnnen Verbrennungen hervorrufen. Richten
Sie niemals die Dampfdiise auf ihren eigenen oder den Korper anderer Personen.

Um grossere Schaden, elektrische Schlage und Brandgefahr vorzubeugen, diirfen die Maschine, die Kabel oder
Stecker auf keinem Fall teilweise oder gesamt in Wasser oder andere Eliissigkeiten getaucht werden.

2. DIE_MASCHINE IST NUR FUR DEN PRIVATEN
HAUSGEBRAUCH GEDACH-I-. Nutzen Sie die Maschine nur fiir ihre spezifische Bestimmung.

Eine unsachgemaRe Verwendung kann zu Verletzungen fuhren.

3. Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit e ngeschrankten kérperlichen, sensorischen oder
geistigen Féhigkeiten oder fehlender Erfahrung und Kenntnissen benutzt werden, wenn sie in sicherer Weise beaufsichtigt
oder unterwiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Die Reinigung und Pflege durch den Benutzer
darf nicht von Kindern durchgefiihrt werden, es sei denn, sie sind alter als 8 Jahre und werden beaufsichtigt. Bewahren
Sie das Gerat und das dazugehdrige Kabel auRerhalb der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

4, Nie spannungsfiihrende Teile berijhren. Diese konnen Stromschlage und schwere Verletzungen verursachen.
Die Maschine an eing Steckdose mit %eelgneter Spannung anschlieBen. Die Spanrﬁmg rguss )it der auf dem
DateRschﬂd, uf Gerateboden angEgg enen Spannung ubereinstimmen. Sicherstellen, dass die verwen tg T X

Stec rdu en Steckverbinder.

dose liber eine geeignete’ ng verfugt. Vermeiden Sie ein Verschutten von Flussigkeiten au

5, Abbilcﬁlngr,é}:1 Kgbel Zur ﬁfromv rfgrgung:dm_Lieferumfang ist ein kurzes, in die Maschine zu steckendes Kabel, welches
die Unfal ge ahr I[J)rCh Sg ingenbilduig réduziert. o . X
Langere Stromkabel oder Verlangertngsschnure sind erhaltlich, diirfen aber nur genutzt werden, wenn sie den
Sicherheitsbestimmungen entsprechen. a) Das eektns&:,he | oder, cllg Verlangerungssﬂ)nur muss den elektrischen
estimmungen und technischen Da% ntsprechen, die au enl Schild unter der Mafc ine an%eg ben sind. b) Die
Verlangerungsschnur muss geerdet, also dreiadrig sein. Auf jeden Falmggs dgs Stromkabel odsfrdle er] ang%rungssc nur

sorgsam vertegt sein, damit sie nicht in die Hande von Kindérn geraten oder durch Schlingenbildung Unfallé hervorruten.

[ )i ; Nicht im Freien nutzen, rleggrel ie die Kabel sorgs rg,
Kabel sollten nlt]j,] ] vom Z.E. Tﬁc _hangkea. ie Kabel durfen keine e1$s%n Flachen rLg} ren, NutzeR ie die

Maschine nicl tmltfg Erhaf%en ler adigten Kabeln oder Steckemn. Benutzen Sie lgelv;a%hlne nicht weiter, nachdem

eine Storung beim Gebrauch aufgetreten jst. oder die Maschine in irgendeiner Weise besc acti)lgt wurde. Bringen Sie lhre
Maschine zu einem autorisierten Handler in [hrer Nahe, um die Maschine zu prufen und gegebénentalls zu reparieren.

Beim (?\ebra ch von cceﬁ]res, die nicht ?usdruclgmh \g(){n Hersteller der Maschine empfohlen werden, konnen Brande 52
entstehen, elektrische Schlage hervorgerufen werden, oder Personen zu Schaden kommen.
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[
¢) Nicht auf, irv'oder in der Nahe eines heissen Qfens platzieren.
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SICHERHEITSNORMEN

6. Abbildun%gr%Sicherstellen dass Kinder nicht die Moglichkeit haben mit der Maschine zu spielen. Kinder konnen die Gefahren
elektrischer te nicht abschatzen. Die Maschine wird so aufgestellt, dass sich die obere Tassenwarmflache (1)

auf einer Hohe von mehr als 1,20 m Uiber dem FuBboden befindet.

7. Die Maschine auf eine ebene Oberflache stellen und dabei sicherstellen, dass die Saugfiie gut am Untergrund haften und die
Maschine nicht umkippen kann. Es kann heiBes Wasser oder Dampf austreten: Verbrihungsgefahr! Die Maschine nicht mit
Umgebungstemperaturen unter 5°C verwenden. Die Maschine nicht auf heiBBe Oberflache oder inder Nahe von offenen Flammen

aufstellen.

8. Abbildung C : Vermeiden den Dampf- oder HeiBwasserstrahl auf den Korper zu richten. Die sehr heiBen Teile wie das
HeiRwasser-/Dampfrohr sehr vorsichtig bertihren. Schutzhandschuhe verwenden.

9. Abbildung D : Fiir die korrekte Funktion der Maschine wird emgohlen, diese auf einer waagerechten Oberflache, in gut
beleuchteter und sauberer Umgebung, mit einer einfach zugangtichen St aufzstellen. Die Maschine miss einen Mindestabstand

von 100 mm zu Wanden haben.

10. Abbildung E : Abbildung E: Ziehen Sie den Stecker, wenn Sie die Maschine nicht nutzen oder bevor Sie die Maschine reinigen.
Die Reinigung der Maschin€ erfolgt mit einem feuchten, nicht scheuernden Tuch, unter Hinzugabe einige Tropfen neutralem

Reinigungsmittel (nie Losungsmittel verwenden).

11. Bei Fehlem, Defekten oder vermuteten Defekten nach einem Sturz ist sofort der Netzstecker zu ziehen. Eine defekte Maschine

darf auf keinen Fall in Betrieb genommen werden. Ee&giraturen werden vom CASA BUGATTI Kundendienst ausgefuhrt. Wenden
Siesichan lhren Hang_%e{ bzw. setzen Sie sich mit der BUGATTI Kundenbetreuung in Verbindung. Oder schreiben Sie ein E-Mail
an: it.

Im Fall eines FeLulégrg mussen Kohlensaureloscher (CO2) verwendet werden. Verwenden Sie kein Wasser oder Pulverloscher.

12. Gefahr von Verbrennungen. Die Oberflache des Heizelements ist nach der Benutzung noch wesiterhin heif3. Nicht bertihren.
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Installation und Inbetriebnahme

Die Werksverpackung ist fir den Postversand vorgesehen. Diese sollte aufbewahrt werden, falls die Maschine
an den Handler geschickt werden muss.
Vor der Installation miissen die Sicherheitshinweise auf Seite 52-53 beachtet werden.

Stecken Sie das Stromkabel immer zuerst in die Maschine, bevor Sie das Kabel mit dem Stromnetz
verbinden. Um die Maschine aus dem Stromnetz zu nehmen, muss die Maschine komplett ausgeschaltet
sein und der Stecker dann aus der Steckdose in der Wand gezogen werden. Versichern Sie sich, dass
lhre Steckdose geerdet ist.Sicherstellen, dass die verwendete Steckdose iiber eine geeignete Erdung

verfiigt. (L
=

Nie defekte oder beschadigte Netzkabel verwenden. Ein Verlangerungskabel nur dann verwenden, wenn
dessen perfekter Zustand uberpriift wurde. Die Adern des Verlangerungskabels miissen einen minimalen
Querschnitt von 1 mm# besitzen und die Steckdosen mussen dreipolig sein.

Spannungsfiihrende Teile nie in Kontakt mit Wasser bringen: es kann ein Kurzschluss erzeugt werden!!!
Der Dampf und das heiBe Wasser konnen Verbriihungen verursachen. Nie den Dampfstrahl oder
HeiBwasserstrahl auf Teile des Korpers richten; das HeiBwasser-/Dampfrohr vorsichtig bedienen:
Verbriihungsgefahr! Schutzhandschuhe verwenden!

Die Maschine darf erst in Betrieb genommen werden, nachdem der Behalter mit Wasser gefiillt, und sorgfaltig

eingesetzt wurde.

1) Die Maschine wird durch Driicken der Taste (3) in Betrieb genommen, es schaltet sich die Kontrolllampe
(11) am Thermometer ein, die anzeigt, dass die Maschine eingeschaltet ist, und der Widerstand im Heizkessel

mit der Aufheizung beginnt.

2) Das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) gegen den Uhrzeigersinn 6ffnen, und die Kaffeetaste (4)
betatigen, um das Anfillen der Pumpe zu vereinfachen. Das Anfullen ist beendet, sobald Wasser aus der
Dampfdise austritt.

3) Nun ist das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) im Uhrzeigersinn zu schlieBen und die Kaffeetaste (4)
gedriickt zu halten, bis Wasser aus der Brihgruppe (9) austritt.

4) AnschlieBend die Kaffeetaste (4) ausschalten: der Arbeitsschritt ist abgeschlossen.

5) Sicherstellen, dass sich immer geniigend Wasser im Wasserbehalter (2) befindet, und dass der
Saugschlauch korrekt eingesetzt ist. Achtung: Durch Inbetriebnahme der Maschine ohne Wasser wird, auch
wenn dies nur kurzzeitig erfolgt, die Pumpe unwiederbringlich beschadigt.

6) Beim Fiillen des Wasserbehalters (2) vergessen Sie nicht die Abtropfschale (14) zu entleeren.




Reinigung und Wartung

Vor dem Reinigen der Maschine muss der Hauptschalter on-off ausgeschaltet, und der
Netzstecker ausFesteckt werden. Abwarten, bis die Maschine abgekiihlt ist. Die Reinigung

der Maschine er
Tropfen neutralem

olgt mit einem feuchten, nicht scheuernden Tuc
L 'm Reinigungsmittel (nie Losungsmittel verwenden). Nach %'eder Verwendung
der Maschine Filter und Filterhalter reinigen, und die Edelstahlober es

unter Hinzugabe einige

lachen sowohl

Filterhalters als auch der Briihgruppe mit einem feuchten Schwamm abwischen.

H) Reinigung des Filters fiir
Kaffeepulver: Uberpriifen,
dass die Bohrungen nicht

verstopft sind, diese
gegebenenfalls mit einer
Burste reinigen.

L. Reinigung der
Bruhgruppe (9) und ihrer
Dichtung. Die Dichtung
unter der Brihgruppe (9)
(Bild L) regelmaRig mit
einer feuchten Zahnbiirste
reinigen und jegliche
Kaffeerlickstande
entfernen. Die Dichtung
muss immer sauber sein.

la/lb/lIc) Um die Dampfdiise (8) von den
Milchresten zu reinigen muss als erstes abgewartet
werden, dass sich diese abkihlt, um
Verbrennungen zu  vermeiden. Die
Schutzabdeckung (12) der Dampfdise durch
leichtes Ziehen und Hin- und Herdrehen abziehen.
Die seitliche Bohrung der Dampfdiisenabdeckung
(12) mit einem Zahnstocher frei machen und dann
grindlich innen und auBen waschen. Mit einem
feuchten Schwamm die Milchriickstande von der
Dampfdiise (8) entfernen. Die Bohrung der
Dampfduse (8) mit einem Zahnstocher frei machen
(siehe Abschnitt Reinigung und Wartung). Mit einem
feuchten Tuch die Milchreste von der Duse (8) und
der Schutzabdeckung (12) entfernen. Das
Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10)
offnen, um fiir einige Sekunden (2-3) Dampf und
Wassertropfen entweichen zu lassen. Die
Schutzabdeckung (12) erneut auf die Dampfdise
(8) stecken.



Ratschlage und Bedienungsempfehlungen

Vorbereitung der Maschine.

Bei der ersten Verwendung der diVa oder nach einer langen Betriebspause:

1) Den Wasserbehalter (2) mit kaltem Wasser fiillen.

2) Die Maschine an eine Steckdose unter Beachtung der Sicherheitshinweise auf Seite 52- 53 anschliefRen.
3) Die Maschine durch den Hauptschalter (3) einschalten; es schaltet sich die rote Kontrollampe (11) am
Thermometer (6) ein.

4) Das Wassersystem befiillen: das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) gegen den Uhrzeigersinn
offnen, und die Kaffeetaste (4) driicken. Beim Austreten von Wasser aus der Dampfdiise (8) das Dampfventil
durch Drehen des Knopfes (10) im Uhrzeigersinn schliefen. Einige Momente warten, bis Wasser aus der
Briihgruppe (9) austritt, dann den Wasseraustritt unterbrechen, indem die Pumpe mit der Kaffeetaste (4)
ausgeschaltet wird.

5) Warten, bis der Thermometerzeiger (6) den durch die Kaffeetasse gekennzeichneten Temperaturbereich
erreicht.

6) Die Maschine ist betriebsbereit.

DiVa wird mit einem Filterhalter (16), fur die Verwendung der Servings ESE (15), einem Filter fur Pulverkaffee
fur eine Tasse (18) und einem Filter fur Pulverkaffee fur zwei Tassen (19) geliefert

Espresso mit Serving.

1) Sicherstellen, dass sich der Thermometerzeiger im Bereich des Symbols Kaffeetasse befindet.

2) Den Filterhalter fiir Servings (15) zur Hand nehmen, und oben ein Serving einsetzen, wobei darauf geachtet

werden muss, dass dieses perfekt in seiner Aussparung sitzt.

3) Den Filterhalter fur Servings (15) mit Serving in den Sitz der Brihgruppe (9) einsetzen, und den Handgriff
bis ca. Mitte Maschine nach rechts drehen um diesen zu verriegeln (der Handgriff muss gedreht werden,
bis der korrekte Druck erreicht wird und somit keine Undichtheit wahrend des Brihens entsteht).

4) Eine warme und trockene Bugatti Espressotasse von der Tassenwarmeflache (1) nehmen, und unter die
Tulle des Filterhalters positionieren.
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5) Die Taste (4) driicken, um die Kaffeeabgabe zu starten.

6) Dann die Taste (4) erneut driicken, um die Kaffeeabgabe zu beenden. Es kann daher gewahlt werden,
was fir einen Kaffee man genieBen mochte: Ristretto, Espresso, gross oder .....

7) Den Espresso sofort servieren, um das Aroma optimal zu geniefRen.

8) Den Handgriff nach links drehen, und den Filterhalter fiir Servings (15) aus der Briihgruppe (9) entnehmen.
9) Das Serving entfernen und in den Abfallbehalter werfen.

10) Die Maschine ist bereit fiir den nachsten Espresso.

11) Am Ende eines jeden Zyklus wird empfohlen, den Filterhalter (16) in der Brihgruppe (9) zu belassen, so
dass er immer heiB und bereit fiir eine Kaffeezubereitung mit der richtigen Temperatur ist (Abb. 3)

12) ACHTUNG: Kontrollieren Sie haufig den Wasserstand im Wasserbehalter (2). Verwenden Sie die Maschine
nicht ohne Wasser. (Siehe Kapitel : Reinigung und Wartung)

Espresso mit Pulverkaffee.

1) Den Kaffee mit dem speziellen Adapter (20) pressen.
2) Den Adaptergriff (22) durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn l6sen, damit der Adapterkopf (21) im Filter
verbleibt.

r
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Ratschlage und Bedienungsempfehlungen

3) Den Filterhalter (16) in den Sitz der Briihgruppe (9) einsetzen, und den Handgriff bis ca. Mitte Maschine
nach rechts drehen um diesen zu verriegeln (der Handgriff muss gedreht werden, bis der korrekte Druck
erreicht wird und somit keine Undichtheit wahrend des Briihens entsteht).

4) Eine oder zwei warme und trockene Bugatti Espressotassen von der Tassenwarmeflache nehmen, und
unter die Tille des Filterhalters positionieren. '
5) Die Taste (4) driicken, um die Kaffeeabgabe zu starten.

6) Dann die Taste (4) erneut driicken, um die Kaffeeabgabe zu beenden. Es kann daher gewahlt werden,
was fur einen Kaffee man genieBen mochte: Ristretto, Espresso, gross oder .....

7) Den Espresso sofort servieren, um das Aroma optimal zu genieBen.

8)Den Handgriff nach links drehen, und den Filterhalter (16) aus der Briihgruppe (9) entnehmen.

9) Den Adapterkopf (21) entfernen, indem der Adaptergriff (22) eingesetzt und im Uhrzeigersinn gedreht wird.
10) Den Kaffee entfernen und in den Abfallbehalter werfen.

11) Die Maschine ist bereit fir den nachsten Espresso.

12) Am Ende eines jeden Zyklus wird empfohlen, den Filterhalter (16) in der Brihgruppe (9) zu belassen, so
dass er immer heiB und bereit fiir eine Kaffeezubereitung mit der richtigen Temperatur ist (Abb. 3)

13) ACHTUNG: Kontrollieren Sie haufig den Wasserstand im Wasserbehalter (2). Verwenden Sie die Maschine
nicht ohne Wasser. (Siehe Kapitel : Reinigung und Wartung)
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Verwendung des Dampfes fiir die Vorbereitung der Milch fiir Cappuccino und zum Aufheizen
des Wassers fiir Tee.

1) Die Maschine durch Betatigen des Hauptschalters on - off (3) einschalten, das Dampfventil durch Drehen

des Knopfes (10) gegen den Uhrzeigersinn fiir einige Sekunden 6ffnen, um ein Anstauen des Kondensats zu verhindern.
2) Das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) im Uhrzeigersinn schliefen.

3) Die Dampftaste (5) betatigen, warten bis der Thermometerzeiger die Stellung Dampf (s. Bild 3) erreicht,
und dann durch den Knopf (10) das Ventil fiir die Dampfabgabe 6ffnen. Der Dampf darf maximal fiir 90
Sekunden verwendet werden.

4) Um weiteren Dampf zu erhalten die Dampftaste (5) los lassen, und durch den Knopf (10) das Dampventil schlieen.
5) Die Kaffeetaste (4) drlicken, bis Wasser aus der Briihgruppe (9) austritt, und die Schritte ab Punkt 3)
wiederholen.

6) Nach der Verwendung der Dampfdise immer daran denken, dass die Taste (5) ausgeschaltet werden muss.
7) Wichtig: um die Maschine sofort auf die ideale Temperatur fir die Espressozubereitung zu bringen, muss
nach dem SchlieBen des Dampfknopfes (10) und dem Ausschalten der Taste (5) die Kaffeetaste (4) gedriickt
werden, bis Wasser aus der Brihgruppe (9) austritt.

8) Die Maschine ist wieder bereit fir die Espressozubereitung.

9) Beim Fullen des Wasserbehalters (2) vergessen Sie nicht die Abtropfschale (14) zu entleeren.

10) ACHTUNG: der Wasserstand im Behalter (2) muss haufig kontrolliert werden.

max 90 sec. )




Ratschlage und Bedienun
ZubereitunE von Cappuccino.

Um einen leckeren, echt italienischen Cappuccino zuzubereiten, mussen Sie aufmerksam die Sequenz
der nachfolgenden Schritte beachten:

1) In einer oder mehreren Bugatti Cappuccinotassen (je nachdem wie viele zubereitet werden sollen)
den Espresso wie auf den vorigen Seiten beschrieben vorbereiten.
2) Kalte Milch in ein hohes Kannchen geben und bis zur Halfte fullen.

3)Nacr|l dem Betatigen der Dampftaste (5) warten, bis der Thermometerzeiger (6) die Dampfstellung
erreicht.
4) Die Dampfduse (8) in eine bequeme Position stellen, und das Kannchen darunter geben, sodass die
Duse in die Milch eintaucht.
5) Den Dampfknopf (10) langsam gegen den Uhrzeigersinn drehen, um das Dampfventil zu 6ffnen.
6) Der Dampf, der aus der Duse austritt, blast in die Milch, und erzeugt so den typischen Schaum des
echt italienischen Cagpuccinos.
7) Wenn geniigend Schaum erzeugt wurde, das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) im
Uhrzeigersinn schlieBen.
8) Daran denken, dass die Dampftaste #5) geschlossen werden muss.
9) Das Kannchen von der Dampfduse entfernen.

10) Nun die aufgeschaumte Milch zum Espresso hinzugeben, der bereits in den entsprechenden Tassen
(s. Bild 1) vorbereitet wurde. Auf den Schaum etwas Kakaopulver geben, und den Cappuccino geniefen.
11) Wichtig: um die Maschine sofort auf die ideale Temperatur fur die Espressozubereitung zu bringen,
muss nach dem SchlieBen des Dampfventils durch den Knopf (10) und dem Ausschalten der Taste (5)
die Kaffeetaste (4) gedriickt werden, bis das Wasser aus der Bruhgruppe (9) austritt.

12) Die Maschine ist wieder bereit fiir die Espressozubereitung.
13) Um die Dampfdiise (8) von den Milchresten zu reinigen muss als erstes abgewartet werden, dass
sich diese abkuihlt, um Verbrennungen zu vermeiden. Die Schutzabdeckung (12) der Dampfdiise durch
leichtes Ziehen und Hin- und Herdrehen abziehen. Die seitliche Bohrung der Dampfdisenabdeckung (12) mit
einem Zahnstocher frei machen und dann griindlich innen und auBen waschen. Mit einem feuchten Schwamm
die Milchriickstande von der Dampfdiise (8) entfernen. Die Bohrung der Dampfduise (8) mit einem Zahnstocher
frei machen (siehe Abschnitt Reinigung und Wartung). Mit einem feuchten Tuch die Milchreste von der Dise
(8) und der Schutzabdeckung gZ) entfernen. Das Dampfventil durch Drehen des Knopfes (10) offnen,
um fur einige Sekunden (2-3) Dampf und Wassertropfen entweichen zu lassen. Die Schutzabdeckung
312) erneut auf die Dampfduse (8) stecken.

4) Beim Fullen des Wasserbehalters (2) vergessen Sie nicht die Abtroi)fschale (14) zu entleeren.
15) ACHTUNG: der Wasserstand im Behdlter (2) muss haufig kontrolliert werden.

( N\ )




Der perfekte Espresso

Ein Espresso muss, um als ,,perfekt"” zu gelten, genauen Anforderungen entsprechen:

1) Die Menge gemahlenen Kaffees muss sieben Gramm betragen (mit einer Abweichung von bis zu einem
halben Gramm).

2) Die Temperatur des Wassers, das von der Maschine abgegeben wird muss 88° C betragen (mit einer
Abweichung von bis zu + 2° C, je nach Kaffeemischung).

3) Die Trinktemperatur muss 67° C betragen.

4) Der Druck des Wassers beim Briihvorgang muss 9 bar betragen.

5) Die Durchsickerzeit, das heiBt die Zeit fur den Durchgang von der Dise bis in die Tasse muss innerhalb 6)
25 Sekunden liegen (mit einer Abweichung von bis zu + zweieinhalb Sekunden).

In der Tasse missen sich 25 Milliliter Espresso befinden (mit einer Abweichung von bis zu + 2,5 Milliliter.)

AuBerdem empfiehlt BUGATTI, fiir einen perfekten italienischen Espresso wie im Cafe, die Verwendung
des BUGATTI Kaffees, in Pulver oder in Servings, weil dieser ausschlieBlich im Holzofen speziell fiir die
diVa gerostet wird.
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Ratschlage und Bedienungsempfehlungen

Entkalken.

die diVa wurde mit den besten am Markt erhaltlichen Materialien gebaut. Eine aufmerksame und genaue
Bearbeitung, und die Verwendung des innovativen Aktivkohlefilters erlauben die Beseitigung des groBten
Anteils des im Wasser enthaltenen Kalks. Der Austausch des Filters sollte jeweils nach dem Durchlauf von
30 Liter Wasser, was einer Menge von ca. 1.000 Kaffeeportionen entspricht, erfolgen. Nach 30 Liter ist die
Lebensdauer des Filters erschopft. D.h. Kalk kann nicht mehr aufgenommen werden, sondern wird vollstandig
durchgelassen. Der Filter kann tUber Ihren Handler oder uber die CASA BUGATTI Kundenbetreuung bezogen
werden. Der Aktivkohlefilter befindet sich in Inneren des Wasserbehalters, und ist mit dem Saugschlauch
der Pumpe verbunden. Zum Austausch dieses Filters miissen folgende, einfache Schritte beachtet werden:
1) Den Wasserbehalter entfernen; 2) Den Filter mit einer Hand greifen, mit der anderen Hand den Saugschlauch

am Anschlusspunkt des Filters ziehen und hin- und herdrehen, damit der Schlauch getrennt werden kann;
3) Den neuen, original CASA BUGATTI Filter nehmen, und den Saugschlauch am Anschlusspunkt des Filters
driicken und hin- und herdrehen, damit der Schlauch auf die ganze Lange des Anschlusses angebracht wird;
4) Den Schlauch mit dem Filter wieder in den Wasserbehalter einsetzen, diesen korrekt in der Maschine
positionieren und mit frischem Wasser befiillen.

Hinweis: An der diVa diirfen keine entkalkende Mittel verwendet werden.

J
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Fehler und Fehlerbehebung.

Bei Fehlern und Defekten oder falls Funktionsfehler der Espressomaschine vermutet werden, ist sofort
der Netzstecker zu ziehen.

Falls der Fehler mit den Hinweisen in dieser Bedienungsanleitung nicht gefunden und behoben werden
kann, wird empfohlen die CASA BUGATTI Kundenbetreuung zu Rate zu ziehen. Reparaturen, die nicht
fachmannisch ausgefiihrt werden, bergen groBe Risiken fiir den Bediener. Es wird jegliche Haftung fiir
Schaden auf Grund von Reparaturen abgelehnt, die nicht fachmannisch ausgefiihrt wurden. In diesen
Fallen verfdllt auBerdem die Garantie.
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Fehler

Mogliche Ursache

Abhilfe

(. )
Die Kontrolllampe
schaltet sich nicht ein.

Es erfolgt keine Abgabe
von Kaffee. Die Pumpe ist
laut.

Der Kaffee schmeckt
verbrannt.
[Wassertropfen auf dem|
Gitter.

Wahrend der
Milchschaumerzeugung
bildet sich nicht der
ty pisch.e
Cappuccinoschaum

Der Kaffee ist nicht heiB

(. )
Die Espressomaschine

wird nicht mit Strom

(.. )
Uberpriifen, dass das Netzkabel fest in der Netz-und
Geratesteckdose sitzt.

Uberpriifen, dass Stromnetz unter Spannung ist.

Es fehlt Wasser im
Wasserbehalter (2). Der
Wasserbehalter ist nicht
richtig positioniert.

Den Wasserbehalter (2) mit frischem Wasser befiillen und
richtig positionieren. ACHTUNG: Kontrollieren Sie haufig
den Wasserstand.

Die Dampftaste (5) ist
betdtigt.

Die Espressomaschine entsprechend Punkt 6) Abschnitt
,Dampfverwendung“ auf Seite 58 wieder auf

Normaler Uberlauf auf Grund der Tatsache, es darf
kein Kaffee mehr aus dem Filterhalter (15) tropfen.

a. Der Thermometerzeiger
hat noch nicht das
Dampffeld erreicht

b. Die Dampfdiise %8) und
die Abdeckung (12) sind
verstopft

a. Darauf achten, dass die Dampftaste (5) eingeschaltet
ist und warten bis sich der Thermometerzeiger (6) im
Dampfbereich befindet

b. Die Dampfdiise (8) reinigen und die seitliche Bohrung
der Dampfdiisenabdeckung (12) frei machen (siehe
Abschnitt Reinigung und Wartung)

a. Porzellantasse ist kalt
b. Filterhalter (16) ist kalt
c. Widerstand beschadigt

a. Die Tassen auf der Tassenwarmflache (1) aufbewahren
oder vor Gebrauch mit der Kaffeemaschine mit heiBem
Wasser ausspulen

b. Den Filterhalter (16) in der Brithgruppe (9) belassen,
so dass er immer heiB und bereit fir eine erneute
Kaffeezubereitung mit der richtigen Temperatur ist

c. Rufen Sie bitte den Bugatti-Kundendienst an oder
schicken Sie eine E-Mail an diva@casabugatti.it, um eine
Kundendienstanfrage zu stellen. Es muss beachtet

Wasserlecks zwischen| | a. Es befinden sich }] werden, dass der Widerstand als Verschleifgegenstand
Filterhalter (16) und| | Kaffeepulverreste auf der | betrachtet und nicht durch die Garantie geschutzt wird
Brithgruppe (9)] | Briihgruppendichtung (9) |1 (die Garantie deckt Bauteile die Material- oder
und/oder auf dem Ran .
d/oder auf dem Rand |] Herstellungsfehler aufweisen)
des Filterhalters (16) a. Reinigung der Briihgruppe (9) und ihrer Dichtung. Die
2ep 500 o Kol T || Sehing Uer e lbatippe 5) 61 L) it
wird, wurde das Serving | | Kaffeeriickstande entfernen. Die Dichgf:ung mUss lgmmer
nicht korrekt in der Mitte | | sauber sein.
des Filterhalters fir || b. Das Serving in der Mitte in seinem Sitz im Filterhalter
Servings (15) positioniert | | (15) positionieren
c. Wenn Kaffee mit]]c. In den Filter fur eine Tasse (18) nicht mehr als 7
Kaffeepulver zubereitet | | Gramm oder einen gestrichenen Messloffel (23
wird: Zu viel Kaffeepulver Kaffeepulver $eben. In den Filter fiir zwei Tassen (19
im verwendeten | | nicht mehr als 74 Gramm oder zwei gestrichene Messloffel
Filterhalter: Filter (18) fur (23')‘{Kaffeepulv,e r geben. : .
1 Tasse oder Filter (19) fur d. Rufen Sie bitte den Bugatti-Kundendienst an oder
Zwei Tassen schicken Sie eine E-Mail an diva@casabugatti.it, um eine
Die  Dicht d Kundendienstanfrage zu stellen. Es muss beachtet
Crih e Dic ugg €7 11 werden, dass die Dichtungen als VerschleiBmaterial
rihgruppe  (9) ist || phetrachtet und nicht durch di€ Garantie geschiitzt werden
verschlissen (die Garantie deckt Bauteile die Material- oder
\_ J ) \Herstellungsfehler aufweisen).
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GARANTIE
1 Herstellungsfehlern defekt sind.

2) Bei irreparablen Schaden oder wiederholten Schaden des gleichen Ursprungs ist, nach unanfechtbarem
Ermessen des Herstellers, der Austausch der Maschine vorgesehen.

3) Die Garantie deckt keine Schaden mit folgendem Ursprung: - falsche oder zweckfremde Verwendung -
Fehler durch versehentliche oder fahrlassige Schaden - Nichtbeachten der Anweisungen und Hinweise - falsche
Installation und Wartung - Wartung bzw. Modifizierungen durch nicht autorisiertes Personal - Verwendung
von nicht originalen Ersatzteilen - Transport - alle anderen Umstande die sich nicht auf Herstellungsfehler
zurlickfuhren lassen. Gleichfalls sind alle anderen Anspriiche ausgeschlossen, sofern diese nicht von Gesetz
vorgesehen sind.

4) Die Garantie deckt keine Schaden durch zweckfremde Verwendung und vor allem bei nicht hauslichem
Gebrauch.

5) Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir eventuelle Schaden ab, die sich direkt oder indirekt auf
Personen, Sachen oder Haustiere auf Grund der Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise, die in der
Bedienungsanleitung angegeben sind auswirken, vor allem die Hinweise hinsichtlich der Installation, Bedienung
und Wartung der Maschine.

6) Der eventuelle Austausch oder die Reparatur unterbricht nicht die Garantiezeit.

Der Austausch folgender Ersatzteile wird ausgeschlossen: Filter, Dichtungen, Widerstand, usw.

7) Um die oben genannten Rechte in Anspruch zu nehmen muss der Kunde die beiliegende, vollstandig
ausgefiillte Postkarte zuriickschicken. Garantieanspriiche werden vor allem nicht beriicksichtigt, wenn einer
der folgenden Punkte fehlt: Absenderadresse - Handlerstempel - Nummer bzw - datum des Kassenscheines.

KUNDENDIENST

Wenden Sie sich im Falle eines Defekts lhrer Kaffeemaschine an einen zugelassenen BUGATTI Handler, der
diese zurlick zur Firma schickt.

Bei Reparaturen auBerhalb der Garantiezeit gehen alle Transport- bzw. Frachtkosten zu Lasten des Kunden.
Bewahren Sie sofern moglich, die Verpackung der Maschine sorgfaltig auf.

WICHTIGER HINWEIS FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES PRODUKTS IN UBEREINSTIMMUNG MIT
DER EGRICHTLINIE 2002/96/EG.
Am Ende seiner Nutzzeit darf das Produkt NICHT zusammen mit dem Siedlungsabfall beseitigt
werden. Es kann zu den eigens von den stadtischen Behorden eingerichteten Sammelstellen oder
N e Fachhandlern, die einen Ricknahmeservice anbieten, gebracht werden. Die getrennte
Entsorgung eines Haushaltsgerates vermeidet mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und
die menschliche Gesundheit, die durch eine nicht vorschriftsmaBige Entsorgung bedingt sind.
Zudem ermoglicht wird die Wiederverwertung der Materialien, aus denen sich das Gerat
zusammensetzt, was wiederum eine bedeutende Einsparung an Energie und Ressourcen mit sich
bringt. Zur Erinnerung an die Verpflichtung, die Elektrohaushaltsgerate getrennt zu beseitigen,
ist das Produkt mit einer Miilltonne, die durchgestrichen ist, gekennzeichnet.
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ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Estimado cliente:

Diva, la maquina para café, permite realizar café expreso y café largo utilizando capsulas
monodosis y café en polvo. Como todos los electrodomésticos, también esta maquina de
café debe ser utilizada con prudencia y atencion para evitar lesiones a las personas o danos
a la maquina misma.

Antes de ponerla en funcidn, LEER CON ATENCIION TODAS LAS
INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION, EL USO, EL
MANTEMIENTO Y LAS PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD.

Quien no conoce a fondo las instrucciones de uso no debe utilizar la maquina._

ATENCION

No si asumen responsabilidades por eventuales dafos en caso de:
-uso errado y no conforme con los fines previstos

-reparaciones efectuadas por personal no autorizado

-uso de piezas de repuesto y accesorios no originales

Uso de las instrucciones para el uso

Para mayores informaciones o en caso de problemas no tratados suficientemente en las
presentes instrucciones, dirijase al servicio de cortesia de la CASA BUGATTI.

CONSERVAR SIEMPRE LAS INSTRUCCIONES DE USO

y no olvide entregarlas a quien eventualmente se servira de la maquina después de usted.
Si se pierden antes de utilizar la maquina solicite el manual de instrucciones al servicio de
cortesia de la de la CASA BUGATTI o envie un e-mail a la direccion diva@casabugatti.it.

En la primera pagina de la
cubierta encontrara las
ilustraciones del testo.
Manténgala abierta mientras
lee las instrucciones para el
uso.
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Caracteristicas técnicas

Alimentacion  Véase la placa de datos debajo del aparato
Potencia nominal Véase la placa de datos debajo del aparato
Dimensiones Diametro 240 x h 365 mm aprox
Caja  Aluminio macizo fundido a presion y acero
Peso kg 6,5 aprox
Longitud del cable de alimentacion m 1,2 aprox
Bomba Electrovibrante, 15 bar
Capacidad de la caldera 0,25 litros aprox
Control temperatura Termometro mecanico con espiral Bourdon de lectura analdgica
Programacion de la cantidad Manual
Erogacion del vapor  Manual
Capacidad del depésito 0,8 litros aprox
Tiempo calentamiento 2 minutos aprox
Proteccién seguridad incorporada
sobrecalentamiento  Clase de proteccion I
Aislamiento  Véase placa de datos debajo
Aprobaciones (€ - 89/336 CEE
Conformidad  Segun certificado de garantia anexo

Plano de apoyo calienta-tazas
Deposito de agua

Interruptor on - off

Interruptor de erogacion del café
Interruptor del vapor
Termoémetro

Ducha portafiltro

Accesorios

Filtro para capsulas monodosis

Ducha para filtro café en polvo e capsulas
Filtro para café en polvo una taza

Filtro para café en polvo dos tazas

Boquilla del vapor

Grupo erogador de café

Empunadura del vapor

Indicador de encendido-apagado

Dispositivo extraible de proteccion de la boquilla del vapor
Rejilla cubre cubeta recogedora

NEEE@EE
FREECE)

Prensador para el café en polvo

Medida de café

Filtro de carbon activado para filtrar la caliza del agua
Cable de alimentacion

L
GREE
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NORMAS DE SEGURIDAD

LEER CON DETENIMIENTO TODAS LAS
INSTRUCCIONES. EL APARATO DEBE SER SOLAMENTE
UTILIZADO POR ADULTOS O PERSONAS QUE HAYAN
SIDO INSTRUIDAS PARA UTILIZARLO.

1.Para evitar graves lesiones, descargas eléctricas y quemaduras en las personas NO SUMERGIR
PARCIALMENTE O TOTALMENTE LOS CABLES, TOMAS
DE CORRIENTE Y LA MAQUINA DE CAFE EN AGUA U
OTROS LiQUIDOS. CUIDADO CON LAS SUPERFICIES
CALIENTES, PELIGRO DE Qs EMADURAS. votocar tas superices

calientes. Manejar con ?nanoplas aislantes todas las erficies calientes entre las cuales esta el tubo
de vapor / agua caliente (ver figura “C”): PELIGRO DE QUEMADURAS ! el vapor y el agua caliente pueden
provocar quemaduras. No dirigir nunca el chorro de vapor o el del agua caliente hacia el cuerpo.

Para evitar dafos, descargas eléctricas y quemaduras en las personas no sumergir los cables, tomas de
corriente o la misma maquina en agua u otros liquidos.

2. Maquina realizada SO LO PARA U SO DOMESTI CO Evite absolutamente

aportar modificaciones técnicas que pueda ser causa de riesgos. Pueden ocurrir potenciales accidentes debido al

mal uso.

3. Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o falta de experiencia y conocimiento si han recibido supervision o instrucciones sobre el uso del aparato de
manera segura y entienden los peligros involucrados. La limpieza y el mantenimiento del usuario no debe ser realizada

por nifios @ menos que sean mayores de 8 afios y que sean supervisados. Mantener el aparato y su cable lejos del alcance (L_
de nifios menores de 8 afios. =
4. Nunca toque las partes en tension eléctrica. Pueden provocar choques eléctricos y graves lesiones. Conecte la maquina a una
toma de corriente de tension adecuada. La tension debe corresponder con la indicada en la placa colocada debajo de la maquina.
Asegurese que la toma de corriente disponga de adecuada conexion de tierra. Evitar cualquier escape en el conector.

5. Figura A: Cable de alimentacion. Viene provisto de un cable eléctrico corto suelto para reducir los riesgos de que pueda enredarse

a cosas 0 ;l)ersonas y que pueda enredarse con cables mas largos.
Cables suel os elect CO! la{ﬁos grolon ores son admls ble: é g %u den ser ytilizadgs solo con se! eros criterios de

ida n ble elec 0 p Prolongadar es utn a e tener las siguienfes Rropie
gl %a ogr do c[ f s caracter? stieas tecn aquue Fas propiedades

E grc?lson agor %%Birg;esg eﬁﬁcagas ?8 a R?écﬁ rpeosr:l u&arlos ?r%’gb rTkar ov15to de tr & S hllOS /polos

8 &0 o] un§ro on%a or N0 de e SO a mesa o a rep1s para evitar
U ueda ser mampu

poner enqma 0 cer% Se f gl% ador S de cocina cahentes Q d hornos
No usar en €l 0 dej i ue 0S cue Ja mas a mesa ofde la ePcEnera o} toc%uen
suglerﬁcles cahen % G a 51 rgto dcon ca es 0 ana os o es due el aparato haya 68
0 0% m ne da evar pu to de ‘servicio dea{)daraaon
Alitorizado mas cercano para qu JELESDGs Mo recomenaatios por

el productor del aparato pueden provocar lncendlos descargas electncas o danos a personas.



NORMAS DE SEGURIDAD

6. Figura B: Aseglrese que los nifgs no tengan la posibilidad de jugar con la maquina. Los nifios no se dan
cuen%a dael ptﬁic'ggo de logaparatos eci%ctricos.gia ma%usma d%?)e est rgpos$c1ona£, Sue las tazas cuando estgn

calientes la superficie tiene que ser llana top (1) y tiene que estar a un minimo de 1.2 metros del suelo.

7. Coloque la ma uini\a sobre tma superficie plang, controlando&hjedlos pie['s de ventosa adhieran bien al,plang
de a{Rogoly ueg r lo tantg la. maquina o_LPue a voltearse. jPueden sg ir agua Fa jente go\éapor: Ee1 ro
quemaduras! No use la maquina en ambientes con temperjatura ambient® inferior a . No cologue [a
maquina en superficies muy calientes o en las cercanias de llamas libres.

8. Figura C: Evite dirigir el chorro de vapor o de agua caliente hacia el cuerpo. Toque con precaucion las
partes muy calientes come el tubo de agua caliente/vapor. Utilice guantes protectores.

9, F Para el correcto funcionamiento de la maquina se aconse locarla en lano de apoyo bien

mve[ggg? uDri ambiente su?laentemente 1 ummago e h1g1(§"nco y con la tor%waacge corriente ?gcﬁmente accegggle.
Mantenga la maquina a una distancia de las paredes de por lo menos 10 cm.

10. Figura E: Desenchufar el aparato cuando no sea utilizado y antes de limpiarlo. Dejar enfriar antes de
poner o quitar los componentes y antes de limpiarlo.

11. En caso de averias, defectos o sospecha de defecto después de una caida, saque inmediatamente el
enchufe de la toma de corriente. Nunca ponga en funcion el aparato defectuoso. Las reparaciones pueden

ser efectuadas por el servicio de asistencia de la CASA BUGATTI. Dirijase a su vendedor y/o contacte el
servicio de cortesia de la CASA BUGATTI o envie un e-mail a la direccion diva@casabugatti.it.

En caso de incendio utilice extintores a base anhidrido carbénico (CO2). No utilice agua o extintores secos.

12. Peligro de quemaduras. La superficie del elemento de calefaccion esta sujeta a calor residual después del uso.
No tocar.

r
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Instalacion puesta en funcion

El embalaje original ha sido estudiado para la expedicion postal. Consérvelo para enviar la maquina en caso
de necesidad al proveedor. Para instalar la maquina aténgase a las normas de seguridad indicadas en las pag.
68 - 69.

Conexion a la red eléctrica: la corriente eléctrica puede ser mortal. Aténgase escrupulosamente a las
normas de seguridad. La maquina de café debe ser conectada, por medio del cable de alimentacion
(25) original de la CASA BUGATTI, a una toma cuya tension corresponda con la indicada en la placa puesta
debajo de la maquina. Conectar siempre antes el cable al aparato y después al enchufe de la pared. Para
desconectar antes apagar todos los dispositivos y después desconectarlo del enchufe de la pared.
Asegurarse que el enchufe de corriente esté provisto de la correspondiente toma de tierra.

Nunca utilice cables de alimentacion defectuosos o danados. Utilice una extension solo después de haberse
asegurado que esté en perfectas condiciones. Los cables que la componen deben tener una seccion minima
de 1 mm? y las tomas deben ser tripolares.

iNunca ponga las partes en tension en contacto con el agua: puede generarse un corto circuito! El vapor
y el agua caliente pueden provocar quemaduras. jNunca dirija hacia el cuerpo el chorro del vapor o del
agua caliente; manipule con precaucion el tubo de vapor/agua caliente: peligro quemaduras! Utilice
guantes protectores.

No ponga en funcién la maquina sin haber antes llenado el depdsito con agua teniendo luego el cuidado de
introducirlo bien en su sede.

1) Al poner en funcion la maquina pulsando la tecla (3), se encendera el indicador (11) en el termometro,
lo cual indica que la maquina esta encendida y la resistencia en la caldera comienza a calentarse.

2) Ahora, girando en sentido antihorario la empunadura (10), abra el grifo de la boquilla del vapor y pulse
el interruptor (4) de erogacion del café para facilitar el cebado de la bomba. El cebado ha comenzado
cuando sale agua por la boquilla del vapor.

3) Aesto punto cierre el grifo del vapor girando en sentido horario la empufadura (10), manteniendo pulsado
el interruptor de erogacion del cafe (4), hasta que comience a salir agua por el grupo erogador de café (9).
4)Luego apague el interruptor de erogacion del café (4): la operacion ha terminado.

5) Asegurese siempre que haya agua en el depésito (2) y que el tubo de aspiracion esté correctamente
conectado. Atencidn: hacer funcionar la maquina sin agua, incluso por poco tiempo, provoca dafos
irreparables a la bomba.

6) Cada vez, al rellenar el depésito (2) de agua, no olvide vaciar la cubeta recogedora que se encuentra
debajo de la rejilla (14).

4 )
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Limpieza y manutencion.

Antes de limpiar la maquina es indispensable desconectar el interruptor general on-off y sacar el enchufe
de la toma de corriente. Espere que la maquina se enfrie. El aparato debera limpiarse con un pafio no
abrasivo apenas humedecido, afiadiendo pocas gotas de detergente neutro no agresivo (nunca use
solventes). Después de cada uso limpie los filtros y portafiltros y pase una esponja humeda por la
superficie inoxidable de la ducha y del grupo erogador del café.

H) Limpieza de los filtros
para el café molido:
controle que los agujeritos
no si obturen vy
eventualmente limpielos
con un cepillo.

L. Limpiar la unidad de
preparacion (9)y su junta.
Regularmente limpie la
junta de debajo de la
unidad de preparacion(9)
con un cepillo humedo

(figura L) para eliminar
todos los residuos de café.
La junta se debe limpiar
cada vez que es utilizada.

la/Ib/Ic) Para limpiar la boquilla del vapor (8) de
los residuos de leche espere ante todo que se haya
enfriado para evitar quemaduras; haciendo una
ligera traccion y girando alternativamente en sentido
horario y antihorario, saque el dispositivo extraible
(12) de proteccion de la boquilla del vapor. Limpiar
el orificio lateral de proteccion de la salida de vapor
(12) con un cepillo de dientes, entonces limpie por
dentro y por fuera. Utilice una esponja para eliminar
el resto de leche que quede en la boquilla, limpiar
el orificio de vapor también con el cepillo de dientes.
Con una esponja humedecida elimine los residuos
de leche de la boquilla (8) y del dispositivo de
proteccion (12). Abra el grifo del vapor con la
empunadura del vapor (10) y haga salir por algunos
segundos (2-3) el vapor o gotas de agua. Introduzca
nuevamente el dispositivo de proteccion (12) en la
boquilla del vapor (8).
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Consejos y recomendaciones de uso

Preparacion de la maquina.

La primera vez que se utiliza diVa después de un larga inactividad:

1) llene el depdsito (2) con agua fria.

2) Conecte el aparato a una toma de corriente siguiendo atentamente las normas de seguridad especificadas
en las pag. 68-69.

3) Encienda la maquina por medio del interruptor (3); se encendera el indicador rojo (11) en el termémetro (6).
4) Cargue la instalacion hidraulica: abra el grifo del vapor girando la empuiadura (10) en sentido antihorario
y luego pulse la tecla (4) de erogacion del café. Cuando salga el agua de la boquilla del vapor (8) cierre
el grifo girando la empufadura del vapor (10) en sentido horario. Espere algunos instantes de modo que
salga agua por el grupo erogador del café (9) y luego detenga la salida de agua apagando la bomba con la
tecla (4) de erogacion del café.

5) Espere que la lanceta del termometro (6) llegue a la posicion con el simbolo de la taza.

6) La maquina esta lista para el uso.

DiVa se ofrece con una unidad de portafiltros unidad (16) con un filtro para ESE capsulas (15), un filtro de
café molido para una taza (18) y un filtro de café molido para dos tazas (19).

Café con la capsula monodosis.

1) Aseglrese que la lanceta del termometro esté en la posicion con el simbolo de la taza.

2) Tome la ducha para capsulas (15) e introduzca una capsula teniendo el cuidado de colocarla perfectamente

en su alojamiento.

3) Introduzca la ducha para capsulas (15) con la respectiva capsula en la sede del grupo erogador del café

(9) y enganchela girando con el mango hacia la derecha hasta el centro de la maquina aprox (se debe girar
hasta que se alcance una correcta presion para la estanqueidad durante la erogacion).

4) Tome una taza de café Bugatti bien seca y caliente del plano de apoyo calienta tazas (1) y vuelva a

colocarla bajo el piton del portafiltro.

4 )




5) Pulse el pulsador (4) para iniciar la erogacion del café.

6) Pulsando nuevamente el pulsador (4) se detiene la erogacion del café; se podra pues decidir qué

tipo de café gustar: restringido, expreso, largo, etc.

7) Sirva inmediatamente el café para gustar el mejor contenido de aroma.

8) Saque la ducha para las capsulas (15) del grupo erogador de café (9) girando el mango hacia la izquierda.
9) Extraiga la capsula y échela en el contenedor de desechos.

10) La maquina esta lista para un nuevo café.

11) Al final de cada ciclo, se recomienda dejar insertada la unidad de filtro-soporte en la sede de preparacion
unidad (9). El filtro debe permanecer caliente y listo para hacer otro café en la temperatura correcta.
12) precaucion: compruebe frecuentemente el nivel del agua del depdsito.(2) no utilice el aparato sin agua!
(véase el capitulo: limpieza y mantenimiento).

@==" )

Café con el polvo.

1) Prense el café con el adaptador (20).
2) Desconecte el mango del adaptador (22) girandolo en sentido antihorario para que la cabeza del adaptador
(21) quede en el filtro.

73



Consejos y recomendaciones de uso

3) Introduzca la ducha portafiltro (16) en la sede del grupo erogador de café (9) y enganchela girando con
el mango hacia la derecha mas o menos hasta el centro de la maquina (se debe girar hasta alcanzar una
correcta presion para la estanqueidad durante la erogacion).

4) Tome una o dos tazas de café Bugatti bien secas y calientes del plano de apoyo calienta tazas y coloquelas
bajo el piton del portafiltro.

5) Pulse el pulsador (4) para iniciar la erogacion del café.

6)Pulsando nuevamente el pulsador (4) se detiene la erogacion del café; se podra pues decidir qué tipo
de café gustar: restringido, expreso, largo, etc.

7) Sirva inmediatamente el café para gustar el mejor contenido de aroma.

8) Saque la ducha portafiltro (16) del grupo erogador de café (9) girando el mango hacia la izquierda.

9) Saque la testa del adaptador (21) introduciendo y girando en sentido horario el mango del adaptador (22).
10) Extraiga el café y vuelva a colocarlo en el contenedor de desechos.

11) La maquina esta lista para un nuevo café.

12) Al final de cada ciclo, se recomienda dejar insertada la unidad de filtro-soporte en la sede de preparacion
unidad (9). El filtro debe permanecer caliente y listo para hacer otro café en la temperatura correcta.

13) precaucion: compruebe frecuentemente el nivel del agua del depoésito.(2) no utilice el aparato sin agua!
(véase el capitulo: limpieza y mantenimiento).
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Uso del vapor para la preparacién de leche para capuchino y para calentar agua para el té.

1) Ponga en funcion la maquina pulsando el interruptor general on-off (3), abra por algunos segundos el grifo
del vapor girando en sentido antihorario la empunadura del vapor (10) en modo de evitar el estancamiento
del condensado.

2)Vuelva a cerrar el grifo girando en sentido horario la empunadura del va[)or (10).

3) Pulse el interruptor del vapor (5), espere gue la lanceta del termometro llegue a la posicion fig. 3 (vapor),
luego abra el grifo por medio de la empufadura (10) para la erogacion del vapor. El uso del vapor tiene un
tiempo maximo de 90 segundos.

4) Para obtener méas vapor libere el interruptor del vapor (5) y cierre el grifo por medio de la empufiadura (10).

5) Accione el pulsador de erogacion del café (4) hasta que salga agua del grupo erogador de café (9) y luego
repita las operaciones precedentes partiendo del punto (3).

6)Después de haber utilizado la boquilla del vapor recuerde siempre apagar el pulsador (5).

7)Importante: para regresar inmediatamente la maquina a la temperatura ideal para hacer café, después
8) De haber cerrado el grifo por medio de la empuiadura (10) y haberse asegurado que el pulsador (5) esté
apagado, pulse el pulsador (4) de erogacion del café, hasta que salga agua del grupo erogador de café (9).
la maquina esta nuevamente lista para hacer café.

9) Cada vez, al rellenar el depdsito (2) de agua, no olvide vaciar la cubeta recogedora que se encuentra
debajo de la rejilla (14).

10) ATENCION: controle frecuentemente el nivel del agua en el depésito (2).

max 90 sec. )




Consejos y recomendaciones de uso

Capuchino.

Para preparar el gustoso capuchino a la italiana siga atentamente en orden las siguientes operaciones:

1) Prepare en una o mas tazas de capuchino Bugatti (seglin cuantas bebidas desee) el café expreso siguiendo
las instrucciones en las paginas anteriores.

2) Ponga leche fria en un jarro alto y lo llene hasta la mitad.

3) Después de haber pulsado el interruptor del vapor (5) espere que la lanceta en el termometro (6) llegue
a la posicion de vapor.

4) l?eslplahce la boquilla del vapor (8) a una posicion comoda y ponga el jarro bajo la boquilla sumergiéndola
en la leche.

5) Abra el grifo del vapor girando gradualmente en sentido antihorario la empunadura del vapor (10).
6)lSalielndo de la boquilla el vapor soplara la leche produciendo la tipica espuma del verdadero capuchino
a la italiana.

7) Quando la espuma sea suficiente cierre el grifo del vapor girando en sentido horario la empufadura del
vapor (10).

8) Recuerde apagar la tecla (5) interruptor del vapor.

9) Saque el jarro de la boquilla del vapor.

10) Anada luego la leche montada al café expreso preparado precedentemente en las tazas (fig. 1). Esparza
cacao en polvo en la espuma y guste el capuchino.

11) Importante: para regresar inmediatamente la maquina a la temperatura ideal para hacer un café,
después de haber cerrado el grifo por medio de la empufiadura (10) y de asegurarse que el pulsador (5)
este apagado, pulse el pulsador (4) de erogacion del café, hasta que salga agua del grupo erogador de café (9).
12) La maquina estd nuevamente lista para hacer café.

13) Para limpiar la boquilla del vapor (8) de los residuos de leche espere ante todo que se haya enfriado
para evitar quemaduras; haciendo una ligera traccion y girando alternativamente en sentido horario y
antihorario, saque el dispositivo extraible (12) de proteccion de la boquilla del vapor. Limpiar el orificio
lateral de protecc1on de la salida de vapor (12) con un cepillo de dientes, entonces limpie por dentro y por
fuera. Utilice una esponja para eliminar el resto de leche que quede en la boquilla, limpiar el orificio de
vapor también con el cepillo de dientes. Con una esponja humedecida elimine los residuos de leche de la
boquilla (8) y del dispositivo de proteccion (12). Abra el grifo del vapor con la empunadura del vapor (10)
y haga salir por algunos segundos (2-3) el vapor o gotas de agua. Introduzca nuevamente el dispositivo de
proteccion (12) en la boquilla del vapor (8).

14) Cada vez, al rellenar el deposito (2) de agua, no olvide vaciar la cubeta recogedora que se encuentra
debajo de la reJIlla (14).

15) ATENCION: controle frecuentemente el nivel del agua en el depésito (2).

( N\ )
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Un optimo expreso

Para ser 6ptimo, un expreso debe tener caracteristicas muy precisas:

1) La porcion de café molido debe ser de siete gramos (con diferencia de mas o menos medio gramo).

2) La temperatura del agua en salida de la maquina debe ser de 88 grados (con una oscilacion de mas o
menos 2 grados segun la mezcla de café).

3) La temperatura de la bebida debe ser de 67 grados.

4) La presion de admision del agua debe ser de nueve atmdsferas.

5) El tiempo de percolacion, es decir el tiempo de paso del piton del portafiltro a la taza debe ser de 25
segundos (con diferencia mas o menos de dos segundos y medio).

6) En la taza debe haber 25 mililitros de café (con una tolerancia de dos mililitros y medio),

Ademas, para obtener un 6ptimo expreso italiano como en el bar, BUGATTI recomienda el uso de su
café, ya sea en polvo o en capsulas monodosis, porque tostado exclusivamente con horno de lefa y
especialmente para la DiVA.
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Consejos y recomendaciones de uso

Descalcificacion

La diVa ha sido fabricada con los mejores materiales disponibles hoy en dia en el mercado. Atentos y precisos
trabajos y el uso del filtro innovador de carbones activados, permiten eliminar la mayor parte de la caliza
presente en el agua. Debe tenerse el cuidado de sustituir el filtro, solicitandolo a su punto de venta de
confianza o al servicio de cortesia de la CASA BUGATTI, y enformarce cerca la dureza del agua presente en
las instalaciones de su zona. La sustitucion del filtro debe ocurrir cada 30 litros de agua, aproximadamente
1.000 cafés. Después de 30 litros, la vida util del filtro se agota: ya no conserva la piedra caliza y la libera
completamente. El filtro de carbones activados esta alojado en el interior del deposito y esta conectado
al tubo de aspiracion de la bomba. Para sustituir este filtro se deben seguir estas simples instrucciones: 1)
Saque el depodsito del agua; 2) Tomando con una mano el filtro, con la otra mano tire y gire alternativamente
en sentido horario y antihorario el tubo de aspiracion en proximidad del racor fijado al filtro de modo que
el tubo mismo salga; 3) Tome el nuevo filtro original de la CASA BUGATTI e introduzca el tubo de aspiracion
en el racor del filtro efectuando una presion y una rotacion alternativamente en sentido horario y antihorario
de modo que el tubo mismo se introduzca en toda la longitud del racor; 4) Introduzca nuevamente el tubo
con el filtro en el depdsito y vuelva a colocar cuidadosamente en su sede el depdsito mismo llenado con
agua fresca.

Nota: no utilice productos para descalcificar con la diVa.

) N

Averias y remedios.

En caso de averias y defectos o si se sospechan inconvenientes en la maquina, saque inmediatamente
el enchufe de la toma de corriente.

Si no se logra eliminar la averia ateniéndose a las indicaciones del presente manual de uso contacte al
servicio de cortesia de la CASA BUGATTI. Las reparaciones no efectuadas correctamente pueden ser
causa de graves riesgos para el usuario. Se declina toda responsabilidad por dafios causados por
reparaciones no efectuadas correctamente: en estos casos caduca la garantia.
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Averia

Causas posibles

Remedios

( ) )
No se enciende el
indicador de
encendido-apagado.

No se eroga café.
La bomba hace ruido.

El café tiene sabor a
quemado.

Gotas de agua en la
rejilla.

No podemos conseguirla
tipica espuma de
capuchino.

El café no esta caliente.

Fugas de agua entre el
portafiltros (16) y la
unidad de preparacion (9)

r
No llega corriente a la
maquina de café.

"\ (Controle que el cable de alimentacién esté bien)

enchufado en la toma de corriente de su casa y de la
maquina.Controle que haya energia eléctrica en la
instalacion.

Falta agua en el deposito
(2).El depdsito no esta en
la posicion correcta.

Llene con agua fresca el deposito (2) y coléquelo
correctamente. Precaucion: compruebe
frecuentemente el nivel del agua del deposito (2)

El interruptor del vapor
(5) ha sido accionado.

Regrese a la temperatura del café la maquina siguiendo
el punto 6) del parrafo “Uso del vapor” en la pag.74.

Descarga normal debida al hecho de que las gotas de
cabe deben terminar de salir de la ducha del portafiltros.

a.El, puntero del
termdmetro todavia no ha
alcanzado el sector de

vapor.

b. El tubo de vapor y su

Eroteccion estan
loqueados.

a. Aseglrese de que el boton de vapor esta encendido y
esperar que el puntero del termometro esta en el sector
de vapor. ,

b. Limpiar el orificio lateral de proteccion de la salida
de vapor (12) con un cepillo de dientes , entonces limpie
por dentro y por fuera.(véase el capitulo: limpieza y
mantenimiento.

a. Las tazas estan frias

. El elemento de
calefaccion de la caldera
esta danada
c. Deje las tazas en la
placa caliente (1) o
enjuague con agua
caliente antes de usarlas

a. hay restos de café en
polvo en la junta de la
unidad de preparacion (9)
o en el borde del porta
filtro(16)

B-Si usted esta haciendo
un café con las capsulas:
la capsula esta
posicionada
correctamente en el
medio de la canasta del
filtro (15) .

c. si usted hace café con
café molido; hay
demasiado café en el
filtro que usted utiliza:
filtro (18) de una taza (19)
de dos tazas.

D-El_ sello de la
distribucion se lleva a
cabo.

\.

a.Deje la unidad del portafiltros unidad (16) en la sede
de la'unidad de preparacion unidad (9) asi siempre estara
caliente y preparada para otro café con la temperatura
correcta.
b.Por fayor, tenga en cuenta que el elemento de
calefaccion se considera como material expandible y por
lo tanto esta fuera de proteccion de la garantia (la
garantia protege los componentes originales defectuosos
que ya vienen con defecto de su fabricacion,
c. por favor, llame al servicio al cliente o envie un email
a Bugatti a diva@casabugatti.it para reservar la garantia
de asistencia. Por favor tenga en cuenta que el elemento
de calefactor se considera como material expandible y
or lo tanto esta fuera de la garantia, (la garantia protege
os componentes originalés defectuosos de su origen
debido a los defectos de fabricacion.
a. regularmente limpie la junta de debajo de la unidad
de preparacion(9) con un cepillo himedo para eliminar
los residuos de café. La junta se debe limpiar cada vez
que se utiliza.
b. el lugar de la capsula en el centro del filtro. (15)
c. ponga el filtro una taza (18) no mas de 7 gramos o la
mesura de una taza(23) de café molido. Ponga in el filtro
(19) no mas de 14 gramos o la mesura de dos tazas (23)
de café molido.
d. por favor, llame al servicio al cliente o envie un email
a Bugatti a diva@casabugatti.it para reservar la garantia
de asistencia.
Por favor tenga en cuenta clue la guarniciones se considera
como material expandible y por lo tanto esta fuera de
la garantia, (la garantia protege los componentes
originales defectuosos de su origen debido a los defectos

J

kde fabricacion. )
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GARANTIA

1) Por garantia se entiende la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que componen el aparato
que resulten defectuosas en el origen por vicios de fabricacion.

2) En caso de averia irreparable o repetida averia de la misma origin, se procedera, a juicio inapelable
del fabricante, a la sustitucion de la maquina.

3) La garantia no cubre los dafos derivados de: - uso impropio o errado - defectos causados por roturas
accidentales y negligencia - no observacion de las instrucciones y advertencias - errada instalacion y
manutencion - manutenciones o modificaciones operadas por personal no autorizado - uso de piezas
de repuesto no originales - transporte - toda otra circunstancia que no posa atribuirse a defectos de
fabricacion. Ademas excluye toda otra reivindicacion siempre que no esté prevista por la ley.

4) La garantia no cubre dafios derivados del uso impropio y particularmente en caso de uso no doméstico.

5) El fabricante declina toda responsabilidad por eventuales dafos que puedan, directa o
indirectamente, derivar a personas, cosas y animales domésticos en consecuencia de la falta de
observacion de todas las prescripciones de seguridad indicadas en el manual de instrucciones concernientes
especialmente las advertencias en tema de instalacion, uso y manutencion de la maquina.

6) La eventual sustitucion o reparacion no interrumpe el periodo de garantia.

Queda excluido el recambio de los materiales de consumo: filtros, guarniciones, resistencia, etc.

7) Para ejercer estos derechos el cliente debera haber envidado la tarjeta adjunta compilada en todas
sus partes, particularmente no seran tornadas en consideracion garantias sin una de las siguientes
partes: direcion del remitente. sello del vendedor, nUmero y/o fecha del recibo fiscal

SERVICIO DE ASISTENCIA

En caso de averia de la maquina dirijase a un distribuidor autorizado BUGATTI que la enviara a la
empresa. Para reparaciones fuera de la garantia, todas los gastos de transporte y/o expedicion son a
cargo del comprador. En lo posible conserve con cuidado el embalaje del aparato.

ADVERTENCIAS PARA LA ELIMINACION CORRECTA DEL PRODUCTO SEGUN ESTABLECE LA DIRECTIVA
EUROPEA 2002/96/CE.

Al final de su vida (til, el producto no debe eliminarse junto a los desechos urbanos. Puede
entregarse a centros especificos de recogida diferenciada dispuestos por las administraciones

I municipales, o a distribuidores que facilitan este servicio. Eliminar por separado un electrodoméstico

significa evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud derivadas de
una eliminacion inadecuada y permite reciclar los materiales que lo componen, obteniendo asi
un ahorro importante de energia y recursos. Para subrayar la obligacion de eliminar por separado

los electrodomésticos, en el producto aparece un contenedor de basura movil tachado..
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ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Gentil Cliente, , , o )

a rp,aquma,de café DiVa consente fazer café expresso e café normal utilizando pastilhas e
careé em po. - , L , A
Como todos os electrodomésticos, tambem esta maquina de café deve ser usada com prudéncia

e atencao para evitar perigos para as pessoas ou danos a propria maquina.

Antes de a fazer funcionar, LER CQM ATENCAD TODAS AS
INSTRUCOES RELATIVAS A INSTALACAO, AOUSO E
A MANUTENCAO BEM COMO AS RECOMENDACOES
RELATIVAS A SEGURANCA.

Quem nao conhece a fundo as instru¢ées’de uso nao deve utilizar a maquina.

ATENCAO

Nao assumimos nenhuma responsabilidade relativamente a eventuais danos devidos a:
uso errado e nao conforme aos obﬂeqtlvos previstos
reparacoes efectuadas por pessoal nao autorizado

uso de pecas sobresselentes e acessorios nao originais.

Emprego das instrucdes de uso

Para mais informacdes ou em caso de problemas nao tratados suficientemente nas presentes
instrucoes, contactar o servico de cortesia CASA BUGATTI.

CONSERVAR COM CUIDADQ AS INSTRUCOES DE USQ.

nao esquecer de as entregar a quem, eventualmente, se servira dad maquina depois de Si.
No caso em que sejam extraviadas, antes de usar a maquina solicitar o manual de instrucoes
ao servico de cortesia CASA BUGATTI ou enviar um e-mail ao seguinte endereco:
diva@casabugatti.it

As ilustracdes relativas ao
texto encontram-se na
primeira pagina da capa.
Manter a capa aberta
enquanto se & as instrucoes
de uso.
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Caracteristicas técnicas

Alimentacao
Poténcia nominal
Dimensées
Carcassa

Peso

Comprimento cabo alimentacdo
BombaCapacidade da caldeira
Controle da temperatura
Programacdo da quantidade
Fornecimento do vapor
Capacidade do depésito

Tempo de aquecimento
Proteccao seguranca sobreaquecimento
Isolamento

Aprovacodes

Conformidade

Garantia

ver placa de dados situada debaixo do aparelho
ver placa de dados situada debaixo do aparelho
diametro 240 x h. 365 mm aprox.

fusdo de aluminio macico e aco inoxidavel

6,5 kg aprox.

1,2 m aprox.

electro-vibradora a 15 bar

0,25 litros aprox.

termometro mecanico com espiral Bourdon de leitura analdgica
manual

manual

0,8 litros aprox.

2 minutos aprox.

incorporada

Classe proteccao I

er placa de dados situada debaixo do aparelho
(€ - 89/336 CEE

como certificado de garantia em anexo

Comandos e componentes da maquina

Plano de apoio aquecedor de chavenas
Deposito da agua

Interruptor On-Off

Interruptor fornecimento café
Interruptor do vapor

Termoémetro

Chuveiro porta-filtro

Tubo do vapor

Grupo distribuidor café

Manipulo do vapor

Sinal aceso-apagado

Dispositivo extraivel de proteccao tubo do vapor
Grelha de cobertura do recipiente de descarga

QEEEHEEE)
BREEEE

Acessorios

83

Chuveiro para pastilhas
Chuveiro para café em p6
Filtro para dose 1 chavena

Filtro para dose 2 chavenas

Pressionador de café em po

Medida para café

Filtro de carvéo activo para filtrar o calcario da agua
Cabo de alimentacao

L&
GRBE



NORMAS DE SEGURANCA

LER COM ATENEAO TODAS AS INSTRUCOES. O
APARELHO DEVE SER UTILIZADO SOMENTE POR
ADULTOS E POR PESSOAS PREVIAMENTE INSTRUIDAS
PARA O SEU EMPREGO.Conservar com cuidado estas ipstrucdes.

1) Para evitar tesdes, choques eléctricos e incéndios a pessoas NAO IMERGI R
COMPLETAMENTE OU EM PARTE, OS CABOS, ¢
TOMADAS E.A MAQUINA DE CAFE EM AGUA OU
NOUTROS LIQUIDOS. ATENCAO AS SUPERFICIES

UENTES, PERIGO DE QUEIMADURAS. xso tocar as superticies

quéhtes. Manipular cont manipulos, pegas ou luvas anti-c3lor todas as superficies quentes, entre as quais,

o tubo do vapor/(ajgua quente (ver fig. "C"): PERIGO DE QUEIMADURAS! O vapor e a agua quente podem

Brovoca_r queimaduras. Nunca voltar o jacto de vapor ou da agua quente para partes do corpo. =
ara evitar danos, choques eléctricos € incéndios a pessoas nao imergir os cabos, tomadas e a maquina

de café em agua ou noutros liquidos.

1) maquina reatizaa SO PARA USO DOMESTICO.

Nao usar o parelho para usos diversos do seu uso especifico. Evitar absolutamente efectuar modificacoes
5 cnicas que possam ser causa de engo. A ut|||za%%o mdewdg godera rovocarg)otenmms Iesges. . -
Este aparelho pode ser utilizado porF criangas com mais de 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou

mentais reduzidas ou sem experiéncia e conhecimento do produto, sendo necessario supervisionar e instruir as pessoas
sobre o uso seguro do aparelho para que compreendam os riscos durante a utilizacdo. A limpeza e a manutencao por parte
do utilizador ndo devem ser executadas por criangas, exceto se maiores que 8 anos e sob supervisdo. Mantenha o aparelho
e 0 seu cabo fora do alcance de criangas menores de 8 anos. ina.

4) Nunca tocar nas r#artes sob tensao eléctrica. Podem provgcar choqdues eléctricos e g,raves Hesoe , Ligar a

aquina a uma tomada de co,rrer\}e e tensao adeI%uada. tensao gve corresponder aq&Je indicada na
Paca~s1tuada ebaixo da maquina. Verificar que a tomada de corrente de tensao seja munida de adequada
igacdo a terra. Evite quaisquer derramamentos no conector.

5) Flr%ura A: Cabo dF alimentacao. E fornecido em dotacao um cabg electnci) gurto e se&%rave_l da maﬂléma para reduzir
&ae go quf,possa icar preso ém cmsas,%u ssoas, ou’gue possa ficar enrolado el 8a mags comep 0s.
fca os'eléctricos se ?rave1s compridos$ ou extensoes podem ser encomendados e podem ser usados somente
se forem respeijtados a %umas gor as de seguranca. No caso em ciug sg use um cabo eléctrico mais comprido
0U6Im extensao, os mésmos deverao posslir as seguintes propriedades: | .. .
a?, cabo eléctrico ou extensao deve gossmr pelo mehos as mesrnas caracteristjcas técnicas das propriedades
§ ctncagj da maquina, que se encontram especificadas na placa contendo os dados tecnicos e que’se encontra
ebaixo da magquina. . BN . . L i
) A extensao éqeve ser de tipo com cabo de ll\gaga a terrade portanto, munida de éres flos{golos. Em todo
o’caso 0 cabo comprido ou extencfao nao deve sobressair de' moveis, da mesa ou da prateleira para evitar
que possa ser manjpulado ou puxado pelas cr1ang:fas._ L
8 Ndo colocar a maquina em cima ou ﬁerto de umfogao quente ou de uma chapa e}fctnca ou peﬂ'to d? um forno.
a0 usar a ma% ina ao ar livre. Nao Tlelxar qu ﬂs abos caiam dos cagtos a.mesa ou do balcao, cwe
toquem superficie$ quentes. Nao mgm ular o aparelho com cabos ou tomadas danificados, no 8asoEem e
0 al aremo tenha revelado defeitos de funcionamento oy tenha sido danifica 0. Entre: aJ
8a [ e assisténcia autorizado malsgxronmo ara ser controla og, , ado.
(LJ 0 de acessorios nao recomendados pelo produtor do aparelho podem provocar incendios, choques electricos
e

0 em qualquer mo
arelho ao,centro eventualmente repa
anos a pessoas. 84



N’l I'RMA&E Dﬁné E&gwlbllmmdaqﬁdma As crianf;as nao tém c%nsciénc_ia do perigo das

aPare%agens electricas.A maquina deve ser colocada de modo a que o plano superior de apoio das chavenas
(1) se encontre a uma altura superior a 1,20 m do pavimento.

7) Posicionar a maquina sobre uma superficie plana, verificando que os pés munidos de ventosa fiquem bem aderentes
ao plano de apoio de modo que a maquina nao possa tombar. Agua quente ou vapor podem sair: perigo de queimadyras!
Nao usar a maquina em ambientes com temperatura ambiente inferiora5° C. Nao posicionar a maquina sobre superficies
muito quentes ou proximo de chamas livres.

8) Figura C: Evitar dirigir o jactode va})or ou de agua quente para partes do corpo. Tocar com precaucao as partes muito
quentes como o tubo de agua quente/vapor. Usar luvas de proteccao.

9) Figura D: Para o funcionamento correcto da maquina aconselhamos colocar a maquina sobre um plano de apoio bem
nivelado, num ambiente suficientemente iluminado e higiénico e com a tomada de corrente facilmente acessivel. Manter
amaquina a uma distancia das paredes de pelo menos 70 cm.

10) Figura E: Desligar a ficha da tomada quando o aparelho n&o for usado, ou antes de proceder a sua limpeza. Deixar
arrefecer o aparelho antes de montar ou desmontar qualquer componente e antes de limpar o aparelho.

O aparelho devera ser limpo com um Pano nao abrasivo ligeiramente humedecido, adicionando poucas gotas de detergente
neutro nao agressivo (nunca usar solventes).

11) No caso de avaria, defeitos ou presumivel defeito de/ESois de uma queda, retirar imediatamente a ficha da tomada
de corrente. Nunca por a funcionar o aparelho defeituoso. As reparacoes podem ser efectuadas pelo servico de assisténcia
CASA BUGATTI. Contactar o revendedor e/ou contactar o servico de cortesia CASA BUGATTI ou enviar uma mensagem

e-mail a diva@casabugatti.it. . o, . ,
Em caso de incéndio utilizar extintores de bidxido de carbono (CO2). Nunca utilizar agua ou extintores de po.

12) Perigo de queimaduras. A superficie do elemento de aquecimento pode conter aquecimento residual ap6s
a utilizacdo. Nao toque.
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Instalacdao e entrada em funcionamento

Aembalagem original foi concebida para a expedicao por correio. Aembalagem deve ser conservada para expedir
amaquina, se necessario, ao fornecedor. Antes de instalar a maquina, cumprir as normas de seguranca indicadas
nas paginas 84 - 85.

Ligacao a rede eléctrica: a corrente eléctrica pode ser mortal. Cumprir escrupulosamente as normas de seguranca.

2) Amaquina da café deve ser ligada atraves do cabo de alimentacao (25) original Casa Bugatti a uma tomada
cuja tensao corresponda aquela indicada na placa situada debaixo da maquina. Ligar sempre primeiro a ficha
ao aparelho e depois a tomada de corrente. Para desligar o aparelho, colocar primeiro todos os dispositivos na
posicao OFF e depois desligar a ficha da tomada de corrente. Verificar que a tomada de corrente de tensao
seja munida de adequada ligacéo a terra.

Nunca utilizar cabos de alimentacao defeituosos ou danificados. Utilizar uma extensao somente depois de ter
verificado que esteja em condicoes perfeitas. Os condutores da extensao devem ter uma seccao minima de 1
mm# e as tomadas devem ser munidas de ligacao a terra.

Nunca por as partes sob tensdo em contacto com a agua: pode causar um curto-circuito!!! O vapor e a dgua
quente podem provocar queimaduras. Nunca voltar o jacto do vapor ou da dgua quente para partes do
corpo; manipular com precaucdo o tubo do vapor/agua quente: perigo de queimaduras! Usar luvas de
proteccao.

Nunca por a maquina a funcionar sem ter enchido primeiro o deposito com agua e o ter colocado devidamente
no seu alojamento.

1) Quando se liga a maquina premendo na tecla (3), acende-se o sinal (11) no termémetro, o qual indica que a
maquina esta acesa e a resisténcia na caldeira comeca a aquecer.

2) Depois abrir a torneira do tubo do vapor rodando o manipulo (10) no sentido anti-horario e premer o interruptor
(4) de fornecimento do café para escorvar a bomba. A bomba esta escorvada quando comecar a sair agua do
tubo do vapor.

3) A este ponto fechar a torneira do vapor rodando o manipulo (10) no sentido horario, continuando a deixar
premido o interruptor do fornecimento café (4), até que comece a sair agua do grupo distribuidor cafe (9).

4) A seguir desligar o interruptor de fornecimento cafe (4): a operagdo esta acabada.

5) Verificar sempre que o deposito (2) contenha agua e que o tubo de adugéo esteja devidamente posicionado.
Atencao: fazendo funcionar a maquina sem agua, até mesmo por pouco tempo, podem-se provocar danos
irreparaveis na bomba.

6) Nao esquecer esvaziar o recipiente colocado debaixo da grelha (14) todas as vezes que se introduz agua

no deposito (2).
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Limpeza e manutencéo.

Antes de limpar a maquina é indispensavel desligar o interruptor geral On-Off e retirar a ficha da tomada
de corrente. Esperar que a maquina arrefeca. O aparelho devera ser limpo com um pano nao abrasivo e
ligeiramente humedecido, acrescentando poucas gotas de detergente neutro ndo agressivo (nunca usar
solventes). Depois de se ter acabado de usar a maquina, limpar sempre os filtros e os porta filtros e passar
uma esponja hiumida sobre a superficie inoxidavel do chuveiro e do grupo distribuidor do café.

H) Limpeza dos filtros para

o café em po: verificar
que os furos nao estejam
entupidos e
eventualmente limpa-los

com uma pequena escova.

L. Limpeza do grupo
distribudor do café (9) e do
seu empanque. Limpar
frequentemente com uma
escova molhada o
empanque situado debaixo
do grupo distribudor do
cafe (9) (Figura L)
eliminando todos os
residuos de café. O

empanque deve estar
sempre limpo.

la/Ib/Ic) Para limpar o tubo do vapor (8) dos residuos
de leite aguardar primeiro que o mesmo tenha
arrefecido para evitar queimaduras. Retirar,
efectuando uma ligeira traccdao e rodando
alternativamente no sentido horario e anti-horario,
o dispositivo extraivel de proteccao (12) do tubo do
vapor. Limpar o furo lateral do dispositivo de
proteccao (12) usando um palito e depois lava-lo
meticulosamente por dentro e por fora. Eliminar
os residuos de leite do tubo ejector de vapor (8),
usando um pano ligeiramente humedecido. Limpar
o furo do ejector de vapor (8) usando um palito.
(veja paragrafo “Limpeza e Manutencao”) Eliminar,
com uma esponja humedecida, os residuos de leite
do tubo (8) e do dispositivo de proteccao (12). Abrir
a torneira do vapor com o manipulo do vapor (10)
e deixar sair durante alguns segundos (2-3) do vapor
ou gotas de agua. Enfiar novamente o dispositivo
de proteccao (12) no tubo do vapor (8).



Conselhos e recomendacoes de uso

Preparacao da maquina.

Na primeira vez que se usa diVa ou depois de um longo periodo de inactividade:

1) Encher o deposito (2) com agua fria.

2) Ligar o aparelho a uma tomada de corrente seguindo atentamente as normas de seguranca de acordo
com as especificacoes contidas nas paginas 84 -85.

3) Acender a maquina através do interruptor (3); acende-se o sinal vermelho (11) situado no termémetro (6).
4) Carregar a instalacao hidraulica: abrir a torneira do vapor rodando o manipulo (10) no sentido anti-horario
e depois premer a tecla (4) fornecimento café. Quando a agua comecar a sair através do tubo do vapor (8)
fechar a torneira rodando o manipulo do vapor (10) no sentido horario. Aguardar um pouco de modo a que
a agua comece a sair através do grupo distribuidor café (9) e depois interromper a saida da agua desligando
a bomba através da tecla (4) de fornecimento café.

5) Aguardar que o ponteiro do termometro (6) atinja a posicao da figura que indica uma chavena de café.
6) A maquina esta pronta para ser usada.

DiVa possui um chuveiro porta-filtro (16) para uso com pastilhas de café ESE (15), um filtro para café moido
para uma chavena (18) e um outro filtro para café moido para duas chavenas (19)

Café com pastilha.

1) Verificar que o ponteiro do termémetro se encontra esteja na posicao da figura que indica uma chavena
de café.

2) Usar o chuveiro porta-pastilha (15) e colocar um pastilha, prestando atencao para que fique perfeitamente
inserida no seu alojamento.

3) Introduzir o chuveiro porta-pastilha (15) com a relativa pastilha, no alojamento do grupo distribuidor
café (9); para o enganchar, rodar o manipulo para a direita até ficar mais ou menos no centro da maquina.
(Deve ser rodado até se atingida a pressao correcta para a vedacédo durante o fornecimento).

4) Pegar numa chavena de café Bugatti quente e bem enxuta, do plano de apoio do aquecedor de chavenas
(1) e coloca-la debaixo do bico do porta filtro.

( )




5) Premer o botéo (4) para iniciar o fornecimento do café.

6) Depois, premendo novamente o botao (4) interrompe-se o fornecimento do café; nesta fase pode-se

escolher, segundo o proprio gosto, a quantidade de café a introduzir na chavena: curto, expresso, normal ou ...

7) Servir logo o café para apreciar melhor o seu aroma.

8) Retirar o chuveiro porta-pastilha (15) do grupo distribuidor café (9) rodando o manipulo para a esquerda.
9) Extrair a pastilha e deita-la fora.

10) A maquina esta pronta para fazer outro café.

11) No final de cada ciclo é aconselhavel deixar inserido o porta-filtro (16) no alojamento do grupo distribudor
café (9) de modo a que esteja sempre quente e pronto para preparar um novo café a temperatura ideal.
(fig. 3)

12) ATENCAO: verificar frequentemente o nivel da dgua no depésito (2). Ndo usar a maquina com o
deposito da agua vazio. (veja capitulo: Limpeza e Manutencao)

@==""

Café em po.

1) Premer o café com o respectivo adaptador (20).
2) Desligar o manipulo do adaptador (22) rodando-o no sentido anti-horario para fazer com que a cabeca
do adaptador (21) permaneca no filtro.
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Conselhos e recomendacoes de uso

3) Introduzir o chuveiro porta-filtro (16) no alojamento do grupo do distribuidor do café (9) para o enganchar,
rodar o manipulo para a direita até ficar mais ou menos no centro da maquina. (Deve ser rodado até ser
atingida a pressao correcta para a vedacao durante o fornecimento).

4) Usar uma ou duas chavenas de café Bugatti quente e bem enxutas, do plano de apoio do aquecedor de
chavenas e coloca-la debaixo do bico do porta filtro.

5) Premer o botao (4) para iniciar o fornecimento do café.

6) Depois, premendo novamente o botao (4) interrompe-se o fornecimento do café; nesta fase pode-se
escolher, segundo o proprio gosto, a quantidade de café a introduzir na chavena: curto, expresso, normal ou ...
7) Servir logo o café para apreciar melhor o seu aroma.

8) Retirar o chuveiro porta-filtro (16) do grupo distribuidor café (9) rodando o manipulo para a esquerda.
9) Retirar a cabeca do adaptador (21) introduzindo e rodando o manipulo do adaptador (22) no sentido horario.

10) Extrair o café e deita-lo fora.

11) A maquina esta pronta para fazer outro café.

12) No final de cada ciclo é aconselhavel deixar inserido o porta-filtro (16) no alojamento do grupo distribudor
cfafé §9) de modo a que esteja sempre quente e pronto para preparar um novo café a temperatura ideal.
(fig. 3)

13% ATENCAO: verificar frequentemente o nivel da agua no depésito (2). Nao usar a maquina com o
deposito da agua vazio. (veja capitulo: Limpeza e Manutencao)

( )




Uso do vapor para preparar o leite para o cappuccino e para aquecer agua para o cha.

1) Por a maquina a funcionar premendo o interruptor geral On-Off (3), abrir por alguns segundos a
torneira do vapor rodando o manipulo do vapor (10) no sentido anti-horario, de modo a evitar a formagao
de condensacao. . .
2; Fechar a torneira rodando o manipulo do vapor (10) no sentido horario. B
3) Premer o interruptor do vapor (5), aguardar que o ponteiro do termdmetro atinja a posicao indicada
na fig. 3 (vapor), depois abrir a torneira (10) para fornecimento do vapor. O vapor pode ser usado por
um tempo maximo de 90 segundos. .
4; Para obter mais vapor soltar o interruptor do vapor (5) e fechar a torneira (1(9. .
5) Accionar o botdo fornecimento café (4) até que comece a sair agua do grupo distribuidor café (9) e
depois repetir as operacoes precedentes a partir do ponto (3). B
6) Depois de se ter utilizado o tubo do vapor nao esquecer de desligar o botao (St). . )
7) Importante: para conduzir imediatamente a maquina a temperatura ideal para fazer um café, depois
de se ter fechado a torneira (10) e verificado que o botao (5) esta apagado, premer o botdo (4)
fornecimento café, até comecar a sair agua do grupo distribuidor cafée (9?.
8) A maquina esta pronta para fazer outro cafe.

Nao esquecer esvaziar o recipiente colocado debaixo da grelha (14) todas as vezes que se introduz
a no deposito (2).

9
agu
1%) ATENCAO: verificar frequentemente o nivel da agua no depésito (2).

max 90 sec. )




Conselhos e recomendacoes de uso

Preparar o cappuccino.

Para preparar um gostoso cappuccino "a italiana” seguir atentamente as seguintes operacées pela ordem indicada:

1) Preparar numa ou mais chavenas de cappuccino Bugatti (segundo o numero de cappuccinos que se deseja

fazer) o café expresso seguindo as instrucoes indicadas nas paginas precedentes.

2) Encher até metade o jarro com o leite frio.

3) Depois de ter premido o interruptor do vapor (5) aguardar que o ponteiro do termémetro (6) chegue a

posicao do vapor.

4) Deslocar o tubo do vapor (8) numa posicdo comoda e colocar o jarro debaixo do tubo introduzindo-o no leite.

5) Abrir a torneira do vapor girando o manipulo do vapor (10) gradualmente no sentido anti-horario.

6) O vapor saindo do tubo sopra no leite, produzindo a tipica espuma do verdadeiro cappuccino “a italiana”.

Z) Quando a espuma for suficiente, fechar a torneira do vapor rodando o manipulo do vapor (10) no sentido
orario.

8) Nao esquecer desligar a tecla (5) do interruptor do vapor.

9) Retirar o jarro do tubo do vapor.

10) Depois, acrescentar o leite quente ao café expresso, preparado precedentemente nas respectivas

chavenas (fig. 1). Polvilhar cacau sobre a espuma e saborear o cappuccino.

11) Importante: para conduzir imediatamente a maquina a temperatura ideal para fazer um café, depois

de se ter fechado a torneira (10) e verificado que a tecla (5) esta apagada, premer o botao (4) fornecimento

café, até comecar a sair agua do grupo distribuidor café (9).

12) A maquina esta pronta para fazer outro café.

13) Para limpar o tubo do vapor (8) dos residuos de leite aguardar primeiro que o mesmo tenha arrefecido

para evitar queimaduras. Retirar, efectuando uma ligeira traccao e rodando alternativamente no sentido

horario e anti-horario, o dispositivo extraivel de proteccao (12) do tubo do vapor. Limpar o furo lateral do

dispositivo de proteccao (12) usando um palito e depois lava-lo meticulosamente por dentro e por fora.

Eliminar os residuos de leite do tubo ejector de vapor (8), usando um pano ligeiramente humedecido.

Limpar o furo do ejector de vapor (8) usando um palito. (veja paragrafo “Limpeza e Manutencao”) Eliminar,

com uma esponja humedecida, os residuos de leite do tubo (8) e do dispositivo de proteccao (12). Abrir a

torneira do vapor com o mampulo do vapor (10) e deixar sair durante alguns segundos (2-3) do vapor ou

gotas de agua. Enfiar novamente o dispositivo de proteccao (12) no tubo do vapor (8).

14) Nao esquecer esvaziar o recipiente colocado debaixo da grelha (14) todas as vezes que se introduz agua

no deposito (2).

15) ATENCAO: verificar frequentemente o nivel da 4gua no depésito (2).

( N\ )
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Um optimo café expresso

Um café expresso para ser "optimo" deve possuir algumas caracteristicas muito precisas:

A dose de café moido deve ser de 7 gramas (com uma tolerancia para mais ou para menos de 0,5 g).

A temperatura da agua a saida da maquina deve ser de cerca 88°C (com uma oscilacao para mais ou para
menos de 2°C, conforme a qualidade do café).

A temperatura do café na chavena deve ser de cerca 67°C.

A pressao de introducao da agua deve ser de 9 Atm.

0 tempo de fornecimento do café, ou seja, o tempo de passagem do bico para a chavena deve ser de
cerca 25 segundos (com um descarte, para mais ou para menos de 2,5 segundos).

A quantidade de café fornecido na chavena deve ser de cerca 25 ml (com uma tolerancia de 2,5 ml).

Para obter um o6ptimo café expresso "profissional”, BUGATTI recomenda o uso do proprio café, quer
em po quer em pastilhas, porque foi torrado em forno aquecido a lenha exclusivamente para a DiVa.



Conselhos e recomendacdes de uso

Eliminacao do calcario

Amaquina de café diVa foi fabricada com os melhores materiais actualmente disponiveis no mercado.
O processo de fabrico, preciso e cuidadoso, bem como a utilizagao do inovador filtro de resina de
troca ionica, permitem eliminar a maior parte do calcario existente na agua. Aquando da substituicao
do filtro, informe-se junto de um ponto de venda oficial ou do servico de atendimento ao cliente ‘da
CASA BUGATTI sobre 0 grau de dureza da agua das suas instalacoes; € preferivel utilizar agua mineral
pobre em sddio.

A substituicao do filtro deve ser efectuada por cada 30 litros de agua utilizada, o que corresponde a
aproximadamente 1 000 cafés. Para além dos 30 litros, o filtro ndo retém o calcario. O filtro de resina
de troca idnica encontra-se no interior do deposito e esta ligado ao tubo de aspiracao da bomba.
Para substituir o filtro, basta proceder do seguinte modo:

1) Retire o deposito da agua; 2) Segure o filtro com uma mao. Com a outra mao perto do encaixe do
filtro, puxe e rode alternadamente o tubo de aspiracao no sentido dos ponteiros do relogio e no
sentido contrario, de modo ao tubo deslizar; 3) Pegue num filtro de origem da CASA BUGATTI e insira
o tubo de aspiracao no encaixe do filtro, exercendo alguma pressao e uma ligeira rotacao (no sentido
dos ponteiros do reldgio e no sentido contrario alternadamente) para o tubo ser introduzido a todo
o comprimento do encaixe; 4) Volte a inserir o tubo com o filtro no depdsito, encha o depdsito com
agua fria e coloque-o na méquina.

Nota: ndo utilizar produtos descalcificantes nesta maquina.

P CHT~)
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Avaria

Possiveis causas

Solugdes

(. ] )
0 sinal luminoso ON/OFF
nao se acende.

0 café nao sai. A bomba
€ muito ruidosa.

O café tem sabor de
queimado.

Durante a fase de
aquecimento do leite nao
se forma a espuma tipica
do cappucino.

0 café nao esta quente

Perda de agua entre o
chuveiro porta-filtro (16)
e o grupo distribudor do
café (9)

(.
Nao

chega corrente
eléctrica a maquina.

e
Verificar que o cabo de alimentacdo esteja bem

introduzido na ficha da corrente e na maquina.
Verificar que haja electricidade na Sua instalagao.

Falta de agua no depdsito
(2).

O deposito nao foi bem
montado.

Encher o depoésito (2) com agua fresca e coloca-lo
devidamente no seu alojamento. ATENCAO Verificar
frequentemente o nivel da agua no depésito.

O interruptor do vapor (5)
esta accionado.

Conduzir a temperatura café da maquma seguindo o
ponto 6) do paragrafo "Uso do vapor”, na pag. 90.

Descarga normal devido ao facto os pingos de café devem
parar de sair do chuveiro porta-filtro (15)

a. O ponteiro do
termometro ainda nao
atm(%lu o sector do vapor

tubo ejector de
vapor (8) e o dispositivo
de proteccao (12) estao
obstruidos

a. Verificar que o botao do vapor (5) esteja activado e
aguardar que o ponteiro do termometro (6) atinja ao
sector do vapor

b. Limpar o tubo ejector de vapor (8) e desobstruir o
furo lateral do dispositivo de proteccao (12) (veja
paragrafo “Limpeza e Manutencao”)

a. A chavena de porcelana
esta fria

b. O chuyeiro porta- filtro
(16) esta frio

c. A resisténcia
estragada

esta

a.Encontram-se presentes
residuos de po de cafe no
empanque do
distribudor do cafe ﬁ)
e/ou no bordo
chuveiro porta-filtro (16)
b.No caso em que se
esteja a fazer café com
uma capsula ESE, a
propria capsula nao se
encontra posicionada
correctamente no centro
d1o5chuve1ro para pastilhas

c.No caso em que se
esteja a usar café em po:
demasiado café moido
presente no filtro que se
esta a usar: filtro (l 8)
para 1 chavena ou filtro
198) para duas chavenas

empanque do, grupo
distribudor esta” (9)

\consumldo )

\devido a defeito de fabricagao).

a. Deixar as chavenas no plano escalda chavenas (1) ou
enxaguar com agua quente antes de fazer o café.

b. Deixar o chuveiro porta -filtro (16) no alojamento do
grupo distribudor do café (9) de modo a ?ue fique sempre
qduenlte e pronto para fazer outro café a temperatura
idea

c. Contactar o Servico Cortesia da Bugatti ou enviar uma
mensagem a diva@casabugatti.it para reservar a
assisténcia. Lembramos que a resisténcia é considerada
material de consumo e portanto ndo esta coberta pela
garantia (A garantia cobre somente os componentes que
resultam defeituosos a origem, devido a defeito de
fabricagao).

a Limpeza do grupo distribudor do café (9) e do seu
ﬂanque Limpar frequentemente com uma escova
mol ada o empanque situado debaixo do érupo distribudor
do café (9) (Figura L) eliminando todos os residuos de
café. O empanque deve estar sempre l1mP
b. Colocar a pastilha no centro do seu alojamento no
chuveiro porta- filtro (15)
c. Nao colocar no filtro de 1 chavena (18) mais de 7
gramas ou uma medida rasa (23) de café moido. Nao
colocar no filtro de 2 chavenas (19) mais de 14 gramas
ou duas medidas rasas (23) de café moido.
d. Contactar o Servico Cortesia da Bugatti ou enviar uma
mensagem a diva@casabugatti.it para reservar a
assisténcia. Lembramos que todas as juntas sao
consideradas como material de consumo e portanto nao
estdo cobertas pela garantia. (Agarantia cobre somente
os componentes que resultam defeituosos a origem,
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GARANTIA

1) Como Garantia entende-se a substituicao ou reparacao gratuita das partes que compdem o aparelho,
que resultarem defeituosas a origem por motivos de fabricacao.

1) No caso de avaria irreparavel ou de avarias repetidas devidas a mesma causa, proceder-se-a, a
incontestavel juizo do fabricante, a substituicao da maquina.

3) A garantia nao sobre os danos devidos a: - uso improéprio ou errado - defeitos causados por rupturas
acidentais ou inclria - falta de cumprimento das instrucdes e adverténcias - errada instalacao e
manutencao - manutencoes e/ou modificacoes efectuadas por pessoal nao autorizado - emprego de
pecas de reposicao nao originais - transporte - assim como qualquer outra circunstancia que nao seja
derivada a um defeito de fabricacdo. Além disso, fica excluida qualquer outra reivindicacao que nao
seja estabelecida pela Lei.

4) A garantia nao cobre danos devidos a uso impréprio e em particular no caso de uso ndo doméstico.
5) O fabricante declina qualquer responsabilidade devida a eventuais danos que possam ser causados,
directa ou indirectamente, a pessoas, coisas e animais domésticos em consequéncia da falta de
cumprimento de todas as prescricdes de seguranca indicadas no livrete de instrucdes, relativas
especialmente as adverténcias em tema de instalacdo, uso e manutencao da maquina.

6) A eventual substituicao ou reparagao nao interrompe o periodo de garantia.

E excluido a substituicao dos materiais de consumo: filtros, guarnicées, resisténcia, etc.

7) Para poder usufruir dos direitos acima referidos, o cliente devera ter enviado o postal anexo,
devidamente preenchido em todas as suas partes. Nao serao tornadas em consideracao Garantias privas
de una das seguintes partes: endereco do remetente - carimbo do revendedor - numero do documento
fiscal - data do documento fiscal.

SERVICO DE ASSISTENCIA
No caso de avaria da maquina contactar um distribuidor autorizado BUGATTI que a enviara ao fabricante.

No caso de reparacoes além do prazo de garantia, todas as despesas de transporte e/ou expedicao sao
a cargo do comprador. Se possivel, conservar com cuidado a embalagem original do aparelho.

96



BELANGRIJKE INFORMATIE

Geachte klant,

Voor het koffiezetaP#)araat Diva maakt u gebruik van pads of koffiepoeder voor het maken
van espresso en koffie. Zoals elk huishoudelijk aEparaat, moet ook dit koffiezetapparaat
voorzichtig en aandachtig gebruikt worden om letsel aan personen en schade aan het apparaat

te voorkomen. Alvorens het apparaat te gaan gebruiken, LEES D E VO LLED I G E
GEBRUIKSAANWIJZING ZORGVULDIG
EINSTALLATIEVOORSCHRIFTEN
EBRUIKSVOORSCHRIFTEN
ONDERHOUDSVOORSCHRIFTEN E
VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN).
Wie de gebruiksaanwijzing niet goed kent, moet dit apparaat niet gebruiken.
ATTENTIE

Er wordt geen aansprakelijkheid aanvaard voor eventuele schade in geval van:
- verkeerd en oneigenlijk gebruik

- uitgevoerde reparaties door niet bevoegde personen

- gebruik van niet originele onderdelen en accessoires

Gebruiksaanwijzing

Voor meer informatie of in geval van problemen die niet voldoende zijn uitgelegd in deze
gebruiksaanwijzing, kunt u contact opnemen met CASA BUGATTI.

BEWAAR DE GEBRU'KSAANWUZ' NG . en vergeet niet deze door te

geven aan degene die eventueel na u dit apparaat in gebruik neemt. Mocht de gebruiksaanwijzing
voor het in gebruik nemen van het apparaat zoek raken, dan kan er contact opgenomen worden
met CASA BUGATTI of kan er een e-mail gestuurd worden naar diva@casabugatti.it.

U vindt de illustraties
behorende bij de tekst
op de eerste pagina van de
omslag.Houdt deze open
terwijl u de gebruiksaanwijzing
raadpleegt.
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Technische gegevens

Voeding

Nominaal vermogen
Afmetingen

Omhulsel

Gewicht

Lengte voedingskabel
Pomp

Capaciteit ketel
Temperatuurcontrole
Instelling hoeveelheid
Uitvoer stoom
Capaciteit reservoir
Opwarmtijd
Beveiliging tegen oververhitting
Isolatie
Goedkeuringen
Conform

Garantie

zie kenmerkplaatje onder het apparaat
zie kenmerkplaatje onder het apparaat
diameter ca. 240 x h. 365 mm

massief spuitgietalluminium en staal

ca. 6,5 Kg

ca. 1,2 meter

elektrische vibratiepomp: 15 bar
ca.0,25 liter

mechanische thermometer met Bourbon spiraal met analoge inlezing
handmatig

handmatig

ca. 0,8 liter

ca. 2 minuten

ingebouwd

eerste klasse bescherming

zie kenmerkplaatje onder het apparaat
(€-89/336 CEE

zie bijgeleverd garantie certificaat

Bedieningsknoppen en onderdelen van het apparaat

Verwarmingsplaat
Waterreservoir
Aan-/Uitschakelaar
Koffieknop

Stoom- en heet waterknop
Thermometer
Filterhouder met greep

Stoompijpje

Afgiftegreep

Stoomkraantje

Lampje Aan-/Uit

Afneembare beschermhuls voor stoompijpje
Afdekrooster afvalbakje

QEEEHE®E)
FREECE)

Accessoires
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Filter voor pads

Filterhouder voor koffiepoeder - pads
Filter voor 1 kopje

Filter voor 2 kopjes

Stamper voor losse koffie
Maatschepje voor koffie
Koolstoffilter voor ontkalken water
Voedingskabel

L
GRBE)



VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

LEES DE VOLLEDIGE GEBRUIKSAANWIJZING
ZORGVULDIG. HET APPARAAT MAG ALLEEN DOOR
VOLWASSENEN GEBRUIKT WORDEN, IN IEDER GEVAL

N DIE DE GEBRUIKSAANWIJZING
VOORAF HEBBEN GERAADPLEEGD.Bewaar de gebruiksaanwijzing

zorgvuldig.
1. Ter voorkoming van ernstige verwondingen, electrische schokken en brandwonden DIENT MEN ABSOLUUT

TE VOORKOMEN DAT HET SNOER, DE STEKKER OF
HET APPARAAT IN OF ONDER WATER (OF ANDERE
VLOEISTOFFEN) KOMT TE STAAN. PAS OP VOOR
HETE DELEN, GEVAAR VOOR BRANDWONDEN. rax ¢

hete delen niet aan. Gebruik beschermende handschoenen bij het aanraken van hete delen, waaronder het
stoompijpje (zie figuur C): GEVAAR VOOR BRANDWONDEN. De stoom en het hete water kunnen brandwonden
veroorzaken. Richt de stoom of heet water nooit in de richting van het lichaam. Ter voorkoming van letsel,
electrische schokken en brandwonden, het apparaat, de stekker en het snoer niet in aanraking met water of
andere vloeistoffen laten komen.

2. Het apparaat s atieen voor HUISHOUDELIJK GEBRUIK BESTEMD. cetruic

het apparaat niet voor andere doeleind dan waar het voor bestemd is. Een onjuist gebruik vormt een gevaar voor potentieel letsel.

3. Dit apparaat mag gebruikt worden door kinderen vanaf 8 jaar en door personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan en aanwijzingen hebben gekregen inzake
het veilige gebruik van het apparaat en de betrokken gevaren hebben begrepen. Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen, tenzij ze ouder zijn dan 8 jaar en onder toezicht handelen. Houd het apparaat en de
voedingskabel buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

4, Raak de onderdelen die onder elektrische spanning staan nooit aan. Deze kunnen elektrische schokken en ernstige brandvedem
veroorzaken. Sluit het apparaat aan op een stopcontact met de juiste spanning. De spanning moet overeenkomen met de
spanning vermeld op het kenmerkplaatje onder het apparaat. Verzeker u ervan of uw stopcontact voorzien is van de

juiste aardspanning. Vermijd dat er gemorst wordt op de stekker.

5. Figuur A: Het voedingssnoer. Wordt geleverd in een korte, afkoppelbare uitvoering ter vermijding van vasthaken
aan personen en voorwerpen en andere snoeren. . . . .

Alleen goedgekeurde verlengsnoeren mogen worden gebruikt. Als een dergelijk verlengsnoer in gebruik wordt
genomen, dient het aan de volgende eisen te voldoen: ~ | .

a) Het snoer moet beschikken over dezelfde technische eigenschappen als aangegeven op het metalen
herkenningsplaatje, geplaatst aan de onderkant van het apgaraat. )

b) Het snoer moet geaard zijn en in geen geval binnen het bereik van kinderen kunnen komen.

c) Plaats het verlengsnoer niet boven of nabij het gasfornuis of kookplaat.

d) Gebruik het snoer niet buiten. . . . .
Vermijd loshangende snoeren langs tafels, andere meubels en hitte af%evende objecten. Gebruik het apparaat niet
als het snoer beschadigd is, of als het apparaat beschadigd is of mankamenten vertoond. Breng het apparaat naar
uw dealer terug om het te laten controleren. . . ) 100
Het gebruik van hiet originele, door de producent voorgeschreven accessoires en onderdelen kan leiden tot electrische
schokken, brand of persoonlijk letsel.



6. Figuur B: Verzeker u ervan dat kinderen niet de mogelijkheid hebben om met het apparaat te spelen. Kinderen zijn
zich niet bewust van het gevaar van elektrische apFaraten.Het apparaat moet zo gepositioneerd worden dat de
bovenkant van het apparaat (1) zich minimaal 1.2 meter boven de grond bevindt.

7. Plaats het apparaat op een vlakke ondergrond en controleer of de zuignappootjes goed hechten aan de ondergrond
zodat het apparaat niet kan wiebelen. Warm water of stoom kan lekken: gevaar voor brandwonden! Gebruik het apparaat
niet in ruimtes met temperaturen onder 5°C. Plaats het apparaat niet op een warme ondergrond of dicht bij een vlam.

8. Figuur C: Voorkom dat het buisje voor stoom of warm water in de richtingbvarj het lichaam wijst., Raak de warme
onderdelen, zoals de leiding voor warm water/stoom, voorzichtig aan (maak gebruik van beschermende handschoenen).

9. Figuur D; Voor het juist functioneren van het apparaat raden wil'(aagr] het apﬁaraat te plaatsen op een viakke ondergrond,

in een goed verlichte en hygienische ruimte en met een gemakkelijk bereikbaar stopcontact. Houdt tussen het apparaat
en de wanden een afstand vVan minstens 10 cm.

10. Figuur E: Indien het apparaat niet wordt gebruikt of dient te worden schoongemaakt, haalt u de stekker uit het

stopcontact. Laat het apparaat afkoelen alvorens u het gaat schoonmaken of onderdelen gaat verwisselen. Het apparaat
moet worden schoongemaakt met een niet schurende vochtige doek, met toevoeging van enkele druppels neutraal niet
bijtend afwasmiddel g,('gebrmk nooit oplosmiddelen).

11, In %geval van schade, defecten of vermoedelijke mankementen na een val, meteen de stekker uit het stopcontact
halen. Gebruik nooit een ondeugdelijk apparaat. De reparaties kunnen worden uitgevoerd door de service assistentie
CASA BUGATTI. Neem contact op met uw verkoper en/of CASABUGATTI of stuur een’e-mail naar diva@casabugatti.it.

Gebruik een CO 7 brandblusser in geval van brand. Gebruik geen water of brandblussers met poeder.
12. Gevaar voor brandwonden. Het oppervlak van het verwarmingselement is na gebruik onderhevig aan restwarmte.
Niet aanraken.
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Installatie en gebruiksklaar maken

De originele verpakking is zeer geschikt voor verzending via de post. Bewaar deze om het apparaat, indien
nodig, terug te sturen naar de leverancier. Voor het installeren van het apparaat, raadpleeg de veiligheidsnormen
op pagina 100 en 101.

Sluit het voedingssnoer eerst aan op het apparaat en steek pas daarna de stekker in het stopcontact. Voordat
u de stekker uit het stopcontact haalt, dient u alle bedieningsknoppen uit te zetten. Verzeker u ervan dat
u een geaard stopcontact gebruikt.

Gebruik nooit incomplete of beschadigde aansluitsnoeren. Gebruik alleen een goedgekeurd geaard verlengsnoer
dat in een uitstekende conditie verkeert. Breng de onderdelen onder spanning nooit in contact met water:
er kan kortsluiting optreden!!! Stoom en warm water kunnen brandwonden veroorzaken. Plaats het
buisje voor stoom of warm water nooit richting het lichaam; het buisje stoom/warm water voorzichtig
bewegen: gevaar voor brandwonden (maak gebruik van beschermende handschoenen)!

Zet het apparaat nooit aan zonder eerst het reservoir met water te hebben gevuld en het zorgvuldig in zijn
houder te hebben geplaatst.

1) Voor het aanzetten van het apparaat drukt men op de Aan-/Uitknop (3), waardoor het lampje (11) op de
thermometer aangaat. Deze geeft aan dat het apparaat aan staat en dat het verwarmingselement opwarmt.
2) Open vervolgens het stoomkraantje (10) door het tegen de klok in te draaien. Druk op de koffieknop (4)
om de inwerkingstelling van de pomp te vergemakkelijken. De aanzuiging van water is gelukt wanneer er
water uit het stoompijpje loopt.

3) Sluit vervolgens het stoomkraantje (10) door het met de klok mee te draaien en laat de koffieknop (4)
ingedrukt totdat er water uit de afgiftegreep (9) begint te lopen.

4) Sluit de schakelaar koffiebereiding (4): einde voorbereiding.

5) Zorg er voor dat er altijd water in het reservoir (2) zit en dat het watertoevoer slangetje is
ondergedompeld. Attentie: het aanzetten van het apparaat zonder water, ook voor een korte tijd, heeft
onherstelbare schade aan de pomp tot gevolg.

6) Elke keer dat het waterreservoir (2) bijgevuld wordt, dient u er aan te denken ook het afvalbakje onder
het rooster leeg te maken (14).
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Schoonmaken en onderhoud.

Voor het schoonmaken van het apparaat is het noodzakelijk de aan/uitschakelaar uit te schakelen en
de stekker uit het stopcontact te halen. Wacht tot de machine is afgekoeld. Het apparaat moet worden
schoongemaakt met een niet schurende vochtige doek met toevoeging van enkele druppels neutraal
niet bijtend schoonmaakmiddel (nooit oplosmiddelen gebruiken). Telkens na gebruik van machine, filters
en filterhouders moet men het apparaat schoonmaken en met een vochtige spons de roestvrijstalen
onderdelen van de filterhouder en van de afgiftegreep afnemen.

4 ;

If-lftschoonmaken van de ) L. Reiniging van de
i

ilters voor gebruik van

koffiepoeder: nagaan of de
gaatjes niet dichtzitten en
Zo nodig schoonmaken met
een borsteltje.

pistonkop (9) en het filter.
Maak het filter onder de
pistonkop (9) na elk
gebruik schoon met een

natte borstel (figuur L) om
alle achter gebleven koffie
te verwijderen. De filter
dient na elk gebruik
gereinigd te worden!

A—

la/Ib/Ic) Om van het stoombuisje (8) de melkresten
te verwijderen, eerst wachten totdat deze is
afgekoeld om brandwonden te voorkomen. Verwijder,
met een lichte druk en afwisselend draaiend met
de klok mee en tegen de klok in, de afneembare
huls ter bescherming van het stoomtuitje (12). Maak
het gat aan de zijkant van de stoompijpbeschermer
(12) schoon met een tandenstoker, en was het daarna
grondig. Gebruik een vochtige spons om de
achtergebleven melk van de stoompijp (8) te
verwijderen. Maak het gat van de stoompijp (8) met
een tandenstoker schoon (zie het hoofdstuk reiniging
en onderhoud). Met een vochtige doek de melkresten
van het tuitje (10) en van de beschermhuls (12)
verwijderen. Open het stoomkraantje (10) en laat
gedurende enkele seconden (2-3) stoom of
waterdruppels uit het tuitje lopen. Plaats vervolgens
de beschermhuls (12) weer terug .
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Advies voor het gebruik

Gebruiksklaar maken van het apparaat.

Voor de eerste keer dat de diVa wordt gebruikt of na een lange periode dat het apparaat niet gebruikt is:
1) Vul het reservoir (2) met koud water.

2) Sluit het apparaat aan op een stopcontact conform de veiligheidsnormen genoemd op pag.100 en 101.
3) Zet het apparaat aan door middel van de schakelaar (3); hierdoor gaat het rode lampje (11) op de
thermometer (6) aan.

4) Zet het hydraulische systeem in werking: open het stoomkraantje (10) door het tegen de klok in te draaien
en druk vervolgens op de koffieknop (4). Wanneer er water uit het stoompijpje (8) loopt, moet de toevoer
voor de stoom gesloten worden door het stoomkraantje (10) met de klok mee te draaien. Wacht enkele
seconden totdat er water uit de afgiftegreep (9) loopt en start vervolgens de pomp door de koffieknop (4)
in te drukken.

5) Wacht totdat de wijzer van de thermometer (6) op de afbeelding van het kopje staat.

6) Het apparaat is klaar voor gebruik.

DiVa wordt geleverd met een piston (16) met een filter voor ESE-pads (15), een filter 1/c voor gemalen
koffie (18) en een filter 2/c voor gemalen koffie (19).

Koffie met pads.

1)Controleer of de wijzer van de thermometer de afbeelding van het kopje aanwijst.

2) Neem de filterhouder voor pads (15), plaats de pad zodanig in de houder dat hij perfect past.

3) Plaats de filterhouder met pad (15) in de afgiftegreep (9) en draai de filterhouder vast door deze naar
rechts te draaien totdat hij ongeveer loodrecht op het midden van het apparaat staat.

4) Neem een droog en voorverwarmd Bugattikopje van de verwarmingsplaat voor de kopjes (1) en plaats
deze onder het schenktuitje van de filterhouder.




5) Druk de koffieknop (4) in.

6) Door opnieuw dezelfde knop (4) in te drukken wordt het doordruppelen van de koffie onderbroken;
u kunt dus besluiten hoe sterk u de koffie wilt: sterk, espresso, slap of ....

7)Serveer de koffie direct om het aroma het best tot zijn recht te doen komen.

8) Verwijder de filterhouder voor pads (15) van de afgiftegreep (9) door de filterhouder naar links te draaien.

9) Verwijder de pad en gooi deze weg in de vuilnisbak.

10) Het apparaat is klaar voor en nieuw kopje koffie.

11) Aan het eind van elke cyclus raden we aan om de piston (16) in de pistonkop (9) te houden: de piston blijft
warm en is direct klaar om een nieuwe espresso te zetten op de juiste temperatuur (zie afbeelding 3).

12) Waarschuwing: Controleer regelmatig het niveau in het waterreservoir (2). Gebruik het apparaat
niet zonder water! ( Zie het hoofdstuk: reiniging en onderhoud).

Koffie met koffiepoeder.

1) Druk de koffie aan met het bijgeleverde hulpstuk (20).
2) Verwijder de bovenkant (22) van het hulpstuk door deze tegen de klok in te draaien zodat de kop van het
hulpstuk (21) in de filter achterblijft.
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Advies voor het gebruik

3) Plaats de filterhouder (16) in de afgiftegreep (9) en zet deze vast door de filterhouder naar rechts te
draaien tot aan ongeveer het midden van het apparaat.

4) Pak een of twee goed afgedroogde en warme kopjes Bugatti van de verwarmingsplaat voor kopjes en zet
deze onder de tuit van de filter.

5) Druk knop (4) in voor het begin van de distributie van de koffie.

6) Opnieuw knop (4) indrukken voor het stoppen van de distributie van de koffie; zodoende kan men besluiten
hoe sterk men de koffie wil: sterk, espresso, slap of ...

7) Serveer de koffie meteen om het beste van het aroma te proeven.

8) Verwijder de filterhouder (16) uit de afgiftegreep (9) door de hendel naar links te draaien.

9) Verwijder de onderkant van het hulpstuk (21) door de bovenkant (22) erop te plaatsen en het geheel met
de klok mee los te draaien.

10) Verwijder de koffie en gooi deze weg in de vuilnisbak.

11) Het apparaat is geschikt voor een nieuw kopje koffie.

12) Aan het eind van elke cyclus raden we aan om de piston (16) in de pistonkop (9) te houden: de piston blijft
warm en is direct klaar om een nieuwe espresso te zetten op de juiste temperatuur (zie afbeelding 3).

13) Waarschuwing: Controleer regelmatig het niveau in het waterreservoir (2). Gebruik het apparaat
niet zonder water! ( Zie het hoofdstuk: reiniging en onderhoud).
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Gebruik van stoom voor het opkloppen van melk voor cappuccino en voor het verwarmen
van water voor thee.

1) Maak het apparaat gebruiksklaar door de aan/uitschakelaar (3) in te drukken, en het stoomkraantje (10)
tegen de klok in oEen te draaien, zodat de condens niet geblokkeerd wordt.

2) Sluit het stoomkraantje (10) door het met de klok mee te draaien.

3) Druk op de stoomknop (5) en wacht totdat de wijzer van de thermometer op de positie fig. 3 (stoom) wijst
en draai vervolgens het kraanti( (10) voor het blazen van stoom open. De toevoer van stoom kan maximaal
gedurende 90 seconden gebruikt worden.

4) Voor het verkrlﬂgen van meer stoom laat men de stoomknop (5) los en sluit men het stoomkraantje (10).
5) Druk de koffieknop (4) in totdat er geen water meer uit de afgiftegreep (9) loopt, herhaal vervolgens
bovengenoemde handelingen vanaf punt 3).

6) Na gebruik van het stoompudpje niet vergeten de stoomknop (5) uit te schakelen.

7) Belangrijk: Om het apparaat direct op de gwste temperatuur te brengen, sluit men eerst het stoomkraantje
(10) en controleert men of de stoomknop (5) uit is, vervolgens drukt men op de koffieknop (4) totdat er geen
water meer uit de afgiftegreep 9Lloopt
8) Het apparaat is opnieuw geschikt voor een nieuw kopje koffie.

9) Elke keer dat het water 1n het reservoir (2) wordt ververst, dient men niet te vergeten het afvalbakje
onder het rooster (14) te legen.

10) ATTENTIE: controleer regelmatig het waterniveau in het reservoir (2).

max 90 sec. )




Advies voor het gebruik

Bereiding van cappuccino.

Voor het bereiden van een heerlijke Italiaanse cappuccino volgt men nauwkeurig de volgende instructies:
1) Bereidt in één of twee Bugatti cappuccino kopjes de espresso koffie volgens de instructies van voorafgaande
pagina’s.

2) Vul een koffiekannetje voor de helft met koude melk.

3) Na het indrukken van de stoomknop (5) wachten totdat de wijzer van de thermometer (6) op ‘stoom’ staat.
4) Plaats het stoompijpje (8) in een handige positie en zet het koffiekannetje onder het buisje zodat het
buisje in de melk komt te staan.

5) Open het stoomkraantje (10) door het langzaam tegen de klok in te draaien.

6) De stoom die uit het buisje komt, spuit in de melk en produceert het typische schuim van een echte
Italiaanse cappuccino.

7) Wanneer er voldoende schuim is, sluit men het stoomkraantje (10) door het met de klok mee te draaien.
8) Vergeet niet de stoomknop (5) uit te zetten.

9) Haal het koffiekannetje onder het stoompijpje vandaan.

10) Voeg vervolgens aan de espresso, reeds voorbereid in de juiste kopjes (figuur 1), de opgeklopte melk
toe. Strooi op het schuim cacaopoeder en nuttig de cappuccino.

11) Belangrijk: om meteen het apparaat op de gewenste temperatuur te brengen, nadat men het
stoomkraantje (10) dichtgedraaid heeft en gecontroleerd heeft of de stoomknop (5) uit is, drukt men op de
koffieknop (4) totdat er geen water meer uit de afgiftegreep (9) loopt.

12) Het apparaat is opnieuw klaar voor gebruik.

13) Om van het stoombuisje (8) de melkresten te verwijderen, eerst wachten totdat deze is afgekoeld om
brandwonden te voorkomen. Verwijder, met een lichte druk en afwisselend draaiend met de klok mee en
tegen de klok in, de afneembare huls ter bescherming van het stoomtuitje (12). Maak het gat aan de zijkant
van de stoompijpbeschermer (12) schoon met een tandenstoker, en was het daarna grondig. Gebruik een
vochtige spons om de achtergebleven melk van de stoompijp (8) te verwijderen. Maak het gat van de
stoompijp (8) met een tandenstoker schoon (zie het hoofdstuk reiniging en onderhoud). Met een vochtige
doek de melkresten van het tuitje (10) en van de beschermhuls (12) verwijderen. Open het stoomkraantje
(10) en laat gedurende enkele seconden (2-3) stoom of waterdruppels uit het tuitje lopen. Plaats vervolgens
de beschermhuls (12) weer terug .

14) Telkens wanneer het water in het reservoir (2) ververst wordt, niet vergeten om het afvalbakje onder
het rooster (14) te legen.

15) Controleer regelmatig het waterniveau in het reservoir (2).

( N\
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Een optimale espresso

Een “optimale” espresso, moet beschikken over de volgende kenmerken:

1) De hoeveelheid gemalen koffie moet zeven gram zijn (met een verschil van een halve gram meer of
minder).

2) De temperatuur van het water dat uit de machine komt moet 88 graden zijn (met een schommeling van
2 graden meer of minder afhankelijk van de koffiemelange).

3) De temperatuur van de te drinken koffie moet 67 graden zijn.

4) De uitgaande waterdruk moet negen bar zijn.

5) De ‘doorloop’ tijd, dus de tijd nodig voor het sijpelen van de koffie uit de filterhouder moet binnen de
25 seconden blijven (met een verschil van 2,5 seconde meer of minder).

6) In een kopje hoort 25 milliliter koffie te zitten (met een marge van 2,5 milliliter).

Bovendien, voor het verkrijgen van een optimaal Italiaanse espresso zoals in een bar, beveelt BUGATTI
het gebruik van goede koffie, zowel voor pads als voor koffiepoeder, gebrand in een houtoven, voor
diVa aan.
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Advies voor het gebruik

Ontkalken

diVa is vervaardigd met de beste materialen die vandaag de dag op de markt beschikbaar zijn. Zorgvuldige
en nauwkeurige bewerkingen en het gebruik van het innovatieve harsfilter met ionenwisseling, zorgen
ervoor dat het grootste gedeelte van de kalksteen in het water verwijderd wordt. Zorg ervoor dat het filter
wordt vervangen met exemplaren die bij uw vertrouwensverkooppunt of bij de klantendienst CASA BUGATTI
moeten worden opgevraagd. Informeert u zich ook over de hardheid van het water aanwezig in uw systemen;
bij voorkeur moet zwak mineraalhoudend en natriumarm water gebruikt worden.

Het filter moet na een verbruik van 30 liter water vervangen worden, hetgeen overeenkomt met ongeveer
1000 kopjes koffie. Na 30 liter is de levensduur van het filter uitgeput: het kalksteen wordt niet meer
opgevangen maar wordt volledig vrijgegeven. Het harsfilter met ionenwisseling bevindt zich binnen in het
reservoir en is aangesloten op de aanzuigbuis van de pomp.

Volg voor het vervangen van dit filter de volgende eenvoudige instructies: 1) Verwijder het waterreservoir;
2) Pak met één hand het filter vast. Met de andere hand de aanzuigbuis dicht bij de aansluiting op het filter
vastpakken, er aan trekken en afwisselend naar rechts en naar links draaien om de buis te verwijderen;
3) Neem het nieuwe originele CASA BUGATTI filter en breng de aanzuigbuis aan op de aansluiting van het
filter door druk uit te oefenen en de buis afwisselend naar rechts en naar links te draaien zodat de buis
over de gehele lengte van de aansluiting geplaatst wordt; 4) De buis met het filter weer in het reservoir
plaatsen en het met vers water gevulde reservoir terugplaatsen in de machine.

Let op: maak geen gebruik van ontkalkingproducten bij diVa.
—

O [ N

(3)

Problemen en oplossingen.

In geval van beschadigingen en gebreken of wanneer men mankementen aan het koffiezetapparaat
veronderstelt, dient men meteen de stekker uit het stopcontact te trekken.

Wanneer het niet lukt de gebreken volgens hieronder genoemde mogelijkheden op te lossen, kan men
contact opnemen met CASA BUGATTI. Reparaties die niet correct uitgevoerd worden, kunnen ernstige
risico’s voor de gebruiker opleveren. CASA BUGATTI wijst elke aansprakelijkheid af voor schade
veroorzaakt door onjuist uitgevoerde reparaties: in deze gevallen vervalt de dekking van de garantie.
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Gebrek

Mogelijke oorzaak

Oplossingen

4 . . )
Lampje Aan-/Uit gaat
niet aan.

Er komt geen koffie
uit het apparaat.
De pomp maakt geluid.

Koffie smaakt
‘verbrand’.
Waterdruppels op het |
rooster.

Tijdens het melk
opschuimen kunnen we
niet het typische
cappuccino schuim
krijgen.

De koffie is niet heet.

[Het lekker van water |
tussen de piston (16) en
de pistonkop (9).

m

e
Geen stroomtoevoer.

7
Controleer of de stekker goed in het stopcontact
en in het apparaat gestoken is.

Controleer elektriciteit net in huis.

Geen water in reservoir
(2) Reservoir niet juist
geplaatst.

Vul reservoir (2) met vers water en plaats
deze in de juiste positie. Waarschuwing: Check
regelmatig het waterniveau in de tank (2)

Stoomschakelaar (5)
staat aan.

Breng de koffie en het apparaat op temperatuur door
punt 6) paragraaf ,,Gebruik van stoom“ op pag. 106 te

Dit is normaal aangezien water Er zouden geen druppels
koffie meer uit de piston (15) moeten komen.

a. De wijzer van de
thermometer staat nog
niet op de juiste
temperatuur.

b. De stoompl]p (8) ende
beschermm% zijn
geblokkeerd verstopt

a. Verzeker u ervan dat de stoomknop (5) ingedrukt is
en wacht tot de wijzer van de thermometer (6) de juiste
temperatuur aangeeft.

b. Maak het gaatje van de bescherming van de stoompijp
(12) met een tandenstoker schoon, en was hem daarna
grond van binnen en buiten ( zie het hoofdstuk reiniging
en onderhoud)

. De kopjes zijn koud
b Ee piston (16) is koud.

verwarmmgselement
van de boiler is
beschadigd.

a. Er zit koffieresidu
op/tussen de filter van de
pistonkop (19) en/of op
de rand van de piston

(16).

b. Indien u koffie zet met
ESE pads: de pad zit niet
goed gepositioneerd in de
piston.

c. Indien u koffie maakt
met gemalen koffie: er zit

teveel koffie in de piston.

d. De rubberringen in de

a. Plaats kopJes op de warmhoudplaat (1) of spoel ze
met heet water voor gebruik.

b. Laat de piston (16) in de pistonkop (9) zodat deze
altijd warm is en klaar om espresso te maken op de juiste
temperatuur.

c. Neem contact op met uw Bugatti dealer of stuur een
email naar diva@casabugatti.it. Neem notie van het feit
dat het verwarmingselement als verbruikmateriaal
beschouwd wordt en daarom niet onder de garantie valt
#de garantie gb eldt voor de originele onderdelen met
outen door fabricage).

a. Maak het filter onder de pistonkop (9) na elk gebruik
schoon met een natte borstel (figuur L) om alle achter
gebleven koffie te verwijderen. De filter dient na elk
gebruik gereinigd te worden!

b. Plaats de pad in het midden van de piston.

c. Doe in de 1/c filter (18) niet meer dan 7gr of 1
maatlepel koffie en doen in de 2/c filter (19) niet meer
dan 14gr om 2 maatlepels koffie.

d. Neem contact op met uw Bugatti dealer of stuur een

plstlorgkop (9)  zijn || email naar diva@casabugatti.it. Neem notie van het feit
versieten dat het verwarmingselement als verbruikmateriaal
beschouwd wordt en daarom niet onder de garantie valt
(de garantie geldt voor de originele onderdelen met
fouten door fabricage).
VAN VAN




GARANTIE

1) Onder garantie verstaat men gratis vervanging of reparatie van de onderdelen van het apparaat die tijdens
het productieproces schade hebben opgelopen.

2) In geval van onherstelbare schade of herhaalde schade met dezelfde oorzaak, wordt, indien de fabriek
dat juist acht, een nieuw apparaat geleverd.

3) De garantie dekt niet de schade veroorzaakt door: - misbruik of verkeerd gebruik - gebreken veroorzaakt
door toevallige breuken en nalatigheid - het niet opvolgen van instructies en waarschuwingen - onjuiste
installatie en onderhoud - onderhoud en/of veranderingen aangebracht door niet bevoegde personen - gebruik
van niet originele vervangbare onderdelen - transport - elke andere omstandigheid die niet kan worden
herleid tot fabricagefouten - bovendien zijn uitgesloten alle schadeclaims die niet zijn opgenomen in de
wet.

4) De garantie dekt geen schade veroorzaakt door onjuist gebruik en schade veroorzaakt door met name
niet-huishoudelijk gebruik.

5) De fabriek wijst elke aansprakelijkheid af voor eventuele schade die op directe of indirecte wijze wordt
toegebracht aan personen, voorwerpen of huisdieren, omwille van de niet naleving van alle voorschriften
vermeld in de gebruikshandleiding, in het bijzonder met betrekking tot de installatie, het gebruik en het
onderhoud van het apparaat.

6) De garantie vervalt niet door eventuele vervanging of reparatie.

De garantie is niet van toepassing op de vernieuwing van verbruiksmateriaal: filters, pakkingen,
verwarmingselementen, enz.

7) Om aanspraak te kunnen maken op bovengenoemde rechten, dient de klant de bijgeleverde briefkaart
compleet ingevuld op the sturen. Belangrjk is dat garantiebewijzen die ce volgende delen niet bevatten niet
in behandeling worden genomen: woonplaats afzender - stempel winkelier - n. fiscaal document - datum
fiscaal document.

ASSISTENTIE SERVICE

In geval van schade aan de machine dient u contact op te nemen met een BUGATTI geautoriseerde leverancier
die het apparaat aan de fabriek retourneert. Voor reparaties die buiten de garantie vallen, zijn de verzendkosten
voor rekening van de koper. Bewaar daarom zorgvuldig de verpakking van het apparaat.
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BAKHbIE MPUMEYAHUA!

YBakaemblln nokynartenb!

Kodesapka «[lnBa» BapuT Kope 3CNPecco 1 aMeprKaHCKWIA, NCNONb3yA ero Kak B MOJIOTOM BUAe,
TaK 1 B Kancynax. Kak n co Bcemu 6bIToBbIMM 3n1eKTponprbopamu, ¢ KopeBapKom Hy>KHO
obpalLaTbcA OCTOPOXKHO, M3beras HaHeCeHNA KakuX-TMbo NoBpeXXAeHNI Kak NIoAAM, Tak U Camon

wopesapre. [TEPE[] HAYAJIOM UCTOJ1Ib3OBAHNA
BHAMATEJIbHO MNMPOYUTAUTE BCE UHCTPYKL AN
[0 YCTAHOBKE, MPUMEHEHUIO U
TEXOBCJTYAKMBAHNIO N HOPMbI MO TEXHNKE
5E3OHACHOCTM . He ponyckatb Kk KodeBapke ntofen, KOTopble He 3HaKOMbI C

VHCTPYKLUMEn.

BHUMAHUE

KomnaHus He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHbIN yLLiepb oT:

HEeMpaBUIbHOIO MOJb30BaHNA KOGEBAPKOW, HE COOTBETCTBYIOLLEIO MPEAYCMOTPEHHOMY HazHaUYeHMIo
PEMOHTA, BbIMOSIHEHHOTO HEMOAMOTOBIEHHbBIM NEePCOHANOM

MCNOMb30BaHUSA He OPUTMHAJIbHbIX 3aMacHbIX YacTel U akceccyapoB

pyMeHeHne N MHCTPYKLUNA NOo 3KcN/lyaTa
Ina nonyyeHUs JONONHMUTENIbHOW MHQOPMALM U NPY BOSHUKHOBEHUW KakuUX-nmbo npobnem

obpalyantecb B ogen no obcnyxnsaHuio knmeHToB «CASA BUGATTI».

TWATEJIbHO XPAHUTE BALLY HCTPYKLIVKO v ve sa6ynere

nepepatb ee TeM, KTo OyaeT BNOCNeACTBUM MOMb30BaTbCA Bawen KopeBapkon. Mpu yTepe
VHCTPYKLUK, 3anpocuTe ee B oTaesne obcnykmBaHms KnvHeToB KomnaHuu CASA BUGATTI unu no
3NEeKTPOHHOI nouTe : diva@casabugatti.it

Ha nepBon cTpaHuue

Bbl HamgeTe uAnCTpaLnn
K TeKcTy. lNpwu uteHnn,
JepxuTe 3Ty

CTpaHMLy OTKPbITOW.
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V2

4D

OrnaBneHue

Crp. 115

]

Crp.
Crp. "

CTp. 116/117
Crp. 118
Crp. 119

Crp. 120/126

Crp. 125
CTp. 128

TexHnuyeckre xapakTepucTnKm

OpraHbl ynpasieHUs 1 KOMMNOHeHTbl Nprbopa
AKceccyapbl

Hopmbl 6e3onacHocTr

YcTaHoBKa 1 Nyck

YucTka n yxon

CoBeTbl U pekomMmeHaaumn no ncnojib3oBaHUIo

Crp.120
Crp. *
Crp.121/122
Crp.123
Crp. 124125
Crp.126
Crp.126/127

OTnMYHbBIN 3CNpecco

[apaHTuA
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TexHNYecKne XapakTepucTtukm

MuTtaHne

HomurHanbHas MOLWHOCTb
labapuTbl

Kopnyc

Bec

[nuHa WwHypa nuTaHus
Hacoc

EmKkocTb HarpeBaTens
KoHTponb Temnepatypbl
Mporpammrpyemoe Konnyectso
MNopaua napa

PesepByap ansa sogpl
Bpems HarpeBa

3awumTa OT neperpesa
M3onauua

OpobpeHus
CooTtBeTcTBME

lapaHTuA

CmoTpu TabnnuKy nog npnubopom
CmoTpu Tabnnuky nog npubopom
IOnam. 240 x B. 365 mm

Jlutoir antomMunHUIA 1 cTanb

OK. 6,5 Kr

OK.

15 6ap a31eKTPoBMOPaALMOHHDLINT,2 M

0oK.0,25n

Mex. TepmomeTp co cnvpasnbto Bourdon v aHanoroebiMm nokasaHWsaMm

PyuHoe

PyuHas

oK.0,8n

OK. 2 MUHYT

BcTtpoeHHas

Knacc 3awutbi |

CM.Tabnunuky nog Nnprbopom

(€ -89/336 CEE

Mo npunoxeHHOMyY cepTudmKaTy

OpraHbl ynpaB/ieHUA 1 KOMNOHEHTbl KodpeBapKn

MecTo anAa Harpesa yaluek
Pe3epByap ana Bogbl
Bbikntouatenb Bkn-Bbikn
BblkniouaTtenb nogaum kode
BblknioyaTtenb nogaum napa
TepmomeTp

Hepxatenb dunbTpa

3alUTHBIN HaKOH

MEE®E@EE)

AKceccyapbl

115

QunbTpoaep:kaTenb AN Kancysn
OunbTpoaepxKaTtenb 4nA MONOTOro Kodpe
QunbTp gns 1 yawkm kode

QunbTp AnA 2 yawwek Kode

L&

Tpy6ka Bbixofa napa
MHe3po dunbTpofepkatena
KpaH nopauv napa

CBeTOBOV HANKATOP BKN-BbIKN

€UHVK TPYOKM BbixoAa napa
PeweTka nopaoHa

Ouck gna ytpamboBKn Kode

MepHas noxeuka

DUnbTP C NOHHBIM 0B6MEHOM AN GunbTpaLun
cofiepallelica B Bofie U3BeCTM

dneKTPUYECKNI LWHYP

EREEE)

& OB



HOPMbI BE3OIMNACHOCTHU

BHUAMATEJIbHO TTIPOYUTATb MHCTPYKLUWIKO T10
NCITOJIb3OBAHUIO. [MPNBOPOM MOTYT
[MOJIb3OBATbCA  TOJIbKO B3POCJIbIE WU
[MPEOBAPUTEJIbBHO OBYYEHHDIE JIKOOW. sepero xpare

NHCTPYKLUUIO.

1.Bo nsbexaHne NonyyeHUA TAXKENbIX PAHEHN, SNEKTPUYECKNX YAAPOB 1 NOXKapoB H I/I KO rﬂ'A HE
[NOTPYKAUTE TMOJIHOCTbIKO WM YACTUAYHO
[MPUBOP, BUJIKY WUJTA SNNEKTPUYECKNI LLUHYP B
BOAY WU PYTUE MWOAKOCTW. bBYObTE
OCTOPOXHbI C TOPAYMUW TTOBEPXHOCTAMMN,
OrIACHOCTb O)KO rOB. Hukorga He KacaTbcA ropAauYnx noBepxHocTei. MNonb3oBaTbcA

TEnIo3aLMTHBIMM NepUYaTKaMU U1 BapexKKamu Npuv 06paLLeHrm co BCEMI ropAYrMI MOBEPXHOCTAMMU, BKITIOUas TPYOKy napa nunm
ropayert Bogpl (cm. puc. “C"); ONTACHOCTb OXOIOB! BoixogAwmia nap nnv ropsyas Bofa MOryT CTaTb NPUYNHOW 0XKoroB. Hukoraa
He HanpaBnATb Ha cebA CTPyto Mapa Uy ropayei Bofbl.

zopenprarpepanaces. TOJIDKO TIT1A BBITOBOIO TIPVIMEHEHVIA.

He nonbaywiTtech eto B UHbIX LIeNsX, OTINYatoLLmMXCS ‘CTaHOBMEHHbIX. Henb3sa MoandmumpoBaTh kodheBapky, 3T0 MOXET ObITb
onacHbIM. B pe3dynbTaTe HenpaBuibHOIO UCTIOMNb30BaHNS! BO3MOXHO MofyveHve TpaBM.
3. PaspeluaeTcs ncnonb3oBaHue aToro npubopa AeTbMuM B Bo3pacTe OT 8 NneT v cTaplLue, a Taikke Niuamm ¢ orpaHnyeHHbIMN

Cbl/l3|/|‘-ieCKI/IMVI, CEHCOPHbIMU NN YMCTBEHHbIMU CMNOCOBHOCTSIMU UMW C HELOCTATOYHBIM OMbBITOM U 3HAHUSIMU, ECIN OHU HAXOAATCH
noA NPUCMOTPOM UM NMPOUHCTPYKTUPOBAHbLI OTHOCUTENBHO 6e30nacHoro UCnonbL30BaHNsS npmﬁopa W CBA3AHHbIX C 3TUM PUCKOB.

Yuctka n OGCJ'Iy)KI/IBaHI/Ie He OOIMKHbI BbIMOMHATLCA A€TbMU, €CNN UM HE UCTIONHUMAOCH 8 NET UM OHW HE HAaXOOSTCs Noa NPUCMOTPOM.

XpaHuTe NpuGop 1 ero LWHyp NUTaHUS B MecTe, HeJOCTYNHOM Ans AeTei Mnaale 8 ner.

4.He TporaTb YacTu kodheBapKu NOL, HaNPsKEHMEM, TaK Kak 3TO MOXET MPUBECTYU K TSHXKENbIM NOCNEACTBUAM UM MOPaXKEHMO
TOKOM. MOAKMIYMTbL €€ K pO3eTKe C COOTBETCTBYIOLLMM HanpshkeHUeM, KOTOpPoe ykasaHo Ha Tabnuuke nog npubopom. Ybeamtecs,
YTO Ballla ceTeBas po3eTka 3a3emneHa. He gonyckaiTe nonagaHvs Opblar Ha pasbem.

5.PucyHok A: dnekTpuyeckuin WHyp. MocTaBnseTcs KOPOTKUIA ANEKTPUYECKUI LLHYP, YTOBbI OH He Liennsncs 3a BeLy, noaei
1 He CryTbIBancs ¢ bonee ANVHHLIMU LWHYpaMu. [NnHHbIE 3NEeKTPUYECKue LHYPbI NN YANUHUTENN NPUMEHATL TOSNBKO KOraa

CTpOro BbINOJTHAKTCA BCe npasuna 6esonacHocTu. B cny4ae ncnosfib30BaHUA OANUHHOIO WHYypa Unn yanunHUTena, OHN OOJMKHbI

COOTBETCTBOBATb CrEeAyOLWNM XapakTepucTukam:
a) OneKTPUYECKUI LLIHYP UAN YANUHUTENb OOMKHBI COOTBETCTBOBATL XapaKTepucTnkam koesapky, ykazaHHbIM Ha Tabnnyke
noa Hen.
6) YanuHuTENb OOMKEH MMETL 3a3eMIeHne, CriefoBaTenlbHO, OH AOMKEH UMETb TPU NPOBOAHMKA. DNEKTPUYECKUI LLIHYP UK
YANUHUTENb He JOSMKHbI CBUCaThb C Mebenu, co CTona unm ¢ Nosku, YTobbl 4eTU He MOrMK JocTaTb A0 Hero.
B) He ctaBuTb kodheBapKy BONMN3N ropsiveit KyXOHHOW KOHGIOPKYM, ANEKTPUYECKON NANTbI UMW [YXOBKU.
r) He nonb3oBaTbCs KoheBapKon Ha ynuue.

M3beraTb cBMCaHNE LWHypa C YIMOB CTONa UMK CTONELLHWLbI, NN KacaHWs ropsmnx

NoBEPXHOCTEN.

He nonb3ayiteck NprbopoM ¢ NOBPEXAEHHBLIM LUHYPOM MM PO3ETKOM, UK XKe ecnin Bbiv 3aMeyeHbl HEUCNPaBHOCTY, a

TaKke B cry4yae kakux-nmbo nospexaeHuin. Caante npubop B Gnvkanumnii omumanbHbIi CEPBUCHBIN LIEHTP ANs ero OCMOTP24 4 5

pPEMOHTa UNM BOCCTaHOBMEHMS. Icnonb3oBaHMe akceccyapoB, HE pEKOMEHA0BaHHbIX Npou3BoanTenem npubopa, MoxeT
NPUBECTU K NOXKapy, yAapam TOKOM 1w yuepby nogam.



HOPMbI BE3OMNMACHOCTU

6.PucyHok B: Y6eauTech, 4TO AeTU He MOTYT uUrpaTb ¢ KodpeBapKow. [leTn He 0CO3HalT ONAaCHOCTb, CBA3AHHYIO C
anekTpuyeckumn npnbopamu. Kodpesapka gomkHa ObiTb yCTaHOBNEHA TaknuM 06pa3om, YToObl BepxHee MecTo ANns Harpesa
Yawek (1) Haxogunock Ha BbicoTe 6onee 1,20 meTpa oT fona.

7.YcTaHoBMTe KoheBapKy Ha POBHYIO NMOBEPXHOCTb M YOeANTeCh, YTO HOXKM MIOTHO NPUEratT K ONOPHOW NOBEPXHOCTH
1, cnefgoBaTesibHO, YTO KodeBapka He MOXET ONPOKMHYTLCA. 3 Hee MoXeT BbIXo4QWTb ropsiyas BoAga 4 nap, onacHoCTb
oxoros! He nonb3yviteck npubopom npu TemnepaTtype oKkpyxatoien cpeapl Huxe 5°C.He cTaBuTb Ha ropsiume NoBepxXHOCTK
nnv B6nn3n NCToYHMKa Tenna u orHs.

8.PucyHok C: He HanpaBnsaTb CTpyto napa unm ropsiyeit Bogbl Ha cebs. MNpukacaTecb OCTOPOXHO K O4EHb ropsivnM HacTsM,
TakuM kak Tpybka ropsiyeit BoAbl UK napa.

9.PucyHok D: [ina o6ecnevyeHuns ucnpasHoi paboTbl KoeBapkn pekOMEHAYEM NOCTABUTb €€ Ha POBHYHO OMOPHYHO
NOBEPXHOCTb, B JOCTATOYHO OCBELLEHHOM M YUCTOM MOMELLEeHWN, TAe UMEeEeTCA NerkofocTynHas anekTpuyeckas poseTtka.
[epxute koheBapKky Ha paccTosiHum He meHee 10 CM OT CTeH.

10.PvicyHok E: OTcoeauHuTe BUNKY OT 3NEKTPUYECKON PO3eTKM, Koraa npubop Haxoautes B 6e3geinctaum, nepes y%aneHmeM
nobbIX KOMMNOHEHTOB 1 Nepea YMCTKoN. [NogoxaaTth Noka kodeBapka OCTbIHET nepea NPoMbIBKoN. [pnbop Heobxoammo
YNCTUTL HeabpaanBHOW, CyXOW UNW Crierka BraxHon TPSINKON, HanMBas Ha Hee HECKOMNbKO Kanenb HeNTpanbHOro 1
HearpeccvBHOIO MOKOLLEro CpeacTBa (HU B KOEM Criydae He Nonb30BaTbCs pacTBOPUTENSMMN).

11.B cny4ae HeucnpaBHOCTEN, BbISBIIEHHOTO UNV npeanonaraemMoro gedekta nocne nageHns HeMeaneHHo OTKIUNTe
BWITKY OT po3eTku. He ncnonbayite BbILU%ClLIJI/II/I 13 CTpost npubop. PEMOHT MOXeT BbINOMHWUTL cepBucHas cnyxba CASA
BUGATTI. ObpaTtutech Kk BaleMy AUCTPUObIOTOPY /MK CBSXKUTECH CO Cry0on paboTbl ¢ noTpedbutensmmn komnanum CASA
BUGATTI. B cnyyae noxapa TywimnTe ero yrnekmcnbimm orHetywmntensmu (CO2). He nonb3yriTeck BOAONM MW NOPOLLKOBBIMU
OTHETYLUNTENSMM.

12. OnacHocTb oxora. NMoBepXHOCTb HarpeBaTeNbHOro afieMeHTa ocTaeTcs ropsiyelt nocne ncnonb3oBaHus. He npukacatbes.

e




YctaHOBKa 1 nycK

OpurviHanbHas yrnakoBKa paccunTaHa Ha NoYTOBYIO NepPeBO3KY, COXPaHUTE ee, eCin HY>KHO ByfeT nepecnatb KodeBapKy
nocTaBLWMKyY. Mepepn ycTaHOBKOI MalLUHbI cobniofaiiTe HOPMbl 6e30MacHOCTY, MPUBEAEHHDIE.

MopcoenyHeHMe K SNEKTPUYECKON CET: BbIMOTHUTE BHUMATESIbHO NOLACOEANHEHNE N0 HOpMaM 6e3onacHocTy. Kodesapky
CnepyeT nofKmoyaTb OpurMHanbHbIM Kabenem (25) Casa Bugatti K po3eTke, HanpsXeHrie KOTOPO COOTBETCTBYET yKasaHHOMY

Ha Tabnuuke, NPUKpenneHHol Nop Kodesapkoli Bcerga nogkniouaTb cHauana LuTekep K KodesapKe 1 MOTOM BUJIKY K
pO3€eTKe, PacNONOXKEHHOW Ha CTeHe. [Ins OTK/YeHWs, CHavana nepeBecTy BbiKMoyaTenb B nonoxeHve BbIKJT, n notom
BbIHYTb BUJIKY 13 PO3ETKI. Y6eauTbcs, UTo ceTeBas PO3eTKa 3a3emieHa.

He nonb3oBaTbca HEMCNPaBHBIMY TN NOBPEXAEHHBIMY LWHYPaMW. [onb30BaTbCA YANMHUTENEM TONbKO NOC/e TOro, Kak
Bbl y6eaunmch, YTo OH HAXOAMTCA B MICMPAaBHOM COCTOAHMW. Kabenu yanmHuTena fomKHbI UMeTb MUHUMaNbHoe ceyeHue 1
MM?2, @ PO3€eTKM JOMKHbI ObITb TPEXMOMOCHBIMU.

Hukorga He gonyckanTe nonagaHUA BOAbl Ha YacTy MOJ Hanps>KeHNeM, 3TO MOXKEeT Bbi3BaTb KOPOTKOe 3aMblkaHue!ll
BbixoasALLmiA nap v ropsAYas BOAA MOTYT Bbi3BaTb OXKOrW. HUKoraa He HanpaenATb Ha cebs cTpyto napa unv Bofabl. OCTOPOXHO
obpallainTech ¢ TPy6KOI ropsayeit BoAbl/napa: onacHOCTb OXKora( MoMb3yiTech 3aWUTHBIMM nepyaTKamm)!

Huikoraa He BKnloyaiiTe KodeBapKy, NpeaBapuUTeNbHO He 3aMoNTHWB pe3epByap ANA BOAbI U He YCTaHOBMB €ro HafieXHo B
rHesge.

1)BknioumB KodeBapKy HaxkaTvem KHOMKM (3), 3aroputca nHamkatop (11) Ha TepMOMETPe, UTO 03HAYAET, UTo KopeBapKa
BKJIIOUEHa 1 HarpeBaTeNbHbIN SNeMeHT HauHaeT HarpeBaTbCA.

2)3aTem OTKpoWTe KpaH nogaum napa (10) Tpy6Kku Bbixoaa napa, NOBOPauMBas ero NpoTUB YaCOBOW CTPENKK, 1 HaXMMTe
BbIKNtoyaTenb (4) Bbixopa Kode, 4Tobbl 06nerunTb 3amyck Hacoca. Hacoc BKntoumnncs, koraa ns TpyOKuy BbIXxoAa napa HauHeT
BblTeKaTb BOAA.

3)3akporite KpaH noaaum napa (10), NOBEPHYB ero o YacoBOW CTPENKe, Aeprka HaxaToln KHOMKy nopaun kode (4), noka n3
rHespa punbtTpopepkatens (9) He HauHeT BbiTeKaTb BoAa.

4)3aTem BbIK/OUUTE BbIKJIIOUaTENb nofaumr Kode (4): onepauma 3aBepLueHa.

5)Bcerpa npoBepsiiTe, utobbl B pesepByape (2) 6bina Bofa 1 4Tobbl TpyOKa 3abopa Bofbl Obina Bcerga norpyxeHa B Hee.
BHUMAHWE: Ecnn kodeBapka paboTtaeT 6e3 BoAbI, fiaxke BCEro NULLIb HEMHOTO, TO MOXKET NMOBPEANTLCA HACOC.

6)Kaxkapiii pas, Koraa Bbl fONMBaeTe Bofy B pe3epByap (2), TOMHUTE, YTO HEOOXOAVMO OMOPOXHUTL MOAAOH NOJ, PeLIETKO
(14).
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YucTka n yxop 3a npubopom
Mepen uniCTKON NprGOPa BbIKMIOUMTE €ro U OTKouMTe OT ceTh. MoaoXKAnTe, Noka KodesapKa ocTbiHET. Mpubop
HeobXoAMMO YNCTUTb HeabpasnBHOW, CYXOW MM Crerka BaXKHOW TPAMKON, HanMBasA Ha Hee HeCKONIbKO Kanenb
HENTPanbHOro 1 HearpecCcBHOIO MOMLLEro CPeACTBa (HU B KOEM CJlydyae He MoJib30BaTbCsA PacTBOPUTENAMM).
Heobxoammo npoTnpatb KodpeBapKy U YACTUTb AepKaTenn 1 GUALTPbI MOCe KaXXAoro UCNoNb3oBaHWA, NpoTUpas
BIaXKHOW ryOKOI NMOBEPXHOCTU M3 HepXaBeloLlell CTanu Aepxkatensa GUnbTpoB 1 rHesna dunbTpoaepKatens.

H. Yuctka dunbrpos ana
MONOTOro Kode:
ybeamTecb, YTo OTBEPCTUA
He 3acopwuiancb, npu
HeobGXxXoaMMOCTMN
npouYnCTUTE UX LWETKOW.
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L. Ynctka rHespaa
dunbtpopepxatens (9) un
ero YyNAOTHEHUA.
MNeprognyeckn ounwante
BNa*KHOW eToykon
YMIOTHEHME NOJ THE3LOM
ounbTpogepxatena  (9)
(pucyHok L), ynanas niobble
ocTaTkn Kode. YnnoTHeHue

@’ > AOJI)KHO ObITb BcCerga

YNCTbIM.

la/Ib/1lc) YTto6bl oTMbITH TPY6KY (8) OT OcCTaTKOB
MOJIOKa, HY»KHO MOAOXAATb, YTOObl OHa OCTbiNa BO
nsbexaHvie oxoros. CHATb 3aLUTHbIA HAaKOHEUHUK
Tpy6KM Bbixofda napa (12), cnerka noBopayviBas ero B
obenx HanpaBneHuAx nonepemeHHo. lpouncTnte
60KOBOE OTBEpPCTME 3aLMTHOro HakoHeuHuKa (12)
3y6OUNCTKON, MOC/e Yero TlaTesbHO NPOMOiiTe ero
BHYTPU 1 CHapyu. BnaxxHolh rybKon yaanute octatku
MOfioKa ¢ Tpy6ku Bbixoga napa (8). MpoumcTtute
oTBepcTMe TPYOKM Bbixofa napa (8) 3yboumnctkon (cm.
naparpa¢ Ynctka n obcnyxmeaHue). OTKponTe KpaH
Bbixoaa napa (10) u BbinyckalTe map wnau Bogy B
TeueHve 2-3 ceKyHA. BHOBb HajleHbTe 3alWTHbIN
HakoHeuHuK (12) Ha TpyOKy Bbixoda napa (8).



CoBeTbI NP eKoMeHAaauun no sxcriyarauim
MoaroToBKa KodeBapKm

Mpwv nepsom BKAoueHUn Kodeapku DiVa nnv nocne ee anntenbHoro 6e3neincTems NoCTynmTe ciegyowmm o6pasom:

1) 3anonHuTe pe3sepsyap (2) xonogHom Bogomn

2) MopkniounTe NprBOP K CETEBON PO3ETKE, CTPOrO BbINOMHAA HOPMbI 6€30MaCcHOCTW, YKa3aHHble Ha CTp. 4 1 5.

3) BknounTe KopeBapKy BbikntoUyaTenem (3), 3aroputca KpacHbln uHgukatop (11) Ha TepmomeTpe (6).

4) 3apaguTe rMppocncTeMy: OTKPONTE KpaH noAayn napa, NnoBopaumsas npoTMB YacOBOW CTPesikn pyyky (10) un
HaXXMuTe KHOMKY (4) nogaun kode. Koraa BolngeT Boaa 13 TpyOKM noaaun napa (8), 3akporite KpaH, NoBopaynBas no
YacoBOW CTpesike KpaH nodauu napa (10). MopoxanTe, NoKa He CTaHeT BbITEKaTb BOAA 13 rHe3fa GuIIbTpoaepKaTens
(9) 1 ocTaHOBMTE BbITEKaHME BOADI, BbIK/THOUMB HACOC KHOMKOW nogaun kode (4).

5) NMopoxauTte Noka cTpesika TepMmoMeTpa (6) NOJHUMETCS [0 3006paKeHVA YalliKky Kode.

Kodesapka rotoBa K Nosib30BaHuI0.

Kodesapka DiVa noctaBnsetca c gepxatenem (16), ¢ dpunbtpom ana ncnonb3osaHua Kancyn (15), ¢ dunstpom gna
ofAHOM Yawwku (18) n dunbTpom ansa AByx yawek (19).

Kode B kKancynax.

1)Y6epuntech, 4To CTpesika TepMOMETPA HaXOAMTCA Ha U306PaXKeHM YalwKn Kode.

2)BcraBbte B fepxatesnb (16) unbtp (15) AnsA nonyyeHMa ofHON YalliKy Kode 1 nomecTute CBEPXY OAHY Karcyny,
obpallan BHYMaHVe Ha To, YTOObl OHa XOPOLLUO Jierfia B rHe3fo.

3)BcTaBbre gepxatens dunbTpa (16) B rHesgo dunbtpogepxatensa (9) u 3akpenute ero, NOBEPHYB PyUKy BMpaBo
Npr6NN3NTENBHO [0 LieHTpa KodeBapKmM (MoBopaumBaTh ciefyeT Ao TeX Nnop, Noka He GyaeT owyLiaTbCa AOMKHOe
conpoTMBEHNE ANiA 0becreyeHna repMeTUYHOCTY BO Bpems nogaun Kode).

4)Bo3bmuTe CyXyto 1 XOPOLLIO HarpeTyto KoderHyto yallky Bugatti c mecTa HarpeBa YalleK 1 MOCTaBbTe ee NoA HOCUK
neprkatens GunbTpa.
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5)HaxmuTe KHONKy (4) ansa nogaum Kode.

6)HaxxmuTe CHOBa Konky (4), ocTaHOBUTCA Mofaya Kode, Mocne Yero MOXKHO BblOpaTb Kakol Kode MuTb: Kpenkui,
acnpecco, cnabbiii U ..

7)MNopaBaTb cpasy, UToObl MOYYBCTBOBaTb BECb apOMaT.

8)CHumuTe flepkaTenb dunstpa (16) 13 rHesaa unbTpofepkatena (9), noBopaumnBas pyyKy BNeBo.

9)BbIHbTe Kancyny v BblbpockTe ee.

10)KodeBapka rotoBa K NOBTOPHOMY MCMONIb30BaHNIO.

11)B KoHLe Ka)KAoro LUMKna pekoMeHayeTca oCcTaBnATb Aepatenb dunbtpa (16) B rHe3ge dunbtpopepxatensa (9),
YTOObI OH 6bIN BCErAa FOPAYUM 1 FOTOBLIM K MPUIrOTOBAEHNMIO Kode Npu HeobxoarMol TemnepaTtype (cm. puc. 3).

12) BHUMAHUE: nepunoanyecku nposepaAnTe ypoBeHb Bogbl B pe3epByape (2). He nonb3yiitecb KodeBapKoii
6e3 BoAbl.

@==" )

MonoTbiin Kodpe

1) BctaBbTe B peprkatenb dunbtpa (16) dpunbTp (18) Ha ofHY vallKy kode. BctaBbTe B fiepkatenb dunbtpa (16) dunbtp
(19) Ha gBe yawkm Kode.
2) Y6epmnTech, 4To CTPEriKa TEPMOMETPa HaXOANTCA B MONIOMKEHUN YaLLKN Kode.
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CoBeTbl 1 peKoMeHAaLnn No SKCcrlyaTtaunun

3) 3acbinatb MONOTbIN Kode ¢ nomoLLbio fo3aTopa (23). OaHa Ao3a Ha YaLKy Kode nnm Be A03bl HA ABE YaLLKu Kode,
B 3aBMCMMOCTU OT BbIOpaHHOro ¢punbTpa.

4) Pa3poBHsliTe 1 yTpambyiite Kode B GpunbTpe cneunanbHbIM NpuxumMom (21).

5) BctaBbTe aepxatenb ¢punbtpa (16) B rHe3no dpunbrponepxatens (9) n 3akpenuTe ero, NOBEPHYB PyUKy BNpaBso,
npubnmsnTenbHO A0 LieHTpa KodeBapky (MoBopaumsaTth ciefyeT A0 TeX Nop, NOKa He OyaeT owyLaTbCca AOMKHO
conpoTuBneHne ansa obecneyeHns repMeTUYHOCTM BO BpeMs nogaum Kode).

6) Bo3bmuTe ofiHY 1NN iBE CyXMe 1 XOPOLLO HarpeTble KodeliHble Yallky Bugatti c mecTa HarpeBa yalleK 1 nocTaBbTe
NoA HOCUK fepaTena dunbrpa.

7) HaxkmuTe KHONKy (4) ana nogauv koode.

8) HaxkmuTe cHOBa KoMKy (4), oCTaHOBWTCA NoAaya Kode, Nocsie Yero MOXHO BblbpaTb Kakoi kode NuTb: Kpenkuim,
acnpecco, cnabbli Unn ...

9) MopaBatb cpasy, 4ToObl NOYYBCTBOBaTb BECb apOMaT.

10) CHumKnTe fepxaTenb ¢ounbTpa (16) 13 rHe3pa unbTpofepkatens (9), noBopaumnBas pyuKky Bneso.

11) 3BneKkunTe ncnonb3oBaHHbIN Kode 1 BbIopockTe ero (cM. rnasy Ymctka n obcnyxmBaHue).

12) KodeBapka rotoBa K moBTOPHOMY 1CMONb30BAHUIO.

13) B KoHLe KaxAoro Luukna pekoMmeHayeTcs OCTaBNATb Aepxatenb Gpunbrpa (16) B rHesge dunstpopepxatens (9),
4TOObI OH GblIS BCErAa rOPAYMM M FOTOBbIM K NMPUIOTOBNEHNMIO KOode Npu HeobxoaMMOi TemnepaType (CM. puc. 5).
14) BHUMAHUE: nepuoaunyeckn nposepaAiTe ypoBeHb BOAbl B pe3epByape (2). He nonb3yiitecb kKodpeapkoii
6e3 Bogbl.

7




Ucnonb3oBaHue napa gnAa npuroToBJsieHNA MOJIOKa ANA Kany4Yy4nHoO N Harpes BOAbl ANA Yas.

1) Bkniounte KodeBapKy, HaxkaB BbiKntouaTenb (3), OTKPOWTE Ha HECKONbKO CeKyHA KpaH napa, MoBepHYB NpoTUB
yacoBol CTpenku pyyky (10) ana BbiIxoaa KOHAeHcaTa.

2) 3aKkpoliTe KpaH, MOBEPHYB MO YacoBOW cTpesike pyyKky napa (10)

3) HaxkmuTe BbikntouaTens nofaun napa (5), nogoxavTe noka cTpesika TepMomeTpa fonaet Ao nos. 3 (map), oTkpowTe
KpaH (10) ana sbinycka napa. icnonb3oBaHune napa moxeT AnnTtbca 90 CeKyHI MaKCUMYM.

4) InA nony4eHns AOMONHATENBHOIO Napa OTMYCTWTE BbiK/YaTeNb nofaun (5) u 3akponTe KpaH (10).

5) HaxmuTe KHOMKy nogauv kode (4) noka n3 rHesga dunbrpoaepkatend (9) He HaUHeT BblTEKaTb BOAa, NOC/E Yero
NMoBTOPUTE OMepaLm, HauUMHaA C MyHKTa (3).

6) Mocne ncnonb3oBaHNA TPYOKM NoAaun napa HeOO6XoAMMO BCeraa BblK/toUYaTb KHOMKY (5).

7) BaxxHo: YT06bl B KOdEeBapKe NOJHANAC CPa3y Xe Hy>KHasA TemnepaTypa nocne

nepekpbiTUa KpaHa (10) 1 Koraa KHonKka (5) OTKAYeHa, HaXMuUTe KHOMKY (4) nopgaun Kode, Noka U3 rqesga
dunbtpopepKatens (9) He 6yaeT BbITeKaTb BoAa.

8) KodeBapka cHOBa rotoBa K 1CMOIb30BaHUIO.

9) Kaxabiin pas, Korga Bbl JofiMBaeTe BOAy B pe3epsyap (2), NOMHUTE, YTO HEOOXOAVMO OMOPOXKHWUTL NOALOH NOA
peweTkon (14).

10) BHUMAHME: nepnoanyeckn nposepaAiTe ypoBeHb BoAbl B pesepByape (2). He nonb3yntecb KodpeBapKoii
6e3 Bogbl.

max 90 sec. )




CoBeTbl U peKOMeHAALMM MO SKCylyaTaumum

npmrorosnel-me Kany4y4uHo

[lnA NpyrotoBneHNa BKYCHOMO Kany4Y4mHO MO-UTafbAHCKM CTPOrO BbIMOSHANTE NOCNe[0BaTENbHOCTb Cleayowmx
onepauun:

1) MprroToBbTe OAHY MU HECKOJBKO Yalliek A1 KarnyyunHo Bugatti (B 3aBUCMMOCTM OT KONMYEeCTBa HaMuUTKa, KoTopoe
Bbl XOTWTE NOJNYYNTb), CNeAya MHCTPYKLUMAM Ha NpefblayLwmnx cTpaHmuax.

2) 3anosnHuTe Ha NOMOBUHY KYBLUUH XOTOLHbIM MOSIOKOM.

3) HaxkmuTe BbikntoyaTenb (5) 1 NofoxanTe Korga cTpesika TepMomMeTpa (6) JonaeT A0 NONoXKeHUA napa.

4) OtBepuTe TPYOKY Bbix0oAa Napa (8) B ygobHoOe NonoXeHve 1 NocTaBbTe Nog TPYOKY KyBLVIH, MOFPY3KB B HEro TPYOKY.

5) OTKponTe KpaH Nofayu napa, MeasieHHO NoBOPaYMBas NPOTMB YaCOBOW CTPenKm pyyky (10)

6) BbixopAwmin 13 TpyobKM nap BCMEHUT MOJIOKO W MPEBPATUT €ro B XapaKTepHY NeHy HaCcTOALLEro UTaslbAHCKOro
Kany4yyuHo.

7) Korga nonyuntca MHOTO MeHbl, 3aKponTe KpaH NnoAayun napa, NoBEpPHYB Mo 4acoBON cTpeske pyuyky (10)

8) He 3a6yabTe HaXKaTb KHOMKY (5) BbIKNouaTens napa.

9) BbIHYTb KyBLUVH U3 nog TPYOKM BbixoAa napa.

10) [lobaBbTe neHy B kode, NpeABapuTeNbHO NPUrOTOBIEHHDI B 0COBbIX YaLlKax (puc. 1). MocbinbTe NeHy NOpoLIKOBbIM
KaKao 1 HacnaxkaanTechb Kany4urHo.

11) BaxHo : YToObl B KOdEeBapKe TemnepaTypa HeMeANeHHO NOAHANACh A0 HYKHOIO 3HaYeHUA ANA MPUrOTOB/IEHUA
Kode, nocne 3akpblTnA KpaHa (10) 1 BbIKNOUYMB KHOMKY (5), HaxkmunTe KHONKY (4) nogaun Kode noka us rHesga
dunbTpopepKatens (9) He HauHeT BbITeKaTb BOAA.

12) KodeBapka cHOBa roToBa K MCNOJib30BaHuIo.

13) YT06bI OTMBITL TPYOKY (8) OT OCTAaTKOB MOMNOKA, HY>KHO NOLOMXAaTb, YTOObI OHa OCTbINA BO M36eXKaHne 0oroB. CHATb
3aLUMTHBIN HAKOHEUHUK TPYOKYM BbixoAa napa (12), cnerka noBopauviBas ero B 060MX HanpaBsieHWAX NonepemMeHHo.
Mpounctrte 6oKOBOE OTBEPCTME 3aLUTHOTO HAKOHEYHMKa (12) 3y6ouncTKoM, nocsie Yero TwateibHO NPOMOITE ero
BHYTPM 1 CHapy»u. BnaxHow rybkoi yaanmTte octaTky MOsIoKa € TPYOKW BbixoAa napa (8). Mpounctute otBepcTme TPYOKN
BbIxofa napa (8) 3ybounctkon (cm. naparpad Ynctka n obcnyxmsaHue). OTkpoliTe KpaH Bbixofa napa (10) v Bbinyckante
nap vunu Bogy B TeYeHun 2-3 ceKyHz. BHOBb HafieHbTe 3aLMTHBIN HAKOHEUYHWK (12) Ha TPpYOKyY Bbixoaa napa (8).

14) Kaxxgpblii pa3, Korga Bbl fonvBaeTe Bofy B pe3epByap (2), MOMHUTE, YTO HEOOXOAUMO OMOPOXKHUTL MOALOH MOA,
peLetkon (14).

15) BHUMAHUE: nepnognyeckn npoBepsAliTe ypoBeHb BoAbl B pesepByape (2). He nonb3yntecb KopeBapkoi
6e3 Bogbl.
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OTNNYHbIN 3CcNpecco

BKycHbIln Kode-3cnpecco fomKeH oTBeYaTb C/lieAyIoLNM XapaKTepncTukam:

1) Nopuma monoToro Kode JoMKHa BECUTb 7 T., NIoc-MUHYC 0,5 rp.

2) Temnepatypa BoAbl, BbIXOAALLEN 13 KodeBapKy, fomKHa 6biTb 88 °C ¢ gonyckom B 2-3°C, B 3aBUCUMOCTH OT KOdENHOM
cvecn.

3) TemnepaTypa roToBOro HanuTKa fosKHa 6biTb 67 °C.
Bopa fonxHa BbIxoauTb Nnog aasneHnem B 9 atmocoep.

4)
5) Bpems npoxoaa Boabl OT GOPCYHKM [0 YaLLKU JOMKHO COCTAaBAATb OKOJO 25 CeKyH[ (C JOMYCKOM B 2,5 ceKyHAbl).
6) B ualuke fonxHo 6bITb He Bonee 25 mn Kode (c Agonyckom 2,5 mn).

Kpome Toro, AnA nonyuyeHnsa oTNNMYHOrO UTaNbAHCKOro acnpecco, Kak B 6ape, BUGATTI pekomeHayeT
ncnonb3oBaTb prupmeHHbIi Kode, Kak MONOTbINM, TaK U B Kancynax, NOTOMY YTO OH 06XKapeH NuLub TO/IbKO B
ApoBAHOI neun, cneymnanbHo ana DiVa.
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CoBeTbl 1 peKoMeHZaunmn no 3

almn
YpaneHune Hakunn

Mogenb Diva nsrotosneHa 13 yunx MaTepuanos, AOCTYMHbIX Ha PbIHKE Ha CErOAHALIHNIA ieHb. ToYHasA 1 TaTenbHas
06paboTKa, a TaKXKe NCNOMb30BaHNE NHHOBALMIOHHOIO CMOMIAHOTO GUIIbTPA C MOHHBIM 0OMEHOM NO3BONAIOT yAANATL
60nblUy0 YacTb OCafKa, nMetoleroca B Boge. Heobxofmo cBoeBpeMeHHO 3anacTucb GUALTPOM Af1A 3aMeHbl,
06paTVBLWIMCD 3@ HUM B HafieXHbIN NYHKT NPOAaXu uam B cepBucHbil LeHTp CASA BUGATTI, n y3HaTb ypoBeHb
MKECTKOCTU BOAOMNPOBOAHON BOAbI. PeKOMEHAYeTCA UCMONb30BaTb ONIMIOMUHEPanbHYI0 BOAY C HU3KMM COAepKaHnem
HaTpus.

3ameHy dunbTpa cnepyeT BbINOMHATL KaXKAblil pa3 nocsie ncnosnb3oBaHusa 30 NMUTPOB BOAbI, YTO COOTBETCTBYET
npumepHo 1000 yawkam kode. Mocne ounctkn 30 NUTPOB BOAbI GUNBLTP HENPUIOAEH K UCMOMb30BaHNIO: OH bonbLie
He yaepK1BaeT 0CafioK 1 NOHOCTbIO ero npomnyckaet. CMonsHOM GUNLTP C MOHHBIM 0OMEHOM PACMoNOXKeH B 6auke
N CoefiIMHEH C 3abOpHOII TPYOKOI Hacoca.

[nA 3ameHbl GUABTPbI BEINONHKTE CleaytoLye NpocTble AeNCTBUA:

1) i3BneknTte 6auoK Ansa sofpl.

2) B3sB ofiHOW pyKoi GuNbTP, APYroi PyKo BO3bMUTECH 3a 3a60pHYI0 TPYOKy B6NMU3M wTyLepa dbunbTpa v
OfJHOBPEMEHHO TAHUTE 1 NPOKPYYMBalTe ee BNeBO-BNPaBO, YTOObI CHATD.

3) Bo3bmute HOBbIN opurHanbHbll dunbTp CASA BUGATTI 1 BcTaBbTe 3a60pHYto TPYOKY Ha WTyuep ¢unbtpa,
HafaBnvBas ee 1 NPOKPYUKBas BIEeBO-BNPaBo, YTOObI TPyOKa BOLLMA Ha BCIO ANUHY WTYLEpa.

4) BctaBbTe TPYOKY € dUnbTPOM 06paTHO B 6AUOK, HAMONTHNTE Ero CBEXel BOJOW, 1 OCTOPOXKHO BCTaBbTe B rHE30.

I'Ipwmeqamne: HUKoraa He ﬂOﬂbSyﬁlTECb XMN4yecKuMun npoayKTamm ana yaaneHna Hakunu.

= )
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HewncnpaBHoCTb Bo3moxHble NpuynHbI YcTpaHeHune
( AY
He roput wnankatop) [Kodesapka e non Y6eputecsb, uto LIJH6yp XOpOLLO BCTaBNEH B CETEBYIO PO3ETKY
BKI-BbIKT HaNpAXEHMEM 1 B Kopesapky. YoeamTech, 4To sanekTpuyeckas cmctema
ISt Y Syttt HaxoauTcea noa HanpaxeHuem. ________________________
Kode He nopaercs. Otcytcteue BoAbl B || Hanonnure pesepeyap (2) ceexeit BOROI M NpaBUALHO
Hacoc wymur. pesepsyape (2).

Kode wumeetr npumekyc
ropenoro.

Bo BpemsaA BcneHvBaHuA
MONOKa He obpa3syeTca
XapaKTepHas ans
Karny4y4yunHo neHa.

YTeuka Boabl Mexay
nepxatenem ¢unbtpa (16)
1 rHe3gom
dunbTpopepxatensa (9).

PesepByap HaxoauTcs B
HEeMpPaBWIbHOM MOIOXKEHU

yctaHoswuTe ero. BHUMAHUE: nepnogunyeckn nposepante
ypOBeHb BOAbI B pesepsyape (2).

BknitoueH BbIKNlovaTenb
napa (5).

[JoBegute kopeBapKy [0 TemrepaTypbl KOGe, BbINOIHUB
NyHKT 6) naparpada "Mcnonb3oBaHve napa" Ha cTpaHuLe
9.

HopmanbHbliin civB, BbI3BaHHbIV TEM, YTO Kanan Kode
LOMKHBI cTeub ¢ dunbTpoaepxatens (15).

a. CTpenka TepmomeTpa
eLlle He AoCTMrma nons
napa.

6. Tpy6Ka Bbixoza napa (8)
1 3aLWUTHBIA HAKOHEYHUK
(12) 3acopeHbl.

a. Y6eguTech, UTo KHOMKa nofdauv napa (5) Haxata u
nogoXanTe, UTobbl CTPenKa TepmomMeTpa (6) Bblwna B none
napa.

6. lNpounctute TPy6KY BbIXOAA Napa (8) n npouncTute
60KOBOE OTBEPCTHME B 3aLUTHOM HaKOHeYHMKe (12) (cm.
naparpa "Yuctka u obcnyxusaHve")

a. ®apdoposas yallka
XOJSIofHasnA.

6. lepxatens dpunbTpa
(16) xonogHbIN.

B. [loBpexaeHo
COMpoTUBAEHMeE.

a. Ha ynnotHeHun rHesga
dunbTpopepxatens (9)
n/vnn Ha KPOMKe
nepxarena ¢punotpa (16)
MMEIOTCA OCTaTKM Kode.
6. Ecnu Kode rotoBuTCa 13
kancyn ESE, To kancyna
yCTaHOBNeHa He Mo
LieHTpY AepxaTens
dunbtpa ana kancyn(15).
B. Ecnv ncnonb3ayetca
MONOTbIN Kode: N3NNLWIKN
MOJIOTOro Kode B
ncnonb3yemom epunbtpe:
dunbTp (18) ana ogHom
Yawkm unm eunstp (19)
ONA OBYX Yallek.

r. YNfoTHeHve rHesga
dunbTpopepxatens (9)

\[13HOLIEHO y,

a. MocTaBbTe yawkm B mecTo AnA Harpesa (1) uan xe
OMOJIOCHUTE UX ropAYein BOJOW nepes NPUroToBNeHNEM
Kode.

6. OcTtaBnante pepxatenb ¢unbtpa (16) B rHespge
dunbTpogepkatens (9), UTobbl OH 6biN BCerga ropaunm u
roToBbIM K MpUroToBfieHUio Kode npu Heobxoanmom
Temnepatype.

B. ObpatnTech B oTAEN 06CNYKMBaHWA KNMeHTOB Bugatti nnu
oTnpaBbTe coobuleHne Ha diva@casabugatti.it, utobbl
3aKaszaTb 06CnyXnBaHue. [TOMHUTE, YTO COMPOTUBAEHNE
CUMTAETCA PACXOLHbIM MaTepUasioM, CefjoBaTeNbHO, OHO He
MOKPbIBAETCA rapaHTel (rapaHTVA MOKPbIBAET KOMMOHEHTHI,
nMeloLme 3aBofcKme fedeKTbl).

a. lNeprogmnyeckn ounwwante BNaxKHOW LLETKON YNIOTHEHNE
nop rHesgom ¢unstpopepxatensa (9), yaanas Bce ocTaTku
Kode (cm. naparpad "Yuctka n obcnyxmBaHue).

6. MomecTuTe Kancyny no LeHTpy rHesfa B dunstpe (15).

B. MonoxuTe B unbTp Ha 1 vawwKy (18) He 6onee 7 rpammoB
unu xe 1 o3y 6e3 Bepxa (23) monotoro Kode. Monoxute B
dunbTp Ha 2 yawku (19) He 6onee 14 rpamMoB YN e 2 403bl
6e3 Bepxa (23) monoToro Kode.

r.O6paTuTech B oTAeN 06CNYKMBaHUA KNueHToB Bugatti nnn
oTnpaBbTe coobuleHne Ha diva@casabugatti.it, utobbl
3aKkasaTb obcnyxuaHue. [loMHUTE, YTO BCE YNNOTHEHMUA
CUMTAIOTCA PACXOAHBIM MaTepuanoM, crefoBaTesibHO, OHU
He MOKPbIBAOTCA rapaHTMen (rapaHTuAa noOKpbiBaeT
\ KOMMOHEHTbI, UMEILLMMI 3aBOACKME AedEKTbI). )
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FTAPAHTUA

1) NapaHTMA noApasymeBaeT 3amMmeHy UM 6ecnnaTHbI PEMOHT KOMMOHEHTOB Nprubopa, KOTopble M3HavyanbHO
obOHapyXu1BatoT 3aBoACKMe AedeKTbl.

2) B cnyyae HepeMOHTMPYEMOW HENCMPABHOCTU MW e MHOTOKPATHOW MOIOMKM MO OAHOW U TON e NpuYnHe, no
HeoCnoprIMOMY peLLeHI0 KOMNAaHUK-NPou3BoauTena byaeT BbiNosiHeHa 3amMeHa npubopa.

3) lapaHTWA He MOKPbIBAET yLep6, BbI3BaHHDINA: - HEMPaBUIbHBIM MU OWNGOUYHBIM UCTONb30BaHKEM; - AedeKkTamu,
BbI3BaHHbIMW CTyYaiHbIMK NOMOMKaMU USIN HEBPEXHOCTBIO; - HeCObNAeHNEM NHCTPYKLUMIA 1 NpeaynpexXaeHni; -
HenpaBWJIbHOWN YCTaHOBKOW 1 yXOAOM; - 06CNyX1BaHWEM U/UNN PEMOHTOM, BbIMOSIHEHHBIM HEYNMOIHOMOYEHHbIM
nepcoHanom; - Ucnosib3oBaHnemM HedprPMEHHbIX 3aMacHbIX YacTel; - NepeBo3KoN; - NobOOo APYro NPUYNHON, He
ABnALLWeNcA NPousBoACcTBeHHbIM AedekTom. Kpome TOro, uckniovatotca niobble apyrve npeTeH3nu, He
npefycMoTpeHHble 3aKOHOM.

4) TapaHTVA He NOKPbIBaET yLLep6, BbI3BaHHbIN MCMONb30BaHNEM He MO Ha3HauYeHUIo, B 0COOEHHOCTM NCMOSIb30BaHMEM

B HEOBITOBbIX YCNOBUAX.

5) KomnaHus-npousBoanTenb He HeCeT HKAKOI OTBETCTBEHHOCTY 3a BO3MOXHbIN YLLiep6, KOTOPbI MOXET ObITb MPAMO
WM KOCBEHHO HaHeCeH I0AAM, UMYLLECTBY WIN AOMALLHVM XKVMBOTHBIM, BbI3BaHHbI HECObMI0AEHEM BCex TpeboBaHMiA
6e30MacHOCTK, YKa3aHHbIX B MHCTPYKLMAX, KaCaloLMXCA, Mpexae BCero, NpeaynpexaeHunin B obnactn yctaHoBKM,
3KCMAyaTaLmm n o6CNyKMBaHNA MaLLUHbI.

6) Bo3MoXKHas 3aMeHa NN PEMOHT He NPepPbIBAOT FAPaHTUNHDBIA Nepuoga,.

McknioyaeTca 3ameHa 6bICTPOM3HALLMBAIOLLMXCA YacTel: GUNLTPOB, YMIOTHEHUIA, CONPOTUBAEHNA U T.4.

7) Yto6bl BOCMONb30BaThCA YKa3aHHbIMY BblILLE NPaBaMy KIMEHT JOSIKEH OTMPaBUTb NMPUIOXKEHHYIO OTKPbITKY, 3aMOHNB
BCe ee YacTu. B yactHocTw, He ByAyT paccMaTpmBaTbCA rapaHTyK, He UMeloLLe OAHON 13 CleaytoLwmx YacTeii: agpec
oTnpaBuTeNs, Neyatb AMCTPUGLIOTOPa, N° fOKYMeHTa, NOATBEPXKAAIOLLEro ONnaTy, 4aTy AOKYMEHTa, NOATBEPXKAAIOLLEro
onnary.

CEPBUCHOE OBCJTY>KUBAHUE

B cnyyae HencnpaBHocTy Npubopa obpaluaiitecs K oduumanbHomy anctpubbiotopy BUGATTI, KOTOpbIN OTNPaBUT ero
B KOMMNaHUIO-NPON3BOAUTENb. [N BbINONHEHWA HerapaHTUINHOTO PEMOHTa BCe PaCXOfbl Ha NePeBO3KyY U/Vnn OTNPaBKY
303M1aratloTca Ha nokynatens. [1o mepe BO3MOXHOCTU, 6ePEXXHO COXpaHATe ynakoBKy npubopa.
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Dulezité informace

Vazeni zakaznici,

kavovar diva umoziuje pfipravu pressa i tradi¢ni kdvy jak ze specialnich porcovanych sackd tak z
mleté kavy. Podobné jako u jinych domacich spotiebic, také pfi pouzivani kavovaru na dbejte na
opatrnost a pozornost. Jen tak Ize predejit pripadnému poranéni osob nebo poskozeni samotného

spotiebice. Pred uvedenim pfistroje do provozu si pe(\fl IVé p‘feététe VgeCh ny
instrukce pro instalaci, uzivani a udrzbu a také
beZpeénOStnl' Opati‘enll. Osoby neznalé piisluénych pokynd k pouziti nesmi

tento pristroj pouzivat.

Upozorneni

Aev @époupe euBuvn yia {NuUIEC TTou TpokalouvTal amd:

- nespradvnym pouzitim, jeZ neodpovida predpoklddanému ucelu
- opravami, jez byly provedeny neopravnénymi osobami

- pouzitim neplvodnich nahradnich dilG.

AK POUZIVAT TENTO NAVOD K POUZITI

V pfipadé, Ze se vyskytnou problémy, které nejsou dostate¢né probrany v téchto instrukcich, vyZadejte
si podrobnéjsi informace u zakaznické sluzby firmy CASA BUGATTI.

Navod k pouziti peclivé uschovejte av pripade, ze bude pristroj siousit
jinym uzivatelm, predejte jim spolu s pfistrojem i ndvod K'pouziti. Pokud dojde ke ztraté navodu k
pouziti pfed pouzitim pfistroje, vyzadejte si sesit s ndvodem k pouziti u zdkaznické sluzby pro firmy
CASA BUGATTI, nebo poslete e-mail na nasledujici adresu: diva@casabugatti.it.

Na prvni strance obalky
najdete vyobrazeni vztahujici
se k textu. Pfi ¢teni ndvodu k
pouziti si tuto c¢ast obdlky
ponechte otevienou.
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TeXVIKA XapaKTNPLIOTIKA

Napajeni

Nominalni vykon
Rozméry

Kostra

Vaha

Délka ptivodniho kabelu
Cerpadlo

Kapacita boileru
Kontrola teploty
Programovani mnozstvi
Vypousténi pary
Kapacita zasobniku
Doba ohfivani zhruba
Bezp. ochrana proti prehrati
Izolace

Schvaleni

Konformita

Zéruka

viz. Stitek umistény pod spotiebicem
viz. stitek umistény pod spotiebicem
primér 240 x vyska asi 365 mm
tlakové lity masivni hlinik a ocel

asi65kg
asi1,2m

elektrické, vibra¢ni 12 bart

zhruba 0,25 litru

mechanicky teplomér s Burtonovou spiralou a analogovym od¢itanim

manualni
manualni

asi 0,8 litru

2 minuty
zabudovana
tfida ochrany I

viz. stitek umistény pod spotiebicem

(€-89/336CEE

podle pfilozeného zaruc¢niho listu

Ovladani pristroje a jeho soucasti

)
@)
©)
@)
(5
O]
@

Odkladaci vyhtivana plocha na salky
Zasobnik vody

Tlacitko zapnuto/vypnuto

Tlacitko nalévani kavy

Tlacitko pary

Teplomér

Pakovy drzék filtru

131

Filtru na sacky

Pakovy drzak filtru na mletou kavu
Filtr na 1 porci kdvy

Filtr na 2 porce kavy

@G

Parni tryska

Hlava nalévani kavy

Otoc¢na rukojet ovladani pary
Kontrolka zapnuto/vypnuto
Snimatelna ochrana ¢ast parni trysky
Mftizka zakryti sbérné nadrze

Kompletni nastavec pro filtr na mletou kavu
Odmeérka na kavu

Filtr zaktivniho uhli na vodni kédmen

Pfivodni kabel napdjeni

EREEE

®)

G&)



____ BEZPECNOSTNi OPATRENI
PECLIVE SI PRECTETE VESKERE POKYNY A NAVOD K
POUZITI, SPOTREBIC MOHOU POUZIVAT POUZE
DOSPELE OSOBY, KTERE BYLY SEZNAMENY S JEHO
O BS LU H OU A POUZlTl M. Tento navod si peclivé uschovejte. .

1. nikdy kabely, zastréky ani kdvovar neponofujte DO VODY NEBO DO, JIN,YCH
KAPALIN, PROTOZE BY MOHLO DOJIT K VAZNEMU
PORANENI, K UDERU ELEKTRICKYM PROUDEM NEBQ
KE VZPLANUTI OSOB. DAVEJTE POZOR NA HORKE
POVRCHY, PROTOZE HROZ| NEBEZPECI OPARENI. wigy s

horkych povrcht nedo{)'lkejte‘ K manipulaci s horkymi povrchy pouzivejte prislusné rukojeti, paky nebo ochranné rukavice. Totéz
plati pro manipulaci s trubici na paru a na horkou vodu (viz. obr.,C): NEBEZPECI OPARENI ! Para a horka voda mohou zpUsobit
opareni. Proud pary ¢i horké vod?/ nesmi byt nikdy namiten na télo.

Nikdy kabely, zastrcky nebo cely kdvovar neponofujte do vody nebo do jinych kapalin, protoze by mohlo dojit k véznému
poranéni, uderu elektrickym proudem nebo ke vzplanuti osob.

> sporesic e ween VYHRADNE PRO POUZITI V. DOMACNOSTI.

Nikdy spotfebi¢ nepouZivejte k jinym aceldm. V zadném pfipadé na spotfebici neprovadéijte technické Upravy, které by mohly
byt nebezpecné. V disledku nespravného pouziti by mohlo dojit k drazu.
3. Tento pfistroj mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi

nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo poucgeni o bezpecném pouzivani pfistroje a
srozuméni s nim spojenymi riziky. Ci§téni a uZivatelskou Gdrzbu nesmi provadét déti, pokud nejsou starsi 8 let a pod dozorem.

Uchovavejte pfistroj a jeho kabel mimo dosah déti mladSich 8 let

4. Nikdy se nedotykeljte ¢asti, které jsou pod elektrickym napétim. Mohou zpUsobit ider elektrickym proudem a vazna zranéni.
Pristroj zapojte do elektricke zasuvky s odpovidajicim napétim. Napéti musi odpovidat udaji uvedeneém na stitku, ktery je an
umistény pod spotiebicem. Pfesvédcte se, zda je Vade zasuvka elektrického proudu opatfena odpovidajicim uzemnénim
Zabrarite jakémukoli politi konektoru.

5. Obrazek A: Privodni kabel napajeni. Ph’strojg’e vybaven kratkym elektrickym kabelem, ktery je mozno odpoijit. Je tak snizeno
nebezpedi, Ze by se kabel mohl nékde zamotat, do né¢eho se zaplést nebo se namotat na kabely del$i. Snimatelné dlouhé
elektrické kabely nebo prodluzovacky jsou k dispozici a mohou byt pouzivany pouze pokud Ijsou dodrzovana pfisna bezpecnosti
opatfeni. Pfi pouzivani dlouhého elektrickeho kabelu nebo prodiuzovacky musi byt spinény nasledujici podminky:
aSJTechnické charakteristiky elektrického kabelu nebo prodluzovacky musi odpovidat elektrickym vlastnostem pfistroje, které
jsou uvedeny na $titku umisténém pod spotfebicem.

) Prodluzovacka musi byt s uzemnénim, tzn. musi byt vybavena tfemi vodici / poly. Aby se kabel ¢i prodluzovacka nedostala
doldosahu déti, nesmi nikdy dlouhy kabel nebo prodluzovacka presahovat ven pres nabytek, pfes stul, pfipadné dolu pres
police.
¢) Spotfebi¢ nesmi byt umistén nad horkou plotynkou ¢&i elektrickou plotynkou, nebo v jejich blizkosti. TaktéZ nesmi byt
umistén v blizkosti trouby.

d}g Spotiebi¢ nesmi byt pouzivan venku.

abely nikdy nesmi pfesahovat pres rohy stolu nebo pracovni desky, a nesmi se dotykat horkych povrchu. Nikdy se spotfebicem
nemanipulujte, pokud jsou kabely nebo zastrcky poskozeny, pokud pfistroj nefunguje spravne, nebo pokud byl jakymkoliv
zplsobem poskozen. Obratte se na nejblizsi autorizované servisni stredisko, kde Vas spotfebi¢ odborné provéri a'v pfipadé
potfeb?/ opravi. Nikdy nepouzivejte doglﬁkg, které nejsou doporu¢eny vyrobcem pfistroje, protoZze by mohly zpUsobit poZar,
uder elektrickym proudem nebo by mohlo dojit ke zranéni osob. 132



BEZPECNOSTNI OPATRENI

6) Obréazek B: Dbejte na to, aby si s pfistrojem nehrélﬁ déti. Déti si neuvédomuji nebezpeci, které pro né mohou elektrické
spotiebice predstavovat. Pristroj musi byt umistén tak, aby se plocha na ohtev sélkd na jeho vrchu (1) nachazela minimalné
ve vysce 1,2 m nad zemi.

7) Umistéte spotfebic na rovnou plochu a pfesvécte se, zda nozky s pfisavkou dobre pfiléhaji k opérné plose a zda nehrozi
nebezpeci prevraceni spotiebice. ProtoZze muze dojit k uniku horké vody nebo pary, je tfeba dbat na zvysenou pozornost
kvali nebezpeci opareni. Nikdy pfistroj nepouzivejte v prostredi s teplotou nizsi nez 50C. Spottebi¢ nepokladejte na pfilis
horky povrch a ani do blizkosti volného plamene.

8) Obrazek C: Davejte pozor na to, aby proud pary nebo horké vody nesméroval k té&lu. Horkych &asti jako je trubice na paru
a horkou vodu se dotykejte s maximalni opatrnosti. Pouzivejte ochranné rukavice.

9) Obrazek D: Aby mohl byt provoz pfistroje bezproblémovy, doporucujeme umistit spotfebic na dobfe vyrovnanou plochu,
na hygienické a dostatecné osvétlené misto, se snadno pfistupnou zasuvkou. Spotfebi¢ musi byt umistén ve vzdalenosti
nejméné 10 cm od stén.

10) Obrézek E: Pokud spotfebic nepouzivate nebo pokud budete ptrovadet jeho cisténi, vytahnéte zéstrcku ze zasuvky.
Pfed vyjimanim &asti pfistroje a pfed jeho CiStenim je SEotFebié nutno nechat vychladnout. Cisténi provadéjte jemnym
mirné Qay!jiwlé;enym hadiikem, na ktery kdpnete nékolik kapek neutralniho, neagresivniho saponatu g\ikdy nepouzivejte
rozpoustédla).

1MV pfipadé(j)oruchy, zavad nebo podezieni na zavadu, spotfebi¢ okamzité vypojte ze zasuvky elektrického proudu. Vadny

spotiebic¢ nikdy neuvadéjte do provozu. Opravy Vam muze provést servis firmy CASA BUGATI. Obratte se na svého prodejce,

kontaktujte zékaznickou sluzbu firmy CASA BUGATTI nebo zaslete e-mail na nasledujici adresu: diva@casabugatti.it,

K pfipadé poZaru, pouzijte snéhovy hasici pFistroj na bazi oxidu uhli¢itého (CO2). K haseni nepouZivejte vodu ani praskové
asici pfistroje.
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Instalace a uvedeni do provozu

Plvodni baleni byla navrzeno pro zasilani postou. Uschovejte si je proto, abyste v piipadé nutnosti mohli pristroj poslat zpét
dodavateli. Pfed instalaci pfistroje se dikladné seznamte s bezpecnostnimi opatienimi, ktera jsou uvedena str 7?2 a???.

Pripojeni do elektrické sité: elektricky proud muze byt smrtelny, proto velmi pfisné dodrzujte bezpecnostni opatreni.

2) Kévovar napojte prostrednictvim plvodniho pfivodniho kabelu Bugatti (25) do zasuvky, jejiz napéti odpovida napéti
uvedenému na Stitku pod strojem. Vzdy nejprve zapojte zastrcku do spotrebice a potom zéstreku do zasuvky ve zdi. Pri
odpojovani nejprve uvedte vsechna zafizeni do stavu Off a pak teprve vytahnéte zastréku ze zasuvky ve zdi. Presvédcte se,
zda je Vase zasuvka opatfena odpovidajicim uzemnénim. .

Nikdy nepouzivejte vadné nebo poskozené prlvodnl kabely. Pokud pouzwate prodluzovacku, presvédcte se, zda je v dobrém
stavu. Kabely, které ji tvofi musi mit minimalni priifez 1 mm a zasuvky musi byt trojpdlové.

Casti spotfebice pod napétim nikdy neuvadéjte do kontaktu s vodou: mohl by vzniknout zkrat!!! Péra a horka voda mohou
zpUsobit opareni. Proud pary ¢i horké vody nesmi byt namifen na télo. S trubici na paru/horkou vodu manipulujte s maximalni
opatrnosti, pouzivejte ochranné rukavice, nebot hrozi nebezpeci opareni! Stroj neuvadéjte do provozu drive dokud neni
zasobnik napInén vodou a dokud neni fadné zasunut na pfislusné misto.

1) Po stisknuti tla¢itka (3) bude stroj uveden do provozu, na teploméru se rozsviti kontrolka (11), kterd oznamuje, Ze je stroj
zapnut a Ze se topné télisko zacina zahfivat.

2) Nyni otocte rukojet ovladani pary (10) proti sméru hodinovych rucicek a stisknéte tlacitko nalévani kavy (4), aby se usnadnilo
zaliti ¢erpadla. K pozadovanému zaliti ¢erpadla dojde v okamziku, kdy z trysky na paru za¢ne vytékat voda.

3) Nasledné otocte rukojet ovladani pary (10) ve sméru hodinovych rucicek, pficemz stale drzte stisknuto tlacitko nalévani
kavy (4), a to tak dlouho, dokud z hlavy nalévani kavy (9) nezacne vytékat voda.

4) Pustte tlacitko nalévani kavy (4) a tim dany ukon ukoncite.

5) Vzdy se musite presvédcit, zda je v zésobniku (2) voda a zda je saci trubice cerpadla spravné zavedena. Upozornéni: spusténi
stroje bez vody, a to i na kratkou dobu, mlize byt pfi¢inou nenavratného poskozeni cerpadla.

6) Vzdy, kdyz doplnujete vodu do zasobniku (2) nezapomerite vypustit vodu ze sbérné nadrze umisténé pod miizkou (14).

( A




Cisténi a udrzba

Pred kazdym cisténim spotrebice je nezbytné vypnout hlavni vypina¢ on-off a vytahnout zastréku ze
zasuvky elektrického proudu. Pockejte az spotrebic zchladne. Pristroj vycistéte lehce navlhéenou
mékkou hadrou, na kterou kapnete nékolik kapek neutralniho neagresivniho saponatu (nikdy
nepouZivejte rozpoustédla). VZdy, kdyz ukoncite pripravu kavy, vycistéte filtry a drZaky filtr( a vihkou
houbou pretrete nerezovy povrch rukojeti pakového drzaku a povrch hlavy nalévani kavy.

H) Cisténi filtrG na mletou
kdvu: presvédcte se, zda
nejsou drobné otvory
ucpany, v piipadé potieby
je vycistéte kartackem.

L. Cisténi varné hlavy (9) a
jejiho  tésnéni. Mokrym
kartackem (obrazek L)
pravidelné cistéte tésnéni
pod varnou hlavou (9),
abyste odstranili vsechny
zbytky kévy. Tésnéni musi byt
vzdy Cisté.
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la/Ib/lc) Nez za¢nete parni trysku (8) Cistit od zbytk{
mléka, vyckejte az tryska zchladne - vyvarujete se tak
opareni. Lehkym tahem a stfidavym otacenim ve sméru
a proti sméru hodinovych rucicek, sejméte snimatelnou
ochrannou ¢ast parni trysky (12). Paratkem vycistéte
postranni otvor parni trysky (12) a pofadné ji zevnitf i
zvenku umyjte. K odstranéni mléka z parni trysky (8)
poutzijte vihky hadfik. Postranni otvor parni trysky (8)
Cistéte paratkem (viz kapitola Cisténi a udrzba).
Navlh¢enou houbickou odstrarite z trysky (8) az ochranné
Casti (12) zbytky mléka. Nyni otocte rukojet ovladani pary
(10) proti sméru hodinovych rucicek a po dobu 2-3 sekund
vypoustéjte paru a kapky vody. Ochrannou ¢ast (12)
nasunte zpét na parni trysku (8).



Rady a doporuceni pro uzivatele

Priprava pfristroje

Kdyz se chystate spotiebic diva pouzit poprvé nebo po dlouhé dobé nepouzivani, je dllezité postupovat nasledovné:
1) Naplnte zasobnik (2) studenou vodou.

2) Zapojte spotiebic do elektrické zasuvky a peclivé pritom respektujte bezpecnostni opatieni, ktera jsou uvedena
na strané 7??a 777,

3) Tlacitkem (3) zapnéte spotiebic¢ a nasledné se rozsviti ¢ervena kontrolka (11) na teploméru (6).

4) Otocte rukojet ovladani pary (10) proti sméru hodinovych rucicek a nésledné stisknéte tlacitko nalévani kavy (4).
Poté co zacne z parni trysky (8) vytékat voda, otocte rukojet ovladani pary (10) ve sméru hodinovych rucicek. Vyckejte,
azzac¢ne z hlavy nalévéni kavy (9) vytékat voda a tu pak zastavte vypnutim ¢erpadla prostfednictvim tlacitka nalévani
kavy (4).

5) Vyckejte, az se rucicka teploméru (6) dostane do polohy grafického oznaceni $alku kavy.

6) Pristroj je pfipraven k pouziti.

Soucasti vybaveni kdvovaru DiVa je jeden drzak filtru (16) s jednim filtrem na kavové kapsle (15), jednim 18alkovym
filtrem na mletou kévu (18) a jednim 23alkovym filtrem na mletou kavu (19).

Kava pripravovana ze specialnich porcovanych sacku

1) Presvédcte se, zda je rucicka teploméru v poloze grafického oznaceni salku kavy.

2) Vezméte drzak filtru na porcovany sacek (15) a peclivé na néj prislusny sacek se smési kdvy polozte.

3) Drzak na sacek (15) zasunte spolu se sackem do hlavy nalévani kavy (9) a zajistéte ho otoc¢enim paky smérem
doprava zhruba do stfedu pfistroje (otacet je tieba az do dosazeni spravného tlaku, ktery zajisti tésnost v prabéhu
nalévéni kavy).

4) Vezméte teply a suchy salek na kdvu Bugatti z vyhfivané plochy na salky (1) a umistéte jej pod zobacek drzaku filtru.

G

BUGHNTT]
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5) Stisknutim tlacitka (4) dojde k nalévani kavy.

6) Opétovnym stisknutim tlacitka (4) nalévani kavy zastavite. Mate tedy moznost rozhodnout podle vlastni libosti na
jakém druhu kavy si pochutnate, zda to bude kava velmi silna, kdva presso, kava slaba nebo ...

7) Aby bylo zachovéno aroma kavy, servirujte ji pokud mozno okamzité.

8) Nasledné pékou drzaku otocte smérem doleva a sejméte drzak se sackem (15) z hlavy nalévani kavy (9).

9) Vyklopte pouzity sd¢ek do nadoby na odpadky.

10) Kévovar je opét pfipraven na pfipravu nové kavy.

11) Po dokonceni pripravy napoje doporucujeme ponechat drzak filtru (16) ve varné hlavé (9): filtr zdstane teply a
pfipraveny na piipravu dalsi kdvy za vhodné teploty (viz obr. 3)

12) POZOR: Pravidelné kontrolujte troven hladiny vody v nadrzce (2). Nespoustéjte pfistroj bez vody! (Viz
kapitola Cisténi a udrzba)

Kava pfipravovana z mleté smési

1) Do péakového drzaku filtru na mletou kavu (16) vliozte filtr (18) na pfipravu jednoho $alku kdvy. Do pakového drzaku
filtru na mletou kévu (16) vlozte filtr (19) na piipravu dvou $alkd kavy.
2) Presvédcte se, zda je rucicka teploméru v poloze grafického oznaceni salku kéavy.

( )
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Rady a doporuceni pro uzivatele

3) Pfislusnou odmérkou (23) nasypejte mletou kévu: jednu odmérku na jednu porci, popfipadé dvé odmérky na dvé
porce kavy, dle zvoleného filtru.

4) Kavu nasypanou do filtru zarovnejte zadni ¢asti odmérky. Kavu stlacte pfislusnym nastavcem (21)

5) Pakovy drzék filtru (16) zasunte do hlavy nalévani kavy (9), a zajistéte ho otocenim paky smérem doprava zhruba
do stfedu pristroje (otacet je treba az do dosazeni spravného tlaku, ktery zajisti tésnost v prdbéhu dodavani kavy).
6) Vezméte teply a suchy salek na kdvu Bugatti z vyhfivané plochy na salky (1) a umistéte jej pod zobacek drzaku filtru.
7) Stisknutim tlacitka (4) zacina nalévani kavy.

8) Naslednym opétovnym stisknutim tlacitka (4), vypousténi kdvy zastavite. Mate tedy moznost rozhodnout podle
vlastni libosti na jakém druhu kévy si pochutnate, zda to bude kdva velmisilnd, kdva presso, kdva slaba nebo ...

9) Aby bylo zachovéno aroma kavy, servirujte ji pokud mozno okamzité.

10) Sejméte drzak filtru (16) z hlavy nalévani kavy (9) tak, ze padkou otocite smérem doleva.

11) Pouzitou kavu vysypejte do nddoby na odpadky.

12) Kévovar je opét pfipraven na pfipravu nové kavy.

13) Po dokonceni pfipravy ndpoje doporucujeme ponechat drzak filtru (16) ve varné hlavé (9): filtr zGistane teply a
pfipraveny na pfipravu dalsi kdvy za vhodné teploty (viz obr. 3)

14) POZOR: Pravidelné kontrolujte troven hladiny vody v nadrzce (2). Nespoustéjte pristroj bez vody! (Viz
kapitola Cisténi a Gdrzba)
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Vyuziti pary k pfipravé mléka na cappuccino a ohfivani vody na ¢aj

1) Stisknutim hlavniho vypinace on-off (3) uvedte pfistroj do provozu. Na nékolik sekund otocte rukojet ovladani pary
proti sméru hodinovych rucicek (10), ¢imz se predejde vzniku kondenzatu.

2) Nasledné rukojet ovladani pary (10) otocte ve sméru hodinovych rucicek, a tim paru uzavrete.

3) Stisknéte tlacitko pary (5), vycejte az se rucicka teploméru dostane do polohy zobrazené na obr. 3 (para), a nasledné
otocte rukojet ovladani pary (10) proti sméru hodinovych rucicek. Vyuziti pary ma ¢asovy limit 90 sekund.

4) Aby se vytvotila dalsi para, je nutno uvolnit tlacitko pary (5) a otocit rukojet ovladani pary (10) ve sméru hodinovych
rucicek.

5) Stisknéte tlacitko nalévani kévy (4) az do okamziku, kdy z hlavy nalévani kavy (9) za¢ne vytékat voda. Nasledné pak
zopakujte postupy uvedené v predchozich bodech pocinaje od bodu 3.

6) Po pouziti trysky pary nezapomente vypnout tlacitko (5).

7) Dllezité upozornéni k tomu, aby mohl byt spotiebi¢ okamzité uveden na teplotu idealni pro pripravu kavy: po
otoceni rukojeti ovladani pary (10) ve sméru hodinovych rucicek a poté, co jste se presvédcili, ze je tlacitko (5) vypnuto,
je tfeba stisknout tlacitko nalévani kavy (4) az do okamziku, kdy z hlavy nalévéni kdvy (9) za¢ne vytékat voda.

8) Kavovar je opét pfipraven na pfipravu nové kavy.

9) Vzdy, kdyZ dopliiujete vodu do zésobniku (2), nezapomerite vypustit vodu ze sbérné nadrze umisténé pod miizkou
(14)

10) upozornéni: ¢asto kontrolujte hladinu vody v zasobniku (2).

max 90 sec. )




Rady a doporuceni pro uzivatele

Pfiprava cappuccina

Pri pfipravé chutného italského cappuccina musite peclivé dodrzovat nasledujici pokyny:

1) Podle navodu na predchazejicich stranach pfipravte kavu presso do jednoho nebo vice salkdi na cappuccino Bugatti
(dle poctu pozadovanych napoja).

2) Pfislusny hrnek naplrite do poloviny studenym mlékem.

3) Po stisknuti tlacitka pary (5) vyckejte, az se rucicka na teploméru (6) dostane do polohy ,para“.

4) Parni trysku (8) posunite do piihodné polohy a umistéte pod ni hrnek s mlékem tak, aby tryska byla do mléka
ponofena.

5) Otéacejte postupné rukojet ovladani pary (10) proti sméru hodinovych rucicek.

6) Para vychazejici z trysky mléko napéni a vytvofi tak typickou pénu pravého italského cappuccina.

7) Kdyz je péna dostacujici, otocte rukojet ovladani pary (10) ve sméru hodinovych rucicek.

8) Nezapomeiite vypnout tlacitko pary (5).

9) Vyjméte parni trysku z hrnku.

10) Napénéné mléko pridejte do kavy presso, kterou jste pripravili do $alkd (obrazek 1). Pénu na povrchu posypejte
praskovym kakaem a muzete si Vase cappuccino vychutnat.

11) Dulezité upozornéni : k tomu, aby mohl byt spotiebi¢ okamzité uveden na teplotu idealni pro pfipravu kavy: po
otoceni rukojeti ovladani pary (10) ve sméru hodinovych rucicek a poté, co jste se presvédcili, ze je tlacitko (5) vypnuto,
je tfeba stisknout tlacitko vypousténi kévy (4) az do okamziku, kdy z hlavy nalévéni kavy (9) za¢ne vytékat voda.

12) Kavovar je opét pripraven na pfipravu nové kavy.

13) Nez za¢nete parni trysku (8) cistit od zbytk( mléka, vyckejte az tryska zchladne - vyvarujete se tak opareni. Lehkym
tahem a stfidavym otacenim ve sméru a proti sméru hodinovych rucicek, sejméte snimatelnou ochrannou ¢ast parni
trysky (12). Paratkem vycistéte postranni otvor parni trysky (12) a pofadné ji zevnit¥ i zvenku umyjte. K odstranéni mléka
z parni trysky (8) pouzijte vihky hadfik. Postranni otvor parni trysky (8) Cistéte paratkem (viz kapitola Cisténi a tdrzba).
Navlhcenou houbickou odstrante z trysky (8) a zochranné ¢asti (12) zbytky mléka. Nyni otocte rukojet ovladani pary (10)
proti sméru hodinovych rucic¢ek a po dobu 2-3 sekund vypoustéjte paru a kapky vody. Ochrannou ¢ast (12) nasurite zpét
na parni trysku (8).

14) Vzdy, kdyz doplnujete vodu do zasobniku (2), nezapomerite vypustit vodu ze sbérné nadrze umisténé pod miizkou
(14).

15) upozornéni: ¢asto kontrolujte hladinu vody v zasobniku (2).

140



Vynikajici presso

Aby mohla byt kdva presso oznacena za skutecné ,vynikajici’, musi byt zachovany nasledujici podminky:

1) Porce namleté kdvy musi mit hmotnost sedm gram? (pfipustny je rozdil ptl gramu vice ¢i méné).

2) Teplota vody pfi vystupu z pristroje musi byt 88 stupnt (s vykyvy nahoru a dolli o 2 stupné, podle smési kavy).

3) Teplota napoje musi byt 67 stupnd.

4) Tlak vpousténé vody musi byt devét atmosfér.

5) Doba ptipravy, tim se rozumi doba prechodu ze zobacku do $alku, nesmi presahnout 25 sekund (pfipustny rozdil
dvé a pul sekundy vice ¢i méné).

6) V salku musi byt 25 mililitrd kavy (tolerance 2,5 mililitru).

Pro pfipravu vynikajici italské kavy Vam mimoto firma BUGATTI doporucuje vlastni kavu, jak meltou tak ve

specialnich porcovanych saccich, nebot tato kava byla uprazena ve specialnich pecich na dievo exkluzivné pro
kavovar diva.
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Rady a doporuceni pro uzivatele

Odstranovani vodniho kamene

diVa byla vyrobena z nejlepsich materiald, jaké jsou dnes dostupné na trhu. Peclivé a piesné zpracovani a pouziti
inovativniho filtru z pryskyfice pro iontovou vyménu umoznuje odstranit vétsinu vodniho kamene pfitomného ve
vodé. Je tfeba mit na paméti vyménovani filtru, pozadanim o néj v prodejnich mistech nebo u zakaznického centra
CASA BUGATTI, a informovani se o tvrdosti vody nachazejici se ve vasich zatizenich; doporucuje se pouzivat vodu
oligomineralni a chudou na sodik.

Vyména filtru musi byt provedena po kazdych 30 litrech pouzité vody, coz odpovida zhruba 1000 kav. Po 30 litrech
je zivotnost filtru vycerpana: jiz déle nezadrzi vodni kdmen, ale zcela jej propusti. Pryskyficovy filtr pro iontovou
vymeénu je ulozeny uvniti nadrzky a je pfipojeny k saci trubi¢ce cerpadla.

Pro vyménu tohoto filtru je tfeba postupovat podle téchto jednoduchych pokyna:

1) Vyjméte nadrzku na vodu;

2) Jednou rukou uchopte filtr a druhou rukou tahnéte a stfidavé otacejte ve sméru a proti sméru hodinovych rucicek
saci trubickou v blizkosti spojovaciho konektoru pfipevnéného k filtru tak, aby trubicka sklouzla;

3) Vezméte novy originalni filtr CASA BUGATTI a nasadte saci trubicku na spojovaci konektor filtru pfitlacenim a
kratkym stfidavym otacenim ve sméru a proti sméru hodinovych rucicek tak, aby se trubicka nasadila po celé délce
spojovaciho konektoru;

4) Znovu vlozte trubicku s filtrem do nadrzky a peclivé ji zasurite do ulozeni pfistroje, napInénou cerstvou vodou.
Poznamka: P¥i Cisténi kavovaru diva nepouzivejte vyrobky uréené k odstrannovani vodniho kamene.

N [ X [ N

) @

Zavady a jejich odstranéni

V pripadé poruchy, zavad, nebo u jakéhokoliv podezieni na zavadu, okamzité spotiebic vypojte ze zasuvky
elektrického proudu.

Pokud se Vam zavadu nepodafi odstranit podle pokynij, jeZ jsou uvedeny v tomto navodu k pouziti, kontaktujte
zakaznickou sluzbu firmy CASA BUGATTI. Nespravné provedené opravy mohou piredstavovat vazné riziko pro
uzivatele vyrobku. Vyrobce odmita jakoukoliv odpovédnost za skody vzniklé z diivodu nespravné provedenych
oprav. V takovém piipadé bude piedcasné ukoncena i zarucni doba.
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Zéavada

Mozné priciny

Odstranéni

7
Kontrolka zapnuto/vypnuto
se nerozsviti

[ Nedojde k nalévani kavy.
Cerpadlo je pfilis hlu¢né.

[Kdyz miéko péni, nedafi se |
dosahnout typickou
konzistenci peny pro

cappuccino.
Kéva neni horka.
Protékani vody mezi

drzakem filtru (16) a varnou
hlavou (9).

Kavovar neni napojen na
elektricky proud

\(z

kontrolujte, zda je pfivodni kabel spravné zasunut do zasuvky )
elektrického proudu, jak v siti, tak na pfistroji samotném.

V zasobniku (2) neni voda.
Zéasobnik neni spravné
zasunut.

Naplnte zasobnik (2) ¢erstvou vodou a spravné jej zasunte.
POZOR : Pravidelné kontrolujte uroven hladiny vody v
nadrzce (2).

Tlacitko péary
stisknuto.

Uvedte kdvovar na teplotu kavy podle instrukci v bodé 6
kapitoly ,Vyuziti pary”

Jedna se o bézné odkapavani vody zplisobené tim; kéva by
méla prestat odkapavat z trysky drzaku filtru (15).

a. Ukazatel teploméru
jesté nedosahl teplotu

pary.

b. Parni tryska (8) a
ochranna koncovka (12)
jsou ucpané.

a. Presvédcte se, zda je zapnuté tlacitko pary (5), a pockejte,
dokud ukazatel teploméru dosahne teplotu pary.
b. Pardtkem vycistéte postranni otvor parni trysky (12) a
poradné ji zevnitf i zvenku umyjte (viz ¢ast: ¢isténi a udrzba).

a. Salky jsou studené.

b. Drzak filtru je studeny
(16).

c.Varny element ohfivace
je poskozeny.

a. Na tésnéni varné hlavy
(9) a/nebo na kraji drzaku
filtru (16) je kdvova
usazenina.

b. Pouzivate-li k pfipravé
kavové kapsle: kapsle neni
umisténa presné ve stiedu
filtru (15).

c. Pouzivéte-li k pfipravé
mletou kavu: do filtru,
ktery jste pouzili, jste dali
pfilis mnoho kavy: filtr (18)
jeurcen na 1 séalek a filtr
(19) na 2 3alky.

d. Tésnéni distribuc¢ni
jednotky je opotiebované
9).

a. Nechejte $alky na ohfevné pioge (1) nebo je pred pouzitim
vyplachnéte horkou vodou

b. Nechejte drzék filtru (16) ve varné hlavé (9), aby byl vzdy
horky a pfipraveny pro pfipravu nového 3alku kavy.

c.V pfipadé potieby se obratte na autorizovany servis nebo
zaslete e-mail Bugatti na diva@casabugatti.it. Upozornujeme,
Ze varny element se povazuje za ndhradni soucastku, a proto
se na néj nevztahuje zaruka. (Zéruka se vztahuje jen na
plvodni vadné komponenty, jejichz vady byly zplGsobeny
béhem vyroby).

a. Cidténi varné hlavy (9) a jejiho tésnéni. Mokrym kartackem
(obrézek L) pravidelné cistéte tésnéni pod varnou hlavou (9),
abyste odstranili viechny zbytky kavy. Tésnéni musi byt vzdy
Cisté..

b. Umistnéte kapsli pfesné do stredu filtru (15).

c. Do filtru na 1 salek (18) dejte max. 7 gram{, tzn. jednu
odmeérku (23) mleté kavy. c. Do filtru na 2 salky (19) dejte max.
14 gramd, tzn. dvé odmérky (23) mleté kavy.

d.V pfipadé potieby se obratte na autorizovany servis nebo
zaslete e-mail Bugatti na diva@casabugatti.it. Upozoriujeme,
Ze tésnéni se povazuje za nahradni soucastku, a proto se na
né nevztahuje zaruka. (Zaruka se vztahuje pouze na ptvodni
vadné komponenty, jejichz vady byly zplsobeny béhem

\_

yroby).
o J
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1) Spotrebi¢ mé zaru¢ni dobu dva roky ode dne zakoupeni. Zaruka se vztahuje na veskeré mozné vyrobni zdvady a
vady, které se vyskytnou v prvnich dvou letech od data zakoupeni. Aby mohl zakaznik uplatnit vyse uvedena prava,
musi po zakoupeni odeslat ptipojeny listek vyplnén ve viech ¢astech. Nebudou brany v ivahu zaruky, které nebudou
radné vyplnény, i kdyby chybél pouze jediny z nasledujicich tidajl: adresa odesilatele - razitko prodejce - ¢islo dariového

¢i pokladniho dokladu - datum danového ¢i pokladniho dokladu.

2) Zaruka zahrnuje bezplatnou vyménu nebo opravu téch ¢asti spotiebice, u kterych byly shledany vyrobni vady.

3) V pfipadé neopravitelné zavady nebo opakované zavady stejného plvodu, bude dle rozhodnuti vyrobce, dany
spotiebi¢ vyménén za novy.

4) Zaruka se nevztahuje na $kody zplisobené: nevhodnym nebo nespravnym pouzivanim, ndhodnym rozbitim nebo
nedbalosti, nedodrzovanim pokyn(l a upozornéni, nespravnou instalaci a idrzbou, idrzbou nebo zménami, které byly
provedeny nepovolanymi osobami, pouzitim neplvodnich nahradnich dild, prepravou a kazdou jinou okolnosti, ktera
nema zadnou souvislost s vyrobnimi vadami. Mimoto jsou vylouceny veskeré dalsi pozadavky, s vyjimkou téch, jez
vychézeji ze zékona.

5) Zaruka se nevztahuje na $kody zplsobené nevhodnym pouZitim, zejména pfi pouzivani spotiebi¢e mimo domacnost.

6) Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za eventudlni skody, které by mohly pfimo nebo nepfimo vzniknout osobdm,
na vécech a domacich zvifatech jako nasledek nedodrzovani vsech bezpecnostnich opatieni a pokyn( uvedenych v
navodu k poufziti, a které se vztahuji zejména na instalaci, pouzivani a udrzbu spotrebice.

7) Eventualni vyména nebo oprava nepierusuje trvani zaru¢ni doby. Ta je ukoncena teprve po uplynuti dvou let od
data zakoupeni spotiebice.

Zaruka se nevztahuje na spotiebni material: filtry, tésnéni, topna téliska, atd.

SERVISNI SLUZBA

V pfipadé poruchy na spotrebici se obratte na autorizovaného prodejce BUGATTI, ktery spotfebic¢ odesle zpét do firmy.
Pokud jsou provadény opravy mimo zaru¢ni dobu, hradi veskeré naklady na dopravu popfipadé expedici zakaznik.
Je-li to mozné, peclivé obal od spotiebice uschovejte.
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AVERTIZARI IMPORTANTE:

Amabile client,

DiVa, aparatul pentru facut cafea permite realizarea cafelei espresso si a cafelei lungi utilizand capsule
de cafea dozate pentru pregdtirea unei cafele si cafea macinata. Ca si toate aparatele electrodomestice
si acest aparat de cafea trebuie folosit cu prudenta si atentie pentru a evita anumite leziuni persoanelor

si defectiuniaparatuiui, INAINTE DE A FI PUS TN FUNCTIUNE CITITI

CU MARE ATENTIE TOATE INSTRUCTIUNILE PENTRU
INSTALARE, FOLOSIRE 9l INTRETINERE Sl
PRESCRIPT”LE DE SIGURANTA Cine nu cunoaste foarte bine instructiunile

de folosire nu trebliie s foloseasca aparatul.

ATENTIE

Nu se asuma responsabilitatea pentru eventualele defectiuni in caz de:
-folosire gresita si in alte scopuri decat cele prevazute;

-reparatii facute de personal neautorizat ;

-folosirea pieselor de schimb si a accesoriilor care nu sunt originale.

Rolul instructiunilor de folosire

Pentru informatii ulterioare sau in caz de probleme care nu au fost tratate suficient in instructiunile
prezentate adresati-va serviciului CASA BUGATTI.

PASTRATI CU GRUA INSTRUCTIUNILE§Inu uitati sa le inmanati celor

care folosesc aparatul dupa dvs. Daca le pierdeti cereti manualul de |nstruct|un| serviciului CASA
BUGATTI sau trimiteti un email pe adresa dlva@casabugattl it.

Veti gasi pe prima pagina a
copertii ilustratii relative
textului. Tineti-o deschisa in
timp ce cititi instructiunile de
folosire.
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Caracteristici tehnice

Alimentare

Putere nominala
Dimensiuni

Carcasa

Greutate

Lungime cablu alimentare
Pompa

Capacitatea fierbatorului
Control temperatura
Programare cantitate
Evacuare vapori
Capacitate rezervor

Timp incalzire

Protectie sigurantd de supraincalzire
Izolatie

Aprobari

Conformitate

Garantie

i componente ale ap

Vedeti eticheta lipita sub aparat
Vedeti eticheta lipita sub aparat
Diametru 240 x h365mm
Aluminiu masiv si otel

6,5 kg.

1.2m

Electrovibranta la 15 bar

0,251

termometru mecanic cu spirala Bourdon si citirea analogica
Manuala

Manuala

081

2 min.

Incorporata

Clasa protectie |

Vedeti eticheta lipita sub aparat
(€-891336 CEE

Certificat de garantie atasat

Suprafata pentru incélzirea cestilor
Rezervor apa

Intrerupétor pornit-oprit
Intrerupétor evacuare cafea
Intrerup&tor vapori

Termometru

Dispozitiv pentru filtre

@ Tub evacuare vapori
Grup evacuare cafea

Maneta vapori

Beculet pornit-oprit

Dispozitiv detasabil de protectie pentru tubul vapori
Gratar capac pentru resturi

OO0CO0
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Dispozitiv pentru capsule

Dispozitiv pentru capsule si cafea macinata
Filtru pentru 1 cafea

Filtru pentru 2 cafele

Instrument pentru presat cafeaua macinata

Masura pentru cafea

Filtru cu carbuni activi pentru filtrarea calcarului din apa
Cablu de alimentare
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NORME DE SIGURANTA

CITITI CU MARE ATENTIE TOATE INSTRUCTIUNILE.
APARATUL TREBUIE FOLOSIT DOAR DE ADULTI SAU
PERSOANE INSTRUITE IN PREALABIL PENTRU
UTl LIZAREA ACESTU |A. Pastrati cu grija aceste instructiuni.

1. Pentru a evita leziuni grave, scurgeri electrice si arsuri ale persoanelor, NU INTRODUCETI
PARZIAL SAU TOTAL CABLUL, STECHERUL SAU
APARATUL IN APA SAU ALTE LICHIDE. ATENTIE LA
SUPRAFETELE CALDE, PERICOL DE ARSURI. nu atingeti suprafetele

calde. Manevrati cu manusi toate suprafetele calde,precum si tubul vapori/apa calda (vezi figura C) : PERICOL
ARSURIVaporii si apa calda pot provoca arsuri. Nu dirijati niciodata jetul de vapori sau apa calda spre corp.

2. Aparatul este REAL'ZAT DOAR PENTRU UZ CASN'C Nu folositi aparatul

in alte scopuri decat pentru cel destinat. Evitati sa faceti modificari tehnice care pot genera riscuri. Utilizarea
necorespunzatoare poate produce risc de ranire.

3)Acest aparat poate fi utilizat de copii incepand cu varsta de 8 ani si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale

sau mentale reduse sau fara experienta si cunostinte, daca sunt supravegheati sau daca li s-au acordat instructiuni
privind utilizarea aparatului intr-un mod sigur si inteleg pericolele pe care aceasta utilizare le implica. Curatarea si
ntretinerea nu trebuie efectuata de catre copii decéat daca au varsta de peste 8 ani si sunt supravegheati. Nu lasati
aparatul si cablul acestuia la indeméana copiilor cu varsta sub 8 ani.

4) Nu atingeti niciodata partile sub tensiune electrica. Acestea pot provoca electrocutari si leziuni grave. Folositi o priza
de curent adecvata. Tensiunea trebuie sa corespunda cu cea indicata pe eticheta aplicata sub aparat. Asigurati-va ca
priza voastra de curent are impamantare. Evitati scurgeri pe conector. T

5) Fig.A: Cablul de alimentare. Se distribuie un cablu electric scurt demontabil pentru a reduce T
riscurile de impiedicare a persoanelor, lucrurilor, sau riscuri generate de cabluri mai lungi. Sunt disponibile
cabluri electrice mai lungi si prelungitoare dar trebuie utilizate respectand anumite criterii de siguranta.Daca
se utilizeaza un cablu electric lung sau un prelungitor, trebuie sa aiba urmatoarele caracteristici:

a) Cablul electric sau prelungitorul trebuie sa aiba macar aceleasi caracteristici tehnice ca si aparatul,, proprietati
indicate pe eticheta atasata sub aparat.

b) Prelungitorul trebuie sa fie cu impamantare si prevazut cu tri fire/poli. Cablul electric sau prelungitorul nu
trebuie sa atarne de pe mobila, masa sau raft, evitand sa fie agatat de copii.

¢) Nu puneti aparatul deasupra sau in apropierea unui cuptor cald sau cuptor electric.

d) Nu-l folositi in aer liber. Nu lasati cablul sa atarne la coltul mesei sau sa atinga suprafete calde. Nu folositi
aparatul cu cabluri sa stechere defecte, sau daca aparatul este defect sau pus in pericol in vreun mod. Returnati
aparatul la cel mai apropiat punct de reparatii autorizat pentru examinare, reparare sau ajustare. Folosirea

accesoriilor nerecomandate de producator pot provoca incendii, socuri electrice sau daune persoanelor. 148



NORME DE SIGURANTA

6) Fig. B: Asigurati-vd ca copiii nu au posibilitatea sa se joace cu aparatul. Ei nu realizeaza pericolul aparatelor
electrice. Masina se pozitioneaza in asa fel incat suprafata pentru incalzirea cestilor (1) sa se afle la o inaltime de
minim 1,20 m de la suprafata podelei.

7) Puneti aparatul pe o suprafata plana, verificand daca ventuzele adera la suprafata si aparatul nu poate fi rasturnat.
Apa calda sau vaporii pot iesi: Pericol de arsuri. Nu folositi aparatul in incaperi cu temperatura sub 50C si nu-l asezati
pe suprafete foarte calde sau aproape de flacari libere.

8) Fig.C: Evitati dirijarea vaporului sau a apei calde spre corp. Atingeti cu atentie partile foarte calde folosind manusi
protectoare.

9) Fig.D: Pentru corecta functionare a aparatului va recomandam sa asezati aparatul pe un plan bine nivelat intr-un
ambient luminos si curat cu o priza usor accesibild. Mentineti-I la o distanta de minim 10 cm. de pereti.

10) Fig. E.Scoateti aparatul din priza daca nu este utilizat si inainte de a-l curata Asteptati sa se raceasca inainte de
a-l curata, de a-i pune sau lua partile componente. Se va curata cu un material neabraziv, umed adaugand putine
picaturi de detergent neutru neagresiv (nu folositi solventi).

11) In caz de defectiuni sau defecte suspecte dupa o cazatura, scoateti din prizd. Nu puneti in priza niciodata aparatul
defect. Reparatiile pot fi efectuate de serviciul asistenta CASA BUGATTI. Adresati-va vanzatorului si/sau contactati
serviciul CASA BUGATTI sau trimiteti un email la adresa diva@casabugatti.it

In caz de incendiu folositi stingatoare cu anidrida carbonica (CO2) . Nu folositi apa sau stingatoare cu praf.

s




Instalarea si punerea in functiune

Ambalajul original este ideal pentru expedierea prin posta. Pastrati-l pentru a returna aparatul furnizorului, in caz de necesitate.
Inainte de a-l instala vedeti normele de siguranta de la pag.148 si 149.

Legarea la reteaua electrica: Curentul electric poate fi mortal. Urmati cu strictete normele de siguranta. Aparatul
trebuie colegat prin intermediul cablului de alimentare (25) original CASA BUGATTI la o priza la care tensiunea
corespunde cu cea indicata pe eticheta atasata sub aparat. Introduceti mai intai cablul in aparat si apoi stecherul in
priza de pe perete. Pentru a intrerupe legatura cu curentul electric, mai intai opriti cu tasta OFF toate dispositivele
si dupa aceea scoateti stecherul din priza. Asigurati-va ca priza are impamantare.

Nu folositi niciodatd cablul defect. Folositi un prelungitor doar dupa ce va asigurati ca este in stare perfecta. Cablurile care
il compun trebuie sa aiba o sectiune minima de 1 mm. iar prizele sa fie tripolare.

Nu puneti niciodata partile sub tensiune in contact cu apa. Poate genera scurtcircuit. Vaporii si apa calda pot provoca
arsuri. Nu indreptati jetul de apa spre corp. Manevrati cu precautie tubul vapori apa calda: Pericol arsuri. Folositi
manusi protectoare.

Nu folositi aparatul inainte de a umple rezervorul cu apd avand grija sa-l puneti la locul lui dupd aceea.

1) Punand in functie aparatul, apasand tasta (3) se va aprinde beculetul (11) pe termometru, care indica cd aparatul este
pornit si rezistenta din fierbator incepe sa se incalzeasca.

2) Deschideti robinetul (10) de la tubul de vapori rotindu-l in sens invers acelor de ceasornic si apasati intrerupatorul (4) de
evacuare cafea pentru ca pompa sa functioneze. Acesta are loc cand din tubul de vapori iese apa.

3) Inchideti robinetul vaporilor (10) rotindu-l in sensul acelor de ceasornic lisand apasat intrerupatorul de evacuare cafea
(4) pana cand incepe sd iasa apa din grupul evacuare cafea (9)

4) Opriti intrerupdtorul (4): Operatia s-a terminat.

5) Asigurati-va mereu ca este apa in rezervor (2) si ca tubul este corect introdus. Atentie: Facand aparatul sa functioneze
fard apa chiar si pentru putin timp, provocati daune ireparabile pompei.

6) De cate ori puneti apa in rezervor (2) amintiti-va sa goliti bazinul de descarcare pus sub gratar (14).




Curatarea si intretinerea
Inainte de a curata aparatul trebuie sa opriti intrerupatorul general on-off si sa scoateti din priza.
Asteptati sa se raceasca aparatul. Se va curata cu un material moale neabraziv, doar umed, adaugéand
putine picaturi de detergent neutru neagresiv (nu folositi solventi). Curatati de fiecare data dupa ce
ati folosit aparatul filtrele si dispozitivele si treceti cu un burete umed pe suprafetele inox ale
acestora si ale grupului evacuare cafea.

H) Curatarea filtrelor
pentru cafea macinata:
Verificati daca gaurelele
filtrului nu sau infundat
si eventual curatati-l cu
o periuta.
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L) Curatarea grupului de
evacuare cafea (9) si a
garniturii lui. Curatati
mereu cu o periuta uda
garnitura care se afla sub
grupul de evacuare cafea
(9) (Figura L) curatand
orice tip de reziduri de
cafea. Garnitura trebuie sa
fie mereu curata.

la/lb/lc )Pentru curatarea tubului de vapori (8) de
rezidurile de lapte, asteptati in primul rand sa se
raceasca pentru evitarea arsurilor. Scoateti tragand
incet si rotind alternativ in stanga si dreapta,
dispozitivul detasabil de protectie a tubului vapori
(12). Eliberati orificiul lateral al dispozitivului de
protectie (12) cu o scobitoare si spalati-l atat in
interior cat si in exterior. Cu un burete umed
eliminati rezidurile de lapte de pe tubul de evacuare
aburi (8). Eliberati orificiul tubului de evacuare aburi
(8) cu o scobitoare. (vezi paragraful curatare si
intretinere). Deschideti robinetul vapori si lasati sa
iasa pentru doua trei secunde vapori sau picaturi
de apa. Introduceti din nou dispozitivul de protectie
(12) pe tubul vapori (8).



Sfaturi si recomandari de folosire

Pregatirea aparatului.

Prima datd cand se utilizeaza DiVa sau dupad o lungd inactivitate:

1) Umpleti rezervorul (2) cu apa rece

2) Conectati aparatul la o prizd de curent urmarind atent normele de siguranta de la pag. 148-149.

3) Porniti aparatul prin intrerupator (3); se va aprinde beculetul rosu (11) pe termometru (6)

4) Incarcati implantul hidraulic: deschideti robinetul vapori rotind in sens antiorar maneta (10) si apasati butonul (4)
evacuare cafea. Cand va iesi apa din tubul vaporilor (8) inchideti robinetul rotind in sens orar maneta vapori (10).
Asteptati putin pana iese apa din grupul evacuare cafea (9) si opriti curgerea apei stingand pompa cu butonul (4).
5) Asteptati ca indicatorul termometrului (6) sa ajunga la pozitia grafica — ceasca de cafea.

6) Aparatul este pregadtit pentru folosire.

DiVa este dotata cu un dispozitiv (16) cu filtru pentru folosirea capsulelor ESE (15), de un filtru pentru cafea macinata
pt. o cafea (18) si filtru pt. cafea macinata pt. doua cafele (19).

Cafea pregatita cu capsule

1) Asigurati-va ca indicatorul termometrului este in pozitia grafica ceascd de cafea.

2) Luati dispozitivul (16) si filtrul (15) si introduceti capsula avand grija ca aceasta sa fie pusa in spatiul special creat
pentru ea.

3) Introduceti dispozitivul (16) in grupul de evacuare cafea (9) si agatati-l rotind manerul spre dreapta pana in centrul
aparatului(rotiti pana cand se ajunge la o corecta presiune)

4) Luati o ceasca de cafea Bugatti uscata si calda de pe suprafata care incdlzeste cestile (1) si puneti-o sub orificiul prin
care iese cafeaua.
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5) Apdsati butonul (4) pentru a face cafeaua

6) Apdsand din nou butonul (4) se opreste curgerea cafelei; se poate opta dupa placere ce fel de cafea sa beti: scurta,
espresso, lungd, sau ...

7) Serviti imediat cafeaua pentru a savura cea mai buna aroma

8) Scoateti dispozitivul (16) din grupul de evaluare cafea (9) rotind manerul spre stanga

9) Scoateti capsula si aruncati-o la gunoi (vezi capitolul : Curatare si intretinere)

10) Aparatul este gata pentru a face alta cafea

11) La sfarsitul fiecarui ciclu de utilizare, va sugeram sa lasati agatat dispozitivul cu filtru (16) in grupul evacuare cafea
(9) in asa fel incat sa ramana mereu cald si pregatit pentru o alta cafea la temperatura adecvata . (fig. 3)

12) ATENTIE: controlati frecvent nivelul apei in rezevor (2). Nu utilizati masina fara apa

@==" )

Cafea pregatita din cafea macinata

1) Introduceti in dispozitivul pentru cafea méacinata (16) filtrul (18) pentru o cafea.
Introduceti in dispozitivul pentru cafea macinata (16) filtrul (19) pentru doua cafele.
2) Asigurati-va ca indicatorul termometrului este in pozitia grafica ceasca de cafea.

7
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Sfaturi si recomandari de folosire

3) Puneti cafea macinatd cu mdsura speciala (23): o masura pentru o cafea sau doud masuri pentru doua cafele, in
functie de filtrul ales.

4) Presati cafeaua in filtru cu ajutorul adaptorului special(21)

5) Introduceti dispozitivul (16) in grupul de evacuare cafea (9) si agatati-l rotind manerul spre dreapta pana in centrul
aparatului(rotiti pana cand se ajunge la o corecta presiune)

6) Luati una sau doua cesti de cafea Bugatti uscate si calde de pe suprafata de incdlzire si puneti-le sub orificiul prin
care curge cafeaua.

7) Apasati butonul (4) pentru a face cafea

8) Deci apdsand din nou butonul (4) se opreste curgerea cafelei; se poate decide ce cafea sa faceti scurta, espresso
sau lunga.

9) Serviti imediat cafeaua pentru a savura cea mai buna aroma

10) Scoateti dispozitivul (16) din grupul evacuare cafea (9), rotind manerul spre stanga

11) Aruncati cafeaua (zatul ) la gunoi. (vezi capitolul : Curatare si intretinere)

12) Aparatul este pregatit pentru o noua cafea.

13) La sfarsitul fiecarui ciclu de utilizare, va sugeram sa lasati agatat dispozitivul cu filtru (16) in grupul evacuare cafea
(9) in asa fel incat sa ramana mereu cald si pregatit pentru o alta cafea la temperatura adecvata . (fig. 3)

14) ATENTIE: controlati frecvent nivelul apei in rezevor (2). Nu utilizati masina fara apa .

4 h
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Folosirea vaporilor pentru pregatire laptelui pentru cappuccino si pentru incalzirea apei pentru
ceai

1) Puneti in functie aparatul apasand intrerupatorul pornit-oprit (3), deschideti pentru cateva secunde robinetul
vaporilor rotind in sens antiorar maneta vapori (10)

2) Inchideti robinetul rotind in sens orar maneta vapori (10)

3) Apasati intrerupatorul vapori (5), asteptati ca indicatorul termometrului s ajunga in pozitia fig.3 (vapori), deci
deschideti robinetul (10) pentru evacuarea vaporilor. Utilizarea vaporilor are o durata maxima de 90 secunde.

4) Pentru a obtine alti vapori apasati intrerupatorul (5) si inchideti robinetul (10)

5) Apasati butonul evacuare cafea (4) pana iese apa din grupul evacuare cafea (9) si repetati operatiile anterioare
plecand de la punctul (3)

6) Dupa ce ati folosit tubul vaporilor amintiti-va sa opriti butonul (5)

7) IMPORTANT: Pentru a readuce imediat aparatul la temperatura ideald pentru a face cafea, dupa ce ati inchis robinetul
(10) si v-ati asigurat ca butonul (5) este oprit, apdsati butonul (4) evacuare cafea, pana cand va iesi apa din grupul
evacuare cafea (9)

8) Aparatul este pregadtit din nou pentru a face cafea.

9) De fiecare datd cand puneti apa in rezervor (2) amintiti-va sa goliti bazinul de sub gratar (14).

10) ATENTIE ! Controlati frecvent nivelul apei din rezervor (2)

max 90 sec. )




i recomandari de folosire

Pregatirea cappuccino-ului

Pentru a face gustosul cappuccino in stil italian, urmati atent ordinea urmatoarelor operatii:

1) Pregatiti in una sau mai multe cesti pentru cappuccino Bugatti cafea espresso urmand instructiunile de la paginile
anterioare.

2) Umpleti pe jumatate ibricul cu lapte rece

3) Dupa ce ati apasat intrerupatorul vapori (5), asteptati ca indicatorul termometrului (6) sa ajunga la pozitia vapori
4) Intoarceti tubul vapori(8) intr-o pozitie comoda si introduceti-l in ibricul cu lapte

5) Deschideti robinetul vapori rotind treptat in sens antiorar maneta vapori(10)

6) Vaporii ce ies din tub vor sufla in lapte producand spuma specifica adevaratului cappuccino italian

7) Cand spuma e suficientd, inchideti robinetul vapori rotind in sens orar maneta vapori (10

8) Amintiti-va sa opriti butonul (5), intrerupatorul vapori

9) Luati ibricul de sub tubul vapori

10) Addugati apoi la cafeaua espresso pregatita anterior in cestile adecvate (fig.1), laptele montat. Presarati peste
spuma cacao pudra si savurati cappuccino

11) IMPORTANT: Pentru a readuce imediat aparatul la temperatura ideald pentru a face cafea, dupa ce ati inchis
robinetul (10) si v-ati asigurat ca butonul (5) este oprit, apasati butonul (4) evacuare cafea, pand cand va iesi apa din
grupul evacuare cafea (9)

12) Aparatul este pregatit din nou pentru a face cafea.

13) Pentru curatarea tubului de vapori (8) de rezidurile de lapte, asteptati in primul rand sd se raceasca pentru evitarea
arsurilor. Scoateti tragand incet si rotind alternativ in stanga si dreapta, dispozitivul detasabil de protectie a tubului
vapori (12). Eliberati orificiul lateral al dispozitivului de protectie (12) cu o scobitoare si spalati-| atat in interior cat si
in exterior. Cu un burete umed eliminati rezidurile de lapte de pe tubul de evacuare aburi (8). Eliberati orificiul tubului
de evacuare aburi (8) cu o scobitoare. (vezi paragraful curatare si intretinere). Deschideti robinetul vapori si ldsati sa
iasa pentru doua trei secunde vapori sau picaturi de apa. Introduceti din nou dispozitivul de protectie (12) pe tubul
vapori (8).

14) De fiecare data cand puneti apa in rezervor (2) amintiti-va sa goliti bazinul de sub gratar (14)

15) ATENTIE: Controlati frecvent nivelul apei din rezervor (2)




Un espresso optim

Un espresso pentru a fi,,optim” trebuie sa aiba caracteristici precise:

1) Portia de cafea méacinata sa fie de 7 gr. (
2) Temperatura apei care iese din aparat s
3) Temperatura cafelei sa fie 670

4) Presiunea apei sa fie de 9 atmosfere.

5) Timpul de parcurgere al apei din rezervor pana in ceasca sa fie de 25 secunde (+ 2sec).
6) In ceasca sa fie 25 ml. de cafea (cu o toleranta de 2,5 ml.)

+0,59)
a fie de 880 (cu o oscilatie de + 20 in functie de cafea).

Dealtfel pentru a obtine un optim espresso italian ca si cel de la bar Bugatti recomanda utilizarea cafelei proprii

atat macinata cat si sub forma de capsule, fiind prajita exclusiv in cuptoare cu lemn, special pentru aparatul
DiVa.
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Sfaturi si recomandari de folosire

Decalcifierea

diVa este costruita cu cele mai bune materiale disponibile astazi pe piata. Lucrari de precizie si utilizarea filtrului
inovator din rasina cu schimb de ioni permit eliminarea celei mai mari cantitati de calcar din apa. Trebuie doar sa se
aiba in vedere inlocuirea filtrului, solecitandu-I la punctul de vanzare sau de curtoazie CASA BUGATTI si nivelul de
duritate al apei di instalatiile dumneavoastra; este preferabila utlizarea apei minerale si saraca in sodiu.

Inlocuirea filtrului trebuie facuta o data la 30 de litri de apa utilizzati, ceea ce corespunde la circa 1000 cafele. Dupa
30 de litri, ciclul de viata al filtrului este epuizat: nu mai retine calcarul ci il elibereaza complet. Filtrul din rasina cu
schimb de ioni este amplasat in interiorul rezervorului si este conectat la tubul de aspiratie a pompei.

Pentru inlocuirea filtrului trebuiesc urmate aceste instructiuni:

1)Scoateti rezervorul de apa;

2) Prindeti filtrul cu o singura mana iar cu cealalta mana trageti si rotiti alternativ in sensul acelor de ceasornic si
invers acelor de ceasornic, tubul de aspiratie in vecinatatea filtrului, astfel incat tubul va aluneca;

3)Luati noul filtru original CASA BUGATTI si introduceti tubul de aspiratie pe filtru facand presiune si rotind alternativ
in sensul acelor de ceasornic si invers acelor de ceasornic, astfel incat tubul sa intre pe filtru pe toata lungimea
corespunzatoare.

4)Introduceti din nou tubul cu filtrul in rezervor si asezati-l cu atentie in sediul aparatului, umplut cu apa proaspata.

T
(4]

In caz de defectiuni sau inconveninte ale cafetierei, scoateti imediat din prizi. Daci nu reusiti sa eliminati
defectiunea urmand indicatiile din manual, contactati serviciul CASA BUGATTI. Reparatiile gresit efectuate
produc riscuri mari utilizatorului. Se absolva orice responsabilitate relativa defectiunilor cauzate de reparatii
incorecte. In acest caz nu mai dispuneti de garantie.

NOTA: Nu folositi produse anticalcare in aparat

s N )

Defectiuni si remedii
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Defectiuni

Posibile cauze

Remedii

N
Nu se aprinde beculetul
pornit-oprit

Nu curge cafea. Pompa este
zgomotoasa

In timpul producerii
spumei de lapte nu se
formeaza tipica

spuma pentru cappuccino.

Pierderi de apa, intre
dispozitivul cu filtru (16) si
(gr)upul de evacuare cafea
9

Nu ajunge curentul la
aparat

«/eriﬁca’;i daca cablul de alimentare este bagat in priza si in)

aparat. Verificati daca este curent in cladire.

Lipsa de apa in rezervor(2).
Rezervorul nu este in pozitia
corecta

Umpleti cu apé proaspata rezervorul (2) si asezati-l corect.
ATENTIE:Controlati frecvent nivelul de apa.

Intrerupatorul vapori (5)
este activat.

Readuceti la temperatura pentru cafea aparatul urmand
punctul (6) al paragrafului ,utilizarea vaporizatorului” la
pag.153

Curgere normald datoritd
faptului ca volumul ape
creste cand se incalzeste

Picaturile de cafea trebuie sa nu mai iasa din dispositivul
pentru filtru (15)

a.Acul termometruluinu a
ajuns la simbolul vapori
b.Tubul de evacuare
aburi(8) si dispositivul
detasabil de protectie(12)
sunt blocate.

a. Verificati daca butonul vapori (5) este activat si asteptati
ca acul termometrului (6) sa ajunga la simbolul vapori de
pe cadran.

b. Curatati tubul de evacuare vapori (8) si eliberati orificiul
lateral al dispozitivului de protectie (12) (vezi paragraful
curatare si intretinere)

a. Ceasca de portelan rece.
b. Dispozitivul cu filtru
(16) rece.

c. Rezistenta deteriorata.

b. Sunt prezente reziduri de
lcafea macinata pe garnitura
de la grupul de evacuare
cafea (9) si /sau per marginea
bordura) dispozitivului cu
fltru. (16)

b. Daca se face cafea cu
capsula ESE, capsula nu este
corect pozitionata in centrul
dispozitivului cu filtru pentru
capsula (15)

c. Daca se face cafea cu cafea
Imacinata : in filtru se gaseste
orea multa cafea macinata
care se utilizeaza: filtrul (18)
pentru o cafea, sau filtrul (19
pentru doua cafele.

d. Garnitura grupului de
levacuare cafea (9) este

onsumata.

a. Lasati cestile pe suprafata pentru incalzirea lor (1) sau
clatiti-le cu apa calda inainte de utilizare.

b. Lasati agatat dispozitivul cu filtrul (16) in grupul pentru
evacuare cafea (9) in asa fel incat sa ramana mereu cald si
pregatit pentru o noua cafea la corecta temperatura.

c. Contactati serviciul asistenta Bugatti sau trimiteti un email
la diva@casabugatti.it pentru a prenota asistenta. Va amintim
ca rezistenta se considera material de consum, deci in afara
garantiei. (Garantia acopera doar parti componente care
rezulta defecte la origine, cauza a unor defecte de fabricatie|

a. Curatati mereu cu o periuta uda garnitura care se afla sub
grupul de evacuare cafea (9)

b. Pozitionati capsula in centrul filtrului (15)

c. Puneti in filtrul pentru o cafea (18) nu mai mult de 7 grame
sau o masura (23) de cafea macinata. Punetiin filtrul pentru
2 cafele (19), nu mai mult de 14 grame sau 2 masuri (23) de
cafea macinata.

d. Contactati serviciul asistenta Bugatti sau trimiteti un email
la diva@casabugatti.it pentru a prenota asistenta. Va amintim
ca toate garniturile se considera materiale de consum, deci
in afara garantiei. (Garantia acopera doar partile componente
care rezulta defecte la origine, cauza a unor defecte de
fabricatie).

\. J
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GARANTIA

1) Prin garantie se intelege inlocuirea sau repararea gratuitd a partilor componente ale aparatului, ce rezultd a fi defecte
din fabricatie, la origine.

2) In caz de defectiuni ireparabile sau de o defectiune repetabild de aceeasi natura se va prevedea printr-o hotarare a
casei producatoare, inlocuirea aparatului.

3) Garantia nu acopera defectiuni derivate din: folosire incorectd; defectiuni cauzate de spargeri accidentale si neglijentd,
lipsa urmarii instructiunilor si avertizarilor, instalatie si intretinere incorecta, reparatii si/sau modificari realizate de
personal neautorizat; utilizarea pieselor de schimb, altele decéat cele originale; transport; orice alta circumstanta ce ar
putea duce la defectiuni de fabricatie. Este exclusa orice alta revendicare ce nu este prevdzuta de lege.

4) Garantia nu acopera defectiuni derivate din folosirea incorecta si in caz de folosire in alt scop decat casnic.

5) Casa producatoare nu raspunde pentru eventualele defectiuni generate direct sau indirect de persoane, lucruri sau
animale domestice, in consecinta de lipsa observdrii tuturor prevederilor de siguranta indicate in manual, in special a
avertizadrilor privind instalatia, folosirea si intretinerea aparatului.

6) Eventuala inlocuire sau reparatie nu intrerupe perioada de garantie care inceteaza la 2 (doi) ani de la data
cumpadrarii.Este exclusa schimbarea materialelor de consum: filtre, garnituri, rezistentd, etc.

7) Pentru a avea dreptul la garantie si tot ceea ce este descris mai sus, clientul trebuie sa fi trimis cartonasul cu garantia
atasat, completat cu toate datele. Nu vor fi luate in consideratie Garantii pentru care lipseste una din urmatoarele date:
adresa expeditorului, stampila vanzatorului, nr. documentului fiscal, data documentului fiscal.

SERVICIUL ASISTENTA

In caz de defectiuni ale aparatului, adresati-va unui distribuitor autorizat Bugatti, care il vor trimite in fabrica. Pentru
reparatii in afara garantiei toate cheltuielile de transport si/sau trimitere sunt suportate de catre cumparator. incercati
sa pastrati cu grija ambalajul aparatului pentru a-l putea utiliza la nevoie.

AVERTIZARI PRIVIND RECICLAREA PRODUSULUI IN BAZA DIRECTIVEI EUROPENE 2002/96/AC.

Cand aparatul ajunge la stadiul in care nu mai poate fi folosit, nu trebuie aruncat impreuna cu deseurile urbane.Acesta
poate fi dus intr-un centru in care se recicleaza materiale stabilit de catre administratiile locale sau la un vanzator care
furnizeaza si astfel de servicii. Reciclarea electrodomesticelor permite evitarea posibilelor consecinte negative asupra
mediului inconjurator si sanatatii in cazul in care produsele nu sunt reciclate corespunzator. De asemenea, permite
recuperarea materialelor din care este compus, o importanta economisire a energiei si resurselor. Pentru a sublinia
obligatia de a recicla separat electrodomesticele, pe produs veti gasi simbolul ilustrat in imaginea alaturata.
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TARKEITA TIETOJA

Hyva Asiakas,

Dl)\//a,_kahvinkeitin,. valmistaa espressokahvia kayttéen valmiita annospatruunoita tai jauhettua
kahvia. Kuten kaikkia keittiokoneita, myos tata kahvinkeitinta tulee kayttaa varovaisesti,
jotta vahingoilta ihmisille ja koneelle itselleen valtyttaisiin. Ennen kuin konetta ryhdytaan

kaygtamaan, L UKEKAA HUOLELLA KAIKKI ASENNUS-,
KAYTTO-, HOITO- JA TURVALLISUUSOHJEET.

Vain koneen kayttoohjeisiin perehtyneet voivat kayttad konetta.

HUOMIO

Emme ota vastuuta mahdollisista vahingoista, jos

konetta on kaytetty vaarin ﬂ'g kaytto ei ole ollut tarkoituksenmukaista
konetta on huoltanut henkild, jolla ei ole valtuutusta L
koneessa on kaytetty vaihto- tai lisaosia, jotka eivat ole alkuperaisia.

Kayttoohjeiden lukuohje

Halutessanne lisatietoja ja ongelmatilanteissa, joita ei ole kasitelty tarpeeksi naissa ohjeissa,
kaantykaa CASA BUGATTI asiakaspalvelun puoleen.

SAILYTTAKAA HUOLELLA KAYTTOOHJEET ja st unohtako

antaa ohjeita henkilolle, joka mahdollisesti kayttaa konetta teidan jalkeenne. Jos hukkaatte
ohjeet ennen koneen kayttoa, pyytakaa uusia kayttoohjeita CASA BUGATTI asiakaspalvelusta
tai lahettakaa sahkopostia osoitteeseen diva@casabugatti.it

Etukannen sisapuolelta
loydatte tekstiin liittyvat
kuvat. Pitakaa kantta auki
lukiessanne ohjeita.
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Sisallysluettelo

Sivu 163

Sivu “ Koneen toimintonappaimet ja osat

Sivu “ Lisdaosat

Sivu 164/165 @IVREIUHITNY[ESH

Sivu 166 Asennus ja kayttoonotto

Sivu 167 Puhdistus ja hoito

Sivu 168/174 @&Vl
Sivu 168
Sivu “
Sivu 169/170
Sivu 171
Sivu 172/173
Sivu 174

Sivu 174/175 Ongelmat ja ratkaisut

Sivu 173

Sivu 176 Takuu
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Tekniset tiedot

Virtalahde

Teho

Koko

Runko

Paino

Virtajohdon pituus
Pumppu
Lammittimen tilavuus
Lampaotilan tarkistus
Hoyrynsyotto
Vesisailion tilavuus
Lampiamisen kesto
Ylikuumenemisen esto
Eristys

Hyvaksynnat

Takuu

Koneen toimintonappaimet j

Kuppien sailytys- ja lammitystaso
Vesisailio

Virtakytin on/off

Kahviveden ulostulon kytkin
Hoyryn on/off kytkin
Lampomittari

Suodatinkahva

Lisaosat

Suodatin kahvinapeille

Suodatinkahva jauhetulle kahville ja kahvinapeilles
Suodatin 1 kupin annokselle

Suodatin 2 kupin annokselle

163

Katso koneen alle sijoitettua merkintaa
Katso koneen alle sijoitettua merkintaa
Halkaisija n. 240 mm, korkeus n. 365 mm
Alumiini ja terasca.

Noin 6,5 kg

Noin 1,2 metria
15 barin sahkovarahtelypumppu
Noin 0,25 litraa
Mekaaninen spiraalilampomittari Bourdon analogisilla lukemilla

Manuaalinen
Manuaalinen
Noin 0,8 litraa

Noin 2 minuuttia
Sisaanrakennettu

Suojaluokka I

Katso koneen alle sijoitettua merkintaa
(€ -89/336 ETY
Ohessa olevan takuun mukainen

O

0000

BEE)

Hoyrysuutin

Kahviveden ulostuloyksikko
Hoyrynuppi

Merkkivalo paalla-sammutettu
Irrotettava hoyrysuuttimen suojaosa
Tippasailion suojaritila

Jauhetun kahvin puristin

Mittalusikka

Aktiivihiilisuodatin kalkinpoistoon vedesta
Virtajohto

FREECE)

GROE



TURVALLISUUSOHJEET

LUE TURVALLISUUSOHJEET HUOLELLA. VAIN AIKUISET
JA HENKILOT, JOTKA ON OPASTETTU ETUKATEEN
KEITTIMEN KAYTTOON, SAAVAT KAYTTAA KEITINTA., sta

huolella nama ohjeet.

1. Valttyaksesi vakavilta vammoilta, sahkoiskuilta ja palovammoilta AIA KOSKAAN UPOTA
OSITTAIN TAI KOKONAAN VIRTAJOHTOA, PISTOTULPPAA
TAI KEITINTA VETEEN TAI MUUHUN NESTESEEN. VARO
KUUMIA PINTOJA, PALOVAMMAVAARA. kit pataintaita tai muita tamps

eristavia apuvalineita Kasitellessas] kuumia pintoja, kuten hoyry/kuuman veden suutinta ja -putkea (katso kuva
”’C”): PALOVAMMAVAARA! Hoyry ja kuuma vesi voivat aiheuttaa palovammoja. Ala koskaan suuntaa hdyrysuutinta
tai kuuman veden suutinta kohti ihmiskehoa.

2. Keitin on suunniteltu YKSl NOMAAN KOT' KAY-I_I-OON » Kayta konetta vain sita

varten tarkoitettuun kayttotarkoitukseen. Valta ehdottomasti tekemasta koneeseen teknisia muutoksia, jotka ‘
voivat aiheuttaa vaaroja. Virheellinen kaytto voi johtaa loukkaantumisiin.

3. Tata laitetta saavat kayttaa vahintaan 8-vuotiaat lapset ja henkilot, joiden fyysiset, aisteihin liittyvat tai
henkiset kyvyt ovat rajallisia tai joilla ei ole kokemusta ja tietoa kaytosta, mikali heita valvotaan tai he ovat
saaneet ohjeita laitteen turvallisesta kaytosta ja he tiedostavat kayttoon liittyvat vaarat. Lapset eivat saa
tehda puhdistusta ja kayttajan vastuulla olevaa huoltoa, elleivat he ole yli 8-vuotiaita ja ellei heita valvota.
Pida laite ja sen johto alle 8-vuotiaiden lasten ulottumattomissa.

4. Ald koskaan koske sahkgjannitteen alaisia osia. Ne voivat aiheuttaa sahkiskuja ja vakavia vammoja. Liitd kone
sopivaan virtalahteeseen, jossa on oikea jannite. Jannitteen tulee olla sama kuin Koneen alapuolelle kiinnitetysta (=

merkinnasta ilmenee. Varmistakaa, ettd virtalahteenne on maadoitettu. Valta vuotoja liittimeen. =

5. Kuva A: Virtajohto. Koneen mukana tulee lyhyt irrotettava virtajohto, jotta minimoitaisiin riskit, etta se voisi
sotkeutua tavaroihin, ihmisiin tai pidempiin johtoihin. Pitkia irrotettavia virtajohtoja tai jatkojohtoja voidaan
kayttaa vain, jos seurataan tarkasti turvallisuusohjeita. Jos kaytetaan pitkaa virtajohtoa tai jatkojohtoa, on niiden
oltava seuraavanlaisia:

a) Virtajohdolla tai jatkojohdolla on oltava ainakin samat tekniset ominaisuudet keittimen kanssa, jotka on merkitty
keittimen alla sijaitsevaan laattaan. .

b) Jatkojohdon taytyy olla maadoitettu. Joka tapauksessa pitka johto tai jatkojohto ei saa roikkua kalusteista,
poydalta tai hyllyilta, jotta lapset eivat paase vaurioittamaan tai vetamaan niita.

¢) Ala aseta keitinta kiuman hellan tai uunin paalle tai lahettyville.

d,l Ala kayta ulkotiloissa. .

Ala anna johtojen roikkua pdydalta tai koskettaa kuumia pintoja. Ala kayta keitinta viallisten tai vaurioituneiden
johtoEen tai pistorasioiden kanssa tai sen jalkeen kun keittimessa on ollut vikaa tai se on vaurioitunut jollain
tavalla. Palauta keitin lahimpaan valtuutettuun huoltopisteeseen sen tutkimista ja korjausta varten. 164
I,rl']saqsicleln kayttaminen, joita laitteen valmistaja ei suosittele, voivat aiheuttaa tulipaloja, sahkovaurioita ja vaurioita
ihmisille.




TURVALLISUUSOHJEET

6. Kuva B; Varmista, etteivat lapset paase leikkimaan koneella. Lapset eivat ymmarra sahkolaitteiden vaaroja. .
Il(aotrg%gpas&%l&gté?va niin, etta kupit lampeneminen pinnan paalla (1) on vahintaan korkeus 1,20 metria

7. Aseta kone tasaiselle alustalle ja varmistakaa etta imukupit jaloissa saavat hyvan otteen alustasta, jotta kone
ef voi kaatua, Kuumaa, vetta tai hoyrya voi tulla koneesta ulos: palovammavaara! Ald kayta konetta alle 5 asteen
lampoaisissa tiloissa. Ala aseta konetta kuumalle alustalle tai avotulen lahelle.

8. Kuya C: Valta kohdistamasta hoyry- tai kuuman veden suutinta ihmiskehoa kohti. Ole varovainen kasitellessasi
hyvin kuumia osia, kuten kuumavesi-"tai hoyryputkea. Kayta suojakasineita.

9. Kuva D: Koneen hairiottoman toiminnan varmistamiseksi suosittelemme koneen asettamista tasaiselle ja sugralle.
alustalle, Suosittelemme lisaksi etta kone sijoitetaan riittavasti valaistulle ja hygieeniselle paikalle’ja nittavan

lahelle pistorasiaa. Aseta kone ainakin 10 cm’paahan seinista.

10. Kuva E: Irrota pistotulppa pistorasiasta, kun keitin ei ole kaytossa ja ennen keittimen puhdistusta. Anna keittimen
osien jaahtya ennen kuin kiinnijtat tai poistat sen gsia ja ennen kuin puhdistat keittimen. Puhdista kone hieman
kostetulla naarmuttamattomalla liinalla, johon on lisatfy jokunen tippa neutraalia ja mietoa puhdistusainetta (ala
koskaan kayta liuottimia).

11.Vaurioiden, vikojen tai koneen putoamisen jalkeisen vikae 'aiil)én sattuessa, irrota heti pistoke virtalahteesta.
Ala koskaan kayta viallista konetta. Korjauksia 5aa suorittaa CASABUGAT TI huoltopalvelu. Kaanny jalleenmyyjasi
Ruoleen tai ota yhteytta CASA BUGATTI aswkasEalveluun tai laheta sahk

/ ABUGAL T asia ! sahkopostia gsoitteeseen . .
oneen syttyessa palamaan kayta hiilidioksidi (CO2) sammutinta. Ala kayta vetta tai jauhesammutinta.
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Asennus ja kayttoonotto

Alkuperaispakkaus on suunniteltu postilahetyksia varten. Sailyta se koneen mahdollista lahettamista varten
jalleenmyyjallesi/huoltoon. Ennen kuin asennat koneen, tutustu turvallisuusohjeisiin sivuilla 164 ja 165.

Kahvinkeitin tulee liittad CASA BUGATTI alkuperaiselld virtajohdolla (25) pistorasiaan, jonka jannite
vastaa koneen pohjalla olevaa merkintaa. Kiinnita aina ensin johto keittimeen ja vasta sen jalkeen
pistotulppa pistorasiaan. Ennen kuin irrotat virtajohdot pistorasiasta, varmista, etta keittimeen kaikki

kytkimet ovat OFF-asennossa. Varmista, etta kayttamanne pistorasia on asianmukaisesti maadoitettu. 1

Ala koskaan kayta viallisia tai vaurioituneita virtajohtoja. Kiyts jatkojohtoa vasta varmistettuasi, etts se ei
ole viallinen ja etta se on tarkoitukseen sopiva. Jatkojohdon tulee olla maadoitettu ja sen kaapeleiden
paksuuden vahintaan 1 mm? (maadoitettu).

Als koskaan laita sahkdosia kosketuksiin veden kanssa: tami voi saada aikaan oikosulun!!! Hoyry ja kuuma
vesi voivat aiheuttaa palovammoja. Ald koskaan suuntaa hoyrysuutinta tai kuuman veden suutinta kohti
ihmiskehoa; kayta varoen hoyry- ja kuumavesiputkea: palovammavaara! Kadyta suojakasineita.

Ala kaynnista konetta ennen kuin olet ensin tayttanyt vesisailion vedelld ja asettanut siilion huolella takaisin
omalle paikalleen.

1) Kaynnista kone painamalla nappia (3), lampomittarin merkkivalo syttyy (11), joka ilmoittaa, etta kone on
paalla ja lammittimen vastus alkaa lammeta.

2) Avaa hoyrysuutin kaantamalla hoyrynuppia (10) vastapaivaan ja paina kahviveden ulostulokytkinta (4)
auttaaksesi pumpun tayttymista. Pumppu on tayttynyt, kun hoyrysuuttimesta tulee vetta.

3) Sulje hoyrynuppi kaantamalla sita myotapaivaan (10), pitaen yha kahvin ulostulokytkinta (4) alaspainettuna,
kunnes vetta alkaa tulla ulos kahviveden ulostuloyksikosta (9).

4) Sammuta sitten kahviveden ulostulokytkin (4): tehtava on suoritettu.

5) Varmista aina, ettd vesisdiliossd on vetta (2) ja ettd imuputki on oikein asennettu. Huomio: koneen
myos lyhytaikainen kayttaminen ilman vetta vahingoittaa peruttamattomasti pumppua.

6) Joka kerta kun taytat vesisailion (2), muista myos tyhjentaa tipparitilan (14) alla olevan tippasailion.
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Puhdistus ja hoito

Ennen koneen puhdistamista on virtakytin laitettava off(pois)-asentoon ja pistoke irrotettava
pistorasiasta. Odota, ettd kone jaahtyy. Puhdista kone hieman kostetulla naarmuttamattomalla
liinalla, johon on lisatty jokunen tippa neutraalia ja mietoa puhdistusainetta (dld koskaan kayta
liuottimia). Puhdista joka kerta kayton jalkeen suodattimet ja suodatinsuppilot ja puhdista kostetulla

ratilla kahviveden ulostuloyksikon terasosat.

N\

H) Jauhetun kahvin
suodattimet: varmista
etteivat suodattimen reiat
ole tukkeutuneet ja
puhdista suodatin tarpeen
mukaan tiskiharjalla.

L. Keittolaitteen (9) ja sen
tiivisteen puhdistaminen:
Puhdista keittolaitteen (9)
alla oleva tiiviste
saannollisesti harjalla (kuva
L), niin etta kahvisakka
haviaa tyystin. Tiivisteen
on oltava koko ajan
puhdas.
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la/Ib/Ic)Ennen kuin puhdistat hoyrysuuttimen
(8) maitojaamista, varmista etta se on hyvin
jaahtynyt palovammojen valttamiseksi. Poista
suuttimen suojaosa (12) vetamalla ja
kiertamalla sita varovasti edestakaisin. Puhdista

hoyrysuutinsuojan (12) sivureika hammastikulla,
ja pese se sen jalkeen hyvin seka sisa- etta
ulkopuolelta. Poista maitojatteet suuttimesta (8)
kostealla sienella. Puhdista hoyrysuuttimen (8)
aukko hammastikulla (ks. kohdasta Puhdistus ja
kunnossapito). Poista kostealla ratilla
maitojaamat suuttimesta (8) ja suojaosasta
(12). Avaa hoyrynuppi (10) ja annan muutaman
sekunnin (2-3) ajan suuttimesta tulla hoyrya
tai vetta. Aseta suuttimen suojaosa (12)
uudestaan paikalleen suuttimen paalle (8).



Kayttoohjeita ja -neuvoja
Koneen valmisteleminen kayttoa varten.

Kun diVaa kaytetaan ensimmaista kertaa tai pitkan ajan jalkeen:

1) Tayta vesisailio (2) kylmalla vedella.

2) Liita virtajohto pistorasiaan seuraamalla tarkasti sivujen 164 ja 165 turvallisuusohjeita.

3) Kaynnista kone virtakytkimesta (3); lampomittarin (6) punainen merkkivalo (11) syttyy.

4) Lataa vesikoneisto: avaa hoyrynuppi (10) kaantamalla sita vastapaivaan ja paina sitten kahviveden
ulostulokytkinta (4). Kun vetta tulee ulos hoyrysuuttimesta (8), sulje hoyrynuppi (10) kaantamalla sita
myotapaivaan. Odota viela hetki kunnes vetta tulee ulos kahviveden ulostuloyksikosta (9). Sammuta sitten
kahviveden ulostulokytkin (4), jolloin veden tulo loppuu ja pumppu pysahtyy.

5) Odota, etta lampomittari (6) saavuttaa kahvikupin merkin.

6) Kone on kayttovalmis.

DiVa toimitetaan kahden suodatinsuppilon kanssa: suodatinsuppilo annospatruunoille (15), suodatinsuppilo
jauhetulle kahville (16) yhden annoksen/kupin suodattimella (18) ja kahden annoksen/kupin suodattimella (19).

Kahvia annosnapeilla.

1) Varmista, etta lampomittari osoittaa kahvikupin kuvaa.

2) Aseta suodatin (18) suodatinkahvaan (16) ja aseta kahvinappi siihen, varmistaen etta nappi menee hyvin paikoilleen.
3) Laita taytetty suodatinkahva (16) kahviveden ulostuloyksikkoon (9) ja kiinnita se kaantamalla kahvaa oikealle noin
syntyy veden ulostulon yhteydessa).

4) Ota yksi kuiva ja lammin Bugatti espressokuppi kuppien sailytystasolta ja laita se suuttimen suun alle tipparitilalle




5) Paina kytkinta (4) aloittaaksesi kahviveden ulostulon.

6) Kun painat kytkint? (4) uudestaan, loppuu kahviveden ulostulo; n?in voit itse paattaa millaisen kahvin
haluat: “ristretto”, “espresso”, “lungo” tai ...

7) Tarjoile kahvi heti nauttiaksesi kahvin parhaimmista aromeista.

8) Irrota suodatinkahva (16) kahviveden ulostuloyksikosta (9) kaantamalla kahvaa vasemmalle.

9) Poista kahvinappi ja heita se biojateastiaan.

10) Kone on valmis uuden kahvin valmistukseen.

11) Suosittelemme jattamaan suodatinkahvan (16) kiinni koneeseen (9) jokaisen kayttokerran jalkeen.
Nain suodatin pysyy lampimana ja valmiina keittamaan kahvia uudelleen. (katso kuva 8)

12) HUOMIO: tarkista usein vesisailiossa (2) olevan veden maara.

Jauhettu kahvi.

1) Aseta jauhetunkahvin suodatin (18) suodatinkahvaan (16) valmistaaksesi yhden kupin kahvia.Aseta suodatin
(19) suodatinkahvaan (16) valmistaaksesi kaksi kuppia kahvia.2) Varmista, etta lampomittari osoittaa kahvikupin
kuvaa.
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Kayttoohjeita ja -neuvoja

3) Kaada jauhettua kahvia kahvimitalla (23) suodattimeen: yksi mitallinen yhdelle kupille ja kaksi mitallista
kahdelle kupille, valitun suodattimen mukaan.

4) Purista kahvijauhe tiiviiksi kayttaen tampparia.

5) Paina kytkinta (4) aloittaaksesi kahviveden ulostulon.

6) Kun painat kytkinta (4) uudestaan, loppuu kahviveden tulo; nain voit itse paattaa millaisen kahvin
haluat: vahvan, tavallisen espresson tai miedomman tai ...

7) Tarjoile kahvi heti nauttiaksesi kahvin parhaimmista aromeista.

8) Irrota suppilo (16) kahviveden ulostuloyksikosta (9) kaantamalla kahvaa vasemmalle.

9) Poista sovittimen paa (21) kiinnittamalla sovittimen varsi (22) paahan kaantamalla sita myotapaivaan.
10) Poista kahvi ja heita roskikseen tai kompostiin.

11) Kone on valmis uuden kahvin valmistukseen.

12) Suosittelemme jattamaan suodatinkahvan (16) kiinni koneeseen (9) jokaisen kayttokerran jalkeen. Nain
suodatin pysyy lampimana ja valmiina keittamaan kahvia uudelleen. (katso kuva 5)

13) HUOMIO: tarkista usein vesisailiossa (2) olevan veden maara.

r
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Hoyryn kaytto maidon vaahdottamiseksi cappuccinoon tai teeveden lammittamiseksi.

1) Kaynnista kone painamalla virtakytkinta on-off (3), avaa muutamaksi sekunniksi hoyrynuppi (10)
kaantamalla sita vastapaivaan kondensaation valttamiseksi.

2) Sulje héyrynuppi (10) kaantamalla sita myotapaivaan.

3) Paina hoyrykytkinta (5) ja odota, etta lampomittari saavuttaa kuvan 3 osoittaman asennon
(hoyry). Avaa taman jalkeen hoyrynuppi (10) hoyryn paastamiseksi ulos. Hoyrya voi kayttaa kerralla
korkeintaan 90 sekunnin ajan.

4) Saadaksesi taas hoyrya, sulje hoyrykytkin (5) ja sulje hoyrynuppi (10).

5) Paina kahviveden ulostulokytkinta (4) ja odota kunnes vetta tulee kahviveden ulostuloyksikosta
(9). Taman jalkeen toista toimenpiteet kohdasta 3 alkaen.

6) HOoyryn kayton jalkeen muista aina sulkea hoyrykytkin (5).

7) Tarkeda: Sen jalkeen kun olet sulkenut hoyrynupin (10) ja h6yr[\(/kf\]/tkimen (5), saat koneen
lampotilan muutettua heti kahvinkeittoon sopivaksi seuraavasti: paina kahviveden ulostulokytkinta
(4), kunnes vetta tulee ulos kahviveden ulostuloyksikosta (9).

8) Nyt kone on taas valmis kahvin valmistamiseen.

9) Joka kerta, kun taytat vesisdilion (2), muista myos tyhjentaa tipparitilan (14) alla sijaitsevan tippasailion.
10) HUOMIO: tarkista usein vesisailiossa (2) olevan veden maara.

( max 90 sec. )




Cappuccinon valmistus

Valmistaaksesi maukas italialainen cappuccino seuraa tarkasti seuraavia ohjeita:

1) Valmista yhteen tai useampaan Bugatti cappuccinokuppiin (riippuen siita kuinka monta cappuccinoa
haluat valmistaa) espressokahvia seuraamalla edellisten sivujen ohjeita.

2) Tayta puoleen valiin saakka vaahdotuskannu kylmalla maidolla.

?) Sen j%l;ilkeen kun olet painanut hoyrykytkinta (5) odota, etta lampomittari (6) saavuttaa hoyryn
ampotilan.

4) Kaanna hoyrysuutin (8) sopivaan asentoon ja laita kannu hoyrysuuttimen alle niin etta
hoyrysuuttimen suu on maidossa.

5) Avaa hoyrynuppia (10) hitaasti kaantamalla sita vastapaivaan.

6) Hoyryn tullessa ulos hoyrysuuttimesta saa se maidon vaahtoutumaan oikeaa italialaista cappuccinoa
varten.

7) Kun maito on riittavasti vaahtoutunut, sulje hoyrynuppi (10) kaantamalla sita myotapaivaan.

8) Muista sammuttaa hoyrykytkin (5).

9) Poista kannu hoyrysuuttimen alta.

10) Kaada vaahto espresson paalle, jonka olet jo aikaisemmin valmistanut cappuccinokuppiin
(kuvat). Sirottele vaahdon paalle kaakaojauhetta ja nauti cappucinosta.

11) Tarkeaa: Sen jalkeen kun olet sulkenut hoyrynupin (10) ja hoyrykytkimen (5), saat koneen
lampotilan muutettua heti kahvinkeittoon sopivaksi seuraavasti: paina kahviveden ulostulokytkinta
(4), kunnes vetta tulee ulos kahviveden ulostuloyksikosta (9).

12) Kone on taas valmis valmistamaan kahvia.

13) Ennen kuin puhdistat hoyrysuuttimen (8) maitojaamista, varmista etta se on hyvin jaahtynyt
palovammojen valttamiseksi. Poista suuttimen suojaosa (12) vetamalla ja kiertamalla sita varovasti
edestakaisin. Puhdista hoyrysuutinsuojan (12) sivureika hammastikulla, ja pese se sen jalkeen hyvin
seka sisa- etta ulkopuolelta. Poista maitojatteet suuttimesta (8) kostealla sienella. Puhdista
hoyrysuuttimen (8) aukko hammastikulla (ks. kohdasta Puhdistus ja kunnossapito). Poista kostealla
ratilla maitojaamat suuttimesta (8) ja suojaosasta (12). Avaa hoyrynuppi (10) ja annan muutaman
sekunnin (2-3) ajan suuttimesta tulla hoyrya tai vetta. Aseta suuttimen suojaosa (12) uudestaan
paikalleen suuttimen paalle (8).

14) Joka kerta kun taytat vesisailion (2), muista myos tyhjentaa tipparitilan (14) alapuolinen tippasailio.

( N\ ) )
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Maukas espresso

Jotta espresso olisi "erinomainen” tulee sen tayttda seuraavat tarkat ominaisuudet:

1)Jauhettua kahvia kuppia kohden tulee olla 7 grammaa (puolen gramman vaihtelu hyvaksytaan).

2)Veden lampotilan tulee olla 88 astetta, kun se tulee ulos keittimesta (kahden asteen vaihtelu riippuen
kahvisekoituksesta on sallittua).

3)Juoman lampotilan tulee olla 67 astetta.

4)Vedenpaineen tulee keittimessa olla 9 ilmakehaa.

5)Kahvin valmistumisen tulee tapahtua 25 sekunnissa, ts. aika joka kuluu kahvin valumisen alkamisesta
siihen, etta se on kokonaan valunut (kahden ja puolen sekunnin vaihtelu on hyvaksyttavissa).

6)Kupissa tulee olla 25 millilitraa kahvia (kahden ja puolen millilitran vaihtelu on hyvaksyttavissa).

Lisaksi erinomaisen italialaisen espresson valmistamiseksi (samanlaisen kuin saat baareissa), BUGATTI
suosittelee oman kahvinsa kayttamistd, jota on saatavilla seka jauheena etta annospatruunoina, koska
tama on paahdettu yksinomaan puu-uunissa diVaa varten.
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Kalkinpoisto

diVa on valmistettu nykypaivan markkinoilla olevia parhaita materiaaleja kayttamalla. Huolellinen ja
tarkka tyosto ja innovatiivisen hartsisuodattimen kaytto ioninvaihdolla poistavat suuriman osan vedessa
esiintyvasta kalkista. Vaihda suodatin jalleenmyyjalta tai CASA BUGATTIN asiakaspalvelusta hankittavaan
suodattimeen ja ota selvaa kaytossa olevasta veden kovuudesta. Kayta mieluummin vahasuolaista
kivennaisvetta.

Suodatin on vaihdettava 30 vesilitran valein, joka vastaa noin 1000 kahvikupillista. Suodattimen kayttoika
paattyy 30 litran jalkeen: se ei poista enaa kalkkia vaan vapauttaa sen veteen. Hartsisuodatin
ioninvaihdolla on asennettu sdilion sisalle ja liitetty pumpun imuputkeen.

Vaihda suodatin noudattamalla seuraavia yksinkertaisia ohjeita:

1) Ota vesisailio pois

2) Tartu kiinni suodattimesta, ja veda ja kaanna toisella kadella vuorotellen myota- ja vastapaivaan
suodattimen liittimeen asetetun liitoksen lahella olevaa imuputkea niin, etta saat sen irti

3) Ota uusi alkuperainen CASA BUGATTIN suodatin ja tyonna imuputki suodattimen liittimeen painamalla
ja kaantamalla sita vuorotelleen lyhyesti myota- ja vastapaivaan siten, etta putki asettuu liitokseen
koko pituudeltaan

4) Aseta putki ja suodatin uudelleen sailioon ja sitten huolella laitteessa olevaan paikkaan, joka on
taytetty raikkaalla vedella.

HUOMIO: dlad kaytd kalkinpoistoaineita diVan kanssa.

AW
(4]

)0 J/

Ongelmat ja ratkaisut.

Vaurioiden, vikojen tai vikaepdilyn sattuessa, irrota heti pistoke virtalahteesta.

Jos et osaa poistaa vikaa taman ohjekirjasen ohjeita noudattamalla, ota yhteytta CASA BUGATTI
Emme vastaa vahingoista, jotka ovat saaneet alkunsa korjauksista, joita ei ole suoritettu oikein: naissa
tapauksissa ei myodskdan takuu kata vahinkoja ja vikoja.
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Vika

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

( ] )
Merkkivalo
paalla-sammutettu ei

Vetta ei tule. Pumppu
pitaa kovaa aanta.

Kahvi maistuu
palaneelta.

Maidon vaahdotuksen
yhteydessa ei muodostu
tyypillista
cappuccinovaahtoa.

Kahvi ei ole kuumaa.

Vetta vuotaa
suodatinpidikkeen (16) ja
keittolaitteen (9) valista.
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Kahvinkeittimeen ei tule

virtaa.

7
Varmista, etta virtajohto on hyvin kiinnitetty pistorasiaan
ja kahvinkeittimeen.

Varmista, etta sahkoverkossa on virtaa.

Vesi on loppu vesisailiosta
(2). Vesisailio ei ole hyvin
paikallaan.

Tayta vesisiilio kylmalla vedells ja laita se huolellisesti
takaisin paikalleen.VAROITUS: Tarkista aina, onko

Hoyrykytkin (5)
paalla.

Laske koneen lampdtila kahvinkeittoon sopivaksi
seuraamalla kappaleen "Hoyryn kaytto” kohtia 6)
sivulla 170.

Normaalia ylimaaraista vettda, Kahvin tulee lakata
tippumasta suodatinpidikkeen (15) rei'ista.

a. Lampomittari ei viela
osoita hoyrysektoria.

b. Hoyrysuutin (8) ja sen
suoja (12) ovat
tukkeutuneet.

a. Varmista, etta hoyrytys (5) on painettu paalle, ja
odota, kunnes lampomittari (6) osoittaa hoyrysektoria.
b. Puhdista hoyrysuutinsuojan (12) sivuaukko
hammastikulla, ja pese se sitten hyvin seka sisa- etta
ulkopuolelta (ks. kohtaa Puhdistus ja kunnossapito).

a. Kupit ovat kylmia.
b. Suodatinpidike (16) on
kylma

c. Boilerin kuumennin on
epakunnossa.

a. Keittolaitteen (9)
tiivisteessa j
suodatinpidikkeen (16)
karjessa on kahvisakkaa.
b. Jos valmistat kahvia
ESE-podeilla: Podit eivat
ole oikein sijoitettuna
suodatinkippoon (15)

c. Jos olet tekemadssa
kahvia kahvijauheella:
Kayttamassasi
suodattimessa on liikaa
kahvia; suodatin (18) 1
kupille tai suodatin (19)
kahdelle kupille.

a / tail

a. Pane kupit lammityslevylle (1) tai viruta ne kuumalla
vedelld, ennen kuin laitat ne keittimeen.

b. Jatd suodatinpidike (16) paikalleen keittolaitteeseen
(9), niin se on aina kuuma ja valmis keittamaan

uutta kahvia oikeassa lampotilassa. .
c. Tarvitessasi aPua, ota puhelimitse yhteytta
asiakaspalveluun tai [aheta Bugattille viesti sahkopostitse
diva@casabugatti.it. Kuumennin kuuluu lisavarusteisiin,
ja siksi takuu ei korvaa sita. (Takuu korvaa
rikkoutuneet alkuperaiskomponentit, kun vika johtuu
valmistusvirheesta).

a. Puhdista keittolaitteen (9) alla _oleva tiiviste
saannollisesti harjalla (kuva L), niin etta kahvisakat
haviavat. Tiivisteen on oltava aina puhdas (Ks. kohtaa
Puhdistus ja kunnossapito).

b. Aseta podi suodatinkipon (15) keskelle.

c. Laita 1 kupin suodattimeen (18) korkeintaan 7 grammaa
eli yksi mittakupillinen (23) kahvijauhetta.

Laita 2 kupin suodattimeen (19) korkeintaan 14 grammaa
eli kaksi mittakupillista (23) kahvijauhetta.

d. Tarvitessasi apua ota puhelimitse yhteytta

d. Jakelulaitteen (9) || asiakaspalveluun tai laheta Bugattille viesti sahkopostitse
tiiviste on loppuun || diva@casabugatti.it. Tiiviste kuuluu lisdvarusteisiin, ja
kulunut. siksi takuu el korvaa sita. (Takuu korvaa rikkoutuneet
alkuperaiskomponentit, kun vika johtuu
valmistusvirheesta).
VAN VAN J




TAKUU

1) Takuu kattaa sellaisten viallisten koneen osien ilmaisen korjauksen tai osien vaihdon, jotka ovat virheellisia
valmistusvian takia.

2) Jos vikaa ei voi korjata tai jos sama vika toistuu, voi valmistaja paattaa antaa uuden koneen tilalle.

3) Takuu ei kata vikoja ja vahinkoja, jotka johtuvat: - vaarasta kaytosta - yllattavasta rikkoutumisesta tai
huonosta hoidosta - ohjeiden ja/tai varoitusten huomioimatta jattamisesta - vaarasta asennuksesta ja hoidosta

- huolto- ja muutostoimista, jotka on suorittanut muu kuin valtuutettu henkilo - muiden kuin alkuperaisvaraosien
kaytosta - kuljetuksesta - kaikista muista tekijoista, joiden ei voi katsoa johtuvan valmistusvioista - lisaksi
takuun ulkopuolelle jaavat kaikki muut vaatimukset, jollei lainsaadannosta muuta johdu.

4) Takuu ei kata vahinkoja, jotka johtuvat vaarasta kaytosta ja erityisesti, jos kone on ollut muussa kuin
kotikaytossa.

5) Valmistaja ei vastaa mahdollisista suorista ja epasuorista ihmisiin, esineisiin tai kotielaimiin kohdistuneista
vahingoista, jotka johtuvat kayttoohjeiden, varsinkin turvallisuusohjeiden ja asennus-, kaytto- ja hoito-ohjeiden
yhteydessa esitettyjen varoitusten, noudattamatta jattamisesta.

6) Mahdollinen vaihto tai korjaus ei katkaise takuuaikaa.

Takuu ei kata tavallisesti kuluvia vaihto-osia: eristeita, suodattimia, vastuksia jne.

7)Jotta takuu olisi voimassa, on asiakkaan palautettava oheinen takuukortti kokonaan téytettynd. Takuukorttia ei
huomioida, jos siita puuttuu yksikin seuraavista tiedoista: lahettdjan osoite - jalleenmyyjan leima - ostokuitin numero
- ostokuitin paivamaara.

HUOLTOPALVELU

Jos koneeseen tulee vika, ota yhteytta BUGATTI valtuutettuun jalleenmyyjaan, joka lahettaa koneen huoltoa
varten valmistajalle. Korjausten osalta, joita takuu ei kata, ostaja maksaa kaikki kuljetus- ja
lahetyskustannukset. Jos mahdollista, sailyttakaa koneen alkuperaispakkaus.
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2HMANTIKEZ NAPATHPHZEIZ

Ayarnnté MNelatn,

H kagetiépa Diva, cag Sivel Tn SuvatdTnTa va MOPACKEUACETE eSpresso Kal KAvovikd Kagé
XPNOLIHOTIOIDVTAG eite pHEPIBEC KAQE eite aheouévo Ka@é. ‘OmwG ONEG OL OLKIOKEG CUOKEUEG €TOL Kal
QUTH N KAQETIEPQ, TIPETIEL VA XPNOIOTTOLETAL [IE POVTISA KAl TIPOCOXI YIA VA ATTO@UYETE ATUXAUATA
amd eykavpaTa Kal yla va punv mpokAnBei BAAPRN otnv KageTiépal.

[MPIN ©EXETE TH MHXANH XE AEITOYPTIA, AIABAXTE
[MPOZEKTIKA OAEXZ TIX OAHIEX ETKATAXTAXHZ,
XPHXHX KAl XYNTHPHZHXZ KAGQX KAl TIx
[MAPATHPHXEIX. A>QAAEIAX. mnv xenowonoroete m pnxavi edv sev

éxete e€olkelwBei MANPWC U TIC odnyiec.

NMPOEIAONOIHXH

Aev @époupe euBuvn yia {nuIEC TTou TIpokalouvTal amo:

- AavBaopuévn xprion n xprion aAAn and autn yla Tnv omoia mpoopiletal N GUOKELN
- EMOKEVEC Tou Sie€ayovTatl amo un eovolodotnuéva atoua

- Xprion KN yvAoLwv avTaAAaKTIKWV 1 €apTNUATW

Od8nyisg Xpriong

L0 TIEPLOCOTEPEC MANPOYOPIEG, 1| O TepimTwon MPoPANUATWY o Sev e€nyolvTal APKETA OTIG
mapoloeg odnyieg, EMKOWVWVNOTE U Tov avTimpoowro tng CASA BUGATTI.

OYAA=TE AYTEX TIZ OAHTIEX XPHXH2 npocexuxa kamapasiore

TIC 0€ OOOUC XPNOIMOTIOI{OOLY TNV PNXavr UETA amd €0dc. Edv ol odnyieg xabouv mpiv
Xpnolpomoloete Tn unxavr, {ntiote to eyxelpidlo amd tov avtimpdowmno TG CASA BUGATTI A oteilte
e-mail otnv nAektpovikr S1evBuvon diva@casabugatti.it

Ytnv mpwtn oelida Tou

e€w@uAou Ba Ppeite TIC

€IKOVEG TTOU oXeTiovTtal PE TO

Keipevo. Kpatriote tnv mpwtn

oehida avoixty kabwg 6Oa

Slapdalete Tig 00nyieg xpriong.
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Texvika XapaKTNPIoTIKA oe\. 195
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TuAuata pnxavig O¢€A.
E€aptnuata O€A.
2NUAVTIKEC TTPOPUAAEEIC ao@aleiag oe\. 196/197
Eykatdotaon kai évapén Asitovpyiag oel. 198
KaBaplopuog kat cuvtripnon oel. 199

YUPPBOUAEG KAl CUOTAOCELG Yla TN XPrion oe\. 200/207

PUOuIoN TN pnxavig oel. 200
Kagéc o€ pepideg oeN.
ANECUEVOC KAPEC oe\. 201/202
Xprjon Tou atgov oel. 203
MNMapaokeur cappuccino oe\. 204/205
A@aldtwon oel. 206
06nyo¢ emiduong mpoBAnudtwyv oe\. 206/207

O KAAUTEPOC KAPEC espresso oeh. 205

Eyyonon oel. 208
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TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA

loyug

Tdon

AlaoTtdoelg

YAIkd
Bdapog
Mrikog kaAdwdiou peaTOC
AvTAia

XwpntikdétnTa Pnoéikep
'EAeyxo¢ Beppokpaaiag
MNpoypappatiopdg moodtntag
Mapoxn atpov
XwpnTikéTnTa Soxeiou vepou
Xpovog mpobépuavong
OgpUIKN TTPOOTAGIA UTTEPPOPTWONG
Moévwon

Eykpioelg

Zuppdpewaon

Eyyunon

TuRpata pnxavig

Emedvela {eotapatog Aut{aviwv
Aoxeio vepou

MAAktpo on/off

MAAKTPO TAPOXAG KaPE

M\RKTpO atpoL

OgppodpETPO

Onkn @iktpou

Avatpé€te otny eTikéTa evOeifewv KATW amd T pnxavr

Avatpé€te oTny eTIKETA eVOEifewv KATW amd T pnxavni

Aldpetpog mepimou 240 x UPog 365 XIA.

Jupmayég Xuto ahoupivio Kat avo&eidwTto atodht 18/10

Mepimou 6,5 KNG

MNepimou 1,2 petpa

15 bar, NAeKTPOTTOAMIKNA

Mepimou 0,25 Nitpa

Mnxavikd OEpUOUETPO LE TTNVIO UE avaAoyIKn EVOeIEn

Xepokivntog

Xeypokivn

Mepimou 0,8 Aitpa

Mepimou 3 Aentd

Evowpatwyuévn

BaBuég mpootaoiag I

evarpé&s oTnV €TIKETA eVOEifewv KATW amd T pnxavr
€-89/336EOK

TUHQWVA UE TNV EMOUVATTOMEVN BePaiwon eyyunong

MEE®E@EE)

OnKn yla pepideg kagé

OnKn QIATPOU yia aAeopévo KapE HEPISEC Kapé
®iktpo 1 pAutlaviov

DiNtpo 2 pAutlavity

195

@ Mieotrpag aheopévou Kapé
AocopeTpnTAG
DiXtpo vepoU pe avtoNayr IOVTwv
KaAwdio pevuatog pe @Ig

T WANVAKL aTHOU

Movada anéotaéng

Koupuni atpov

Evdeiktikr Auxvia Aettoupyiag
MPOCTATEUTIKO Yla TO GWANVAKL ATHOU
Yxapa ota&ipatog
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ZNHAavTIKEG MPOPUAAEEIC ac@alEiag

AIABAXTE TPOXEKTIKA OAEXZ TIX OAHTIEX. H
2Y2KEYH TPEMElI NA XPHXIMOTIIOIEITAI MONO AIO
ENHAIKEZ TTOY EXOYN EKMAIAEYTEI 2TH XPHXH THX..
1. vapoorerete ano mupraes epordngia arpaums ey VIHIN BYOIZETE MEPOZ
TOY KAAQAIOY 'H OANO TO KANQAIO, TA OIX'HTHN IAIATH
MHXANH MEXA 2E NEPO 'H AANO YTPO. NPOXOXH: ZEX TEX
ENIOANEIEZ, KINAYNOZ ETKAYMATOX... mny ayyicere e ceorec emgavec. Na

XPNOUOTTOIERTE TIG xalpo)\aﬁac, 1 To MANKTPA. Mpoogxete Staitepa Gtav ayyilete Ta (eotd TUAMATA TG HNKOVIG OTTWG TO OWANVAKL (eoToU
vepou/atpou (xpnoororjote mpootateutikd yavn): KINAYNOL EFKAYMATOZ! O artjdg kat to (e0To vepO WIMOpE va TIPOKOAEGOUV
gyKaupaTa. Mnv KaTeUBUVETE TTIOTE TO GWANVAKL ATV 1 (E0TOU VEPOU TIPOG TO! €PN TOU CWHOTOG 0aG,

Z.M O N O r I A O I KI A KH X P H z H +Na XpNOIUOTTOLEITE TN CUOKEUK HOVO Yia TOV OKOTIO Yid

Tov omoio mpoopileTat. Mnv emIXELPHOETE OMTOIOSNTIOTE TEXVIKH HETATPOTTT) KABWGE KATL TETOLO €ival eMikivéuvo.

3. Anatteital otevi emTripnon OTav omoladHTTOTE CUCKEUN XPNOIHOTIOLETAL KOVTA OE TTaUSIA.

H ouokeun dev mpoopiletarl yia xprion amd madid rj ATopa HE HEIWUEVEC OWHATIKEG, AloONTAPIEC 1) SlavonTIKEG
IKAVOTNTEG, N M€ EAEIPN EUTIEIPINC KAl YVWONG, EKTOG KAl av EMTnpouvTal r} Toug divovtal odnyiec.

H KageTiépa TPETEL va XpNOIUOTIOLETAL HOVO aTTO EVAMKEG TTOU YVwPi{ouV WG va TNV XPNOLOTIO 00UV GUHPWVA UE
AUTEG TIC 0ONYiEG.

4. Mnv ayyiCete TOTE TA NAEKTPIKA PPN TNG OUOKELNG. Mmopei va ipokaléoouv nAektpomAngia 1 coapo TPAUHATIONO.
YuvdéoTte Tn punxavr og pida pe KAatdAANAN tdon. H téon mpénel va avtamokpiveTal 0€ AuTrV TTOU UTTOSEIKVUETAL OTNV
€TIKETA eVOEifeWV KATW amd T pnxavr). BeBaiwOeite 6Tt n mpia mou xpnoiponoleite eivatl yeliwpévn.

5. Eikova A: KaAwS10 peUPATOC. ZAC TTAPEXETAL VA UIKPO ATTOOTIWHUEVO KAAWSIO TTAPOXAG PEVHATOC YIa va HEIWOEL 0
Kivéuvog va pmepdeutei i va avamodoyupioel N pnxavr €av 1o kaAwdlio givatl To pakpUl. MakpUTEPA ATOCTIWHEVA
KOAWS1a PEVATOG I EMEKTACELG KAAWSIOU gival SIaBECIUES Kal WTOPOUV va Xpnotpomolnfouv edv mpooéxete Idlaitepa
Katd T Xprion Toug. Eav xpnotpomoleite pakpU amoonmwpuevo KAAwSI0 peUATOG 1 eMEKTAON KaAwdiou:

a) Ta NAEKTPLKA OTOIXEID TTOU AVAYPAPOVTAL OTO ATTOCTIWHEVO KAOAWSIO PEVUATOC 1) OTNV EMEKTAON KAAwSiou TIpEmel
va gival cUPPWVA PE TA OTOLXEIQ TNG CUOKEUNG.

b) H eméktaon mpémnet va diabétel yeiwon, (kaAwdio pe 3 aywyolc) Kal To pakpUTEPO KaAwdio mpémel va gival
TOMOOETNEVO £TOL WOTE VA NV TOAKICEL KAl VA NV KPEUETAL Amd TOV TTAYKO YLa VAl NV TpafnxTel Kat va punv okovtdyouv

og auTto maudid.

¢) Mnv TomoBeteital Tn CUOKELH TTAVW 1} KOVTA O€ €0TiEC YKA{IOU, NAEKTPIKEG EOTIEG 1} YOUPVO.

d) Mnv tn XpNOIUOTTOIEITE O EEWTEPIKO XWPO. MNV aPrveTe To KAAWSIO PEVUATOC va KPEUETAL ammd TNV AKpn Tou
TpameioU 1 Tou TdyKou, 1 va ayyilel (eoTéG em@dveleg. Mnv Aeltoupyeite omoladimoTe CUOKEUN HE PBapPéVo KaAWSIo
1 @I 1 OTAV N CUOKELT S€V AEITOUPYEL CWOTA 1| EXEL TTECEL KATW HE OTTOLOVOATIOTE TPOTIO. EMOTPEYTE TN GUOKELN OTO

TANCLEOTEPO £E0UCIOSOTNHEVO Service yia €AeyXo, EMOKeun 1 pUBUION. H Xxprion e€apTnUATWY TOU CUVICTWVTAL cu'rc’)1 %

TOV KATAOKEVAOTH, UMTOPEL VA TIPOKANEDEL TTUPKAYLY, NAEKTPOTIANE(D 1} TPAUUATIOUO ATOUWV.



Eykatactaon Kat évapén Asitovpyiag

6. Eikéva B: BeBaiwBeite 611 Ta maidia Sev umopouv va maiouv pe Tn pnxavi. Ta maidid Sev éxouv emiyvwon Twv Kiveivwv
TIoU TTPOKUTITOLV anéd rrz XPNGN NAEKTPIKWY GUOKEUWV. pn)&avn,npsnsl va gival TomoBetnpévn 10l WOoTe N EMPAavela
Ceotapatog eAutCaviwy (1) va Bpioketal og eNaxioto UYog 1.20 HETPwWY amd TO TTATWHA.

7.2Tn OUVExELD TONOBETAOTE TN UNYavH O Lia niedn emigdvela kai BeBaiwbeite 6Tt Tamédia TG CUOKeUNG eival oTepewpéva oTabepd

OTNV EMPAVELD £TOL WOTE N LKAV va ny uropei va avatpanei. Mmopei va aneheuBepwBei (eato vepo N aTdc; kivouvog eykaduarod!
Mnv XPNGILOTTOLE(TE TN PNXAVN OF naplﬁd)\)\ov e Beppokpaoia xapnAdtepn and 5°C. Mnv TomoBeTeite T pnxavr mavw o€ TOAD (E0TEG
EM@AVELEG 1} KOVTA O€ PAOyQ.

8. Eikéva C: Mny kateuB0veTe To cwAnvaki atou 1 (E0ToL vepoU TIPOG Ta PéPN TOL OWHATOG oac. [NpooéxeTe 1Glaitepa 6Tav
ayyilete Ta MOAU (€0TA THAMATA TNG HNXAVAG OTTWE TO OWANVAKL {E0TOU VEPOU/ATHOU (XPNOIUOTIOINOTE TPOOTATEUTIKS YAVTL).

9. Eikéva D: lNa va BefaiwBdeite OTL N pnxavn Aeltoupyei cwoTd, TOTIO@&TQOTS ™V MAvw o€ pia emimedn em@dvela o€ éva
APKETA eENa@PU Kal LYLewd meptBANNov e eUKOAN MpooPaon oe mpila. Kpatote tn pnxavr Touldyiotov 100 xiAtootd
HOKPLd amod Toixoug.

10. Eikoéva E: Bydhte 1o @i¢ amd tnv mpifa dtav Sev XpNOIUOTTOLEITE TN CUOKEUN Kal TPV ToV KABapIopo. AQroTe Ty va
KPUWOELTIPIV TOMOBETHOETE 1 APAIPECETE EEAPTAMATA KAL TTPLV TOV KABAPIOopO. H CUOKELN Tipémel va KaBaploTei pe éva vwro,
un AelavTtiko mavi, oto omoio Ba éxete 0TAEEL Aiyeg OTAYOVEG OUSETEPO, N OEEISWTIKO KABAPIOTIKS (UNV XPNOIUOTIOLEITE TTOTE
SIONUTIKA).

11. T mepinmtwon SucAerToupyiag, EAATTWUATOC i} €AV €XETE LTTOYIA OTL N CUOKEUN SV AEITOVPYEI CWOTA PETA MO TIECIUO,
ByaAte apéowe to @Ig amd v mpida. Mnv Bétete MoTE o€ ElTOUpX(G OUOKEUEC TTOU £XOUV UTTOOTEL {NMLA. OL ETTIOKEVEC TIPETTEL
va Sie€ayovtal amod e§ouclodotnuévo kévipo service Tng CASA BUGATTI. EMKOIVWVAOTE PE TOV QVTITPOOWTTO Kal/1 TO
e€oualodotnuévo kévtpo service Tng CASA BUGATTI | oteikte e-mail OTrc‘_lV Aektpovikn SievBuvon diva@casabugatti.it. e
nsginrmgn TIUPKAYIAG, XPNOOTOI0TE TUPOORETTHPEG AvBpaka-Sioediov (CO2). Mnv xpnoluomoleite vepd fy TUPOORETTHPES

okovng.hers.

12, KivBuvog sykavpdrtuwy. H eigpdveaia Tow Beppavnikold oToEioU UTTGKEITAl O UTTOASMTOPEVT BepudTnTa
peTa TN Xprion. Mrv ayyifsTe.

7




Eykataotaon kat évapén Asitouvpyiag

H apyxkr ouokeuacia €xel oxedlaoTel yla amooToAr Ue Taxudpoeio. DUNAETE TNV O€ TTEPITTTWON TIOU XPELOOTE! VA EMOTPEPETE
™ HNxXavr oTov mpopnOeuTh. Mpiv EyKATAOTACETE TN UNXaVH), OKOAOUBOTE TIG ONUAVTIKES TTPOPUAAEEIC AOPOAEIAG,

ZUvdeon pe TV mapoxr pevpaTog. Na cuvSEeTe TTAVTA TO £va @IG TOU KOAWSioU pEUHATOG TN GUGKEUN KAl To dAAo
@1 otnVv mpila. Na va amoouvdécete, matote 1o MARKTpo OFF, otn cuvéxela PydAte To @ig amod tnv mpila. Na
YVWpI{eTe OTI TO NAEKTPIKO peVHA propei va okotwoel. Na akoAouBeite auatnpd Toug KavoviopoUG ac@aleiag.
H kagpeTiépa mpémel va cUVSEETaAL e TO YV O10 KaAwSio pevpatog (25) tng Casa Bugatti, og npifa pe taon idia pe
QUTIV TTOU UMTOSEIKVUETAL OTNV ETIKETA £VOEI§EWV KATW amd Tn pnxaviy. BeBaiwOeite o1 n mpia mou xpnoipomnoleite
gival yelwpévn.

Mnv XpnOIHOTIOIEITE TTOTE EAATTWHUATIKA 1] KATECTPAUMEVA KAOAWSIA PEVUATOG.

XpnotuomolioTe eméktacn KaAwdiou, LdVo epOOOV EXETE GLYOUPEUTEL OTL Eival 0g APLoTN KatdoTtaon. Ta KoAwdia mou
gvwvovTal TIPEMEL va €xouv Slatopr ToUAdxIotov Tmm2 Kal ol TPi{eg TTPETEL VAl Eival TPITOMKEG (YEIWUEVEG).

Mnv a@nveTe Ta NAEKTPIKA PEPN Va €PXOVTAL OE EMAQPN UE VEPO: pmopEi va mpokAnOei BpayxukukAwpal!l O atpog
Kal 1o (E0TO vePO PMopei va MpoKaAéaouv eykavpata. Mnv kateuBuvete moTé To cwAnvaki atpoL i {eoTol vepou
TPOG TA PéPN TOU CWUATOG 0aG.

Na xelpifeote To cwANVAKL atpov/ {E0ToL VEPOU e MPOTOXH: KiVEUVOG EYKAUUATWY (XPNOIHOTIOIEITE TPOOTATEUTIKO
yavu)!

Mnv Bétete TN punxavr o€ Aeltoupyia, Xwpig va €xete mpwTta Yepioel To Soxeio pe vepo. PpovTioTe £T0L WOTE va
TomoBeToeTE TO SOXEIO VEPOU TTPOCEKTIKA 0T B€0N TOUL.

1) Otav B€oete TN PNxavr o€ Aettoupyia, METTE TO MANKTPO (3) yia va avayet n evSelkTikr Auxvia (11) oto BepudpeTpo,
n omoia uMoSeIkvUEL OTL N UNxavr €xel avayel kat TL n avtiotaon Bepuaivetal.

2) ZTn ouvéxela avoifte To kouuri atpoU (10) 0Tto owANVAKL aTHoU Kal TMESTE TO MARKTPO TTAPOXNG KAPE (4) yia va
SleukoAUveTe TN SiéNeuon vepoL Péow TNG avTAiag.

3) K\eiote 10 kKouprmi atpou (10) Kal KPATAOTE TO MARKTPO TIAPOXAG KAPE (4) TATNEVO £wG OTOU TPEEEL vEPO aTtd TN
povada amootadng (9).

4) 2t ouvéxela KAEIOTE TO MARKTPO TTAPOXNG KAPE 4: N AelToupyia €XEl TEAEIWOEL

5) BeBauwBeite 6Tt mdvta umapyxel vepd oTo Soxeio vepou (2) kat 6Tt 0 CWARVACG avappopnaong éxel TomoBeTnBei cwoTa.
Mpogdomoinon: n avtiia Ba umooTei avemavopBwtn {nid av n NXavr AEIToupyRoEL XwpPIG VEPO AKOMA KAl yIa UIKPO
XPOVIKO Slaotna.

6) KaBe popd mou yepilete 1o Soxeio (2) pe vepd, va Bupdote va adelalete To vepod ou BpioKeTaL KATW ATTo TN oxXapa
ota&ipatog (14).the drip grid (14).

N\




KaBapiopdg kat cuvtiipnon

MNpiwv kaBapioete TN pnxavn, Bakte To MARKTPO AetToupyiag otn B€on OFF kat Bydlte 1o @ig and tnv mipifa. Aprote

TN HNXAVH Vo KPUWOEL

H cuokeun mpémel va KaBaplotei pe éva vwmd, pn AelavTtiko mavi, oto omoio Oa éxete otael Aiyeg oTayoveg
0USETEPO, N 0EEIBWTIKO KABAPIOTIKO (UNV XPNOIUOTIOLEITE TTOTE SIAUTIKA). APOU EXETE XPNOILOTIOINOEL TN HNXAVH,
va KaBapifete mMAvta To @IATPO Kat Tig ORKEG PIATpoU Kal va okoumi{eTe TNV avo&eidwtn em@avela tng OnKng

@iktpou Kal TnG povadag amdéotaéng pe £va vwmo mavi.

H) KaBapiopdg twv
@iANTpwv  yla aleopévo
Kagé: eNéYETE OTL Ol OTTEG
Sev €xouv @pdgel kal eav
eival amapaitnto kaBapiote
TIG M€ Hia pikpry Bouptoa.

L. KaBapiote ™ povada
amootaéng (9) kat 1
@eAavtCa tng. KaBapilete
TOKTIKA TN @AAvtla KATW
amo 1 Hovada amoota&ng
(9) pe pa Ppeypévn
Bouptoa (Ewova L) ya va
AQAIPECETE 6Aa  Ta
uToAeippata  kagé. H
@AavtCa mpémel va egival

kabaprp OAn TV wpa

la/Ib/Ic) Ta va kaBapioete Ta UMOAEippOTA YAAOKTOG
a6 To CWANVAKL ATUOU (8), TTEPIUEVETE TTIPWTA VA KPUWOEL

TO OWANVAKL VIO VA ATTOQUYETE €YKOAUUA. 3TN OUVEXELD
APAPEDTE TO ATTOOTIWEVO TIPOCTATEUTIKO OTO CWANVAKL
atuov (12), ipapwvtag To amaAd Kat TTEPIOTPEPOVTAC TO
S1adoxIkd mpog Ta aplotepd Kat mpog ta 8e€1d. Kabapiote
TNV MAAIVH OTTH) TOU TTPOOTATEUTIKOU YlA TO CWANVAKL
atpov (12) pe pia odovtoyAugida, 0Tn cuvEéxeld EEMMUVETE

TO KAAG ECWTEPIKA Kal eEWTEPIKA. XPNOIUOTIOOTE éva
VWO 0QOULYYAPL YO VO aQAIPECETE TA UMTOAEIUMATA
YAAaKTOG amd 1o owAnvakt (8). KaBapiote tnv omr oto
OWANVAKL atpov (8) pe pia odovtoyAugida (Seite Tnv
€vOTNTA KABAPIoPOE Kal cuvTripnon) XpnolUoTolnoTe
£va VWO GQOUYYAPL YIA VO OPAIPECETE TA UMTOAEIPPATA
YAAakTo¢ amd To CWANVAKL aTpoU (8) kal amd To
TPOOTATEVTIKS ToU (12). Avoite To Koupmi atpou (10) kal
a@rioTe va ameAeuBepwOEi aTUOG 1) OTAYOVES VEPOU Yla
Aiya Seutepdhenta (2-3). TomoBetnote avda TO
TPOOTATEVTIKO (12) OTO oWwAnvakt atuol (10).



TUMBOUAEC KAt GUCTACELG YIa T XPNO

PUBpion TG pnxavig

‘Otav xpnotporoleite Tnv DIVA yia mpwtn @opd } 0tav Sev TNV EXETE XPNOIUOTIOINCEL YIa HEYANO XPOVIKO S1doTnua:
1) Tepiote o Soyeio (2) pe kpLo vePD.

2) JuvbéoTe Tn cuoKeun o€ pifa cupPatr CUUPWVA PIE TIG ONUAVTIKES TTPOPUAAEEIC AoPalEiac.

3) Avayte Tn pnxavn ano to mkTpo on/off (3). H kdkkivn evdeiktikr Auxvia (11) oto Beppopetpo Ba avapel.

4) ®opTWOTE TO CUOTNHA VEPOU: AVOIETE TO KOUUTTI ATHOU (10), TEPIOTPEPOVTAG TO APLOTEPOCTPOPA KAl OTN CUVEXELD
MEOTE TO MARKTPO TTAPOXNG Kaé (4). Otav Byel vepd amd To owANVAKL atpoU (8), KAEioTe To Kouuni atpou (10)
TEPIOTPEPOVTAG To defldoTpopa. Mepipévete Niya Aemtd €wg OTou TpEEEL vepo amd T povAada anmootaéng (9) kat otn
OuVExela SIAKOYTE TN PON TOU VEPOU, XPNOIHOTIOWVTAG TO TTARKTPO TTAPOXIG KAPE (4) yia va KAEIoETE TNV avTAia.

5) Nepipévete Ewg 6Tou o SeikTNG Tou BEPOPETPOU (6), PTATEL TNV €VOEIEN e TO SUMPBOAO Tou PAUTLaVIOU KAPE TTOU
avaypageTal otov mivaka evoei§ewv Tou Beppopétpou (6).

6) H unxavn givat étoiun yia xprion.

H pnxavr) DiVa givat e€omAiopévn pe Brkn @iktpou yia aAeopévo kage (16), pe Onkn @iltpou yia pepideg kagpé ESE
(15), pe éva @iAtpo 1 @AutCaviol yia aleopévo kagé (18) kat éva @iktpo 2 AUT{aviwy yia aAeouéVo Kaé (19)

Kawég o€ pepideg

1) BeBaiwBeite 61 0 Seiktng Tou OeppopéTpou PBpioketal oTnv €vOelEn Ue To cUPPBOAO Tou PAUTIaVIOU KAPE.

2) BaAte mavw amo ) Bikn @ikTpou yla pepideg kagé (15) pia pepida, @povTifovtag va umel Kahd otn Onkn.

3) TomoBetriote TN ONKN @iAtpou (15) pe Tn pepida kKaé, otn BKN TNG povadag amdota&ng (9) Kal OTEPEWOTE TNV
TIEPIOTPEPOVTAC TNV XELPOAAPN TTPOC Tal SEEIA WG TIEPITIOU TO KEVTPO TNG UNXAVAG (N XELPOAARH TIPETTEL VA TTIEPIOTPOPET
£€W¢ 0TOU AoknOei N cwoTH mieon yia va amo@uyeTe omoladnmote Siappor).

4) MapTte éva oteyvo Kat {eoTo GAUTLAVL amd TNV em@avela {eoTtapatog AuTlaviwy (1) kat TomoBeTRoTE To KATW amd
To 0TOMIO TNG BriKNG @ikTpou.

r
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5) MéoTe To MANKTPO TTAPOXNG KAPE (4) yla va TPEEEL O KAPEC.

6) 2N OUVEXELD TIEOTE VA TO TARKTPO (4) yia va SIaKOYETE TNV SLaVOUr Ka@é avaAoya HE TOV TUTTO KAPE TTOU TIPOTIPATE:
“ristretto’, “espresso”, “lungo” KA.

7) ZepPipete apéowe TOV KAPE yla va amoAAUOETE TO APWHA Tou.

8) ApaipéoTe TN ORKn @iATPou yia pePideg kaé (15) amod tn povdda amootaéng (9), meploTpéPovTag Tn XEPoAafn
TIPOG TA APLOTEPA.

9) AQaIp€oTe TN HEPIdA KAPE KAl TIETAETE TNV OTOV KASO AMOPPIMUATWY.

10) H pnxavn €ivat £€Tolun yla mapacKeur vEOU Kagé.

11) Z10 TéA0o¢ KABE KUKAOU GUVIOTOUUE VA APAVETE TN OrKN QIATPOU yia aAeopévo Kagé (16) TomoBeTnuévn otn Béon
NG otn povada amdéotaéng (9): To @iAtpo mapapével (0TO Kal ETOIUO VA TTAPACKEUACEL VEO KAPE OTN OWOTH
Beppokpaoia (Seite elkova 3)

12) MPOEIAONMOIHZH: eAéyxete ouxva To enimedo vepol péca oo Soxeio (2). Mn Aettoupyeite Tn CUGKEL XWPIG
VEPO!

@=="" )

ANECUEVOC KAPEG

1) TonoBetriote 10 @iktpo 1 PAuTCaviov (18) atn Brikn piAtpou yia akeopévo kagé (16) yia tnv mapaockeun 1 @Aut{aviou
Ka@é. TomoBetoTe To Piktpo 2 AuTCaviwv (19) otn Brkn @ikTpou yia alecpévo kagéE (16) yla TNV TOPACKEUN 2
PAUTCaVIWVY KaE.

2) BeBaiwbeite 6Tt 0 deiktng Tou Beppopétpou Bpioketal otnv €vOel€n pe To cUPBOAO Tou PAUTIavIOU KagE.

r
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TUHUBOUAEC KOl GUCTACELC Yia T XPRO

3) Mdpte T OAKN @iATpoUL yla aleopévo kagé (16), TomoBetrote To @iNtpo (18) yia 1 AUT{AvL Kagé i To Piktpo (19)
yia 2 AUTCAvia Ka@é, CUMPWVA UE TIC ATTAITHOELG 0aG.

3) BaAte aheopévo Kagé pe Tov SocopeTpnTh (23): pia pefoupa yia 1 @Autlavi kagé r SUo peloupeg yia 2 gAut{avia
Kapé, avahoya Pe To QINTPO TTou €XeTe EMAEEEL

4) NatAoTE TOV OAECUEVO KAPE HECA OTO PINTPO HIE TOV TIECTIPA ANECHEVOU KAPE (21).

5) TomoBetriote TN ONnKN @iATpou yla aleopévo Kagé (16) otn Brikn Tng povadag anmdota&ng (9) Kal OTEPEWOTE TNV
TIEPIOTPEPOVTAC TNV XELPOAAPN TTPOC Ta SEEIA WG TIEPITIOU TO KEVTPO TNG UNXAVAG (N XELPOAABH TTPEMEL VA TTEPIOTPAQEL
£€w¢ 6TOu AoKNBEi N CWOTH TTEON Yl VA TTAPAUEVEL N BrKN 0QPAYIOHEVN KATA TNV S1AVOUH TOU KAPE).

6) Napete éva r Vo oteyva kal (eoTd AUTCAvia amo TRV em@avela (eotapatog Autdaviwy (1) kal TomoBeTHOoTE Ta
KATW Ao To OTOMIO TNG OAKNG @iATpou.

7) MéoTte 1o MAAKTPO TTAPOXAG KAPE (4) yia va TPEEEL O KAPEC.

8) XTn ouvéxela MECTE {ava TO TTARKTPO (4) yia va SlakoPeTe TNV Slavour Kagé avdloya Pe Tov TUTIO Kagé TTou
TIPOTIUATE: “ristretto’, “espresso”, “lungo” KA.
9) ZepPipete apéowe ToV KAPE yla va amoAAUOETE TO APWUA TOU.

10) Apatpéote Tn Brikn @iAtpou yla aAeopévo kagé (16) amod T povdda amdotaéng (9), meplotpépovTag Tn XelpoAapn
TTPOG T APIOTEPA.

11) AQaup£€0TeE TOV ANECHUEVO KAPE KAl TIETAETE TOV OTOV KASO AmOPPIMUATWY.

12) H pnxavn €ivat £Tolun yla mapacKeur VEOU KAQE.

13) 210 TENOG KABE KUKAOU GUVIOTOUE VA a@rVETE TN OrKn GIATPOoU yla aleopévo kagé (16) TomoBetnpévn otn Béon
™¢ otn povada andotaéng (9): To @iAtpo mapapével (eoTd Kal £TOIMO VA TTAPACKEVACEL VEO KAQE OTN OWOTNH
Beppokpaoia (Seite eikdva 3)

14) MPOEIAOMOIHZH: eAéyxete cuxva To eMinedo vepoL péca oto Soxeio (2). Mn Aeltoupyeite Tn GUOKEVN XWPIG
vePO!

4 h
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Xprion Tou atpou yla TapackKeu YAAGKTOG yla cappuccino Kat yia {éoTapa vepou yia Tadl.

1) ©¢ote TN pnxavn o Aettoupyia mélovtag to mAnkTpo on/off (3), avoifte To kouumi atpou (10) yia Aiya Seutepdiemnta
TEPIOTPEPOVTAC TO APIOTEPOOTPOPA YIA VA EKTOVWOEL 0 UYPOTIOINKEVOC ATUOG.

2) K\eiote Eavd To kouumi atpoU (10) mepIoTpEPovTdg To Se§looTpoPal.

3) Miéote To MARKTPO ATHOU (5) Kol TIEPIUEVETE £WG OTOU 0 SeIKTNG TOU BEPUOUETPOU PTATEL OTNV EVEEIEN e TO CUUBOAO
OTHOU, OTN CUVEXELD avoi&Te TO Koupri atpou (10) yia va Byet atpog. Mmopei va Byet atpog o oAU yia 90 Seutepdienta
4) Na va ByeL TEPIOCOTEPOC ATUOG, TMECTE EAvA TO TTANKTPO ATHOU (5) Kat KAEIOTE TO KOupTi atuou (10).

5) Miéote 10 MARKTPO TTAPOXNG KAPE (4) £we OTo TPEEEL VEPO Ao TN povAada amooTadng (9) Kat oTn cuvéxela emavaldpete
v mponyouuevn Stadikacia amd To onUEio 3) AUTAG TNG TaPAyPAPOU.

6) AQoU XPNOIMOTIOINCETE TO CWANVAKL ATHOU, va BupdoTe mavTa va mECETe TO TARKTPO aTHoU (5) yia va SIaKOTITETE
TTAAL TNV TTAPOXH aTpoU.

7) ZnRavTiko: [a va amoKTACEL N pnxavh Tnv 16avikr Oeppokpaacia yla KagE, agou EXETE KAEIOEL TO KOUUTT aTUOU (10)
Kat éxete PePatwBdei 611 TO MARKTPO ATHOU (5) Eival amevePyOTTOINUEVO, TIECTE TO TTARKTPO TTAPOXHG KAPE (4) £wg OTOU
TP€€el vepo amod Tn povada amdotaéng (9).

8) H punxavn givat £€Tolun va mapaokeudoel Eava Kape.

9) KaBe popd mou yepilete To doxeio (2) pe vepd, va Bupdote va adeldleTe To vepd oL BPIOKETAL KATW ATTO TN oXApA
ota&ipatoc (14).

10) MPOEIAOMOIHZH: va eAéyXeTe TOKTIKA TO MineSo vepou péca aTo Soxeio vepou (2).

max 90 sec. )




TUMBOUAEC KAt GUCTAGELG Yia T XPNO

Napaokeun cappuccino

lMa va mapaockeudoeTe évav vOoTIUo ITaAIkS cappuccino, akoAouBnoTe TPOOEKTIKA auThyv TV dtadikaaia:

1) MopaocKkeuAoTe KaYé espresso o€ €va 1) eploodtepa GAUT{Avia yla cappuccino (avaloya pe to mooa eAutlavia
Bé\ete va mapaokeuAoeTe). AKOAOUONGOTE TIC 0ONYIEC TTAPACKEUNG KAPE ESPresso TToU avapEPOVTAL OTIG TIPONYOUHEVES
oeNideC.

2) MepioTe €wg 1O pIod pia Kavata pe KpLo yaa.

3) MéoTe To MANKTPO ATHOU (5) Kal TTEPIUEVETE €wG OTOL 0 SEIKTNG ToU BEPOUETPOU (6) PTAOEL OTNV £VOEIEn UE TO
oupRoAo atpoU.

4) MeTakiveioTte To OWANVAKI aTpoU (8) og KATAMNNAN B£on, TomoBEeTHOTE TNV KAVATA KATW Ao To cwAnvakt Kai Bubiote
TO péoa 0To ydAa.

5) Avoi€te o kouumi atpou (10) meploTpéPovTdc To Babuiaia, aploTtepdoTPOPa.

6) O atpog Ba Byet amd To CWANVAKL, SNUIOUPYWVTAG TO TUTTIKO A@POYald VO TIPAYMATIKOU ITaAlkoU cappuccino.
7) Otav éxel SnuiovpynBei apkeTd a@pOoyala, KAEIOTE To Kouuri atpoU (10), TePIoTPEPOVTAG To Se€lO0TPOPA.

8) Na BupaoTte 0TI MPETEL VA AMTEVEPYOTIOLEITE TO MANKTPO ATHOU (5) yia va KAEIGETE TOV ATHO.

9) Bydte tnv kavata and 1o cwAnvAakL atuou.

10) NpocBéate To aPPAOYaAa OTOV KAPE espresso ToU TTPONYOUMEVWG EiXATE TTAPAOKEVACEL oTa el8IKA @AuT{avia
(onpeio 1). Maomahiote okdvn KAkdo MAVW 0TO APPOYala Kat armoAAUOTE TOV Cappuccino oag.

11) InpavTiko: Ma va amokTACEL N unxavr TNV 1I8avikn Bepokpacia yia KagE, a@ou EXETE KAEIOEL TO KOUMTT ATHOU
(10) kau éxete BePaiwbdei 6Tt To MARKTPO ATHOU (5) ival amevepyormoinUévo, MECTE TO TANKTPO TTAPOXIG KAPE (4) £wg
OToU TPEEEL vePO amod Tn povdda amdotaéng (9).

12) H pnxavn givai £Tolpn va mapaoKevacel Eava Kape.

13) MNa va KaBapioETE TA UTTOAEIUHATA YAAQKTOG ATTO TO CWANVAKL ATUOU (8), TIEPIUEVETE TIPWTA VA KPUWOEL TO CWANVAKL
Y10 VOl OTTOQUYETE £YKAUA. ZTI GUVEXELD APAIPEDCTE TO AMOOTIWEVO TTPOOTATEUTIKO 0TO OWANVAKI aTpoU (12), Tpapwvtag
TO amald Kal TIEPIOTPEPOVTAG TO S1adoXIKA TTPOG Ta aploTtePd Kal Tpog Ta 6e€1d. KabBapiote Tnv mAdivi omry Tou
TIPOOTATEVUTIKOU YIO TO OWANVAKL aTpoU (12) pe pia odovtoyAugida, otn cuvéxela EEMUVETE TO KOAA ECWTEPIKA Kal
e§wTepIKA. XpNOILOTIOINOTE €va VWITO GPOLYYAPL YId VA AQAIPECETE TA UTTOAEIUHOTA YANOKTOG ammd TO CwANVAKI (8).
KaBapiote TV omr 010 owAnvakt atpou (8) e pia odovtoyhupida (Seite TNV evotnTa KABAPIOUOG KAl CUVTHPNON)
XpnolpomolnoTe éva vwid Geouyydpl yla va aQAlpECETE T UTTOAEIMUATA YAAAKTOG ATto TO CWANVAKL aTpoU (8) kal armo
TO TPOOTATEUTIKS TOU (12). Avoi&te To Koupmi atpoU (10) Kat agproTe va ameAeuBepwBei atdg 1 oTaydveg vepou yia Aiya
Seutepolenta (2-3). TomoBeTroTe Eavd TO MPOOTATEVTIKO (12) 0T0 CWANVAKL atpou (10).

14) K&Be popa mou yepilete 1o Soxeio (2) pe vepd, va Bupdote va adeldlete To vepd mou Bpioketal KATw amo tn oxdpa

ota&iparog (14).
15) MPOEIAONMOIHZH: va eAéyxeTe TAKTIKA TO eMimedo vepoU péca oto Soxeio vepou (2).
4 N\ [ N\ N\
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O KAAUTEPOC KAPEC espresso

MNa va givatl TéEAE10G 0 KAPEC espresso, MPETEL va SIaBETEL TA TAPAKATW XAPAKTNPICTIKA:

1) H 860N Tou aNeopévou KapE TIPETEL val ival 7 ypappdpLa.

2) H Beppokpacia Tou vepoL o ameAeuBepWVETAL Ad TN pnxavn mpémnet va sivat 88°C (mpooBéote iy apaipéote 2°C
avaloya pE Tov TUTIO PEYHATOC KAQE).

3) H Beppokpacia tou kagé espresso mpémnel va givat 67°C.

4) H migon tn¢ mapoxng vepou TpEMeL va gival 9 aTHOOQAIPEG.

5) O xpoévog @INtpapiopatog dSnAadr o xpovog mou XpelAleTal 0 KAPEG yIa va TIEPACEL H€oA ard To 0TOMI0 060U 0TO
@AUTCAvI Tpémel va gival 25 SeuTepOAeNTa (TPOOBEDTE 1 APapEéoTe 2 SeutepdAenTA).

6) Mpémel va undpyel moodTNTa KAYE 25ml péoa oto PAUTAVL (MpooBéote N apaipéote 2 Y2 ml.)

lMNa va emrtoyete évav e§aipeTiko taliko espresso onmwe oepPipetat ota bar, n BUGATTI cuviotd va Xpnoipomoleite
Ka@é BUGATTI aAecpévo ) o€ pepideg, kaBwg gival amoKAEIGTIKA KaBoupdiopévog o poupvo pe UM, E181KA
yta tnv kagpetiépa DIVA.
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TUMBOUAEG Kal CUCTACELG yia TH XPHO

Agaldatwon

H kagetiépa DIVA éxel kataokeuaoTei pe Ta KaAuTepa UAIKA Tou eivat SiaBéoipa orjpepa otny ayopd. H mpooekTiky
Kat akpIBn¢ Sladikaoia kat n xprion Tou KAVOTOUOU QINTPOL VEPOU pE avTaANayh IOVTWY, PINTPAPEL AKOLA KAl VEPO
HE TTOND peydhn okAnpoTtnTa. Napakalovpe HABeTe yid T 6KANPOTNTA TOU vsgou NG TEPIOXNC 0aC. To QINTPO vEPOL
pe avtalayn 1dvtwv mpémel va aANaeTal mepimou KABe 3 / 4 piveg €av n okANPATNTA TOU VEPOU €ival yUpw OTOUG
20/ 25 FO. Zag o6uvIoTOUE VO XPNOIUOTIOLEITE LETAANIKO VEPO. MTopeite va ipopnBeuTeite QIATPo vepoU pe avtalayn
1OvTwv amnd tov avtmpoowmo g CASA BUGATTI. To @iktpo vepoU pe avtaldayn 1ovtwy (24) Bpioketal péoa oto
Soxeio kal eival ouvdeSepévo e To CwARVA TG avthiag avappdenong. Ma va avTIKOTaoTACETE To QiNTpo (24),
aKOAOUBONOTE AUTEG TIC ATTAEC OONYIEC:

1) Apatpéote to Soxeio vepou (2).

2) Me 10 éva xépl MAOoTE TO QIATPO (24) Kat He To ANNO xépt TpafBnTe kal MePIOTPEYTE SLaSOXIKA TTPOC Ta APLOTEPA
Kal TPo¢ ta O&€1A To CWArVa avappo@nong KOVTA 0TO ONUEio oUVEEONG E TO GIATPO UE TETOLO TPOTIO £TOL WOTE O
OwANVag va amoouvSeDei.

3) Mapte 10 VéO yvrolo @itpo g CASA BUGATTI (24) kal TPOCAPUOOTE TO CWARVA avappo@nong o0To ONUEIo
OUVOEOTIIG TOU, ACKWVTAG TTEDN KAl TTEPIOTPEPOVTAG SIASOKIKA TIPOG TA APLOTEPA KAl TTIPOG TA SE€IA £TOL WOTE O CWARVOAG
Va TIEPACEL PECA aTTd OAO TO PKOG TOU OnuEiou ouvEEoNC.

4) BaAte MAAL TO OWARVA HE TO PIATPO Héoa 0TO SOXEIO KAl EMAVATOTTODETIOTE TPOOEKTIKA TO SOXEIO TTOU €ival yepdTto
HE PPECKO VEPO HECA OTN UNXAVE.

5) Na va maparteivete Tn Aettoupyikn Stdpkela {wnig Tng kagetiépag DIVA, 600G GUVIOTOUE vVa XPNOIOTIOLEITE VEPO HE
XOMNAN TIEPIEKTIKOTNTA O€ VATPLO €AV gival SuvaTtov.

TnMEiwoN: HNV XPNOIHOMOLEITE TPOIOVTA a@aldTwong pe Tnv Kagetiépa DIVA.
4 ) N —\ )

W'

| L g

(1) (2) ) @ )@ y

08nyo¢ EmiAvong MpofAnuatwv

Eav n KaQeTIEPA TAPOUCIACEL ENATTWHATA 1) EAV £XETE OMOLASATIOTE UTTOYia 0TI SeV AstToupyEi owoTd, BydAte
apéowg 1o Pig amod tnv mpila.

Eav 8ev pmopeite va avtipeTwnicete 1o mMPOPAnpa akoAovBwvtag Tig odnyieg o auto To eyxeipidio,
EMKOIVWVIOTE pE Tov avTimpoowmno tng CASA BUGATTI. Emokevég mov Sie§ayovtal pe AavOaopévo tpomo
cuvendyovtal cofapoug KivGUvoug yia Tov Xpriotn. Aev @Epoupe Kapia evOUvN yia (NG | TPAVHATIGHO IOV
TIPOKAAEITAL A0 EMOKEVEG IOV Sie§ayovral pe A\avOaopévo TpOTOo Kal 0 AUTHV TNV TEPIMTWON onoladnmote
afiwon eyyunong akupwvetal.
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MpoBAnua

MBavn artia

Abon

e
H evlelktik)  Auyxvia
Aettoupyiag dev avafel

[ O kagec sevpexel. |
H avtAia kavel 66pufo.

[0 kagéc €xel yevon |
KOMEVOU.
[51alel veps otn oxapd]
otaéipartog

Katd tn &1dpkela 1ng
agppoToinong yahaktog Sev
SnHloupyeital To TUTIKO
a@pdyaAa yla cappuccino.

Yndpxel Siappory vepou
avapeoa otn Brikn @iAtpou
yla aheopévo Kage (16) kat
™ povada améotaéng (9)

Agv mepvdel pelpa oTn
unxavn

7
ENéy€te 6Tt To KaAwdio pevpatog éxel ouvdedei cwoTtd otV
nipiCa kau ot pnxavn. EAéy&te ot umapyel pevpa otnv mpilal

Aev undpxel vepd oToO
Soxeio (2). To Soxeio dev
€ival owoTd TomoBeTnpévo
otn 6éon Tou.

lepiote o Soxeio (2) pe ppéoko vepd. TOMoBETHOTE TO CWOTA
otn 0éon Ttou. MPOEIAOMOIHXIH: eAéyxete cuxva To
eminedo vepoL péca oo Soxeio (2)

To MAAKTPO aTpOU (5)
gival evepyorotnuEvo.

AkolouBriote ™n dladikacia OTO Onueio 6) NG
mapaypd@ou “Xprion Tou atpoUl’, yla va EMOVOQEPETE TN

DuCIONOYIKH EKTOVWOT, ZTAPATAVE VA TPEXOUV OTAYOVES KAPE
amé T Onkn @irtpou (15)

a.H Behéva tou
Beppuopétpou Sev €xel
(PTACEL OKOUA OTNV
TIEPIOXN aTUOU

b. To cwAnvaxi atuou (8)
K0l TO TIPOOTATEVUTIKO TOU

a. BeBawwBeite 61t To MAKTPO atpou (5) eival
EVEPYOTIOINMEVO KAl TIEPIPEVETE EWG GTOU N BeAdva Tou
BepuopéTpou (6) TACEL OTNV TIEPLOXN ATHOU.

b. KaBapiote Tnv mhaivr) onr} TOU TPOOTATEUTIKOU YIA TO
OWANVAKIL atpov (12) pe pia odovtoyAu@ida, otn cuvéxela
EeMAUVETE TO KOAA E0WTEPIKA Kal EWTEPIKA (Seite TO

a. Ta eAutdavia gival kpua
b. H Brikn @iAtpou yia
aAeopEVO KaQE (16) gival
KpLa

¢.H avtiotaon tou
UmoiAep €xel uooTel {npId
a. Ynépyouv umoleippata
oKOVNG Kapé otn eAavtla
™¢ povadag amdotadng
(9) kat/ fy oTnV dKpN TNG
OnKng @iAtpou yla
aleopévo Kaé (16).

b. Edv mapaokevalete
Ka@é pe TIG pepideg ESE: n
pepida Sev gival
TOTTOBETNPEVN OWOTA OTN
uéon tng BnKng @iktpou
yla pepideg kagé (15)

¢. Eav mapaokevalete
KAPE e OAECUEVO KAPE:
UTTAPXEL TTOAUG KAQEG pHéC
OTO QIATPO TTOU
XPNOIOTIOLETE: PIATPO
(18) yia 1 @Autlavi kagé n
@iAtpo (19) yia dvo
@AUT{AvVIa KaQé.

d. H @Aavta tng povadag
andéotaéng (9) ivat

a. Apriote Ta Autlavia otnyv empdvela (EoTAUATOC
@AuT{avVIWV (1(13 1) MAOVETE Ta pe (0T vePO TPV Ta
épnmponon']oe‘rs ME TNV KAPETIEQA .

. Apnote Tn Brikn @iAtpou yia aAeopévo kage (16) otn
0éon ¢ oTN povada andoTtagng (9) £Tol WoTe va gival
navta ?eotr'] Kal £TOIUN YA €vav VEO KaPE 0TN CWOTH
Seﬁuomama
c. lNapakalovpe kaléote To €€0UCI00TNHEVO KEVTPO
service r oteiAte e-mail otrv Bugatti oto
diva@casabugatti.it yia Bon6eia. apakahoUue onUEIOTE
OTL N avtioTaon Bewpeital AVOAWGIO AVTANAKTIKO Kal
emopévwg Sev KaAUTTTETAL M6 TV gyyounon (H eyyunon
KOAUTITEL TA YVAOL0 ENATTWHATIKA TUAHATA TTOU
mapouotdlouv ENATTWHA ammo Tnv apxn e€aitiag
KATOOKEUAOTIKWY AaOWV).

a. KaBapilete TakTika TN @AAvVT{a KATw amd Tt povada
amootaéng (9;\ e pia Bpeypévn Bouptoa (Eikéva L) yia va
AQALPECETE OAA TA UTTOAEIPUATA KAPE. H @AavT{a Tipémel va
eivat kaBapry OAn v wpa (Agite TNV evoTNTA KOBAPIOHOG
KAl ouvVTAPENON).

b. TomoBetriote Tn pepida oT0 KEVTPO TNG ONKNG PiATpOU
yla pepideg kapé ?1 5)

C. Mnv Bélete oTo @iAtpo “1 pAutaviol” (18) meploo6Tepo
amné 7 ypap. aAeoUEVO KAQE N pia puefovpa pE TO
SooopeTpNTA (2351. Mnv Balete o0 QiATPO “2 PAUT avIwV”
(19) meploodTepo amd 14 ypap. aNeopéVo Kapé 1 Suo
ueCOUPEG e TO BOCOUETPNTA é23).
d. NapakahoUpe KaAeOTE To ££0UCI080TNUEVO KEVTPO
service fj oteilte e-mail oty Bugatti oto
diva@casabugatti.it yia Bon6eia, NapakahoUue onUEIWOTE
o1 ol PAAVT{EG BewPOoUVTAL AVOAWGCIHO AVTOANAKTIKO Kal
emopévwe Sev KaAumTovtal amd tnv yyunon (H eyyunon

@Bapugvn. KOAUTITEL TA YVAOIA ENATTWUATIKA TUAUATA TTOU
mapouotdouv ENATTWHA amo Tnv apxh e€aitiag
J L /) \KOTOOKEUAOTIKWY Aabwv).
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O KAaAUTEPOC KAWPEC espresso

1) Q¢ eyyunon Bewpeital n Swpedv avtiKatdotaon f EMOKELH AVTOAAKTIKWY TA OTToid £ival amod TNV apxr) ENATTWHATIKA
e€aitiag KaTaokevaoTikoL AdBouc.

2) X mepimTwon eAatTwpdtwy mou Sev emokevdalovtal i emavaiapavovtal n pnxavr 8a avtikataotabei katd Tnv
Kpion TOU KOTAOKEVAOTH.

3) H eyyunon bev kaAUTTEL {nUIEG TTOU O@EeilovTal og: A\avBaouévn 1 KaKr Xprion, ENATTWHATA TTou TTpoKaAouvTal amnd
Tuxaio omdoto 1 amPOCEEia, N CUPHOPPWON LE TIG 0ONYiEG XPAROELS Kat TG Tpoeldomoloelg, A\avBaopévn eykatdotaon
Kal GUVTAPNON, CLVTAPNON Kal/N YeTaTPomh amd un e§ouctodotnuéva dtoua. H xprion pn yviolwv avtaANOKTIKWV
Kat omotodrimote Ao cupBdv mou Sev amodideTal o€ KATAOKEVAOTIKO AdB0¢, KaBwg kat omoladnmote agiwaon mou
Sev opiletal anmd Tov VOO0, aKUpWVouLV TNV gyyunon.

4) H gyyunon 6ev KaAUTTTEL {NUIEG TTOU TIPOKUTITOUV aTTd KaKK Xprion Kat IS1aiTepa amo un oIKlaKn Xpron.

5) O kataokevaoTng Sev pépel kapia euBuvn yla omoladrnmote A 1} TPAUHATIOUO OTOUWY, TTPAYUATWY KAt KATOIKISIwV
({WwvV TTOV PTOPE( VA TIPOKUYPEL ATTO N CUPUOPPWON PE OAOUG TOUG KAVOVIOHOUG AOPAAEIG TTOU TTEPIEXOVTAL OE AUTO
TO EYXELPIOLO, EISIKA LIE TN PN CUPMUOPPWON HE TIC 08NYIEG EYKATATTAONG, XPHONG KAl CUVTAPNONG TNG UNXAVAG.

6) Omoladrmote avTikatdotaon ) emMokeun dev SLaKOTTEL TNV TEPioS0 TNG eyyunonc. H avtikatdotaon avaAwaoipwy
QAVTAANAKTIKWY OmwG @iAtpa, AAVTLeC, avTioTaon KA., ev KAOAUTITETAL Ao TNV £yyUnon.

KENTPO SERVICE

Y€ MEPIMTWON EAATTWHATOG OTN UNXAVH, EMKOIVWVNOTE Pe Tov e§ouaiodotnuévo avtimpoowmo tng BUGATTI, o omoiog
Ba eMOTPEPEL TN UNXAVH] OTOV KATAOKEVAOTH).

O ayopaoTg gival ueUBUVVOC Y1a TO KOOTOG HETAPOPAG KAL/H) ATTOCTOAAG YIa ONEG TIG ETTIOKEVEG TTOU eV KAAUTTTOVTAL
amd Tnv gyyvnon.

Edv gival dSuvatdy, UAAETE TNV apXIKH CUCKELATIA TNG UNXAVAG.

N =~/ 2ETEPIMTWOoN ENATTWHUATOC OTN UNXAVH, ETIKOIVWVIOTE e Tov ££0UCI080TNEVO AVTITPOCWTTO TNG

BUGATTI, o omoiog Ba emMOTPEYPEL TN UNXAVH) OTOV KATACKEUAOTH.
O ayopaoTiig €ival urelBUVOC YIa TO KOOTOG METAPOPAG KAL/fy ATTOOTOANG YIa ONEG TIG ETIIOKEVEC TTOU eV
KoAUTITOVTAL ATd TNV €yyunon.
Edv gival Suvatdy, UAAETE TNV apXIKH CUOKELAGIA TNG UNXAVAG.
.

BERSON / A®OI K. ZAPAO®IAH A.E.B.E.

Abrva ©gocalovikn
Ayapépvovog 47 AAe€. Namavaotaciouv 53
176 75 KalBéa 544 53

ThA. 210-9478700 Th\. 2310-928972

Qaf. 210-9428541 ®a&. 2310-954023
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VIKTIG INFORMATION

Kara kund, tack for att du valde espressomaskinen fran Casa Bugatti. Som alla andra produkter
ska denna produkt anvandas med omsorg och forsiktighet for att apparaten inte skadas.

VAR VANLIG OCH LAS BRUKSANVISNINGEN INNAN
DU ANVANDER, INSTALLERAR ELLER UTFOR
U N DERHALL PA AP PARATEN Espressomaskinen far endast anvandas

av personer som har tagit del av bruksanvisningen.

| efterfoljande fall tar vi inte ansvar for ev. skador som har uppstatt pa grund av:
- Felaktig och ej andamalsenlig anvandning av apparaten.
- Reparationer som har utforts av icke auktoriserade personer.

- Anvandning av andra reservdelar som inte rekommenderats av tillverkaren.

BRUKSANVISNING

Innan maskinen tas i bruk bor bruksanvisningen lasas noggrant. Vanligen tillhandahall anvisning
for andra personer som ska anvanda maskinen. Skulle en bruksanvisning ej vara bifogad,
vanligen kontakta var kundtjanst enligt ovan.

Pa forsta sidan hittar du
forklarande bilder. Vanligen
ha sidan uppslagen nar du
laser bruksanvisningen.
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Tekniska data

Stromforsorjning

Nominell effekt

Matt

Holje

Vikt

Kabellangd

Pump
Varmvattenstankkapacitet
Temperaturreglering
Mangdprogrammering
Angfunktion
Vattenbehallarens kapacitet
Uppvarmningstid
Overhettningsskydd
Isolering

Tillstand

Konformitet

Garanti

se skylt pa maskinens undersida

se skylt pa maskinens undersida
diameter 240 mm, hojd ca 365 mm
pressgjuten aluminium och rostfritt stal
ca6,5kg

ca 1,2 meter

15 bar, vibrerande elektropump

ca 0,25 liter

mekanisk termometer, bourdon spiral med analog skala
manuellt

manuellt

0,8 liter

ca 2 minuter

integrerat

Skyddsklass I

se skylt pa maskinens undersida
(€ -89/336 CEE

se bifogas garantisedel

Beskrivning av Mixerns delar

Koppvarmare
Vattenbehallare
Huvudbrytare
Kaffeknapp
Angfunktion
Termometer
Filterhallare

Angmunstycke
Bryggenhet

Angknapp

Kontrollampa on/off
Skydd for angmunstycke

oS

OO0CE

Tillbehor

211

Filter for portioner servings
Filterhallare for pulverkaffe - servings
Filter for 1 kaffe

Filter for 2 kaffe

Spillbricka
@ Kaffepressare
Skapa
Kolfilter for kalkfiltrering
Stromkabel

EREEE)

GRE®E



Sakerhetsanvisningar

SAMTL|GA INSTRUKTIONER | DENNA ANVISNING
SKA LLASAS NOGGRANT. MASKINEN FAR ENDAST
ANVANDAS AV VUXNA SOM HAR LAST
ANVISNINGEN INNAN MASKINEN TAS | BRUK.
VANLIGEN SPARA DENNA ANVISNING FOR
FRAMTIDA REFERENS. .. ..

1. FOR ATT UNDVIKA SVARA PERSONSKADOR, STROMSTOT OCH BRAND FAR
KABELN, KONTAKTEN VARKEN HELT ELLER
DELVIS DOPPAS | VATTEN, ESPRESSOMASKINEN
FAR ENDAST ANVANDAS FOR HUSHALLSBRUK.
OBS: RISK FOR BRANNSKADOR GENOM HETA

R. Ror inga heta ytor, anvand grytlapp e.d. i synnerhet vid anvandning av angmunstycket. OBS:
skallningsrisk. Vatten och anga kan leda till skallning. Rikta aldrig munstycket pa dig eller annan person.
2.Maskinen far endast anvandas andamalsenlig. Undvik modifieringar som kan leda till risker eller skador.

Skador kan intraffa vid felaktig anvandning.
3. Denna apparat kan anvandas av barn fran 8 ar och uppat och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental

formaga eller brist pa erfarenhet och kunskap om de har fatt tillsyn eller instruktioner om anvandning av apparaten
pa ett sakert satt och forstar de medféljande farorna. Rengoring och anvandarunderhall far inte utféras av barn under
atta ar och Gvervakas. Forvara apparaten och sladden utom rackhall fér barn under 8 ar. '

i
.Vidror aldrig elektriska delgr, detta kan. leda till stromstot.och allvarliga personskador, Espressomaskinen
Yl el e e R S

m angetts .

att du anv ett jordat u dvi al?t 58153 pa kontakten.
5. Bild A: Maskinen har en kort kabel, for att forebygga att kabeln fastnar i foremal e.d. Anvandning av
forlangningskabel far endast ske om alla sakerhetskriterier beaktas. Adaptrer eller reduceringar far inte
anvandas.
Vid anvandning av langa kablar eller férlangningskabel ska foljande kriterier beaktas: ) .
a) Kabeln ska ha samma tekniska egenskaper som an%gs pa skylten pa espressomaskinens undersida. En lang
kabel ska ej sticka fram ur mobler, bord eller hyllor Tor att forebygga skador genom att barn kan dra i kabeln.
b) Kabeln maste vara jordad. )
c) Espressomaskinen far inte ﬁlacerasi narheten av spisplattor eller ugnar, )
d) Anvand maskinen inte utomhus. Kabeln far ej hanga ner fran bord m.m, och far inte heller komma i kontakt
med heta ytor. Felaktig fungerande eller skadade maskiner far,ej anvandas. Skadade maskiner ska lamnas
hos narmaste kundtjanst for kontroll, reparation eller underhall. Skadade kablar ska bytas av kundtjanst
eller auktoriserad person for att undvika skador. Anvandning av tillbehor som inte rekommenderas av
tillverkaren kan leda till brand, stromstot och personskador. 212



Sakerhetsanvisningar

6. Bild B: Sakerstall att barn inte kan anvanda espressomaskinen som leksak. Barn ar inte medvetna om
r1s|f<qr sonl1 e!(ektnska maskiner kan medfora. Maskinen ska placeras sa att koppvarmaren (1) ar minst 1,20
m fran golvet.

7. Placera espressomaskinen pa en jamn och slét yta. Kontrollera att espressomaskinen star sta_digkpch. att
espressomaskinen inte kan tippa. Varmt vatten eller anga kan komma ur maskinen, detta kan leda till skallning.
N\asklnlep far inte anvandas i temperaturer under 5°C Stall espressomaskinen inte pa heta ytor eller i narheten av
oppna lagor.

8. Bild C: Updvik att rikta ang- eller varmvattenstrale mot kroppen. Var forsiktig nar du vidror espressomaskinens
delar som angror eller varmvattenror. Anvand grytlappar e.d.

9. Bild D: Vi rekommenderar att espressomaskinen placeras pa en jamn, valbelyst och ren arbetsplatta.
Sakerstall att vagguttaget ar inom rackvidd. Avstandet fran vaggen maste minst vara 100 mm.

10. Bild E: Dra alltid ur kontakten nar espressomaskinen inte anvands eller innan espressomaskinen ska
rengoras. Drainte i kabeln. Kabeln ska dras ur innan espressomaskinen ska rengoras. Rengor e%pressom"askmen .
[ne | hjalp %v (len torr eller latt fuktad trasa, anvand garna nagra droppar mild rengoringsmedel. Anvand aldrig
osningsmedel.

11. Vid storningar, fel eller om maskinen har trillat pégolvet, ska kontakten alltid dras ur uttaget. En defekt
apparat far aldrig tas i drift. Reparationer utfors av Casa B‘ugt;'itti kundtjanst. Vanligen ta kontakt med din
aterforsaljare for narmare information. Anvand en Co2 slackare vid brand. Aldrig en vatten- eller pulverslackare.

12. Fara for brannskador. Varmeelementets yta ar foremal for kvarstaende varme efter anvandningen. Ror inte vid

4 )
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Installation och idrifttagande

Spara espressomaskinens originalforpackning for ev. returforsandelse. Innan du installerar espressomaskinen
ska alla sakerhetsanvisningar lasas noggrant. Innan du satter i kontakten i uttaget, ska du sakerstalla att
kabeln har satts i maskinen och att maskinen ar avstangd. Anvand endast jordat uttag.

Anvand aldrig maskinen med defekta kablar/forlangningskablar eller kontakt. Forlangningskablarnas adrar
maste ha ett tvarsnitt pa minst 1 mm2. Kablar far aldrig komma i kontakt med vatten. Risk for kortslutning.
Maskinen far endast tas i drift, nar vattenbehallaren har fyllts med vatten och har placerats i maskinen (=L

1) Maskinen startas genom att trycka pa knappen (3). Termometerns kontrollampa (11) tdnds och indikerar
att maskinen ar i drift. Varmeelementet borjar varma elementet.

2) For att forenkla pumpens fyllning, tryck angventilen genom att vrida angvredet (10), motsols, samt tryck
pa knappen kaffe (4). Fyllningsprocessen ar avslutad nar vatten kommer ur angmunstycket.

3) Nu ska angventilen stangas, genom att vrida angvredet (10) medsols. Hall kaffeknappen (4) nedtryckt tills
vatten kommer ur bryggenheten (9).

4) Slapp kaffeknappen (4) for att stanga av: detta steg ar nu avslutat.

5) Sakerstall att det alltid finns tillrackligt med vatten i vattenbehallaren (2) och att slangen &r korrekt isatt.
OBS: Anvandning av maskinen utan vatten kommer att skada pumpen.

6) Tom spillbrickan innan vattenbehallaren (2) fylls.
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Rengoring och underhall

Stang av huvudbrytaren on/off och dra ut kontakten. Lat maskinen svalna ner, innan den rengors. Rengor
maskinen med en mjuk och fuktig trasa. Anvand garna nagra droppar milt och neutralt rengoringsmedel.
Anvand aldrig l6sningsmedel. Rengor filter och filterhallare efter varje anvandning. Torka av alla rostfria

ytor med en fuktig svamp

Bild H: Anvand en borste
for att rengora filtret och
sakerstall att halen inte ar
igensatta

L. Rengoring av
bryggenheten (9) och
dess packning. Rengor
packningen under
bryggenheten (9) (bild L)
med en blot liten borste.
Borsta ordentligt sa att
alla kafferester
avlagsnas. Packningen ska
alltid vara ren.
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la/Ib/Ic) Lat munstycket svalna innan munstycket
rengors, risk for skallning. Ta av angmunstyckets
skydd (12). Rensa halet pa sidan av angmunstyckets
skydd (12) med en tandpetare. Diska sedan in- och
utsidan ordentligt. Ta bort mjolkrester fran
angmunstycket (8) med en fuktig svamp. Rensa halet
pa angmunstycket (8) med en tandpetare. (Se kapitel
Rengéring och underhall.) Oppna angventilen (8)
genom att dppna angvredet (10) och lat vatten rinna
ut for 2 - 3 sekunder. Efterat ska angmunstyckets
skydd sattas fast igen



Forberedning av maskinen

Innan maskinen anvands for forsta gangen eller efter en langre period dar maskinen inte har anvants:
1) Fyll vattenbehallaren (2) med kall vatten.
2) Satt i kontakten.

3) Satt pa maskinen genom att trycka pa huvudbrytaren (3). Kontrollampan (11) pa termometern (6) tands.

4) Fyll pa vattensystemet. Oppna angventilen genom att vrida angvredet (10) motsols och tryck pa kaffeknappen

(4). Nar vatten kommer ur angmunstycket (8) ska angventilen stdngas genom att vrida angvredet (10)
medsols. Vanta nagra sekunder tills vatten rinner ur bryggenheten (9). Stang av pumpen genom att trycka
pa kaffeknappen (4).

5) Avvakta tills termometerns visare (6) har uppnatt énskad niva.

6) Maskinen ar nu klar for anvandning.

DiVa ar utrustad med en filterhallare (16) med filter for anvandning av E.S.E. portioner (15), filter for
pulverkaffe for en kopp (18) och filter for pulverkaffe for tva koppar (19).

Espresso med portioner (servings)

1) Forsdkra dig om att termometerns visare star vid kaffekoppens symbol.

2) Ta filterhallaren for portion (servings) (15) och placera en portion, Observera att denna sitter korrekt.
3) Filterhallaren (15) ska placeras i bryggenheten. For att fixera filterhallaren ska den vridas till maskinens
mitt. (Vrid handtaget tills filterhallaren sitter stadig och tat).

4) Ta en varm och torr Bugatti espressokopp fran koppvarmaren (1) och placera koppen under kaffeutloppet.
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5) Tryck pa knapp (4) for att starta kaffeflodet.

6) Tryck en gang till pa knapp (4) for att stoppa kaffeflodet. Pa sa satt kan du vélja kaffets storlek eller art
som t.ex. Ristretto, Espresso, liten eller stor kaffe.

7) Servera espresson direkt for att den ska bibehalla aromen.

8) Vrid filterhallaren (15) mot vanster for att ta av den fran bryggenheten.

9) Ta bort portionen.

10) Maskinen ar klar for nasta anvandning.

11) Lat filterhallaren (16) sitta kvar i bryggenheten (9) efter avslutad kaffebryggning sa att den alltid &r varm
och klar for en ny kaffebryggning vid ratt temperatur (bild 3).

12) VIKTIGT! Kontrollera regelbundet vattennivan i behallaren (2). Anvand inte maskinen utan vatten. (Se
kapitel Rengdring och underhall.)

Espresso med pulverkaffe

1) Pressa kaffet med adaptern.
2) Vrid adapterhallaren motsols for att adapterns huvud forblir i position.
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Rad och rekommendationer

3) Filterhallaren (15) ska placeras i bryggenheten. For att fixera filterhallaren ska den vridas till maskinens
mitt. (Vrid handtaget tills filterhallaren sitter stadig och tat).

4) Ta en eller tva varma och torra Bugatti espressokoppar fran koppvarmaren (1) och placera koppen under
kaffeutloppet.

5) Tryck pa knapp (4) for att starta kaffeflodet.

6) tryck en gang till pa knapp (4) for att stoppa kaffeflodet. Pa sa satt kan du valja kaffets storlek eller
art som t.ex. Ristretto, Espresso, liten eller stor kaffe.

7) Servera espresson direkt for att den ska bibehalla aromen.

8) Vrid hallaren (16) mot vanster for att ta av den fran bryggenheten.

9) avlagsna adapterhuvudet genom att vrida handtaget medsols.

10) Ta bort kaffet.

11) Maskinen ar klar for nasta anvandning.

12) Lat filterhallaren (16) sitta kvar i bryggenheten (9) efter avslutad kaffebryggning sa att den alltid &ar
varm och klar for en ny kaffebryggning vid ratt temperatur (bild 3).

13) VIKTIGT! Kontrollera regelbundet vattennivan i behallaren (2). Anvand inte maskinen utan vatten. (Se
kapitel Rengdring och underhall.)

r




Angfunktion for att skumma mjolk och for att virma tevatten

1) Satt pa maskinen genom att trycka pa huvudbrytaren on/off (3). Oppna angventilen for nagra sekunder
genom att vrida angvredet (10) motsols, for att forebygga att kondens bildas.

2) Stang angvent1len genom att vrida angvredet (10) medsols.

3) Tryck pa angknappen (5) och avvakta tills termometerns visare ar i angposition (bild 3). Oppna sedan
ventilen genom att vrida angvredet (10). Angfunktlonen far anvandas i max 90 sekunder.

4) For att erhalla ytterligare anga, slapp angknappen (5) och stang ventilen genom att vrida angvredet (10).
5) Tryck pa kaffeknappen (4) tills vatten kommer ur bryggenheten. Upprepa sedan steg 1 till 3.

6) Efter angmunstyckets anvandning dr det viktigt att knapp (5) stangs av.

7) VIKTIGT: For att maskinen ska uppna en ideal temperatur for espressotillberedning, ska kaffeknappen (4)
tryckas ned tills vatten kommer ur bryggenheten, efter att angvredet (10) har stangts och knappen (5) har
stangts av.

8) Maskinen ar nu aterigen klar for espressotillberedning.

9) Glom inte att tomma splllbrlckan nar du fyller pa vattenbehallaren.

10) OBS: Vattenbehallarens (2) niva ska kontrolleras regelbundet.

max 90 sec. )




Rad och rekommendationer

Tillberedning av cappucino

Tillberedning av cappucino

For att kunna tillbereda en smakfull och dkta italiensk cappucino, folj nedanstaende anvisningar:

1) Tillsatt espresso i en eller flera Bugatti cappucinokoppar (se foregaende instruktion for tillberedning av
espresso)

2) Ta en hog kanna och fyll den till halften med kall mjolk.

3) Efter att du har tryckt pa angknappen (5), ska det avvaktas tills termometerns visare star i angposition.
4) Flytta angmunstycket (8) till en, for dig, bekvam position och placera kannan sa att munstycket &r i
mjolken.

5)]Vrid angvredet (10) sakta motsols for att 6ppna angventilen.

6) Angan skummar upp mjolken och producerar ett typiskt cappucinoskum.

7) Nar tillrackligt skum &r producerad, ska angvredet (10) stangas genom att vrida medsols.

8) Observera att angknappen ska stangas av.

9) Ta bort kannan fran munstycket.

10) Tillfor nu den skummade mjolken till espresson. Tillsatt lite kakaopulver och njut av cappucinon.

11) VIKTIGT: For att maskinen ska uppna en ideal temperatur for espressotillberedning, ska kaffeknappen
(4) tryckas ned tills vatten kommer ur bryggenheten, efter att angvredet (10) har stangts och knappen (5)
har stangts av.

12)TMaskinen ar klar for nasta anvandning.

13) Lat munstycket svalna innan munstycket rengdrs, risk for skallning. Ta av angmunstyckets skydd (12).
Rensa halet pa sidan av angmunstyckets skydd (12) med en tandpetare. Diska sedan in- och utsidan ordentligt.
Ta bort mjolkrester fran angmunstycket (8) med en fuktig svamp. Rensa halet pa angmunstycket (8) med
en tandpetare. (Se kapitel Rengoring och underhall.) Oppna angventilen (8) genom att oppna angvredet (10)

och lat vatten rinna ut for 2 - 3 sekunder. Efterat ska angmunstyckets skydd sattas fast igen.
14) Glom inte att tomma spillbrickan, nar du fyller pa vattenbehallaren. ‘

15) OBS: Vattenbehallarens (2) niva ska kontrolleras regelbundet.
( )
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Den perfekta espresson

En perfekt espresso ska motsvara foljande krav:

1) Kaffemangden ska vara 7 gram (med en tillaten avvikelse pa 0,5 gram).

2) Vattentemperaturen ska vara 88° C , + 2° C, beroende pa kaffeblandning.

3) Dricktemperaturen ska vara 67° C.

4) Vattentrycket under bryggningen ska vara 9 bar.

5) Tillberedningstid, dvs. tiden tills vattnet rinner genom filtret in i koppen ska vara 25 sekunder, + 2,5
sekunder.

6) Koppen ska innehalla 25 milliliter espresso, + 2,5 milliliter

Utover det rekommenderar vi att anvanda Bugatti kaffe, i pulver eller portioner, da vi rostar kaffet i
vedeldade ugnar, speciellt for DIVA.
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Rad och rekommendationer

Avkalkning

diVa har konstruerats med de basta materialen som i dagens lage finns att fa pa marknaden. Noggranna och
exakta bearbetningar och anvandning av det innovativa jonbytarhartsfiltret, gor det mojligt att ta bort den
storsta delen av kalk i vattnet. Vid byte av filtret, ska ni efterfraga det hos er aterférsaljare eller hos CASA
BUGATTI tekniska support och ni ska dessutom informera er om vattnets hardhet i era system. Vi
rekommenderar att ni anvander vatten med lag mineral- och natriumhalt.

Filtret ska bytas ut efter var 30:e liter anvant vatten, vilket motsvarar cirka 1000 kaffekoppar. Efter 30
liter ar filtrets hallbarhet uttjant: det haller inte langre kvar kalken utan slapper den helt vidare.
Jonbytarhartsfiltret ar placerat inuti behallaren och ar anslutet till pumpens inloppsror.

For att byta ut detta filter, gor sa har:

1) Ta ut vattenbehallaren.

2) Grip tag i filtret med den ena handen och dra och vrid inloppsroret vaxelvis med- och moturs med den
andra handen, i nérheten av kopplingen som ar fast i filtret sa att sjélva roret skruvas av.

3) Ta det nya originalfiltret fran CASA BUGATTI och for in inloppsroret i filterkopplingen genom att trycka
latt och vrida det med- och moturs tills roret fors in helt langs med kopplingen.

4)Satt in roret med filtret igen i behallaren och montera tillbaka den pa sin plats i maskinen, fylld med
farskvatten.

OBS: Inga avkalkningsmedel far anvandas i maskinen!
= @ o

) @

Felsokning.

Vid storningar, problem eller fel ska kontakten dras ut omedelbart.

| fall att felet inte kan avhjalpas med hjalp av bruksanvisningen, vanligen kontakta din aterforsaljare
eller kundtjanst. Felaktig utforda reparationer kan leda till allvarliga risker. Vi ansvarar inte for skador
som uppstar pa grund av felaktigt utforda reparationer.
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Fel

Mojlig orsak

Losning

( )
Kontrollampan lyser inte

Det kommer ingen
kaffe ur maskinen

Vattendroppar pa
spillbrickan

Det bildas inget typiskt |
cappuccinoskum nar
mjolken skummas.

Kaffet ar inte varmt.

Vattenlackage mellan
filterhallaren (16) och
bryggenheten (9).

( .
Espressomaskinen far
ingen strom

7
Kontrollera att alla anslutningar ar korrekt isatta och
att uttaget har ratt spanning.

Vatten saknas i behallaren
(2) behallaren ar ej
korrekt placerad

Fyll vattenbehallaren med farskvatten och placera
behallaren korrekt. VIKTIGT! Kontrollera vattennivan
regelbundet.

Angknappen
paslagen

Aterstill maskinen enligt punkt 6 i denna
bruksanvisning (angfunktion).

Detta ar ett normalt fenomen, Kaffet ska sluta att droppa
fran filterhallaren (15).vattenvolymen p.g.a. varme.

a. Termometerns visare
har @nnu inte natt
angpositionen.

b. Angmunstycket (8)
och angmunstyckets
skydd (12) ar igensatta.

a. Kontrollera att knappen for angfunktionen (5) har
tryckts in och avvakta tills termometerns visare (6) ar i
an%posipiorolen.

b. Rengér angmunstycket
av angmunsatE/ckets skydd
och underhall.)

(8% och rensa halet pa sidan
(12). (Se kapitel Rengoring

a. Porslinskoppen ar Kall.
b. Filterhallaren (16) ar
kall.

c. Varmeelementet ar
skadat.

a. Rester av pulverkaffe
pa bryggenhetens (9)
packning och/eller pa
filterhallarens (16) kant.

b. Vid bryggning med
E.S.E. portioner:
Portionen har inte

placerats i mitten pa
ﬁlt5erhallaren for portioner

(15).

c. Vid bryg%ning med
pulverkaffe: For mycket
pulverkaffe i den anvanda
filterhallaren. Anvand
filtret for en kopp (18)
eller filtret for tva koppar

(19).
d. Bryggenhetens (9)
packning ar utsliten.

a. Placera kopparna pa koppvarmaren (1) eller skolj
kopparna under varmt vatten fore kaffebryggningen.
b. Lat filterhallaren (16) sitta kvar i bryggenheten (9) sa
att den alltid ar varm och klar for en ny kaffebryggning
vid ratt temperatur.

c. Kontakta Bugattis kundtjanst eller skicka e-post till
diva@casabugatti.it for att bestalla service.
Varmeelementet ar en forbrukningsdel och omfattas
saledes inte av garantin (garantin omfattar delar som ar
behaftade med tillverkningsfel).

a. Rengoring av bryggenheten (9) och dess packning.
Rengor packningen under bryggenheten (9) (bild L) med
en blot liten borste. Borsta ordentligt sa att alla
kafferester avlagsnas. Packningen ska alltid vara ren.
b. Placera portionen i mitten pa filtret (15).

c. Hall max. 7 g eller en struken skopa (23) pulverkaffe
ifiltret for en kopp (18). Hall max. 14 g eller tva strukna
skopor (23) pulverkaffe i filtret for tva koppar (19).

d. Kontakta Bugattis kundtjanst eller skicka e-post till
diva@casabugatti.it for att bestalla service. Samtliga
packningar ar forbrukningsdelar och omfattas saledes
inte av garantin (garantin omfattar delar som ar
behaftade med tillverkningsfel).

\.

\
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1) Garantin omfattar byte eller kostnadsfri reparation av maskinen eller dess komponenter som har uppstatt
pa grund av tillverkningsfel.

2) Kan reparation inte genomforas kommer maskinen att bytas ut.

3) Garantin omfattar inte skador som har uppstatt pa grund av: Felaktig eller ej andamalsméssig anvandning
- Skador uppstatt p.g.a. oaktsamhet - Att anvisningarna ej iakttas - Service eller underhall som genomforts
av icke auktoriserade personer - Anvandning av reservdelar som inte rekommenderats av tillverkaren -
Transport - Alla andra omstandigheter som inte beror pa tillverkningsfel.

4) Garantin upphdr vid icke andamalsenlig anvandning i synnerhet om maskinen anvands professionellt.

5) Tillverkaren tar ej ansvar for alla skador som uppstar p.g.a. att sdkerhetsanvisningarna asidosatts.

6) Byte eller reparation avbryter inte garantiintervallen. Slitagedelar som knivarna, packningar m.m. byts
ej.

7) Garantin galler fran inkdpsdatumet, som ska styrkas med ett giltigt kvitto.

Kundtjanst

Ta kontakt med aterforsaljaren om du ska reklamera defekt maskin. Vid samtliga reparationer, inom eller
utom garantiperioden, ska koparen sta for transportkostnaderna.

Om mojligt ska originalforpackningen sparas for ev. returforsandelse.

Avfallshantering enligt EU direktiv 2002/96/EG '

Maskinen far inte avfallshanteras som vanligt hushéllsayfaoll. Maskinen kan overlamnas till
auktoriserad atervinningsstation eller aterforsaljare. Pa sa satt sparas miljoresurser och negativ
miljopaverkan elimineras.

For ytterligare information eller vid problem, vanligen kontakta var kundtjanst:

CAREO
Sales & Administration .
Tel.: 042 - 271 150
Karl X Gustavs Gata 58 Fax: 042 - 271 151

254 40 Helsingborg

Sverige E-post: info@careo.se 224



VIGTIGE FORSKRIFTER

Keere kunde.

diVa espressomaskinen gar det muligt at brygge espressokaffe og "almindelig” kaffe ved hjaelp
af espressopods eller finmalet kaffe. Denne espressomaskine skal - pa lige fod med alle andre
e]lc artlkkler benyttes med forsigtighed for at undga kvaestelser eller beskadigelse

af maskinen.

LAS ALLE ANVISNINGER VEDR@RENDE INSTALLATION
BRUG 0G VEDLIGEHOLDELSE SAMT
SIKKERHEDSFORSKRIFTERNE INDEN BRUG.

Maskinen ma ikke benyttes af personer, som ikke har ngje kendskab til oplysningerne i
brugsanvisningen.

ADVARSEL:

Producenten kan ikke ggres ansvarlig for eventuelle skader i fglgende tilfaelde:
- Forkert brug eller brug i modstrid med de fastsatte formal.
- Reparationer udfert af uautoriseret personale.

- Brug af uoriginale reservedele og tilbehgr.

Anvendelse af brugsanvisningen

Kontakt CASA BUGATTIs serviceafdeling i tilfaelde af behov for yderligere oplysninger eller i
tilfaelde af problemer, som ikke er beskrevet tilstraekkeligt i brugsanvisningen.

OPBEVAR BRUGSANVISNINGEN OMHYGGELIGT og nusk at

videregive den til eventuelle senere brugere af maskinen.

Hvis brugsanvisningen bliver vaek, inden maskinen tages i brug, er det muligt at bestille et
nyt eksemplar hos CASA BUGATTIs serviceafdeling eller ved at sende en email til:
diva@casabugatti.it anfordern.

Illustrationerne til teksten
findes pa forste side i
omslaget. Lad omslaget veere
slaet op, mens
brugsanvisningen laeses
igennem.
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Tekniske specifikationer

Stremforsyning

Nominel effekt

Mal

Maskindel

Vaegt

Stromledningens laengde
Pumpe

Kedelkapacitet
Temperaturkontrol
Programmering af mangde
Udsendelse af damp
Beholderens kapacitet
Opvarmningstid
Overophedningsbeskyttelse
Isolering

Godkendelser
Overensstemmelse

Garanti

Se maerkeskiltet under maskinen
Se maerkeskiltet under maskinen
Diameter 240 x hgjde ca. 365 mm
Massivt formstabt aluminium og stal
ca. 6,5 kg

ca.1,2m

Elektrovibrerende ved 15 bar

ca. 0,251

Mekanisk termometer med bourdon spiral med analog aflaesning
Manuel

Manuel

Ca. 0,81

Ca. 2 min.

Indbygget

Beskyttelsesklasse 1

Se maerkeskiltet under maskinen
(€ -89/336/EQF

Se det vedlagte garantibevis

Espressomaskinens betjenin

Varmeplade til opbevaring af kopper
Beholder

ON/OFF afbryder

Afbryder for kaffe

Afbryder for damp

Termometer

Filterholder

komponenter

Dampudtag

Kaffedosator

Handtag for damp

Kontrollampe for taendt/slukket

Aftagelig anordning til beskyttelse af dampudtag
Bundrist til aflebsbakke

QEEEHEEE)
EREEEE

Tilbehor

Filter til espressopods

Filterindsats til finmalet kaffe - espressopods
Filter til finmalet kaffe (1 kop)

Filter til finmalet kaffe (2 kopper)

227

Pressestempel til finmalet kaffe
Maleske til kaffe

lonfilter til filtrering af kalken i vandet
Stremledning

BERE)
®)

G®)



SIKKERHEDSFORSKRIFTER

LAS HELE BRUGSANVISNINGEN OMHYGGELIGT.
MASKINEN MA KUN ANVENDES AF VOKSNE OG UNDER
ALLE OMSTZANDIGHEDER KUN AF PERSONER, SOM
HAR KENDSKAB TIL BRUG AF MASKINEN.

Opbevar brugsanvisningen omhyggelig (1) For at undga alvorlige kvaestelser, elektrisk sted og brand ma

LEDNINGERNE, STIKKENE OG ESPRESSOMASKINEN
IKKE NEDSZANKES HELT ELLER DELVIST | VAND
ELLER ANDRE VASKER. VAR OPMARKSOM PA

ﬁke ved cE varmelﬂ'aderq EenRafle dFvémB adethQndRer mFr Q/arm@M NseDﬁglNC) ve%;aefp

handtag eller knopper eller aervarme s tende handsker. FARE FOR FORBRZENDINGE! ’Dampenog et varme
vand kan medfare forbraendinger. Ret aldrig s ralen med damp eller varmt vand mod nogen dele af kroppen.

2.masinen er UDELUKKENDE BEREGNET TIL BRUG | PRIVATE

H’AEM& ryt lﬁg FES‘F}”EB &laag(gss% gcri %ea bgeﬁhrregne qu]fgtr under ingen omstaendigheder tekniske aendringer,

3. Dette apparat kan bruges af bgrn, der mindst er 8 ar gamle, og af personer med nedsatte fysiske, sanselige
og mentale evner eller uden erfaring eller kendskab til apparatet, hvis de overvages eller har modtaget
instruktioner vedrgrende brug af apparatet pa en sikker made, og hvis de er i stand til at forsta de mulige
risici. Rengering og vedligeholdelse ma aldrig udferes af barn, med mindre de er over 8 ar og under opsyn.
Apparatet og den medfglgende ledning skal holdes pa afstand fra bern pa under 8 ar.

4, B d dingsf; del k lektrisk stad lvorlige kvaestelser. Slut ki
B B Rl R LS S e S PRSI ST SAPE O Mk Tivgen e Tikeskltet (£

under maskinen). Kontrollér, at stikkontakten er forsynet med en passende jording. Undga at spilde pa stikket. '

rA Strﬂ ledning. Maskinen leveres med en aft strrz)mledm r%egewed fj e n51koe for, at strrzsmle ln%ep
e a te S] gg%r‘a% §§lle é’e% m er me cfss nfegm erﬁn 3 r? ben e§ 4 eri% er 0l &
afng renge sikk skrav r§ T%ng strgm! edemng elléren orlllaenge mng s ngen op yléee

orl aen er e nun eers'ITQa { ave jording og saledes veer: rej re ledere/poler.
E: i(r ! é ﬂ ren orl nger[] %g ma estlﬁkeqﬁgm %rgkﬂik ?ementDo Eord eller hylder. Herved undgas,
nk&e mn en { enler i naerheden af varme elektriske kogeplader eller ovne.

a in: eme % stikker fr fra rdets eller krakke\nborde hgarner og ikke bera%rer varme flader.

ma inen, ws e, In%rnee eri( ene S Mas| ar vi tteeg ktionsforsi Cyrrelsereller
s 1nen an ade er blevet a agre n eve as nenv ft neermest tonser servicecenter

enb ?ak eE at on tilbehgr, som ikke er anbefalet af maskinens producent, kan medfere

Fand, elekirisk stad eller Rvesiele 228

% rzm rm%en eller forlag %ertedmngen skal min. have samme elektriske egenskaber som maskinens maerkeoplysninger



SIKKERHEDSFORSKRIFTER

6. Figur B: Kontrollér, at bam ikke har mulighed for at lege med maskinen. Bam er ikke klare over den fare, som er forbundet
med el-artikler. Maskinen skal placeres, sa varmepladen (1) befinder sig mere end 1,20 m over gulvet.

7, Anbring herefter maskinen pa et plant undedaagé%g kontrollér, at faddeme med ra§l%kopper klaeber godt fast til underlaget
saledes, at maskinen ikke kan vaelte, Varmt vand og damp kan traenge ud: Fare for forbi 1 Benyt ikke maskinen i
med temperaturer under 5 °C. Anbring ikke maskinen pa meget varme flader eller i naerheden af aben’ild.

8, Figur C : Ret aldrig stralen med damp eller varmt vand mod nogen dele af kroppen. Vaer forsigtig i forbindelse med berering
af meget varme dele (eksempelvis raret til varmt vand/damp).

9. Figur D : For at sikre korrekt funktion anbefales det at anbringe maskinen pa et nivelleret underla% pa et sted med passende
belysning og hygiejne. Endvidere skal der vaere nem adgang til stikkontakten. Placér maskinen min. 70 cm fra vaeggene.

10. Figur E : Fjern stikket fra stikkontakten, nar maskinen ikke er i brug og inden rengering. Lad maskinen
kele af inden anbringelse eller fjernelse af dele og inden rengering af maskinen. Maskinen skal renggres med
en bled klud, der er fugtet med et par draber skansomt renggringsmiddel (benyt aldrig oplesningsmidler).

;l } .Fiem st;UEks stilékéeft e{{ta stikkontakten, hvis maskinen har vaeret tabt pa gulvet og der er opstaet funktionsforstyrrelse, defekt
ler'mistanke om .

Teend aldrig en defekt maskine. Reparationeme kan udfares hos CASA BUGATTIs serviceafdeling. Kontakt forhandleren og/eller
serviceafde lngkkdlva@casabu§atn.l . ]

Benyt brandslukkere med kuldioxid (CO2) i tilfaelde af brand. Benyt ikke vand eller pulverslukkere.

12. Fare for forbraendinger. Varmelegemets overflade er underlagt spildvarme efter brug. Undlad at rere.

4 )
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Installation og start

Den originale emballage er udviklet til forsendelse pr. post. Gem emballagen og brug den, hvis maskinen
skal tilbagesendes til leveranderen. Overhold sikkerhedsforskrifterne, der er beskrevet pa s. 4-5 inden
installation af maskinen.

Tilslutning til stremforsyning: Elektrisk sted kan medfere dedsfald. Overhold sikkerhedsforskrifterne
omhyggeligt. Espressomaskinen skal sluttes til en stikkontakt med en spanding, der svarer til
markespandingen pa markeskiltet under maskinen. Espressomaskinen skal tilsluttes ved hjalp af den
originale stremledning (25) fra CASA BUGATTI. Slut altid ferst ledningen til maskinen og herefter stikket
til den vaagmonterede stikkontakt. Sluk altid alle anordninger og fjern herefter stikket fra den
vagmonterede stikkontakt for at frakoble maskinen.

Kontrollér, at stikkontakten er forsynet med en passende jording.\ =

Benyt aldrig defekte eller gdelagte stremledninger. Kontrollér, at en eventuel forleengerledning fungerer
korrekt inden brug. Lederne i forlaengerledningen skal have et tvaersnit pa min. 1 mm2 og forlaengerledningens
stik skal vaere trepolede.

Bring aldrig de stremferende dele i kontakt med vand: Der er risiko for kortslutning! Dampen og det
varme vand kan medfere forbrandinger. Ret aldrig stralen med damp eller varmt vand mod nogen dele
af kroppen. Vaer forsigtig i forbindelse med handtering af raret til varmt vand/damp: Fare for forbrandinger.
(Baer varmebeskyttende handsker.)

Die Maschine darf erst in Betrieb genommen werden, nachdem der Behalter mit Wasser gefiillt, und sorgfaltig
Fyld beholderen med vand og indsaet den korrekt i det respektlve seede inden start af maskinen.

1) Teend maskinen ved at trykke pa tasten (3). Herefter taendes kontrollampen (11) pa termometeret, som angiver, at maskinen
er teendt og at varmelegemet i kedlen har indledt opvarmningen.

2) Aben herefter handtaget for damp (1 0) ved at dreje det mod uret og tryk pa afbryderen for kaffe (4) for at forenkle spaedningen
af pumpen. Spaedningen er afsluttet, nar der begynder at komme vand ud af dampudtaget.

3) Luk herefter handtaget for damp (10) ved at dreje det med uret. Hold fortsat afbryderen for kaffe (4) trykket nede, indtil der
begynder at komme vand ud af kaffedosatoren (9).

4) Sluk herefter afbryderen for kaffe (4).: Brygningen er afsluttet.

5) Kontrollér altid, at der er vand i beholderen (2) og at roret til spadning er indsat korrekt.

Advarsel: Hvis maskinen startes uden vand (ogsa blot kortvarigt), sker der uoprettelig skade pa pumpen.
6) Husk at teamme aflgbsbakken under bundristen (14), hver gang der fyldes vand i beholderen (2).
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Rengoring og vedligeholdelse

Sluk ON/OFF afbryderen ot};kfjern stikket fra stikkontakten inden I;clengoring af maskinen.
od og

Vent, indtil maskinen er a

olet. Maskinen skal rengeres med en

let fugtig klud.

Tilset eventuelt et par draber skansomt rengeringsmiddel (brug aldrig oplgsningsmidler).
Rengor filtre og filterindsatser hverdgang efter brug af maskinen og ter filterholderen og

kaffedosatoren af rustfrit stal af me

231

H) Renggring af filtre til
finmalet kaffe: Kontrollér,
at hullerne ikke er
tilstoppede og renger dem
eventuelt med en lille
barste.

en fugtig svamp

7

L. Renggring af
kaffedosatoren (9) og
pakningen. Renggr ofte
pakningen under
kaffedosatoren (9) (figur
L) med en vad berste, og
fjern alle kafferester.
Pakningen skal altid vaere

g ren.

la/Ib/Ic) Lad dampudtaget kele af for at undga
eventuelle forbraendinger og fjern eventuelle
malkerester fra dampudtaget (8). Fjern den
aftagelige anordning til beskyttelse af dampudtaget
(12) ved at traekke forsigtigt i anordningen og dreje
den skiftevist med og mod uret. Rens hullet pa
siden af beskyttelsesanordningen (12) med en
tandstikker, og vask den herefter omhyggeligt bade
indvendigt og udvendigt. Fjern malkerester fra
dampudtaget (8) ved hjaelp af en fugtig svamp. Rens
hullet i dampudtaget (8) med en tandstikker. (Se
afsnittet Renggring og vedligeholdelse.) Fjern
eventuelle maelkerester fra dampudtaget (8) og fra
anordningen til beskyttelse (12) ved hjzelp af en
fugtig svamp. Aben damphanen ved hjalp af
handtaget for damp (10) og lad dampen eller
vanddraberne stremme ud i 2-3 sekunder. Montér
anordningen til beskyttelse (12) pa dampudtaget 8

pa ny.




Rad og anbefalinger vedrgrende brug

Klargering af maskine

Gor folgende forste gang diVa tages i brug eller efter en langvarig pause:

1) Fyld beholderen (2) med koldt vand.

2) Slut maskinen til en stikkontakt og overhold ngje sikkerhedsforskrifterne, der er beskrevet pa s. 4-5.

3) Taend maskinen ved hjaelp af afbryderen (3). Herefter taendes den rade kontrollampe (11) pa termometeret
6)-

4) Haeld vand i maskinen: Aben damphanen ved at dreje handtaget for damp (10) mod uret og tryk herefter
pa afbryderen for kaffe (4). Luk damphanen ved at dreje handtaget for damp (10) med uret, nar der begynder
at komme vand ud af dampudtaget (8). Vent et gjeblik saledes, at der kommer vand ud af kaffedosatoren
(9) og afbryd herefter udstremningen af vand ved at slukke pumpen med afbryderen for kaffe (4).

5) Vent, indtil viseren pa termometeret (6) er placeret ved symbolet for kaffekop.

6) Maskinen er herefter klar til brug.

DiVa leveres med en filterindsats (16) med filterindsats til ESE espressopods (15), et filter til finmalet kaffe
(1 kop) (18) og et filter til finmalet kaffe (2 kopper) (19).

Espressopods

1) Vent, indtil viseren pa termometeret er placeret ved symbolet for kaffekop.

2) Tag filterindsatsen til espressopods (15) og anbring en espressopod i filterindsatsen, idet det kontrolleres,
at espressopoden indsaettes korrekt i det respektive sade.

3) Indseet filterindsatsen til espressopods (15) og espressopoden i det respektive saede i kaffedosatoren (9)
og fasthaegt den ved at dreje handtaget mod hgjre, indtil det ca. er centreret i forhold til maskinen
(drej, indtil filterindsatsen sidder forsvarligt fast).

4) Tag en tor og varm BUGATTI kaffekop fra varmepladen til opbevaring af kopper (1) og anbring den under
filterholderens tud.
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5) Tryk pa afbryderen for kaffe (4) for at indlede brygningen af kaffe.

6) Brygningen af kaffe afbrydes, nar der atter trykkes pa afbryderen for kaffe (4). Det er saledes muligt - efter
eget valg - at vaelge kaffetypen: ristretto (”krympet”/koncentreret), espresso, almindelig kaffe eller ...

7) Servér straks kaffen for at fa optimal nydelse af aromaen.

8) Fjern filterindsatsen til espressopods (15) fra kaffedosatoren (9) ved at dreje handtaget mod venstre.

9) Fjern espressopoden og smid den i skraldespanden.

10) Maskinen er herefter klar til at brygge mere kaffe.

11) Det anbefales efter hvert program at lade filterindsatsen (16) sidde i kaffedosatoren (9), sa den forbliver
varm og klar til at brygge mere kaffe ved den korrekte temperatur (figur 3).

12) ADVARSEL: Kontrollér regelmaessigt vandniveauet i beholderen (2). Benyt ikke maskinen uden vand. (Se
afsnittet Rengering og vedligeholdelse.)

Finmalet kaffe

1) Indseet filteret til finmalet kaffe (18) i filterindsatsen til finmalet kaffe (16), hvis du skal brygge en kop
espresso. Indsaet filteret til finmalet kaffe (19) i filterindsatsen til finmalet kaffe (16), hvis du skal brygge
to kopper espresso.

2) Vent, indtil viseren pa termometeret er placeret ved symbolet for kaffekop.
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Rad og anbefalinger vedrgrende brug

3) Pafyld finmalet kaffe ved hjaelp af maleskeen (23): En maleske til en kop kaffe og to maleskeer til to

kopper kaffer afhaengigt af det valgte filter.

4) Udglat og sammenpres den finmalede kaffe i filteret ved hjaelp af pressestemplet (21).

5) Indseet filterindsatsen til finmalet kaffe (16) i det respektive saede i kaffedosatoren (9) og fasthaegt den

ved at dreje handtaget mod hajre, indtil det ca. er centreret i forhold til maskinen (drej, indtil filterindsatsen

sidder forsvarligt fast).

6) Tag en eller to torre og varme BUGATTI kaffekopper fra varmepladen til opbevaring af kopper og anbring

dem under filterholderens tud.

7) Tryk pa afbryderen for kaffe (4) for at indlede brygningen af kaffe.

8) Brygningen af kaffe afbrydes saledes, nar der atter trykkes pa afbryderen for kaffe (4). Det er saledes

muligt - efter eget valg - at veelge kaffetypen ristretto (”krympet”/koncentreret), espresso, almindelig

kaffe eller ..

9) Servér straks kaffen for at fa optimal nydelse af aromaen.

10) Fjern filterindsatsen til finmalet kaffe (16) fra kaffedosatoren (9) ved at dreje handtaget mod venstre.

11) Fjern den brugte finmalede kaffe og smid den i skraldespanden.

12) Maskinen er herefter klar til at brygge mere kaffe.

13) Det anbefales efter hvert program at lade filterindsatsen (16) sidde i kaffedosatoren (9), sa den forbliver
varm og Klar til at brygge mere kaffe ved den korrekte temperatur (figur 3).

14) ADVARSEL: Kontrollér regelmaessigt vandniveauet i beholderen (2). Benyt ikke maskinen uden vand. (Se
afsnittet Renggring og vedligeholdelse.)
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Brug af damp til fremstilling af malkeskum til cappuccino og opvarmning af vand til te

1) Teend maskinen ved at trykke pa ON/OFF afbryderen (3). Aben damphanen i et par sekunder ved at dreje
handtaget for damp (10) mod uret. Herved undgas stillestaende kondens.

2) Luk damphanen ved at dreje handtaget for damp (10) med uret.

3) Tryk pa afbryderen for damp (5) og vent, indtil viseren pa termometeret er naet til positionen, der er vist
i figur 3 (damp). Aben herefter handtaget for damp (10). Dampen méa kun benyttes i maks. 90 sekunder.

4) Slip afbryderen for damp (5) og luk handtaget (10) for at fremstille yderligere damp.

5) Aktivér afbryderen for kaffe (4), indtil der kommer vand ud af kaffedosatoren (9). Gentag herefter de
ovenstaende indgreb fra punkt 3.

6) Husk altid at slukke afbryderen for damp (5) efter brug af dampudtaget.

7) Vigtigt: um die Maschine sofort auf die ideale Temperatur fiir die Espressozubereitung zu bringen, mussLuk
handtaget (10) og kontrollér, at afbryderen for damp (5) er slukket. Tryk herefter pa afbryderen for kaffe
(4), indtil der kommer vand ud af kaffedosatoren (9). Herved er det muligt straks at give maskinen den ideelle
temperatur til brygning af kaffe.

8) Maskinen er herefter atter klar til at brygge kaffe.

9) Husk at tamme aflgbsbakken under bundristen (14), hver gang der fyldes vand i beholderen 2.

10) ADVARSEL: Kontrollér vandniveauet i beholderen 2 med javne mellemrum.

max 90 sec. )




Tilberedning af cappuccino

Folg nedenstaende fremgangsmade ngje for at fremstille en laekker cappuccino pa bedste italienske
vis:
1 BrYg espressokaffe (som beskrevet [Jé de foregaende sider) i en eller flere BUGATTI cappuccinokopper.
2) Fyld kanden halvt op med kold maelk. . .
31 ryk pa afbryderen for damp (5) og vent, indtil viseren pa termometeret (6) nar positionen for
amp.

4) Flyt dampudtaget (8) til en passende position og anbring kanden under dampudtaget saledes, at
dampudtaget stikkes ned i maelken,
5) Aben damphanen ved at dreje handtaget for damp (10) gradvist mod uret.
6) Dampen som kommer ud af dampudtaget blaeses ind i maelken og herved fremstilles maelkeskummet,
som kendetegner en agte italiensk cappuccino. .
7) Luk damphanen ved at dreje handtaget for damp (10) med uret, nar der er fremstillet en passende
maengde maelkeskum.
8) Husk at slukke afbryderen for damp (5).
9) Fjern kanden fra dampudtaget. .
10) Haeld herefter maelkeskummet i de klargjorte kopper med espressokaffe (figur 1). Drys kakao pa
maelkeskummet og nyd sa cappuccinoen. .
11) Vigtigt: Luk handtaget (10) og kontrollér, at afbryderen for damp (5) er slukket. Tryk herefter pa
afbryderen for kaffe (4), indtil der kommer vand ud af kaffedosatoren (9). Herved er det muligt straks
at give maskinen den ideelle temperatur til brygning af kaffe.
12) Maskinen er herefter atter klar til at brygge kaffe.
13) Lad dampudtaget kale af for at undga eventuelle forbraendinger og fjern eventuelle maelkerester
fra dampudtaget (8). Fjern den aftagelige anordning til beskyttelse af dampudtaget (12{) ved at traekke
forsigtigt i anordningen og dred'e den skiftevist med og mod uret. Rens hullet pa siden af
beskyttelsesanordningen (12) med en tandstikker, og vask den herefter omhyggeligt bade indvendigt
og udvendigt. Fjern maelkerester fra dampudtaget (8) ved hjeelp af en fugtig svamp. Rens hullet i
damEudtaget (8) med en tandstikker. (Se afsnittet Rengering og vedligeholdelse.) Fjern eventuelle
meelkerester fra dampudtaget %8)°og fra anordningen til beskyttelse (12) ved hjaelp af en fugtig svamp.
Aben damphanen ved hjeelp af handtaget for damp (10) og’lad dampen eller vanddraberne stremme
ud i 2-3 sekunder. Monter anordningen til beskyttelse (12) pa dampudtaget 8 pa rgl
14) Husk at temme aflebsbakken under bundristen (14), hver gang der fyldes vand i beholderen (2).
15) ADVARSEL: Kontrollér vandniveauet i beholderen (2) med jaevne mellemrum.
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( N\ )

236



En perfekt kop espressokaffe

Brygning af en god kop espressokaffe forudsaetter opfyldelse af en raekke betingelser:

1) Der skal benyttes 7 g finmalet kaffe (+/- 0,5 g).

2) Vandets udgangstemperatur fra maskinen skal vaere 88 °C (+/- 2 °C afhaengigt af kaffeblandingen).

3) Drikketemperatur skal vaere 67 °C.

4) Vandets forsyningstryk skal vaere 9 atm.

5) Tidsrummet for gennemsivning (dvs. tidsrummet for passage fra tuden og ned i koppen) skal vaere ca. 25
sekunder (+/- 2 sekunder).

6) Der skal vaere 25 ml kaffe i koppen (+/- 2,5 ml).

Endvidere anbefaler CASA BUGATTI, at du benytter kaffe (bade finmalet kaffe og espressopods) fra CASA
BUGATTI for at opna en espressokaffe som pa de italienske barer. Denne kaffe er ristet i traeovne og
fremstillet specielt til diVa espressomaskinen.
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og anbefalinger vedrerende brug

Afkalkning

diVa er fremstillet med de bedste materialer, der findes pa markedet i dag. Omhyggelig og ngjagtig
bearbejdning af det innovative ionfilter af harpiks ggr det muligt at fjerne hovedparten af kalken fra vandet.
Du bedes venligt sgrge for at udskifte filteret, ved at bestille det hos forhandleren, eller ved henvendelse
til CASA BUGATT s serviceafdeling og at indente oplysninger om vandets hardhed. Det anbefales under alle
omstaendigheder at bruge let mineralholdigt vand, med lavt natriumindhold.

Filteret udskiftes hver 30 liter anvendt vand, der svarer til ca. 1000 kaffekopper. Efter 30 liter er filterets
levetid opbrugt: Det er ikke laengere i stand til at holde kalkaflejringerne tilbage men lgsner dem derimod
i vandet. lonfilteret af harpiks findes indvendigt i beholderen, og det er tilsluttet pumpens rer til spadning.
For at udskifte filteret er det nedvendigt at udfere nedenstiende enkle indgreb:

1) Fjern vandbeholderen;

2) Tag fat i filteret med den ene hand og drej roret til spadning, der er placeret i naerheden af koblingen
pa filteret skiftevis med og mod uret med den anden hand. Herved fjernes roret;

3) Tag det nye originale filter fra CASA BUGATTI og stik rgret til spaedning ind i koblmgen til filteret ved at
presse og dreje rgret skiftevist med og mod uret, saledes at roret, stikkes helt ind i koblingen.

4) Placér raret med filteret i beholderen pa ny, og anbring det omhyggellgt i maskinens sade, og fyld
beholderen med vand.

Bemeaerk: Benyt ikke afkalkningsprodukter til diVa espressomaskinen.

X N [ N

(3] )@

Fejlfinding

Fjern straks stikket fra stikkontakten i tilfaelde af funktionsforstyrrelser eller fejl eller ved mistanke
om defekt i espressomaskinen.

Kontakt CASA BUGATTIs serviceafdeling, hvis det ikke er muligt at afhjaelpe problemet ved udferelse
af indgrebene, der er beskrevet i denne brugsanvisning. Forkert udferte reparationer udger en stor
fare for brugeren.

Producenten kan ikke gares ansvarlig for skader, som skyldes forkert udferte reparationer: Endvidere
bortfalder garantien i disse tilfaelde.
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Fejl

Mulig arsag

Afhjaelpning

( )
Kontrollampen for
teendt/slukket teendes

Der kommer ikke kaffe
ud af tuden.
Pumpen stgjer.

Der er vanddraber pa
aflgbsristen.

Maelken bliver ikke til
meaelkeskummet, som
kendetegner en aegte
italiensk cappuccino..

Kaffen er ikke varm.

Vandlaekage mellem
filterindsatsen (16) og
kaffedosatoren (9).

7
Der er ikke sluttet strem
til espressomaskinen.

7
Kontrollér, at stremledningen er indsat korrekt i
stikkontakten og i stikket pa espressomaskinen.
Kontrollér, at der ikke er stremsvigt.

Der er ikke vand i
beholderen 2.
Beholderen er ikke
placeret korrekt.

Fyld beholderen 2 med koldt vand og anbring den
korrekt. ADVARSEL: Kontrollér vandniveauet i
beholderen (2) med jaeevne mellemrum.

Afbryderen for damp
(5) er aktiveret.

Indstil maskinen til ideel kaffetemperatur som beskrevet
i punkt (6) i afsnittet ”Brug af damp” pa s. 9.

Dette er normalt som fglge af Kaffedraberne skal ikke
dryppe ud af filterindsatsen (15).

a.Viseren pa
termometeret har ikke
naet positionen for damp.
b. Dampudtaget (8) og
beskyttelsesanordningen
(12) er tilstoppede.

a. Kontrolleér, at afbryderen for damp (5) er trykket
nede, og vent indtil viseren pa termometeret (6) nar
Eosmonen for damp.

Renger dampudtaget (8), og rens hullet pa siden af
beskyttelsesanordningen (12). (Se afsnittet Rengaring
og vedligeholdelse.)

a. Koppen er kold.
b. Filterindsatsen (16) er
kold

. Varmelegemet er
beskadlget

Der er rester af

flnmalet kaffe pa

akningen pa

affedosatoren (9)
og/eller pa kanten af
filterindsatsen (16).
b. Hvis der brygges kaffe
med en ESE
espressopod, er
espresso oden ikke
anbragt korrekt i midten
af filterindsatsen (15).
c. Hvis der brygges kaffe
med finmalet kaffe: For
meget finmalet kaffe i
det anvendte filter:
filter (18) til 1 kop eller
filter (19) til 2 kopper.
d.Pakningen pa
kaffedosatoren (9) er
slidt.

\.

a. Stil kopperne pa varmepladen #1 ), eller skyl dem
med varmt vand inden brug af kaffemaskinen.

b. Lad filterindsatsen (16) sidde i kaffedosatoren
(9), sa den forbliver varm og klar til at brygge mere
kaffe ved den korrekte temperatur.

c. Kontakt Bugattis serviceafdeling eller send en
e-mail til diva@casabugatti.it for assistance. Husk, at
varmelegemet er et forbru smateriale og derfor ikke
er omfattet af garantien. (Garantien omfatter dele,
som er behaeftede med konstruktionsfejl).

a. Rengering af kaffedosatoren (9) og pakningen.

Renge;r ofte pakningen under kaffedosatoren (9) (figur
L) med en vad bearste, og fjern alle kafferester.

Pakningen skal altid veere ren.

b1 5Anbrmg espressopoden i midten af filterindsatsen

( )

Haeld maks. 7 g eller en stroget maleske (23)
fmmalet kaffe i filteret til 1 kop (18). Haeld maks. 14 g
eller to strﬂgne maleskeer (23) finmalet kaffe i filteret
til 2 kopper (19).

d. Kontakt Bugattis serviceafdeling eller send en
e-mail til diva@casabugatti.it for assistance. Husk, at
alle pakmng,er er forbrugsmateriale og derfor ikke'er
omfattet af garantien. (Garantien omfatter dele, som
er behaftede med konstruktionsfejl).

\. J

\.
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GARANTI

1) Garantien omfatter gratis udskiftning eller reparation af maskinens dele, som er behaftede med
konstruktionsfejl.

2) Hvis der er tale om en uoprettelig fejl eller en fejl, der opstar flere gange med samme arsag, kan
producenten efter eget sken vaelge at udskifte maskinen.

3) Garantien daekker ikke skader, som skyldes: - forkert brug - fejl som fglge af uheld eller forssmmelighed
- manglende overholdelse af brugsanvisningen og forskrifterne - forkert installation og vedligeholdelse -
vedligeholdelse og/eller andringer udfert af uautoriseret personale - brug af uoriginale reservedele - transport

- eller andre forhold, som ikke kan betegnes som konstruktionsfejl. Garantien dakker ikke andre krav,
medmindre der er tale om krav, som er fastsat i lovgivningen.

4) Garantien omfatter ikke skader, der skyldes forkert brug. Dette geelder specielt, hvis maskinen

ikke benyttes i private hjem.

5) Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir eventuelle Schaden ab, die sich direkt oder indirekt auf
5) Producenten kan ikke ggres ansvarlig for eventuelle direkte eller indirekte skader pa personer, ting eller
husdyr som fglge af manglende overholdelse af alle sikkerhedsforskrifterne i brugsanvisningen. Dette gaelder
specielt forskrifterne vedragrende installation, brug og vedligeholdelse af maskinen.

6) Eventuel udskiftning eller reparation forlanger ikke garantiperioden. Garantien omfatter ikke udskiftning
af sliddele: filtre, pakninger, varmelegeme osv.

SERVICEAFDELING
Kontakt en autoriseret CASA BUGATTI forhandler i tilfaelde af fejl i maskinen. Forhandleren indsender herefter

maskinen til producenten. Kunden baerer selv alle transport- og/eller forsendelsesomkostninger for reparationer,
som finder sted uden for garantiperioden. Gem sa vidt muligt maskinens emballage.
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WAZNE UWAGI

Drogi Kliencie,

Ekspres do kawy Diva, pozwala na zaparzenie zaréwno zwyktej kawy jak i espresso, uzywajac kawy
zmielonej lub w torebkach. Podobnie jak dla innych urzadzen kuchennych, nalezy zachowa¢
ostroznos¢ postugujac sie eksprese m do kawy, aby zapobiec powstaniu przypadkowego ognia oraz

usakodzes urzaceenio. PRZED URUCHOMIENIEM URZADZENIA,
DOKEADNIE PRZECZYTAJ INSTRUKCJE JEGO
MONTAZU, UZYTKOWANIA ORAZ BEZPIECZENSTWA.

Nie postuguj sie urzadzeniem, dopdki nie poznasz dobrze tre $ci instrukgji.

OSTRZEZENIE

Producent nie bierze odpowiedzialnosci za uszkodzenia spowodowane:

- nieodpowiednim uzyciem urzadzenia lub uzyciem do celéw innych niz wskazat producent
- naprawg wykonana przez nieodpowiednie osoby

- postugiwaniem sie czesciami zamiennymi innymi niz urzadzenia producenta

ostugiwanie sie instrukcja

W sprawie dalszych informacji lub w przypadku probleméw z uzytkowaniem urzadzenia,
skontaktuj sie z Obstugg Klienta firmy CASA BUGATTI.

ZACHOWAJ NINIEJSZA INSTRUKCIJE oraz pamietaj o oddaniu jej

osobie, ktorej w przysztosci przekazesz to urzadzenie.

Jedli instrukcja do tego urzadzenia zostanie zgubiona przed pierwszym uruchomieniem, popros o
kopie instrukcji w Obstudze Klienta firmy CASA BUGATTI lub wyslij e -mail na adres firmy
diva@casabugatti.it. Na pierwszej stronie okfadki znajdziesz rysunek odnoszacy

sie do tekstu. Podczas
czytania instrukgcji miej caty
czas otwarta pierwszg strone.
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Zawartos¢ instrukcji

Strona 243 Wtasciwosci techniczne
Strona “ Opis czesci ekspresu do kawy

Strona “ Czesci dodatkowe

Strona 244/245@ZAn erd=l a0

Strona 246 Montaz i uruchmienie

Strona 247 Czyszczenie i konserwacja

Strona 248/254 @Il VAR L L I ERIA L WVERIE!

Strona 248
Strona 248/249
Strona 249/250
Strona 251
Strona 252/253
Strona 254

Strona 254/255 Wykrywanie | usuwanie usterek

Strona 251 Prawidtowe zaparzanie kawy z ekspresu
Strona 256 Warunki gwarancji
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TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA

Zasilanie  Patrz tabliczka na spodzie urzadzenia
Moc urzadzenia  Patrz tabliczka na spodzie urzadzenia
Wymiary 240 x 365 mm (w przyblizeniu)
Obudowa  Odlew aluminium oraz stal nierdzewna 18/10
Waga  Okolo6,5kg
Dtugosc kabla zasilajagcego 1,2 m (w przyblizeniu)
Pompa  12-krotnos¢ ci$nienia atmosferycznego, elektrowibr acyjna
Pojemnos¢ podgrzewacza 0,25 | (w przyblizeniu)
Kontrola temperatury ~ Termometr zwykly (ze wskazéwka)
Wybor programu pracy  Reany
Dostarczanie pary wodnej  Reane
Pojemnos¢ zbiornika 0,8 | (w przyblizeniu)
Czas nagrzewania 3 minuty (w przyblizeniu)
Ochrona przed przegrzaniem  Wbudowana
Klasa izolacji elektrycznej  Klasal
Atest dopuszczajacy  Patrz tabliczka na spodzie urzadzenia
Znak zgodnosci  (€-89/336 CEE
Gwarancja  Taka jak na certyfikacie

Sterowanie ekspresem oraz nakladki

Miejsce na podgranie filizanek
Zbiornik na wode

Przycisk Wiacz/Wytacz switch
Przycisk dostarczajacy kawe

Dysza pary wodnej

Element zaparzajacy

Pokretto regulacji pary

Lampka wskazujaca zasilanie urzadzenia

MEE®E@EE)

Przycisk pary wodnej Wyjmowana ostona dyszy pary wodnej
Termometr Kratka sciekowa
Raczka
Elementy dodatkowe urzadzenia
filtra do Kawy z torebki @ Ttok do kawy mielonej
Oprawka filtra do kawy mielone;j tyzka do odmierzania ilosci kawy
Filtr do zaparzania jednej filizanki Filtr do oddzielania osadu z wody

Filtr do zaparzania dwoch filizanek . Przewdd elektryczny z wtyczka

&)

243

EREEE)

GROE)



. Bezpieczennstwo
PRZECZYTAJ UWAZNIE CAL INSTRUKCJE.
URZADZENIE MOZE BYC OBStUGIWANE WYLACZNI
PRZEZ OSOBE DOROStA, KTORA ZOSTALA
ZAPOZNANA Z JEGO OBStUGA.
1. Aby zapo,biec powstaniu ognia, porazenia elektrycznego lub powaznych obrazen u ludzi N | E WKLA DAJ
CZESCIOWO LUB CAtKOWICIE PRZEWODOW,
WTYCZEK LUB SAMEGO URZADZENIA DO WODY LUB
INNYCH CIECZY. UWAGA: GORACE POWIERZCHNIE,
NIEBEZPIECZENSTWO POWSTANIA POZARU. nie dotyic goracycn

powierzchni. Uzywaj uchwytéw lub gatek. Badz bardzo ostrozny, gdy dotykasz bardzo goracych czesci, takich jak rurka z goraca
woda/para (uzywaj wtedy rekawic kuchennych): NIEBEZPIECZENSTWO POPARZEN! Para wodna oraz goragca woda moga
spowodowac oparzenie.Nigdy nie kieruj dyszy z parag wodng lub goragcg woda bezposrednio na czesci ciata.

» URZADZENIE PRZEZNACZONE JEST TYLKO DO
UZYTKU DOMOWEGO, Nie uzywaj ekspresu do kawy do innych celéw. Nie przeprowadzaj

zadnych technicznych modyfikacji urzadzenia, ktére mogtyby przyczyni¢ sie do powstania zagrozenia.

3. Podczas stosowania urzadzenia w poblizu dzieci konieczny jest doktadny nadzér. Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane

przez dzieci lub osoby z obnizonymi zdolnosciami fizycznymi, sensorycznymi lub umystowymi, nie posiadajacymi doswiadczenia

i wiedzy, chyba ze zostang objete nadzorem lub przeszkolone. Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie przez osoby doroste,

wiedzace, jak to robi¢ zgodnie z instrukcja.

4. Nigdy nie dotykaj czesci bedacych pod napieciem. Moga one spowodowac porazenie elektryczne oraz powazne obrazenia

u cztowieka. Podtacz urzadzenie do gniazda w $cianie o odpowiednim napieciu. Napiecie to musi odpowiadac napieciu

pokazanemu na tabliczce znajdujacej sie pod spodem urzadzenia. Upewnij sig, ze gniazdo zasilania, ktérego uzywasz jest

uziemione (posiada,bolec”).

5. Podczas stosowania urzadzenia w poblizu dzieci konieczny jest doktadny nadzér. Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane

przez dzieci lub osoby z obnizonymi zdolnosciami fizycznymi, sensorycznymi lub umystowymi, nie posiadajacymi doswiadczenia

i wiedzy, chyba ze zostang objete nadzorem lub przeszkolone. Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie przez osoby doroste,

wiedzace, jak to robi¢ zgodnie z instrukcja. Rysunek A: przewdd elektryczny. Wraz z urzadzeniem dostarczony zostat krotki

przewod zasilajacy, aby zmniejszy¢ ryzyko zaplatania sie lub potkniecia w przypadku uzycia dtugiego kabla. Przedtuzacz dla

tr%tlkiego kabla moze by¢ uzyty, jesli uwazasz to za niezbedne. Jesli uzywany jest dtugi dotaczalny kabel lub przedtuzacz
abla:

a) Wilasnos'ci elektryczne przedtuzacza kabla powinny by¢ takie jak wtasnosci kabla dostarczonego przez producenta do

urzadzenia.

b) Przedtuzacz kabla powinien by¢ 3-zytowy uziemiony, oraz powinien by¢ tak umieszczony, aby nie wystawat ponad

powierzchnie blatu, skad mogtby bKé przypadkowo s’ciagnietﬁ przez dzieci.

¢) Nie umieszczaj przewodu na kuchence elektrycznej lub piekarniku lub w ich najblizszym otoczeniu.

d) Nie uzywaj urzadzenia poza domem. Nie pozwdl na to, aby czes¢ przewodu zasilajacego lezata poza krawedzig stotu lub

dotykata goracej powierzchni. Nie uruchamiaj urzadzenia w przypadku uszkodzenia kabla zasilajgcego lub wtyczki oraz w

przypadku innych wykrytych uszkodzen urzadzenia. Zwré¢ urzadzenie do najblizszego autoryzowanego punktu serwisowego,

aby dokonano sprawdzenia stanu urzadzenia i ewentualnej jego naprawy. Uzywanie akcesoriow, ktérych nie dostarczyt

producent, moze spowodowac powstanie pozaru, porazenia elektrycznego lub innych powaznych obrazen u ludzi.
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Bezpieczenstwo

6) Rysunek B: Upewnij sie, ze dzieci nie beda bawity sie urzadzeniem. Dzieci nie s3 $wiadome zagrozenia pochodzacego
od urzadzen elektrycznych. Urzadzenie musi by¢ umieszczone tak, aby gérna powierzchnia do podgrzewania filizanek ?1)
znajdowata sie na wysokosci co najmniej 1,20 m nad podtoga.

7) Postaw urzadzenie na ptaskim blacie, upewniajac sie, ze przyssawki na dole stopki mocno trzymaja urzadzenie i dzieki
temu ono nie wywrdci sie. Jesli %lorqca woda Iubdpara wodna sie wydostanie:

niebezpieczenstwo oparzenia! Nie uzywaj urzadzenia, gdy temperatu ra otoczenia wynosi mniej niz 5 °C. Nie stawiaj
urzadzenia na bardzo g orgce powierzchnie lub w poblizu otwartego ognia.

8) Rysunek C: Nigdy nie kieruLdyszy z parg wodna lub goraca woda bezposrednio na czesci ciata. Badz bardzo ostrozny,
gdy dotykasz bardzo gorgcych powierzchni, takich jak rurka z gorgca woda/parg (uzywaj wtedy rekawic kuchennych):

9) Rysunek D: Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia, postaw je na wypoziomowang powierzchnie oraz pracuj w
pomieszczeniu czystym, przy dobrym oswietleniu , w poblizu gniazdka zasilania. Trzymaj urzadzenie w odlegtosci co
najmniej 100 mm od Sciany.

10) Rysunek E: Wyjmij wtyczke z gniazdka zasilania, jesli nie uzywasz urzadzenia lub gdy zamierzasz je wyczysci¢. Przed
ztozeniem lub roztozeniem urzadzenia oraz prz ed czyszczeniem, urzadzenie nalezy odstawi¢ na chwile do momentu jego
ostygniecia. Urzadzenie musi by¢ czyszczone za pomoca suchego lub lekko wilgotnego, delikatnego materiatu, dodajac
kilka kropel ptynu do mycia (nie uzywac rozpuszczalnikéw).

11) W przypadku awarii lub gdy podejrzewamy uszkodzenie urzadzenia po jego upadku na podtoge, nalezy natychmiast
wyjac¢ wtyczke urz?:dzenia z gniazdka zasilania. Nigdy nie uzywaj uszkodzonego urzadzenia. Naprawa musi by¢
przeprowadzona w Centrum Serwisowym firmy CASA BUGAT TI.

Skontaktuj sie z przedstawicielem lub/i zObstugg Klienta firmy CASA BUGATTI lub wyslij e -mail na adres diva@casabugatti.it
W przypadku powstania ognia, uzyj gasnicy pianowej z dwutlenkiem wegla (CO2). Nie uzywaj wody lub proszkéw gasniczych.

r




Montaz i uruchomienie

Oryginalny zestaw jest specjalnie zaprojektowany do wysytki poczta. Zachowaj paczke na wypadek koniecznosci zwrotu
urzadzenia do dostawcy. Przed rozpoczeciem montazu urzadzenia, zapoznaj sie z poradami dotyczacymi bezpieczerstwa
uzytkowani a, znajdujacych sie na stronach 20 21 tej instrukgji.

Podtaczenie do zasilania. Zawsze najpierw podtaczaj wtyczke pasujaca do gniazdka w urzadzeniu, a dopiero p6zniej podtacz
do gniazdka zasilania znajdujacego sie w $cianie druga wtyczke widoczng na drugim korcu kabla. Jesli chcesz odtaczy¢
urzadzenie, wszystkie przyciski na urzadzeniu ustaw w pozycji wytaczone, a nastepnie wyciagnij wtyczke z gniazdka w
Scianie. Badz swiadomy tego, ze prad elektryczny moze zabi¢. Postepuj zgodnie z zasadami bezpieczerstw a.

Ekspres do kawy musi by¢ podtaczony za pom oca przewodu elektrycznego (25) dostarczonego przez CASA BUGATTI do
gniazdka zasilania o napieciu zgodnym z napigciem podanym na tabliczce znajdujacej sie na spodzie urzadzenia. Upewnij
sie, ze gniazdo zasilani a, ktérego uzywasz jest uziemione (posiada,bolec”). (CI0

Nigdy nie uzywaj wadliwych lub uszkodzonych kabli. =

Uzywaj przedituzaczy kabli, po wczesniejszym upewnieniu sie, ze przed’fuzacz nie jest uszkodzony. Kabel ten musi mie¢
przekroj poprzeczny nie mniejszy niz 1 mmz2, a gniazdko zasilania musi by¢ uziemione (posiada¢,bolec”).

Nigdy nie pozwalaj czesciom przewodzacym prad na bezposredni kontakt z woda: moze to spowodowac zwarcie
elektryczne!!! Para wodna oraz goraca woda moga spowodowac oparzenie.

Nigdy nie kieruj dyszy z parg wodna lub goraca woda bezposrednio na czesci ludzkiego ciata. Postuguj sie ostroznie
dyszq z parg wodna lub z goracg woda - niebezpieczenstwo oparzenia (uzywaj rekawic kuchennych)!

Nie uruchamiaj urzadzenia bez wczesniejszego napetnienia zbiornika woda. Ostroznie umies¢ zbiornik w swoim miejscu.

1) Podczas uruchamiania ekspresu do kawy, przekre¢ przetacznik (3) aby zapali¢ lampke (11) termometru, co oznacza, ze
urzadzenie zostato uruchomione oraz ze grzatka wewnatrz urzadzenia nagrzewa sie.

2) Nastepnie otworz kurek (10) regulacji pary wodnej oraz nacisnij przetacznik dostarczajacy kawe (4) do pompy. Pompa
uruchamia sie, gdy woda wydostaje sie z dyszy pary wodne;j.

3) Zamknij kurek z parg wodna (10) i przytrzymaj przetacznik (4) do momentu, gdy wod a wyptynie z elementu
zaparzajacego (9).

4) Nastepnie przetacznik dostarczajacy kawe (4) ustaw w pozycji wytaczonej: caly proces zostat zakoriczony.

5) Zawsze upewnij sie, ze w zbiorniku (2) znajduje sie woda oraz ze pompa ssaca jest poprawnie zalozona.
OSTRZEZENIE: pompa zostanie uszkodzona bez mozliwosci naprawy, jesli ekspres do kawy zostanie nawet na chwile
wilaczony bez wczedniejszego napetnienia go woda

6) Za kazdym razem, gdy napetniasz zbiornik (2) woda, pamietaj o wylaniu poprzedniej wody znajdujacej

sie pod kratka Sciekowg (14).




Czyszczenie i konserwacja

Przed przystapieniem do czyszczenia, wytacz urzadzenie oraz wyciagnij wtyczke urzadzenia z
gniazdka na Scianie. Odczekaj na ostygniecie urzadzenia. Urzadzenie musi by¢ czyszczone za pomoca
suchego lub lekko wilgotnego, delikatnego materiatu, dodajac kilka kropel ptynu do mycia (nie uzywac
rozpuszczalnikdw). Po uzyciu urzadzenia, zawsze wyczys¢ wilgotna szmatka filtr, oprawki do filtrow

oraz zaparzacz.

H: Czyszczenie filtrow
do kawy mielonej:
sprawdz czy otwory nie
zatkaty sie, a w razie
potrzeby wyczysc filtr
mata szczotka.

L. Czyszczenie gtowicy (9)
i jej uszczelki. Regularnie
czys¢ uszczelke pod
gtowica (9) mokra szczotka
(rys. L) w celu usuniecia
wszelkich pozostatosci
kawy. Uszczelka musi by¢
przez caty czas czysta.
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la/Ib/lc) Aby wyczysci¢ dysze pary wodnej (8) z
pozostatosci mleka, odczekaj na ostygniecie dyszy, aby
zapobiec oparzeniu sie. Nastepnie zdejmij ostone dyszy
pary wodnej (12), delikatnie ciagnac ja, aw

razie problemow z wyjeciem, sprobuj lekko przekrecac
ostone w lewo i prawo. Oczy$¢ boczny otwér ostony dyszy
pary (12) wykataczka, a nastepnie doktadnie umyj
wewnatrz i na zewnatrz. Uzyj mokrej gabki do usuniecia
pozostatosci mleka z dyszy (8). Oczys¢ srodek dyszy pary
(8) wykataczka (patrz czes¢ dotyczaca czyszczenia i
konserwacji). Do wyczyszczeniadyszy (8) oraz jej ostony
(12) z mleka, uzywaj wilgotnej gabki. Uzyj pokretta pary
wodnej (10), abyotworzy¢ na kilka sekund kurek i
wypusci¢ pozostaty pare wodng oraz skroplong wode.
Umies¢ zpowrotem na swoje miejsce ostone (12) wraz z
dysza (10) pary wodne;j.



Porady i zalecenia uzytkowania

Dokonywanie ustawien urzadzenia

Przy pierwszym podtaczeniu urzadzenia lub gdy urzadzenie jest uzywane pierwszy raz po dtugiej przerwie:
1)Napetnij zbiornik (2) zimnag woda.

2)Podtacz urzadzenie do gniazdka zasilania w Scianie, zgodnie z zasadami bezpieczenstwa znajdujacymi sie na stronie
244 245 tej instrukgji.

3) Wiacz urzadzenia za pomoca przetacznika (3); czerwona lampka na termometrze zaswieci sie (11).

4) Uruchom ukfad wodny: otwérz kurek, obracajac pokretto woda opuszcza dysze pary wodnej (8) zamknij kurek,
obracajac pokretto pary wodnej (10) w prawo. Zaczekaj kilka minut, az woda wyleci z urzadzenia do parzenia (9), a
nastepnie woda przestanie ptyna¢, po przekreceniu pokretta dostarczajacego ptyn (4) i zatrzymaniu pompy.

5) Poczekaj, az wskazdéwka termometru znajdzie sie w okolicy wskazanej przez symbol filizanki kawy, widoczny na
tarczy termometru (6).

6) Urzadzenie jest gotowe do pracy.

Ekspres do kawy DiVa jest wyposazony w jedna kolbe uchwytu filtra (16) z filtrem do kapsutek ESE (15), jeden filtr do
kawy mielonej na 1 filizanke (18) i jeden filtr do kawy mielonej na 2 filizanki (19).

Kawa z torebki

1) Upewnij sig, ze wskazowka termometru znajduje sie w miejscu wskazanym prz ez rysunek filizanki kawy.

2) Podnie$ raczke z oprawka (15) i umies¢ torebke z kawa doktadnie w srodku oprawki.

3) W6z raczke z oprawka (15) z umieszczong torebka do elementu parzacego (9) i zamocuj jg przekrecajac raczke w
prawo w kierunku $rodka urzadze nia (raczka nalezy przekreca¢ do momentu osiaggniecia duzego oporu, dzieki czemu
uniknie sie przeciekania cieczy na zewnatrz).

4) Postaw filizanke z przodu urzadzenia (1), pod wylotem kawy.
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5) Nacisnij przycisk (4), aby rozpocza¢ zaparzanie kawy i wlewanie do filizanki.

6) Nacisnij drugi raz przycisk (4), aby zatrzymac czynnos¢ wlewania kawy - mozesz zdecydowag, jaki

rodzaj kawy chcesz otrzymad: “ristretto’, “espresso’, “lungo’, lub ...

7) Zawsze serwuj Swiezo zaparzona kawe.

8) Wyjmij raczke z oprawka (15) z zapar zacza (9), przekrecajac raczke w lewo.

9) Wyjmij zuzyta torebke i wyrzu¢ jg do pojemnika na $mieci.

10) Urzadzenie jest gotowe do zaparzenia nastepnej kawy.

11) Na zakonczenie kazdego cyklu zalecamy pozostawienie wtozonej kolby uchwytu filtra (16) w gtowicy (9): filtr
pozostanie ciepty i gotowy do przygotowania nowej kawy we wtasciwej temperaturze (patrz rys. 3).

12) UWAGA: czesto sprawdzaé poziom wody w zbiorniku (2). Nie uzywa¢ urzadzenia bez wody! (Patrz rozdziat:
czyszczenie i konserwacja)

@=="" )

Kawa mielona.

1) Umiesc filtr (18) w podstawce przeznaczonej do kawy mielonej (16), aby zaparzy¢ jedna filizanke kawy. Umies¢ filtr
(19) w podstawce przezn aczonej do kawy mielonej (16), aby zaparzy¢ dwie filizanki kawy.
2) Upewnij sig, ze wskazdwka termometru znajduje sie w miejscu wskazanym przez rysunek filizanki kawy.
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Porady i zalecenia uzytkowania

3) Podnies podstawke przeznaczong do kawy mielonej (16), wtéz filtr (18), aby zaparzy¢ j edna lub filtr (10), aby zaparzy¢
dwie filizanki kawy.

3) Postugujac sie miarka (23), wsyp odpowiednia ilos¢ kawy: jedng lub dwie porcje kawy, w zaleznosci od uzytego
filtra.

4) Wyréwnaj poziom wsypanej kawy naciskajac na ttok.

5) Wtéz podstawke (16) do srodka elementu parzacego (9) i zamocuj ja przekrecajac raczke w prawo w kierunku srodka
urzadzenia (raczka nalezy przekreca¢ do momentu osiggniecia duzego oporu).

6) Postaw jedng lub dwie filizanki z przodu urzadzenia, pod jego dzi ubkiem.

7) Nacisnij przycisk (4), aby wla¢ kawe do filizanki.

8) Nacisnij drugi raz przycisk (4), aby zatrzymac czynno$¢ wlewania kawy - mozesz zdecydowad, jaki rodzaj kawy
chcesz otrzymac: "ristretto", "espresso’, "lungo”, lub ...

9) Zawsze serwuj $wiezo zaparzong kawe.

10) Wyjmij podstawke (16) z zaparz acza (9), przekrecajac raczke w lewo.

11) Wysyp zuzyta porcje kawy do pojemnika na $mieci.

12) Urzadzenie jest gotowe do zaparzenia nastepnej kawy.

13) Na zakonczenie kazdego cyklu zalecamy pozostawienie wtozonej kolby uchwytu filtra (16) w gtowicy (9): filtr
pozostanie ciepty i gotowy do przygotowania nowej kawy we witasciwej temperaturze (patrz rys. 3).

14) UWAGA: czesto sprawdzac poziom wody w zbiorniku (2). Nie uzywac urzadzenia bez wody! (Patrz rozdziat:
czyszczenie i konserwacja)

4 h
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Postugiwanie sie parg wodna, do przygotowania mleczka do cappuccino oraz do podgrzania
wody na herbate.

1) Uruchom urzadzenie naciskajac gtéwny wiacznik (3), nastepnie przekrecajac gatke (10) w lewo otwoérz na kilka
sekund kurek z para, co spowoduje powstanie znacznych ilosci pary.

2) Zamknij kurek, przekrecajac gatke (10) w prawo.

3) Naci$nij wiacznik pary (5) i odczekaj az wskazéwka termometra znajdzie sie w okolicy widocznej jako parowanie,
nastepnie otworz kurek (10) aby para wodna mogta sie wydostac. Czas wydostawania sie pary wodnej powinien by¢
maksymalnie 90 sekund.

4) Aby uzyskac wiekszg ilo$¢ pary, nacisnij przycisk pary (5) oraz zakre¢ kurek (10).

5) Nacisnij przycisk dostarczajacy kawe (4) do momentu, az z podgrzewacza (9) zacznie wyptywac woda, a nastepnie
powtdrz wszystkie czynnosci od punktu 3.

6) Po uzyciu dyszy wylotowej pary, pamietaj, aby zawsze nacisnac przycisk ( 5), w celu ponownego przerwania dojscia
pary wodnej.

7) Wazna uwaga: Aby od razu przygotowac urzadzenie z odpowiednia temperaturg kawy, po zamknieciu kurka (10)
oraz upewnieniu sie, ze wytacznik pary (5) jest wylgczony, trzymaj wcisniety przycisk dostarczajacy kawe (4) do momentu,

az z podgrzewacza (9) zacznie wyptywac woda.

8) Urzadzenie jest gotowe do zaparzenia nastepnej kawy.

9) Za kazdym razem, gdy napetniasz zbiornik (2) wodg, pamietaj o wylaniu poprzedniej wody znajdujacej sie pod
kratka sciekowa (14)

10) OSTRZEZENIE: czesto sprawdzaj poziom wody w zbiorniku (2).

max 90 sec. )




Porady i zalecenia uzytkowania

Przygotowanie cappuccino

Aby przygotowac pyszna wtoska kawe cappuccino, wykonaj ponizsze czynnosci:

1) Przygotuj ekspres do kawy oraz filizanki do przyrzadzenia ca ppuccino (ilos¢ filizanek zalezy od Twoich potrzeb).
Zaparz kawe zgodnie z podang na poprzednich stronach instrukgja.

2) Napetnij do potowy dzbanek z zimnym mlekiem.

3) Po nacisnieciu przycisku pary wodnej (5), zaczekaj az wskazéwka termometru (6) dojdzie do miejsca pokazanego
jako para wodna.

4) Przesun dysze pary wodnej (8) do wygodnej pozycji, umie$¢ pod dyszg dzbanek z mlekiem, a nastepnie zanurz
dysze w mleku.

5) Otworz kurek z para wodna, stopniowo przekrecajac pokretto pary wodnej (10) w lewo.

6) Para wydostajaca sie z dyszy urzadzenia do mleka, spowoduje powstanie piany identycznej jak we wioskiej kawie
cappuccino.

7) Gdy otrzymasz wystarczajacg ilos¢ piany, zamknij kurek pary wodnej, przekrecajac pokretto pary wodnej (10) w
prawo.

8) Pamietaj o nacisnieciu przycisku pary wodnej (5), aby zatrzyma¢ doptyw pary wodnej.

9) Wyjmij dysze z dzbanka z mlekiem.

10)Dodaj spienione mleko do przygotowanej wczesniej kawy z ekspresu (patrz punkt 1). Posyp z géry na powstata
piane sproszkowane kakao.

11) Wazna uwaga: Aby od razu przygotowac urzadzenie z odpowiednig temperaturg kawy, po zamknieciu kurka (10)
oraz upewnieniu sie, ze wylacznik pary (5) jest wytaczony, trzymaj wcisniety przycisk dostarczajacy kawe (4) do
momentu, az z podgrzewacza (9) zacznie wyptywac woda.

12) Urzadzenie jest gotowe do zaparzenia nastepnej kawy.

13)Aby wyczysci¢ dysze pary wodnej (8) z pozostatosci mleka, odczekaj na ostygniecie dyszy, aby zapobiec oparzeniu
sie. Nastepnie zdejmij ostone dyszy pary wodnej (12), delikatnie ciggnac ja, a w razie probleméw z wyjeciem, sprébuj
lekko przekrecac ostone w lewo i prawo. Oczys¢ boczny otwor ostony dyszy pary (12) wykataczka, a nastepnie doktadnie
umyj wewnatrz i na zewnatrz. Uzyj mokrej gabki do usuniecia pozostatosci mleka z dyszy (8). Oczys¢ srodek dyszy
pary (8) wykataczka (patrz czes¢ dotyczaca czyszczenia i konserwacji). Do wyczyszczeniadyszy (8) oraz jej ostony (12)
z mleka, uzywaj wilgotnej gabki. Uzyj pokretta pary wodnej (10), abyotworzy¢ na kilka sekund kurek i wypusci¢
pozostaty pare wodng oraz skroplong wode. Umie$¢ zpowrotem na swoje miejsce ostone (12) wraz z dysza (10) pary
wodne;j.

14) Za kazdym razem, gdy napetniasz zbiornik (2) woda, pamiegtaj o wylaniu poprzedniej wody znajdujacej sie pod
kratka sciekowg (14).

15) OSTRZEZENIE: czesto sprawdzaj poziom wody w zbiorniku (2).

( N\ [ )

N
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Prawidlowe zaparzanie kawy z ekspresu

Najlepsza kawe z ekspresu uzyska sie, jesli:

1) Waga wsypanej kawy musi sie rownac 7 g (Ewentualnie ilos¢ wsypanej kawy moze wynosi¢ miedzy 6,5 a 7,5 g).
2) Temperatura wody opuszczajacej ekspres musi by¢ réwna 88 °C (réznica temperatury moze wynosi ¢ 2 °C w zaleznosci
od typu zaparzanej kawy ).

3) Temperatura kawy z ekspresu musi wynosic¢ 67 °C.

4) Cisnienie wody w urzadzeniu musi wynosi¢ 9 atmosfer.

5) Czas przejscia kawy przez dysze do filizanki musi wynosi¢ 25 sekund (ewentualnie czas moze

wynosi¢ miedzy 23 a 27 sekund).

6) W filizance musi by¢ 25 ml kawy. (ewentualnie od 22,5 do 27,5 ml kawy)

Aby uzyska¢ najlepsza wloska kawe, producent zaleca uzywanie firmowej kawy BUGATTI, sproszkowanej - w
torebkach lub bez.
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Porady i zalecenia uzytkowania

Usuwanie osadow kamienia

Ekspres do kawy diVa zostat skonstruowany z najlepszych materiatéw dostepnych w tej chwili na runku.Uwazne i
precyzyjne wykonanie oraz zastosowanie nowoczesnego filtra jonitowego pozwala na wyeliminowanie wigkszosci
kamienia znajdujacego sie w wodzie.Nalezy pamieta¢ o wymianie filtra, zwracajac sie po nowy do najblizszego punktu
sprzedazy lub serwisu obstugi klienta firmy CASA BUGATTI. Zaleca sie réwniez sprawdzenie poziomu twardosci wody
w sieci. Najlepiej stosowac wode niskozmineralizowang i uboga w sod.

Filtr nalezy wymieniac co 30 litrow zuzytej wody, co odpowiada okoto 1000 filizankom kawy.Po 30 litrach, skutecznos¢
filtra ulega wyczerpaniu: nie zatrzymuje on juz kamienia, catkowicie go przepuszczajac.Filtr jonitowy znajduje sie
wewnatrz zbiornika i jest podtaczony do rurki pompy.

W celu jego wymiany, nalezy sie zastosowac do kilku prostych zasad:

1) Wyjac zbiornik na wode;

2) Chwytajac jedna reka za filtr, drugg pociagnac i przekreca¢ zamiennie w prawo i w lewo rurke w poblizu ztaczki
znajdujace;j sie na filtrze tak, aby wysunac rurke;

3) Wzig¢ nowy oryginalny filtr firmy CASA BUGATTI i wsuna¢ rurke do jego ztaczki delikatnie wciskajac i krétko obracajac

w prawo i w lewo, aby rurka wsuneta sie na catg dtugosc ztaczki;

4) Ponownie wtozy¢ rurke z filtrem do zbiornika i po napetnieniu zimna woda, wtozy¢ catos¢ do urzadzenia.

UWAGA: do oczyszczania filtra urzadzenia nie uzywac srodkéw czyszczacych.

T [

) @

Wykrywanie i usuwanie usterek.

Jesli urzadzenie wykazuje oznaki uszkodzenia, nalezy natychmiast wyja¢ wtyczke urzadzenia z

gniazdka zasilania.

Jesli nie jestes w stanie usunac usterki za pomoca tej instrukgji, skontaktuj sie z Dziatem

Obstugi Klienta firmy CASA BUGATTI. Naprawa wykonana nieprawidiowo, moz e spowodowa¢é
wystapienie powaznego ryzyka dla uzytkownika. Nie bierzemy odpowiedzialnosci za zniszczenia lub zranienia
spowodowane nieprawidlowa naprawa, a udzielana gwarancja na urzadzenie jest w

tym przypadku niewazna

T
(4]
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Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie problemu

e
Lampka zasilania nie zapala

sie

Nie mozna przyrzadzic¢

kawy. Pompa glosso

pracuje.

[Kawa ma nieprzyjemny |

(“spalony”) smak

[Krople wody spadaja nal

kratke.

Podczas spieniania mleka
nie mozna uzyskac
typowej pianki
cappuccino.

Wyciek wody miedzy kolba
(16) i gtowica (9)
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Urzadzenie nie zostato
zasilone.

\ (¢

prawdz czy kabel jest podtaczony do urzadzenia i do)

gniazdka zasilania w $cianie .Sprawdz czy instalacja

Brak wody w zbiorniku (2).
Zbiornik nie zostat
prawidtowo umieszczony
w urzadzeniu.

Napehnij zbiornik (2) woda. Umies¢ prawidtowo zbiornik w
urzadzeniu. UWAGA: czesto sprawdzaj poziom wody w
zbiorniku (2).

Przycisk pary wodnej (5)
jest wcisniety.

Wykonaj czynnosci wymienione w punkcie 6, w rozdziale
"Postugiwanie sie parag wodna', na stronie 26, aby nagrza¢

Jest to normalny proces, Krople kawy powinny przestac
wyptywac z wylotu kolby (15)

a.Wskaznik termometru
nie osiagnat jeszcze
obszaru pary

b. Dysza pary (8) i jej
ostona (12) sg
zablokowane

a. Sprawdz, czy przycisk pary (5) jest wigczony i zaczekaj, az
koniec termometru (6) znajdzie sie w obszarze pary.

b. Oczy$¢ boczny otwoér ostony dyszy pary (12) wykataczka,
a nastepnie doktadnie umyj wewnatrz i na zewnatrz (patrz
cze$¢ dotyczaca czyszczenia i konserwacji).

a. Filizanki sg zimne

b. Kolba (16) jest zimna
c. Grzatka bojlera jest
uszkodzona

a. Drobiny kawy
pozostajace na uszczelce
gtowicy (9) i/lub krawedzi
kolby (16)

b. Jesli kawa jest
przygotowywana przy
uzyciu kapsutek ESE:
kapsutka jest
nieprawidtowo
umieszczona na srodku
filtra (15)

c. Jedli kawa jest
przygotowywana przy
uzyciu kawy mielonej: za
duza ilos¢ kawy w
uzywanym filtrze: filtr (18)
na 1 filizanke lub filtr (19)
na dwie filizanki.

d. Uszczelka gtowicy (9)

\[est zuzyta

a. Pozostaw filizanki na ptycie grzewczej (1) lub wyptucz je
w goracej wodzie przed uzyciem z ekspresem

b. Pozostaw kolbe (16) w gtowicy (9), aby byta zawsze goraca
i gotowa do przygotowania nowej kawy we wiasciwej
temperaturze

c. prosimy o telefon do serwisu lub wystanie wiadomosci
e-mail do Bugatti pod adres diva@casabugatti.it w celu
zamowienia pomocy. Nalezy pamieta¢, ze grzatka jest
uwazana za element podlegajacy zuzyciu i z tego wzgledu
nie jest objeta gwarancja (gwarancja obejmuje oryginalne
czesci, ktore s uszkodzone od poczatku na skutek wad
| produkeyinyeh).
a. Regularnie czysc¢ uszczelke pod gtowica (9) mokra szczotka
(rys. L) w celu usuniecia wszelkich pozostatosci kawy.
Uszczelka musi by¢ przez caly czas czysta (patrz czes¢
dotyczaca czyszczenia i konserwacji).

b. Umiesci¢ kapsutke na srodku filtra (15)

c. Umies¢ w filtrze na 1 filizanke (18) nie wiecej niz 7 g lub
jedna tyzeczke miarowa (23) kawy mielonej. Umiescic w filtrze
na 2 filizanki (19) nie wiecej niz 14 g lub dwie tyzeczki miarowe
(23) kawy mielone;j.

d. prosimy o telefon do serwisu lub wystanie wiadomosci
e-mail do Bugatti pod adres diva@casabugatti.it w celu
zamoéwienia pomocy. Nalezy pamieta¢, ze uszczelki sg
uwazane za elementy podlegajace zuzyciu i z tego wzgledu
nie sa objete gwarancja (gwarancja obejmuje oryginalne
czesci, ktore s uszkodzone od poczatku na skutek wad

VAN

rodukcyjnych).
p yjny )




WARUNKI GWARANCJI

1) W ramach gwarancji nastapi darmowa wymiana lub naprawa czesci urzadzenia, ktére spowodowaty uszkodzenie.
2) W przypadku braku mozliwosci naprawy lub powtarzajacych sie awarii urzadzenia po wykonane j naprawie, producent
wymieni urzadzenie.

3) Gwarancja nie obejmuje uszkodzen wynikajacyc h z: nieprawidtowego uzytkowania, uszkodzen spowodowanych
przypadkowym upuszczeniem na podtoge, nie przestrzeganie instrukgji i ostrzezen w niej zawartych, niepoprawnego
montazu oraz uzytkowania urzadzenia, napraw przeprowadzonych przez nieuprawnione do tego osoby. Uzywanie
czesci innych niz producenta, przew6z urzadzenia oraz wszystkie inne okolicznosci, za ktére nie odpowiada producent,
nie moga by¢ podstawg do reklamacji.

4) Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych nieprawidtowym uzywaniem urzadzenia , a szczegodlnie
postugiwaniem sie urzagdzeniem poza warunkami domowymi.

5) Producent nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za bezposrednie lub posrednie szkody wyrzadzone osobom,
przedmiotom lub zwierzetom domowym, ktére mogty by¢ spowodowane niedostosowaniem sie do zalecer zawartych
w instrukcji, a szczegoélnie do instrukgji instalacji oraz uzytkowania urzadzenia.

6) Wymiana czesci lub naprawa urzadzenia nie przedtuza daty waznosci gwarancji.

Wymiana czesci podlegajacych normalnemu zuzyciu podczas pracy urzadzeni a, takie jak filtry, uszczelki itp., nie sa
objete gwarancja.

CENTRUM SERWISOWE

W przypadku awarii urzadzenia, skontaktuj sie z autoryzowanym przedstawicielem firmy BUGATTI, ktéry zwrdci
urzadzenie do producenta.

Kupujacy jest zobowigzany do optacenia wys yiki urzadzenia, w przypadku naprawy nie objetej gwarancja. Jesli to
mozliwe, zatrzymaj oryginalne opakowanie producenta urzadzenia.
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(IT) Tutti i dettagli del testo sono stati attentamente controllati. L'azienda si riserva il diritto di fornire qualsiasi chiarimento in
caso nel testo ci siano errori di stampa o informazioni fuorvianti. Attenzione: Lazienda mantiene aggiornati i dettagli di prodot-
to presenti nel manuale istruzioni, incluse le revisioni delle specifiche tecniche; si riserva comunque la facolta di apportare
modifiche senza preavviso. La prospettiva, la forma e il colore del prodotto si ispirano al prodotto reale standard.

(EN) All the details of the text have been carefully checked. Our company reserves full right to explain the elaboration of the
text if there is any printing error or misleading information. Note: Please be reminded that our company keeps updated every
product detail shown on the instruction book, including technical specification. We reserve to revise the instruction book
without prior notice. All product’ outlook, shape and color are based on the standard of actual physical products.

(FR) Tous les détails du texte ont été controlés attentivement. Notre entreprise se réserve le droit de fournir tous les éclairciss-
ements qui Smposeront au cas ou le texte contiendrait des erreurs d'mpression ou des informations trompeuses. Attention :
Nous continuerons de mettre a jour les détails de produit présents dans le manuel d'nstructions, compris les révisions des
spécifications techniques. Nous nous réservons toutefois la faculté d’pporter des modifications sans préavis. La perspective, la
forme et la couleur du produit s'nspirent du produit standard réel.

(DE)Alle Details des Textes wurden gewissenhaft gepruft. Das Unternehmen behalt sich das Recht vor, Klarstellungen bereit zu
stellen, falls im Text Druckfehler oder irrefiihrender Informationen auftreten. Achtung: Das Unternehmen aktualisiert die
Produktdetails in diesem Handbuch fortlaufend, einschlieBlich der Uberarbeitung der technischen Daten, behilt sich jedoch
das Recht vor, Anderungen ohne vorherige Ankiindigung vorzunehmen. Das Aussehen, die Form und Farbe des Produktes
basieren auf dem realen Standardprodukt

UPN)AX DEFMIEERRSF v I UTRBDE T AN — TV Y hORBEPEBED S ZDRBO B - I B B
B 3 AR DA RRERAZT BEFZBRLTEDET,

AR R BRI EZ SO BURSAEICEEN B AL 5 HE BaFlEERLWalL
CHERMKIEEW BB LT BRGREZEE I 2N ZBRULET . 2 TRA 7V MLy 7. R
H7— R BYROFEER-RICLTVEY,

(ES)Todos los detalles del texto han sido revisados cuidadosamente. Nuestra compariia se reserva el derecho de proveer
aclaraciones en el caso de que el texto contenga errores tipogra cos o informaciones erréneas.

Cuidado: Nuestra compafiiia se encarga de la actualizacién de todos los detalles del producto mostrados en el manual,
incluyendo las especi caciones técnicas. No obstante se reserva la facultad de revisar el manual sin aviso previo. La perspectiva,
la formay el color del producto se inspiran al producto real estandar.

(PT)Todos os detalhes do texto foram devidamente veri cados. A nossa empresa reserva-se o direito de fornecer qualquer
outro esclarecimento no caso em que o texto apresente gralhas ou informagdes pouco claras. Atencao, A nossa

Empresa mantém atualizados os detalhes do produto constantes no manual de instrugoes, incluindo as

revisdes das carateristicas técnicas; reserva-se a faculdade de efetuar modi cagdes sem pré-aviso.

A prospetiva, a forma e a cor do produto foram inspiradas no produto real padréo.



(NL) Alle details van deze tekst zijn zorgvuldig gecontroleerd. Het bedrijf behoudt zich het recht voor om
toelichting te bieden m.b.t. de tekst in het geval van drukfouten of misleidende informatie.Opmerking:
Het bedrijf werkt de details van het product in deze handleiding bij, met inbegrip van de herziening van
de technische speci cities en behoudt zich het recht voor om wijzigingen aan te brengen zonder
waarschuwing vooraf. Het voorkomen, de vorm en de kleur van het product zijn gebaseerd op het
huidige product.

(RU) Bca nHpopmaLma, U3NnoxeHHan B JaHHOM TeKcTe, Obina TilaTeabHO NpoBepeHa. KomnaHna octaBnaet

3a coboli NpaBo Ha nNpefocTaBneHue T0BbIX MOACHEHWUI, eC/U B TeKCTE NMEIOTCS OMeYaTKy UK e BBOASLAs

B 336Ny fieHne nHdopmauma.BHUMaHe: KomnaHna obHoBAseT nHdopmaumio 06 n3nenuu, conepxallyiocs B
VIHCTPYKLMY, BKJTIOYAs NepecMoTp TEXHNYECKIX XapaKTepUCTUK. Tem He MeHee, OHa OCTaB/seT 3a coboii NpaBo

Ha BHeCeHWe U3MeHeHNi 6e3 npeaBapuTenbHOro yBegomMneHns. Biug, dopma u UBeT n3genus noxoxu Ha ero
peanbHbIl, CTaHOAPTHBINA BapUaHT.

(CS) V3echny detaily obsazené v textu byly peclivé zkontrolovény. Firma si vyhrazuje pravo poskytnout veskera
ujasnéni v pfipadé tiskovych chyb nebo zavadéjicich informaci.Pozor: Firma aktualizuje detaily tykajici se
vyrobku obsazené v tomto ndvodu k pouzivani, véetné revizi technickych specifikacich. Nicméné si vyhrazuje
pravo na provedeni zmén bez predchoziho upozornéni. Perspektiva, tvar a barva vyrobku jsou inspirovany
standardnim skute¢nym vyrobkem.

(RO) Toate detaliile textului au fost atent verificate. Fabrica isi rezerva dreptul de a furniza orice clarificari in
cazul in care exista in text erori de imprimare sau informatii care induc in eroare.Atentie: Fabrica actualizeaza
detaliile despre produs prezente in manualul de instructiuni, inclusiv revizuirea specificatiilor tehnice. Cu toate
acestea, isi rezerva dreptul de a aduce modificari fara aviz in prealabil.ln perspectiva, forma si culoarea produsu-

lui se inspira din produsul standard real.

(FI) Koko teksti on tarkistettu yksityiskohtaisesti.Yritys pidattaa itselleen oikeuden antaa lisdselvityksia,
jos tekstissa on painovirheita tai harhaanjohtavia tietoja. Huomio: Yritys pitaa kayttoohjeessa olevat
tuotetiedot (my0s teknisten tietojen korjaukset) paivitettyina. Se pidattaa itselleen kuitenkin oikeuden
tehda muutoksia ilman ennakkoilmoitusta. Naytetyt ulkondk®, muoto ja vari vastaavat todellista vakio-

tuotetta.
AR)

delib slaal dsa s Jla (B e s (5l ity Lo Jaiiad A8 5l Aliey Gadll Jaalii guas (3835 o3
waibaddl danl e Lo oy Slagladl) i€ 33 g gall zilall Jpeald Eapaas e Jadlad 38l gl
(e Bl yiese zdiiall sl g JSEN ¢ jedaall | (Basa 133 )53 daadll Jlaak Lelan Jaiiad S Al ¢4l

a5 el ) gl aiial)



(GR) 'O\eg ot MANPOPOPIEG TOU KEIUEVOU €xouv eNeyXBei mpooekTikd. H eTaipeia pag diatnpei 1o Sikaiwpa va
TIAPEXEL TUXOV SIEUKPIVIOELG O TEPIMTWOon UMApENG TUTTOYPAPIKWY AABWV 1} TTAPATIAAVNTIKWY TANPOPOPIWV.
Mpoooxr: n eTalpeia EVUEPWVEL TAKTIKA TA OTOIXEI TOU TIPOIOVTOG TTou TTepIAapBavovTal oTo gyxelpidlo xpriong,
OUUTTEPINAUBAVOUEVWY KAl TWV TEXVIKWV TTpodlaypa@wv. Em@uldoostal emiong Tou SIKAIWUATOG Va ETIPEPEL
TPOTIOTIOIRCELG XWpPig oudepia mpoeldomoinon. H eppAavion, To oXra Kal To XpWwHa Tou TpoiovTog Bacifovtal oe
TUTTIKA XAPAKTNPLOTIKA TTPAYUATIKWY TTIPOIOVTWV.

(SV) All information i texten har kontrollerats noggrant. Foretaget forbehaller sig ratten att komma med fortydlig-
anden av texten i hdndelse av tryckfel eller vilseledande information. Viktigt! Foretaget uppdaterar kontinuerligt
produktinformationen i denna bruksanvisning vilket dven inbegriper revision av tekniska data. Foretaget
forbehaller sig ratten att gora andringar utan foregaende meddelande. Produktens utseende, form och farg
bygger pa den verkliga produkten i standardutférande.

(DA) Samtlige specifikationer i teksten er blevet ngje kontrolleret. Virksomheden forbeholder sig ret til at medde-
le en hvilken som helst praecisering i tilfaelde af trykfejl eller vildledende oplysninger i teksten.

Advarsel: Virksomheden holder produktspecifikationerne i brugsanvisningen opdateret, inkl. sendringer i de
tekniske specifikationer. Virksomheden forbeholder sig imidlertid ret til at udfere sendringer uden forudgdende
varsel. Produktets udseende, form og farve folger det reelle standardprodukt.

(PL) Wszystkie szczegdty podane w tekscie starannie sprawdzono. Producent zastrzega sobie prawo do udziela-
nia wszelkich wyjasnien w przypadku pojawienia sie btedéw drukarskich lub przekazania mylnych
informacji.Uwaga: Producent aktualizuje zawarte w instrukcji obstugi szczegétowe dane na temat produktu oraz
dokonuje aktualizacji specyfikacji technicznej. Zastrzega sobie jednak prawo do wprowadzania zmian bez
wczesniejszego o tym poinformowania. Widok perspektywiczny, ksztatt oraz kolor produktu opierajg sie na
standardowym produkcie rzeczywistym.
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